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Decespugliatore a motore portatile manualmente
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere
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Portable hand-held powered brush-cutter
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
Desbrozadora de motor portatil manualmente
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Débroussailleuse portative a moteur

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Rocadora manual motorizada

MANUAL DE INSTRUGOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia op
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2x2,0m (79in.) - B 26/32 series
2x1,5m (60in.) - B 42/52 series

T

B=
165 mm (6,5 in.) - B 26/32 series
175 mm (6,9 in.) - B 42/52 series




[1] DATI TECNICI B26J | B 26 JD B26D

[2] |Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 25,4 25,4 25,4

[5] |Potenza kw 0,7 0,7 0,7

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione -1

[71 | del motore (testina porta filo) min 8600 8600 8600
Velocita massima di rotazione -1

(8] | gl motore (ama a3 pumto) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione -1

9] |geirutensile (testina porta filo) min 6300 6300 6300
Velocita massima di rotazione -1

110l | geirutensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100

[11] |Capacita serbatoio carburante | 0,65 0,65 0,65

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%

[13] |Candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 43 43 43

[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -

[17] |Attacco testina porta filo M10 x 1,25 sx F M10x1,25sxF | M10x1,25sx F

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4

[19] |Codice dispositivo di taglio g 18801124/0 (‘) | 18801124/0 (") | 18801124/0 (“I")

[19] |Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) X - - -

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) E - 3 - - -
Codice protezione (testina

(22 |G o o) 18803198/0 18803198/0 18803198/0

[23] |Codice protezione (lama a sega) - - -

[24] |Peso kg 6,3 6,8 6,6

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 44 44

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - v v

[31] |Asta separabile V v

[32] |Motore portato a spalla - -

[33] [Livello di pressione sonora dB(A) 96,6 96,6 96,6

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 105,9 105,9 105,9

[34] |Incertezza dB(A) 2,14 2,14 2,14

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 109 109 109
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[37] sull'impugnatura anteriore m/s 5,76 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sullimpugnatura posteriore m/s 7,13 - -

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 5,52 542

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sull'impugnatura sinistra m/s 3 3,48 5,83

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42] |Parzializzatore V v v
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DATI TECNICI

B 26 JA

B 26 JDA

B 26 DA

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm?® 25,4 25,4 25,4

[5] |Potenza kw 0,7 0,7 0,7

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione .

7] del motore (testina porta filo) min 8600 8600 8600
Velocita massima di rotazione .

(8] | ol Tmotore (ama a3 punto) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione .

9] | gelrutensile (testina porta filo) min 6300 6300 6300
Velocita massima di rotazione .

(10l dell'utensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100

[11] |Capacita serbatoio carburante I 0,65 0,65 0,65

[12] [Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%

[13] |candela L8RTF /NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH L8RTC / TORCH

[14] |Larghezza ditaglio (testina porta filo) cm 43 43 43

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -

[17] |Attacco testina porta filo M10x 1,25 sx F M10x 1,25 sx F M10x 1,25 sx F

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4

[19] |Codice dispositivo di taglio g 18804682/0 (“II’) | 18804682/0 (“II") | 18804682/0 (“II”)

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) L - 7 - - -

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) ‘ - - -

[ P T i 18803198/0 18803198/0 18803198/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - - -

[24] |Peso kg 6,3 6,8 6,6

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 44 44

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] |Manubrio - J V

[31] |Asta separabile J J -

[32] |Motore portato a spalla - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 96,6 96,6 96,6

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 105,9 105,9 105,9

[34] |Incertezza dB(A) 2,14 2,14 2,14

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 109 109 109
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(57] sull'impugnatura anteriore m/s 5,76 B B

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(38 sull'impugnatura posteriore m/s 713 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s i 5,52 542

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s i 348 583

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42] |Parzializzatore V v v
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DATI TECNICI

B 32

[ B32D

B 32 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria
[4] |Cilindrata cm?® 32,6 32,6 32,6
[5] |Potenza kw 0,9 0,9 0,9
[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1
7] del motore (testina porta filo) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione .
8] |gel motore (lama a 3 punte) min 11000 11000 11000
Velocita massima di rotazione .-
O | deirutensile (testina porta filo) min 7000 7000 7000
Velocita massima di rotazione -
110l | deirutensile (lama a 3 punte) min 8100 8100 8100
[11] |Capacita serbatoio carburante | 0,8 0,8 0,8
[12] [Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1=2,5% 40:1=2,5%
113l |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP
L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH
[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 43 43 43
[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5
[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - - -
[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF
[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,4 2,4 2,4
. . ie . . 18801124/0 (“I” 18801124/0 (“I 18801124/0 (“I”
[19] | Codice dispositivo di taglio B - BRI (*u')) 18804546/0 ((‘u')) 18804546/0 (*n’))
[19] |Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0
[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) ‘ - - -
[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) X - - -
[22] ggr‘t’;"fe” protezions gﬁﬁ}g;a 18803198/0 18803198/0 18803198/0
[23] |Codice protezione (lama a sega) - - -
[24] |Peso kg 7,4 7,8 8,0
[25] |Dimensioni
[26] |Lunghezza cm 190 190 190
[27] |Larghezza cm 41 70 70
[28] |Altezza cm 30 50 50
[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -
[30] |Manubrio - v v
[31] |Asta separabile - -
[32] |Motore portato a spalla - - -
[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 97 97 97
[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3
[35] [Livello di potenza sonora misurato dB(A) 111 111 111
[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3
[36] [Livello di potenza sonora garantito dB(A) 114 114 114
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
(57] sullimpugnatura anteriore m/s 53 B B
[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
(38 sullimpugnatura posteriore m/s 6.6 ) -
[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
[39] sull'impugnatura destra m/s ) 5.3 4.8
[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2
[40] sullimpugnatura sinistra m/s B 6.6 53
[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
[41] OPZIONI
[42] |Parzializzatore V V v




(]

DATI TECNICI

B 42

B 42D

B 42 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 427 427 427

[5] |Potenza kw 1,25 1,25 1,25

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min”™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1

7] del motore (testina porta filo) min 9300 9300 9300
Velocita massima di rotazione o1

l8l del motore (lama a 3 punte) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione o1

[l dell’'utensile (testina porta filo) min 7500 7500 7500
Velocita massima di rotazione .

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700 7700 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0 1,0 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1 =2,5% 40:1 =2,5%

[13] |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45 45 45

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lamaa sega) cm - 22,86 22,86

[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,8 2,8 2,8

ice dispositivo di tagli 18803940/0 (‘') | 18803940/0 (‘") | 18803940/0 (“T"

[19] | Codice dispositivo di taglio & | 550a5500 ((‘II')) 18804530/0 (“u')) 18804530/0 é‘ll’))

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) L -7 - 18804179/0 18804179/0

[21] | Codice dispositivo di taglio (60 denti) L - - 18804180/0 18804180/0

[22] |G B e o ety 18803939/0 18803939/0 18803939/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - 18804181/0 18804181/0

[24] |Peso kg 7,8 8,2 8,4

[25] |Dimensioni

[26] [Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 50 50

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - V v

[31] |Asta separabile - - -

[32] |Motore portato a spalla - - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 98 98 98

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 113 113 113

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 115 115 115
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(37] sullimpugnatura anteriore m/s 6.6 - )

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sull'impugnatura posteriore m/s 6.5 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 3.9 3.8

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s - 7.0 55

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42]

Parzializzatore
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DATI TECNICI

B 52

B 52D

B 52 DH

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 51,7 51,7 51,7

[5] |Potenza kW 1,55 1,55 1,55

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300 3000 +300 3000 +300
Velocita massima di rotazione i1

7] del motore (testina porta filo) min 9300 9300 9300
Velocita massima di rotazione o1

lsl del motore (lama a 3 punte) min 9500 9500 9500
Velocita massima di rotazione o1

[o] dell’'utensile (testina porta filo) min 7500 7500 7500
Velocita massima di rotazione o1

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700 7700 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0 1,0 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5% 40:1 =2,5% 40:1 =2,5%

[13] |candela L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP L8RTF / NHSP

L8RTC /TORCH | L8RTC/TORCH | L8RTC/TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45 45 45

[15] |Larghezza ditaglio (lama a 3 punte) cm 25,5 25,5 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lama a sega) cm - 22,86 22,86

[17] |Attacco testina porta filo M10x1,25sxF | M10x1,25sxF | M10x1,25sxF

[18] |Diametro filo testina (max) mm 2,8 2,8 2,8

. . . . . 18803940/0 (“I” 18803940/0 (“I” 18803940/0 (“I”

f19] |Codice dispositivo ditaglio & | 1350453000 (i) | 1580455000 (1) | 1580455000 (ir)

[19] [Codice dispositivo di taglio A 18801125/0 18801125/0 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) X - 18804179/0 18804179/0

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) X» - 18804180/0 18804180/0

Al P i 18803939/0 18803939/0 18803939/0

[23] [Codice protezione (lama a sega) - 18804181/0 18804181/0

[24] |Peso kg 7,8 8,3 8,4

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 190 190 190

[27] |Larghezza cm 41 70 70

[28] |Altezza cm 30 50 50

[29] |Impugnatura anteriore, posteriore V - -

[30] [Manubrio - J v

[31] |Asta separabile - - -

[32] |Motore portato a spalla - - -

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 100 100 100

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 114 114 114

[34] |Incertezza dB(A) 3 3 3

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 116 116 116
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(57] sull'impugnatura anteriore m/s 51 B B

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[38] sull'impugnatura posteriore m/s 7.9 3 3

[34] |Incertezza m/s? 1,5 - -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s - 4.8 44

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s - 45 41

[34] |Incertezza m/s? - 1,5 1,5

[41] OPZIONI

[42]

Parzializzatore




[1] DATI TECNICI B52F

[2] [Motore [3] 2 tempi raffreddamento ad aria

[4] |Cilindrata cm3 51,7

[5] |Potenza kw 1,55

[6] |Velocita di rotazione del motore a vuoto min™ 3000 +300
Velocita massima di rotazione o1

7] del motore (testina porta filo) min 9300
Velocita massima di rotazione o1

l8] del motore (lama a 3 punte) min 9500
Velocita massima di rotazione o1

[l dell’'utensile (testina porta filo) min 7500
Velocita massima di rotazione .

(10l dell’'utensile (lama a 3 punte) min 7700

[11] |Capacita serbatoio carburante I 1,0

[12] |Miscela (Benzina : Olio 2 tempi) 40:1=2,5%

L8RTF / NHSP

f13] |Candela LBRTC / TORCH

[14] |Larghezza di taglio (testina porta filo) cm 45

[15] |Larghezza di taglio (lama a 3 punte) cm 25,5

[16] |Larghezza ditaglio (lamaa sega) cm -

[17] |Attacco testina porta filo M10x 1,25 sx F

[18] [Diametro filo testina (max) mm 2,8

[19] |Codice dispositivo di taglio g 1188888259:‘318//8((|||))

[19] |Codice dispositivo di taglio - 18801125/0

[20] |Codice dispositivo di taglio (24 denti) P -7 ;

[21] |Codice dispositivo di taglio (60 denti) ‘ -
Codice protezione (testina

[22] porta filo, lama a 3 punte) 18803939/0

[23] |Codice protezione (lama a sega) -

[24] |Peso kg 11,5

[25] |Dimensioni

[26] |Lunghezza cm 300

[27] |Larghezza cm 40

[28] |Altezza cm 60

[29] |Impugnatura anteriore/posteriore V

[30] [Manubrio -

[31] |Asta separabile -

[32] |Motore portato a spalla V

[33] |Livello di pressione sonora dB(A) 93

[34] |Incertezza dB(A) 3

[35] |Livello di potenza sonora misurato dB(A) 108

[34] |Incertezza dB(A) 3

[36] |Livello di potenza sonora garantito dB(A) 112
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[57] sullimpugnatura anteriore m/s 37

[34] |Incertezza m/s? 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(38 sullimpugnatura posteriore m/s 5.7

[34] |Incertezza m/s? 1,5
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

(39] sullimpugnatura destra m/s -

[34] |Incertezza m/s? -
Vibrazioni trasmesse alla mano 2

[40] sullimpugnatura sinistra m/s -

[34] |Incertezza m/s? -

[41]

OPZIONI

[42]

Parzializzatore
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1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi contenenti
informazioni di particolare importanza, ai fini della

sicurezza o del funzionamento, sono evidenziati
in modo diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

- | paragrafi evidenziati con un riquadro con

< bordo a punti grigio indicano caratteristiche
opzionali non presenti in tutti i modelli
 documentati in questo manuale. Verificare se

. la caratteristica e presente nel proprio modello.

» o

Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite
alla posizione di lavoro dell’'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per 'uso

sono numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura

2 viene indicato con la dicitura: “Vedere
Fig.2.C” o0 semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi
possono variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale ¢ diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati
con I'abbreviazione cap. o par. e il numero
relativo. Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1”.



2. NORME DI SICUREZZA

2.1 ADDESTRAMENTO

A Prendere familiarita con i comandi e
con un uso appropriato della macchina.
Imparare ad arrestare rapidamente

la macchina. L'inosservanza delle
avvertenze e delle istruzioni puo
causare incendi e/o gravi lesioni.

* Non permettere mai che la macchina venga
utilizzata da bambini o da persone che

non abbiano la necessaria dimestichezza
con le istruzioni. Le leggi locali possono
fissare un’eta minima per I'utilizzatore.

Non utilizzare mai la macchina se
I'utilizzatore € in condizione di stanchezza
o malessere, oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze nocive alle

sue capacita di riflessi e attenzione.
Ricordare che I'operatore o utilizzatore &
responsabile di incidenti e imprevisti che si
possono verificare ad altre persone o alle
loro proprieta. Rientra nella responsabilita
dell'utilizzatore la valutazione dei rischi

potenziali del terreno su cui si deve lavorare,

nonché prendere tutte le precauzioni
necessarie per garantire la sua e altrui
sicurezza, in particolare sui pendii, terreni
accidentati, scivolosi o instabili.

* Nel caso sivoglia cedere o prestare
ad altri la macchina, assicurarsi che
I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni
d’uso contenute nel presente manuale.

2.2 OPERAZIONI PRELIMINARI

Dlsposmw protezione individuale (DPI)
¢ Indossare abiti protettivi aderenti dotati di
protezioni antitaglio, guanti antivibrazione,
casco, occhiali protettivi, mascherine
antipolvere, cuffie di protezione dell’'udito
e scarpe antitaglio con suole antiscivolo.

* Non indossare sciarpe, camici, collane,

braccialetti, indumenti con parti svolazzanti,

o provvisti di lacci o cravatte e comunque
accessori pendenti o larghi che potrebbero
impigliarsi nella macchina o in oggetti e
materiali presenti sul luogo di lavoro.
Raccogliere adeguatamente i capelli lunghi.

Area di lavoro / Macchina

* |spezionare a fondo tutta I'area di lavoro
e togliere tutto cid che potrebbe venire
espulso dalla macchina o danneggiare
il dispositivo di taglio/organi rotanti
(sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.). .

Motori a scoppio: carburante

APERICOLO! La benzina e la miscela sono
altamente infiammabili.

— Conservare la benzina e la miscela in
appositi contenitori omologati per tale
utilizzo, in luoghi sicuri, lontano da fonti di
calore o fiamme libere.

— Non lasciare i contenitori alla
portata dei bambini.

— Lasciare i contenitori liberi da residui
d’erba foglie o grasso eccessivo

— Non fumare durante la preparazione
della miscela, durante il rifornimento o
il rabbocco di carburante e ogni volta
che si maneggia il carburante.

— Rabboccare il carburante utilizzando un
imbuto, solo all’aperto.

— Evitare di inalare vapori del carburante.

— Non aggiungere carburante o togliere il
tappo del serbatoio quando il motore & in
funzione o € caldo.

— Aprire lentamente il tappo del serbatoio
lasciando scaricare gradualmente la
pressione interna.

— Non avvicinare fiamme alla bocca del
serbatoio per verificare il contenuto.

— Se fuoriesce del carburante, non avviare
il motore, ma allontanare la macchina
dall'area nella quale il carburante é stato
versato, ed evitare di creare possibilita di
incendio, fintanto che il carburante non sia
evaporato ed i vapori non si siano dissolti.

— Rimettere sempre e serrare bene i tappi del
serbatoio e del contenitore del carburante.

— Pulire  immediatamente ogni traccia di
carburante versata sulla macchina o sul
terreno.

— Non riavviare la macchina sul luogo ove &
stato operato il rifornimento; I'avviamento
del motore deve avvenire ad una distanza di
almeno 3 metri dal luogo dove si & effettuato
il rifornimento di carburante.

— Evitare il contatto del carburante con gli
indumenti e, in tal caso, cambiarsi gli
indumenti prima di avviare il motore.

2.3 DURANTE LUTILIZZO

Area di Lavoro

* Non azionare il motore in spazi chiusi,
dove possono accumularsi pericolosi fumi
di monossido di carbonio. Le operazioni
di avviamento devono avvenire all’aperto
oin luogo ben aerato. Ricordare sempre
che i gas di scarico sono tossici.

Durente I'avviamento della macchina non
indirizzare il silenziatore e quindi i gas di
scarico verso materiali infiammabili.
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Non usare la macchina in ambienti a rischio di
esplosione, in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Contatti elettrici o sfregamenti
meccanici possono generare scintille che
possono incendiare la polvere o i vapori.
Lavorare solamente alla luce del

giorno o con buona luce artificiale e

in condizioni di buona visibilita.

Allontanare persone, bambini e animali
dall'area di lavoro. E necessario che i bambini
vengano sorvegliati da un altro adulto.
Verificare che altre persone si trovino

ad almeno 15 metri dal raggio di

azione della macchina o ad almeno

30 metri per gli sfalci piu gravosi;

Evitare per quanto possibile di lavorare

con suolo bagnato o scivoloso o

comunque su terreni troppo accidentati

o ripidi che non garantiscono la stabilita
dell’operatore durante il lavoro.

Prestare particolare attenzione alle irregolarita
del terreno (dossi, cunette), ai pendii, ai
pericoli nascosti e alla presenza di eventuali
ostacoli che potrebbero limitare la visibilita.
Prestare molta attenzione in

prossimita di dirupi, fossi o argini.

Lavorare nel senso trasversale del pendio e
mai nel senso salita/discesa, facendo molta
attenzione ai cambi di direzione, accertandosi
del proprio punto di appoggio e mantenendosi
sempre a valle del dispositivo di taglio
Quando si utilizza la macchina vicino

alla strada, fare attenzione al traffico.

Comportamenti

Durante il lavoro, la macchina deve

essere sempre tenuta saldamente a

due mani, tenendo 'unita motrice sul

lato destro del corpo e il gruppo di taglio

al di sotto della linea della cintura
Assumere una posizione ferma e stabile e
mantenere un atteggiamento prudente.

Non correre mai, ma camminare.

Tenere sempre la macchina agganciata
allimbracatura durante il lavoro.

Tenere sempre mani e piedi lontani dal
dispositivo di taglio sia durante I'avviamento
sia durante I'utilizzo della macchina.
Attenzione: 'elemento di taglio continua a
ruotare per pochi secondi anche dopo il suo
disinnesto o dopo lo spegnimento del motore
Fare attenzione alle possibili proiezioni di
materiale causato dal dispositivo di taglio.
Fare attenzione a non urtare violentemente
il dispositivo di taglio contro corpi estranei/
ostacoli. Se il dispostivivo di taglio incontra
un ostacolo/oggetto si puo verificare un
contraccolpo (kickback). Questo contatto
pud causare un rapidissimo scatto in
direzione inversa, spingendo il dispostiivo
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ditaglio verso l'alto e verso I'operatore.
Il contraccolpo pud provocare la perdita
di controllo della macchina, con possibili
gravissime conseguenze. Per evitarte

il contraccolpo prendere le appropriate
precauzioni specificate qui di seguito:

— Tenere la macchina in modo saldo, a
due mani, e mettere il vostro corpo e le
braccia in una posizione che vi permetta
di resistere alle forze di contraccolpo.

— Non tendere le braccia troppo
in alto e non tagliare al di sopra
della linea della cintura.

— Utilizzare unicamente i dispisitivi di
taglio specificati dal costruttore.

— Attenersi alle istruzioni del costruttore
che riguardano la manutenzione
del dispositivo di taglio.

Prestare attenzione contro lesioni derivanti
da qualsiasi dispositivo predisposto

per il taglio della lunghezza del filo.
Attenzione: 'elemento di taglio

continua a ruotare anche dopo

lo spegnimento del motore.

Non toccare le parti del motore che, durante
I'uso, siriscaldano. Rischio di ustioni.

Per evitare il rischio di incendio, non lasciare
la macchina a motore caldo fra le foglie,
I’erba secca, o altro materiale infammabile.

A In caso di rotture o incidenti durante il
lavoro, arrestare immediatamente il motore
e allontanare la macchina in modo da non
provocare ulteriori danni; nel caso di incidenti
con lesioni personali o a terzi, attivare
immediatamente le procedure di pronto
soccorso piu adeguate alla situazione in atto
e rivolgersi ad una Struttura Sanitaria per le
cure necessarie. Rimuovere accuratamente
eventuali detriti che potrebbero arrecare
danni o lesioni a persone o0 a animali
qualora rimanessero inosservati.

AII livello di rumorosita e di vibrazioni
riportato nelle presenti istruzioni, sono
valori massimi di utilizzo della macchina.
Limpiego di un elemento di taglio sbilanciato,
'eccessiva velocita di movimento, 'assenza
di manutenzione influiscono in modo
significativo nelle emissioni sonore e nelle
vibrazioni. Di conseguenza € necessario
adottare delle misure preventive atte ad
eliminare possibili danni dovuti ad un
rumore elevato e alle sollecitazioni da
vibrazioni; provvedere alla manutenzione
della macchina, indossare cuffie antirumore,
effettuare delle pause durante il lavoro.

AL‘esposizione prolungata alle vibrazioni
puo causare lesioni e disturbi neurovascolari
(conosciuti anche come «fenomeno di



Raynoud» o «mano bianca») specialmente
a chi soffre di disturbi circolatori. | sintomi
possono riguardare le mani, i polsi e le dita
e si manifestano con perdita di sensibilita,
torpore, prurito, dolore, decolorazione o
modifiche strutturali della pelle. Questi
effetti possono essere ampliati dalle basse
temperature ambientali e/o da una presa
eccessiva sulle impugnature. All'insorgere
dei sintomi, occorre ridurre i tempi di utilizzo
della macchina e consultare un medico.

Limitazioni all'uso

* La macchina non deve essere utilizzata
da persone che non siano in grado di
tenerla saldamente con due mani e/o

di rimanere stabilmente in equilibrio
sulla gambe durante il lavoro.

Non utilizzare mai la macchina con
protezioni danneggiate, mancanti o

non correttamente posizionate.

* Non alterare le regolazioni del motore,
né portarlo a sovraregime. Se il

motore viene fatto funzionare ad un
numero di giri eccessivo, il rischio

di lesioni personali aumenta.

Non sottoporre la macchina a sforzi
eccessivi e non usare una macchina
piccola per eseguire lavori pesanti;
'uso di una macchina adeguata riduce i
rischi e migliora la qualita del lavoro.

2.4 MANUTENZIONE, RIMESSAGGIO
E TRASPORTO

Effettuare una regolare manutenzione ed un
corretto rimessaggio preserva la sicurezza della
macchina ed il livello delle sue prestazioni.

A Non usare mai la macchina con parti
usurate o danneggiate. | pezzi guasti

o deteriorati devono essere sostituiti e

mai riparati. Usare solo ricambi originali:
l'uso di ricambi non originali e/o non
correttamente montati compromette la
sicurezza della macchina, puo causare
incidenti o lesioni personali e solleva il
Costruttore da ogni obbligo o responsabilita.

Manutenzione

e Perridurre il rischio di incendi,

controllare regolarmente che non vi

siano perdite di olio e/o carburante.

Durante le operazioni di regolazione della
macchina, prestare attenzione ad evitare che
le dita rimangano intrappolate fra il dispositivo
di taglio e le parti fisse della macchina.

Rimessaggio

¢ Non riporre la macchina con del
carburante nel serbatoio in un locale
dove i vapori di carburante potrebbero
raggiungere una fiamma, una scintilla
o una forte fonte di calore.

Per ridurre il rischio di incendio, non
lasciare contenitori con i materiali
dirisulta all’interno di un locale.

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell’ambiente deve essere un

aspetto rilevante e prioritario nell’uso della

macchina, a beneficio della convivenza

civile e del’ambiente in cui viviamo.

 Evitare di essere un elemento di disturbo
nei confronti del vicinato. Utilizzare la
macchina solamente in orari ragionevoli (non
al mattino presto o alla sera tardi quando le
persone potrebbero essere disturbate).

e Seguire scrupolosamente le norme
locali per lo smaltimento di imballi, olii,
carburante, filtri, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.

¢ Seguire scrupolosamente le norme locali
per lo smaltimento dei materiali di risulta

¢ Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell’lambiente,
ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina & una attrezzatura

da giardinaggio e precisamente un
decespugliatore/tagliabordi portatile con
motore termico, previsto per uso hobbistico.

La macchina si compone essenzialmente di un
motore che, tramite un albero di trasmissione
racchiuso in un tubo e un rinvio ad angolo,
aziona un dispositivo di taglio configurato in
varie tipologie per assolvere a diverse funzioni.

Loperatore & in grado di reggere la macchina
con l'ausilio di una imbracatura e puo azionare
i comandi principali mantenendosi sempre a
distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio.
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3.1.1 Uso previsto ATTENZIONE! PERICOLO!
Questa macchina, se non usata
Questa macchina e progettata e costruita per: correttamente, puo essere

« il taglio dell’erba e vegetazione non pericolosa per se e per gli altri

legnosa, per mezzo di un filo di nylon ) )
racchiuso in una testina porta filo ATTENZIONE! Prima di usare

il taglio di erbe alte, sterpi, rametti e .. questa macchina leggere
arbusti legnosi di diametro fino a 2 cm, con | I i manuale di istruzioni.
I'ausilio di lame metalliche o plastiche;
il taglio di parti legnose e abbattimento
di alberi di piccole dimensioni (solo

con lama a sega, se consentita);
essere utilizzata da un solo operatore.

Loperatore addetto a questa
macchina, usata in condizioni
normali per uso giornaliero
continuativo, puo essere
esposto ad un livello di rumo-

3.1.2 Uso improprio re pari o superiore a 85 dB (A).
Usare protezioni acustiche,
Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli occhiali e casco di protezione.

sopra citati, puo rivelarsi pericoloso e causare

danni a persone e/o cose. Rientrano nell’uso

improprio (come esempio, ma non solo):

e utilizzare la macchina per spazzare; Portare guanti e calzature

* regolarizzare siepi o altri lavori nei : di protezione!.
quali il dispositivo di taglio non sia
utilizzato a livello del terreno;

potare alberi;
usare la macchina con il dispositivo di taglio al

di sopra della linea di cintura dell’operatore; PERICOLO DI PROIEZIONI!
» usare la macchina per il taglio A Allontanare qualunque persona o
materiali di origine non vegetale; animale domestico ad almeno 15 m
« I'impiego di dispositivi di taglio diversi da ° durante I'impiego della macchina!.
quelli elencati nella tabella “Dati Tecnici”. I:I(_)
Pericolo di serie ferite e lesioni.

utilizzare la macchina in piu di una persona.
[ Velocita massima del
IMPORTANTE L'uso improprio della bt dispositivo di taglio.
macchina comporta il decadimento della
garanzia e il declino di ogni responsabilita del
Costruttore, riversando sull'utilizzatore gli oneri

derivanti da danni o lesioni proprie o a terzi.

Non impiegare lame a sega
circolare. Pericolo: Lutilizzo di
lame a sega circolare sui modelli
dove non sono previste espone
I'utilizzatore a pericolo di lesioni

3.1.3 Tipologia di utente molto gravi o perfino mortali.

Questa macchina & destinata all’'utilizzo da ATTENZIONE! La benzina &
parte di consumatori, cioé operatori non infiammabile. Lasciare raffreddare

professionisti. E destinata ad un “uso hobbistico”. il motore per almeno 2 minuti
prima di effettuare il rifornimento.

3.2 SEGNALETICA DI SICUREZZA Attenzione alla spinta della lama.

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 2).
La loro funzione € quella di ricordare all'operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla ATTENZIONE! - Tenersi a

con l'attenzione e la cautela necessari. sy distanza dalle superfici calde.
)N

Significato dei simboli:

IMPORTANTE Le etichette adesive
rovinate o divenute illeggibili devono essere
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sostituite. Richiedere le nuove etichette al
proprio centro di assistenza autorizzato.

3.3 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE
PRODOTTO

Letichetta di identificazione prodotto
riporta i seguenti dati (Fig. 1):

Livello potenza sonora

Marchio di conformita

Mese / Anno di fabbricazione
Tipo di macchina

Numero di matricola

Nome e indirizzo del Costruttore
Numero emissioni

Codice articolo

ONoaR®N =

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

IMPORTANTE Utilizzare i dati di
identificazione riportati sull’etichetta di
identificazione prodotto ogni volta che
si contatta I'officina autorizzata.

3.4 COMPONENTI PRINCIPALI

La macchina e costituita dai seguenti
componenti principali a cui corrispondono
le seguenti funzionalita (Fig.1):

A. Motore: fornisce movimento al
dispositivo di taglio tramite il tubo di
trasmissione ed il rinvio ad angolo.
1. Motore trasportato a spalla

B. Tubo di trasmissione: al suo interno
¢ alloggiato I'albero di trasmissione
la cui funzione ¢ di trasmettere il
moto rotatorio al rinvio ad angolo.
1. Tubo di trasmissione flessibile

C. Rinvio ad angolo: parte finale del
tubo di trasmissione che trasmette
il moto al dispostiivo di taglio.

D. Dispositivo di taglio: € 'elemento
preposto al taglio della vegetazione
1. Testina porta filo: dispositiivo

di taglio a filo di nylon
2.Lama a 3 punte: dispositivo
di taglio a disco metallico

3.Lama a sega ( se consentita):
dispositivo di taglio a disco metallico
circolare con denti taglienti periferici.

E. Protezione del dispositivo di
taglio: € una protezione di sicurezza

ed wimpedisce ad eventuali oggetti
raccolti dal dispositivo di taglio di essere
scagliati lontano dalla macchina.

F. Impugnatura anteriore: a forma
semicircolare, permette il governo
della macchina e vi & posta la
barriera protezione gamba.

G. Impugnatura posteriore: permette il
governo della macchina e vi sono posti
i comandi principali di accensione/
spegnimento/accelerazione.

H. Barriera protezione gamba: &
una protezione di sicurezza che
previene il contatto involontario con il
dispositivo di taglio durante 'uso.

. Manubrio: impugnatura a forma di
“corna di bue” posta trasversalmente
all’asta e asimmetrica ad essa; permette
il governo della macchina e vi sono posti
sulla parte destra i comandi principali di
accensione/spegnimento/accelerazione.

J. Punto di attacco (dellimbracatura): dove
va agganciata 'imbracatura alla macchina.

K. Imbracatura: indumento costituito da
cinture di stoffa che, passando sopra
le spalle, aiuta a sostenere il peso
della macchina durante il lavoro:

1. cinghia singola
2.cinghia doppia
3.azaino

L. Protezione lama (per il trasporto e la
movimentazione della macchina): protegge
da contatti involontari con il dispositivo di
taglio che possono causare gravi lesioni.

4. MONTAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto,
alcuni componenti della macchina non sono
assemblati direttamente in fabbrica, ma
devono essere montati dopo la rimozione
dall'imballo, seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Non utilizzare la macchina prima di

aver portato a termine le indicazioni

della sezione “MONTAGGIO”.



4.1 COMPONENTI PER IL MONTAGGIO
Nell'imballo sono compresi i
componenti per il montaggio.

4.1.1 Disimballaggio
1. Aprire 'imballo con cautela, con

attenzione a non smarrire componenti

2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.
Estrarre dalla scatola tutti i
componenti non montati.
Estarre il decespugliatore dalla scatola.
Smaltire la scatola e gli imballi nel
rispetto delle normative locali.

ok @

4.2 MONTAGGIO DELLE IMPUGNATURE

. 4.21 Montaggio dell'impugnatura
: anteriore

. 1. Posizionare il cappellotto (Fig. 3.A)

. introducendo il perno (Fig. 3.A.1) in uno
dei fori previsti sul tubo di trasmissione.

: 2. Montare 'impugnatura anteriore provvista
: di barriera protezione gamba (Fig. 3.B)

. per mezzo delle viti (Fig. 3.C), facendo
attenzione a mantenere in posizione i

: due semigusci antivibranti (Fig.3.D)

. 3. Serrare a fondo le viti (Fig. 3.C).

4.2.2 Montaggio del manubrio - Tipo |

. 1. Svitare il pomolo centrale (Fig. 4.A) e

. rimuovere il cappellotto (Fig. 4.B).

. 2. Inserire il manubrio (Fig. 4.C), avendo

: cura che i comandi risultino a destra.

. 3. Orientare il manubrio nella

: posizione di lavoro piu confortevole

. ebloccarlo mediante il cappellotto

¢ (Fig.4.B) e il pomolo (Fig. 4.A).

. 4. Agganciare la guaina dei comandi

. (Fig. 4.D) all’apposito fermacavo (Fig. 4.E).

NOTA Allentando il pomolo (Fig. 4.A) e
< possibile ruotare il manubrio per ridurne
. ingombro all’atto dellimmagazzinaggio.

4.2.3 Montaggio del manubrio - Tipo Il

. 1. Svitare le viti (Fig. 5.A) e

: rimuovere il cappellotto (Fig.

. 5.B) dal supporto (Fig. 5.C).

2. |Inserire il manubrio (Fig. 5.D) nella sede
. ricavata nel supporto (Fig. 5.C), posto sul
: tubo di trasmissione (Fig. 5.E), avendo

. cura che i comandi risultino a destra.

. 3. Montare il cappellotto (Fig. 5.B),

¢ serrando a fondo le viti (Fig. 5.A).

< 4. Agganciare la guaina (Fig. 5.F) dei :
: comandi all'apposito fermacavo (Fig. 5. G)

4.3 SCELTA DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO
E DELLA SPECIFICA PROTEZIONE

A Ad ogni dispositivo di taglio deve
essere abbinata la protezione specifica,
come indicato nella tabella Dati Tecnici.

Selezionare il dispositivo di taglio piu adatto al
lavoro da compiere, secondo queste indicazio-
ni di massima:

* la testina porta filo pud eliminare

erba alta e vegetazione non legnosa

in prossimita di recinzioni, muri,

fondamenta, marciapiedi, attorno ad

alberi ecc. o per pulire completamente

una particolare area del giardino;

la lama a 3 punte ¢ adatta al

taglio di sterpaglie e piccoli arbusti

fino a 2 cm di diametro.

* lalama a sega (se consentita) permette -
- iltaglio di parti legnose e abbattimento :
di alberi di piccole dimensioni. :
IMPORTANTE Ogni qualvolta sia
necessario cambiare dispositivo di taglio,
smontare tutti gli elementi del dispositivo .

4.4 MONTAGGIO DELLA PROTEZIONE
DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

A Indossare guanti di protezione.

4.4.1 Montaggio della protezione del
dispositivo di taglio (testina

porta filo, lama a 3 punte)

IMPORTANTE Ogni qualvolta si utilizzi questa
protezione accertarsi che la piastrina del tubo
di trasmissione (Fig. 6.B, Fig. 6.E) sia montata.
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1. Svitare le viti (Fig. 6.A).
2. Posizionare la protezione (Fig. 6.C) in
corrispondenza dei fori della piastrina
(Fig. 6.B) del tubo di trasmissione (Fig. 6.D).
3. Fissare la protezione (Fig. 6.C)
serrando a fondo le viti (Fig. 6.A).

NOTA Sulla protezione del dispositivo di
taglio (Fig. 1.E) e presente il seguente simbolo:

Indica il senso di rotazione
—— deldispositivo di taglio.

Montaggio della protezione
: del dispositivo di taglio (lama
a sega, se consentita)

A Questa protezione non deve essere
: usata per gli altri dispositivi di taglio.

1. Rimuovere le protezioni eventualmente
utilizzate per gli altri dispositivi di taglio.

2. Rimuovere la piastrina del tubo di
trasmissione (Fig. 6. B) e conservare
la rispettiva vite (Fig. 6.E).

3. Posizionare il supporto della
protezione per lama a sega (Fig.
7.A) sul tubo di trasmissione (Fig.
7.B), assicurandosi che il perno (Fig.
7.C) siinserisca correttamente nel
rispettivo foro sul tubo (Fig. 7.D).

4. Fissare il supporto (Fig. 7.A) utilizzando
la vite (Fig. 7.E) e serrarla a fondo.

5. Posizionare la protezione (Fig. 7.F) in
corrispondenza dei fori del supporto.

6. Fissare la protezione (Fig. 7.F)
serrando a fondo le viti (Fig. 7.G).

4.5 MONTAGGIO/SMONTAGGIO
DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO

A Indossare guanti di protezione.

4.5.1 Montaggio testina porta filo

1.a Tipo I: Con il distanziale

(Fig. 8.A.1) correttamente inserito
sull'albero, montare la ghiera interna
(Fig. 8.A) e 'anello esterno (Fig. 8.D)
nel senso indicato, assicurandosi che le

scanalature si accoppino perfettamente

con quelle del rinvio ad angolo (Fig. 8.B).

1.b Tipo II: Con il distanziale (Fig. 9.A.1)
correttamente inserito sull’albero,
montare la ghiera interna (Fig. 9.A) nel
senso indicato, assicurandosi che le
scanalature si accoppino perfettamente
con quelle del rinvio ad angolo (Fig. 9.B).
2. Inserire la chiave in dotazione (Fig. 8.C,

Fig. 9.C) nell’apposito foro della ghiera

interna (Fig. 8.A, Fig. 9.A) e fare ruotare a

mano la ghiera stessa spingendo la chiave

(Fig. 8.C, Fig. 9.C) fino ad impegnarla

nel foro del rinvio ad angolo (Fig. 8.B,

Fig. 9.C), bloccando la rotazione.

3. Montare la testina porta filo (Fig. 8.H, Fig.
9.H) avvitandola in senso antiorario.

4. Rimuovere la chiave (Fig. 8.C, Fig.

9.C) per ripristinare la rotazione.

Adeguamento della protezione

del dispositivo di taglio:

5. Montare la protezione aggiuntiva (Fig. 8.E,
Fig. 9.E) inserendo gli agganci nelle rispettive
sedi della protezione del dispositivo di
taglio (Fig. 8.F, Fig. 9.F) e premendo fino
ad avvertire lo scatto; quindi fissarla per
mezzo della vite (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANTE Quando si utilizza la
testina porta filo, occorre che sia sempre
montata la protezione aggiuntiva (Fig. 8.E,
Fig. 9.E), con coltello tagliafilo (Fig. 33.A).

4.5.2 Smontaggio testina porta filo

1. Inserire la chiave in dotazione (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) nell’apposito foro della ghiera
interna (Fig. 8.A, Fig. 9.A) e fare ruotare a
mano la ghiera stessa spingendo la chiave
(Fig. 8.C, Fig. 9.C) fino ad impegnarla
nel foro del rinvio ad angolo (Fig. 8.B,

Fig. 9.B), bloccando la rotazione.

2. Rimuovere la testina porta filo (Fig. 8.H, Fig.
9.H) svitandola in senso orario, facendo
attenzione a non sfilare il distanziale
(Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) dall'albero.

4.5.3 Montaggio lama a 3 punte,
lama a sega (se consentita)

A Applicare la protezione alla lama.

1. Conil distanziale (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1)
correttamente inserito sull’albero, montare la
ghierainterna (Fig. 10.A, Fig. 11.A) nel senso
indicato, assicurandosi che le scanalature
si accoppino perfettamente con quelle del
rinvio ad angolo (Fig. 10.B, Fig. 11.B).



2.

5.

Montare la lama (Fig. 10.C, Fig. 11.C) e

la ghiera esterna (Fig. 10.D, Fig. 11.D)

con la parte piana rivolta verso la lama.
Inserire la chiave in dotazione (Fig. 10.E,
Fig. 11.E) nell’apposito foro, fare ruotare

a mano la lama (Fig. 10.C, Fig. 11.C) e
spingere la chiave (Fig. 10.E, Fig. 11.E) fino
ad impegnarla nel foro del rinvio ad angolo
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), bloccando la rotazione.
Montare la coppa (Fig. 10.F,

Fig. 11.F) e avvitare il dado (Fig. 10.G,

Fig. 11.G) serrandolo a fondo in senso
antiorario (25 Nm).

Rimuovere la chiave (Fig. 10.E,

Fig. 11.E) per ripristinare la rotazione.

Adeguamento della protezione
del dispositivo di taglio:

6.

Rimuovere la protezione aggiuntiva

(Fig. 10.H - se precedentemente montata),
svitando la vite (Fig. 10.J) e sganciando gli
agganci inseriti a scatto nella protezione
del dispostivo di taglio (Fig. 10.1).

4.5.4 Smontaggio lama a 3 punte,

lama a sega (se consentita)

A Applicare la protezione alla lama.

1.

Inserire la chiave in dotazione (Fig. 10.E,

Fig. 11.E) nell’apposito foro, fare ruotare

a mano la lama (Fig. 10.C, Fig. 11.C) e
spingere la chiave (Fig. 10.E, Fig. 11.E) fino
ad impegnarla nel foro del rinvio ad angolo
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), bloccando la rotazione.
Svitare il dado (Fig. 10.G, Fig. 11.G)

in senso orario e rimuovere la coppa

(Fig. 10.F, Fig. 11.F).

Sfilare la ghiera esterna (Fig. 10.D, Fig. 11.D),
quindi rimuovere la lama (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
e la ghiera interna (Fig. 10.A, Fig. 11.A),
facendo attenzione a non sfilare il distanziale
(Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) dall’albero.

4.6 MONTAGGIO DEL TUBO DI
: TRASMISSIONE (MODELLI
CON ASTA SEPARABILE)

1. Estrarre il piolo di arresto (Fig. 12.A)

: e spingere la parte inferiore dell’asta
(Fig. 12.B) fino ad avvertire lo scatto

. del piolo di arresto (Fig. 12.A) nel foro

(Fig. 12.C) dell'asta. Linserimento pud

: essere agevolato ruotando leggermente

la parte inferiore (Fig. 12.B) nei due

sensi; I'inserimento completo &

avvertibile dal piolo (Fig. 12.A) che deve

risultare completamente rientrato.

< 2. Adinserimento completato, serrare

: a fondo la manopola (Fig. 12.D).

4.7 MONTAGGIO DEL TUBO DI
: TRASMISSIONE FLESSIBILE

1. Rimuovere le cuffie di protezione (Fig.
13.A) dalle due estremita del tubo
di trasmissione flessibile (Fig. 13.B),
prendendo atto che sono diverse fra loro.

2. Sollevare il perno (Fig. 14.A) e introdurre
I'estremita con il foro (Fig. 14.B) nella sede
dell'unita motrice (Fig. 14.C), curando che
il foro stesso risulti rivolto verso l'alto.

3. Rilasciare il perno (Fig. 14.A),
assicurandosi che si abbassi
completamente per bloccare
I'estremita del tubo (Fig. 14.D).

4. Rimuovere il tappo di protezione (Fig.
15.A) dal tubo sporgente (Fig. 15.B)
dall'impugnatura posteriore (Fig. 15.C)

5. Inserire I'estremita con la gola (Fig.

15.D) nel tubo sporgente (Fig. 15.B)
dall'impugnatura posteriore (Fig. 15.C)
e fissarla tramite la vite (Fig. 15.E),
assicurandosi che rimanga bloccata.

6. Rimuovere il coperchio del
filtro dell'aria (par. 8.3).

(Fig. 16.A) nell'asola del supporto
e collegare il filo (Fig. 17.A) alla
leva del carburatore (Fig. 17.B).
8. Agire sul dado (Fig. 17.C) per
mettere in tensione il cavo e
bloccare il registro sul supporto.
Collegare i due terminali dei cavi (Fig.
18.A) e (Fig. 18.B) ai corrispondenti
: cavi dell'unita motrice.
. 10. Rimontare il coperchio del filtro dell'aria.

©

7. Inserire il registro del cavo dell'acceleratore :



5. COMANDI DI CONTROLLO

5.1 INTERRUTTORE DI AVVIAMENTO/
ARRESTO MOTORE

Consente I'arresto e I'avviamento del motore.

Linterruttore ha due posizioni (Fig. 18.A):
STOP - il motore si arresta e

O non puo essere avviato.

START - il motore pu0 essere
I avviato e messo in funzione.

5.2 LEVA COMANDO ACCELERATORE

Consente di regolare la velocita
del dispositivo di taglio.

L'azionamento della leva comando
acceleratore (Fig. 18.B) & possibile solo
se contemporaneamente viene premuta la
leva di sicurezza acceleratore (Fig. 18.C).

La corretta velocita di lavoro si ottiene con la leva
comando acceleratore (Fig. 18.B) a fondo corsa.

5.3 LEVA DI SICUREZZA ACCELERATORE

La leva sicurezza acceleratore (Fig.
18.C) consente 'azionamento della leva
comando acceleratore (Fig. 18.B).

5.4 PULSANTE PARZIALIZZATORE
DELLACCELERATORE
(OPZIONALE)

: Si utilizza per I'accensione del
. motore a freddo (Fig. 18.D).

5.5 IMPUGNATURA DI
AVVIAMENTO MANUALE

Consente I'avvio manuale del motore (Fig. 18.1).

5.6 LEVA COMANDO
ARRICCHITORE (CHOKE)

Si utilizza per 'avviamento del motore
a freddo. Il comando choke presenta
due posizioni (Fig. 18.E):
Posizione A - Il choke & disinnestato
I + I (normale funzionamento e
avviamento del motore a caldo).

Posizione B - Il choke & innestato (per
I'avviamento del motore a freddo).

A

5.7 PULSANTE COMANDO DISPOSITIVO
DI ADESCAMENTO (PRIMER)

' Premendo il pulsante in gomma del

\'_I. dispositivo di adescamento si inietta

| carburante nel carburatore, facilitando
cosi I'avvio del motore (Fig. 18.F).

6. USO DELLA MACCHINA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

IMPORTANTE La macchina viene
fornita priva di carburante.

6.1 OPERAZIONI PRELIMINARI

Prima di utilizzare la macchina:

1. mettere la macchina in posizione
orizzontale e ben appoggiata sul terreno;

2. selezionare il dispositivo di taglio piu
adatto al lavoro da compiere (par. 4.3);

3. effettuare il rifornimento di carburante. Per le
modalita di preparazione della misclea, per
le modalita e precauzioni sul rifornimento
di carburante (vedi par. 7.2 e par. 7.3).

4. indossare correttamente
I'imbracatura (vedi par. 6.1.1).

6.1.1 Uso delle imbracature

Le cinghie devono essere regolate secondo
l'altezza e corporatura dell’operatore.

Usare sempre una imbracatura
adeguata al peso della macchina:

— con macchine di peso inferiore a
7,5 kg, possono essere utilizzati i
modelli a cinghia singola o doppia;

— con macchine di peso superiore a
7,5 kg, deve essere utilizzato solo
il modello a cinghia doppia.

* Modelli a cinghia singola
Limbracatura deve essere indossata prima di
agganciare la macchina all’apposito attacco.
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La cinghia (Fig. 19.A) deve passare sopra
la spalla sinistra, verso il fianco destro.

La cinghia deve essere indossata con:

— l'appoggio (Fig. 19.A.1)., il moschettone
di aggancio della macchina (Fig.
19.A.2). e lo sgancio rapido (Fig.
19.A.3) posti sul lato destro.

* Modelli a cinghia doppia
Limbracatura deve essere indossata prima di
agganciare la macchina all’apposito attacco.

La cinghia (Fig. 19.B) deve essere indossata con:
- l'appoggio (Fig. 19.B.1)., il moschettone
di aggancio della macchina (Fig.
19.B.2). e lo sgancio rapido (Fig.
19.B.3) posti sul lato destro.
— lo sgancio rapido sul davanti (Fig. 19.B.3);
— Pincrocio delle cinghie sulla schiena
dell'operatore (Fig. 19.B.4);
— le fibbie correttamente
allacciate (Fig. 19.B.5).
Le cinghie devono essere tese in modo da
distribuire uniformemente il carico sulle spalle.

¢ Modelli a zaino
Lo zaino deve essere indossato dopo
'accensione della macchina.

Lo zaino (Fig. 19.C) deve essere indossato con:
- gli spallacci sulle spalle
dell'operatore (Fig. 19.C.1);
- le fibbie correttamente
allacciate (Fig. 19.C.2).
— il moschettone di aggancio della macchina
posto sul lato destro (Fig. 19.C.3);
- lo sgancio rapido sul davanti (Fig. 19.C.4);
Le cinghie devono essere tese in modo da
distribuire uniformemente il carico sulle spalle.

6.2 CONTROLLI DI SICUREZZA

Eseguire i seguenti controlli di sicurezza
e verificare che i risultati corrispondano
a quanto riportato nelle tabelle.

A Effettuare sempre i controlli
di sicurezza prima dell’'uso.

6.2.1 Controllo generale
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Oggetto Risultato
Impugnature (Fig. 1.F, Pulite, asciutte,
Fig. 1.G, Fig. 1.l) fissate correttamente

e saldamente alla
macchina.

Protezione del dispositivo
di taglio. (Fig. 1.E)

Adeguata al dispositivo

di taglio utilizzato,

fissata correttamente

e saldamente alla
macchina, non usurata/
deteriorata o danneggiata.

Punto di attacco dell’
imbracatura (Fig. 1.J)

Posizionato correttamente

Sgancio rapido (Fig.
19.A.3, Fig. 19.B.3,
Fig. 19.C.4)

Efficiente. Deve
permettere di liberare
rapidamente la macchina
in caso di pericolo.

Viti sulla macchina e sul
dispositivo di taglio

Ben fissate (non allentate)

Dispositivo di taglio

Non danneggiato

(Fig. 1.D.1, Fig. 0 usurato.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

Lama metallica Ben affilata
(se montata) (Fig.

1.D.2, Fig. 1.D.3)

Filtro dell’aria (Fig.29.C, | Pulito

Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Cavi elettrici e
cavo candela

Integri per evitare il
generarsi di scintille .

Cappuccio candela
(Fig. 18.H)

Integro e correttamente
montato sulla candela

6.2.2 Test di funzionamento

della macchina

Azione Risultato
Avviare la macchina Il dispositivo di taglio
(par.6.3) (Fig.1.D.1, Fig. 1.D.2,
Fig. 1.D.3) non deve
muoversi con il motore
al regime minimo.
Azionare Le leve devono
contemporaneamente avere un movimento

la leva comando
acceleratore (Fig. 18.B)
e la leva di sicurezza
acceleratore (Fig. 18.C).

libero, non forzato.

Rilasciare la leva
comando acceleratore
(Fig. 18.B) e la leva di
sicurezza acceleratore
(Fig. 18.C)

Le leve devono tornare
automaticamente e
rapidamente in posizione
neutra ed il motore deve
tornare al regime minimo.

Premere la leva comando
acceleratore (Fig. 18.B)

la leva comando
acceleratore rimane
bloccata (Fig. 18.B).

Azionare interruttore
di avviamento/arresto
motore (Fig. 18.A)

Linterruttore deve
spostarsi facilmente da
una posizione all’altra.




A Se uno qualsiasi dei risultati si
discosta da quanto indicato nelle seguenti
tabelle, non é possibile utilizzare la
macchina! Consegnare la macchina ad

un centro di assistenza per i controlli

del caso e per la riparazione.

6.3 AVVIAMENTO

IMPORTANTE Sulla macchina e
posizionata un’etichetta (Fig. 2) che riassume
le fasi principali per I'avviamento.

Letichetta ha funzione di guida rapida, e non
sostituisce le procedure sotto descritte.

Prima di avviare il motore:

1. Sistemare la macchina in
posizione stabile sul terreno.

2. Togliere la protezione del dispositivo
di taglio (Fig. 1.L)(se impiegata).

3. Accertarsi che lalama (Fig. 1.D.2,
Fig. 1.D.3)(se impiegata) non
tocchi il terreno o altri oggetti.

6.3.1 Avviamento a freddo

A Per avviamento a “freddo” si
intende I'avviamento effettuato dopo
almeno 5 minuti dall’arresto del motore
o dopo un rifornimento di carburante.

IMPORTANTE Per evitare deformazioni,
Il tubo di trasmissione non deve essere
usato come appoggio per la mano o per
il ginocchio durante I'avviamento.

IMPORTANTE Per evitare rotture, non
tirare la fune per tutta la sua lunghezza, non
farla strisciare lungo il bordo del foro guida
fune e rilasciare gradualmente la manopola,
evitando di farla rientrare in modo incontrollato

1. Portare 'interruttore (Fig.
18.A) in posizione «I».

2. Innestare il choke, portando la leva
in posizione «B» (Fig. 18.E).

3. Premere il pulsante comando dispositivo
di adescamento (Fig. 18.F) per 10 volte
per favorire I'innesco del carburatore.
Assicurarsi che il foro sia coperto dal
dito quando si preme il comando.

4. solo per i modelli con parzializzatore
dell’acceleratore:

Azionare contemporaneamente la leva
comando acceleratore (Fig. 18.B) e

la leva di sicurezza acceleratore (Fig.
18.C) e, tenendoli in questa posizione,
premere il pulsante parzializzatore

dell’acceleratore (Fig. 18.D); rilasciare le
leve in modo che il pulsante resti premuto.

5. Tenere saldamente la macchina sul
terreno, con una mano sull’unita
motrice, per non perdere il controllo
durante I'avviamento (Fig. 20).

6. Tirare lentamente la manopola di avviamento
per 10 - 15 cm, fino ad avvertire una certa
resistenza, e quindi tirare ulteriormente
alcune volte fino ad avvertire i primi scoppi.

7. Disinnestare il choke, portando la
leva in posizione «A» (Fig. 18.E).

8. Tirare di nuovo la manopola di
avviamento, fino ad ottenere
'accensione regolare del motore.

9. Azionare brevemente la leva
comando acceleratore (Fig. 18.B)

e portare il motore al minimo.

10. Lasciare girare il motore al minimo
per almeno 1 minuto prima di
utilizzare la macchina.

IMPORTANTE Se la manopola della fune
di avviamento viene azionata ripetutamente
con lo starter inserito, il motore pud ingolfarsi
e rendere difficoltoso I'avviamento. “
In caso di ingolfamento del motore (vedi par. 14).

6.3.2 Avviamento a caldo

Per 'avviamento a caldo (immediatamente
dopo I'arresto del motore), seguire i punti 1 -
2-3-5-7-8della procedura precedente.

6.4 LAVORO

NOTA Prima di affrontare per la prima volta
un lavoro di sfalcio, & opportuno acquisire
la necessaria familiarita con la macchina e
le tecniche di taglio pit opportune provando
ad indossare correttamente le imbracature,
impugnare saldamente la macchina ed
effettuare i movimenti richiesti dal lavoro.

Per operare con la macchina procedere
come di seguito descritto:

* agganciare sempre la macchina
allimbracatura correttamente

indossata (vedi par. 6.1.1)

tenere sempre la macchina saldamente
a due mani, tenendo 'unita motrice sul
lato destro del corpo ed il gruppo di taglio
al di sotto della linea della cintura.

6.4.1 Tecniche dilavoro

6.4.1.a Testina porta filo
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A Utilizzare SOLO fili di nylon.
Limpiego di fili metallici, fili metallici
plastificati e/o non adatti alla testina,
puo causare serie ferite e lesioni.

A Non utilizzare la macchina per spazzare,
inclinando la testina porta filo. La potenza
del motore puo scagliare oggetti e piccoli
sassi fino a 15 metri o piu, causando

danni o provocando lesioni a persone.

a. Taglio in movimento (Falciatura)
Procedere con una andatura regolare, con
un movimento ad arco simile alla falce
tradizionale, senza inclinare la testina
porta filo durante I'operazione (Fig. 21).

Provare dapprima a tagliare alla giusta altezza in
una piccola area, per poi ottenere un’altezza di
taglio uniforme mantenendo la testina porta filo
ad una distanza costante rispetto al dal terreno.

Per i tagli piu gravosi, puo essere utile inclinare
di circa 30° a sinistra la testina porta filo.

A Non operare in questo modo se
c’e la possibilita di provocare il lancio
di oggetti che possano nuocere a
persone, animali o arrecare danni.

b. Taglio di precisione (Rifilatura)
Tenere la macchina leggermente inclinata in
modo che la parte inferiore della testina porta
filo non tocchi il terreno e la linea di taglio si
trovi nel punto desiderato, tenendo sempre il
dispositivo di taglio lontano dall’operatore.

c. Taglio in prossimita di

recinzioni / fondamenta
Avvicinare lentamente la testina porta filo
a recinzioni, picchetti, rocce, muri ecc.,
senza colpire con forza (Fig. 22).
Se il filo urta un ostacolo consistente puo
rompersi 0 consumarsi; se resta impigliato in
una recinzione, pud tranciarsi bruscamente.
In ogni caso, il taglio attorno a marciapiedi,
fondamenta, muri ecc. pud causare
un’usura del filo superiore al normale.

d. Taglio attorno agli alberi
Camminare attorno all’albero da sinistra
verso destra, avvicinandosi lentamente ai
tronchi in modo da non urtare il filo contro
I'albero e mantenendo la testina porta filo
leggermente inclinata in avanti. (Fig. 23)
Tenere presente che il filo di nylon pud
tranciare o danneggiare i piccoli arbusti e
che 'urto del filo di nylon contro il tronco
di arbusti o alberi con corteccia morbida
puo danneggiare gravemente la pianta.

6.4.1.b Lama a 3 punte

Iniziare il taglio da sopra la vegetazione,
scendendo poi con la lama falciante in modo da
tagliare i rami riducendoli in piccoli pezzi (Fig. 24).

6.4.1.c Lama a sega (se consentita)

A Per I'uso, ove consentito, della
lama a sega, occorre montare sempre
la specifica protezione (cap. 4.2). La
lama deve essere sempre ben affilata
per ridurre il rischio di contraccolpo.

A Nel caso di abbattimento di piccoli
alberi, prevedere la direzione di caduta
dell’albero tagliato, considerando
anche la direzione del vento.

Per ottenere un buon risultato nell’abbattimento
di piccoli alberi, & necessario effettuare il taglio
con un movimento rapido verso il ramo o il tronco
da tagliare, con il motore al massimo dei giri.
Evitare di utilizzare la zona destra della

lama poiché in questa zona ¢ alto il rischio

di contraccolpi o arresto della lama,

dovuto al senso di rotazione (Fig. 25).

6.4.2 Regolazione della lunghezza del
filo della testina durante il lavoro

Questa macchina & equipaggiata con una
testina a rilascio semi-automatico del filo.
La lunghezza del filo della testina va regolata:
- quando il filo si consuma e diventa piu corto;
— quando si avverte una rotazione del
motore maggiore del normale;
— quando si nota una diminuzione
dell’efficienza di taglio.

Per rilasciare nuovo filo:

e battere la testina porta filo contro il
terreno (Fig. 26) con la leva comando
acceleratore premuta a fondo corsa;

e il filo viene rilasciato automaticamente
e il coltello taglia filo (Fig. 25.A)
taglia la lunghezza in eccesso.

6.5 CONSIGLI PER L'UTILIZZO

Durante I'uso, & opportuno rimuovere
periodicamente I'erbaccia che avvolge

la macchina, in modo da evitare il
surriscaldamento del motore (Fig. 1.A),
dovuto all’erba impigliata sotto la protezione
del dispositivo di taglio (Fig. 1.E).

Procedere come di seguito descritto:
— arrestare la macchina (par. 6.6);
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— scollegare il cappuccio della
candela (Fig. 18.H);

— indossare guanti da lavoro;

— rimuovere I'erba impigliata con un
cacciavite, per permettere che il motore
venga correttamente raffreddato.

NOTA Durante le prime 6-8 ore di
esercizio della macchina, evitare di
utilizzare il motore al massimo dei giri.

6.6 ARRESTO

Per arrestare la macchina:

 Rilasciare la leva comando acceleratore
(Fig. 18.B) e lasciare girare il motore
al minimo per qualche secondo.

» Portare l'interruttore (Fig.
18.A) in posizione «O»

e Attendere I'arresto del dispositivo di taglio.

A Dopo aver portato I'acceleratore al
minimo, occorrono diversi secondi prima
che il dispositivo di taglio si arresti.

IMPORTANTE Arrestare sempre la macchina
durante gli spostamenti fra zone di lavoro.

A Il motore potrebbe essere molto
caldo subito dopo lo spegnimento. Non
toccare. Vi é il pericolo di ustioni.

6.7 DOPO LUTILIZZO

Staccare il cappuccio della candela.
A dispositivo di taglio fermo

applicare la protezione lama.

Lasciare raffreddare il motore

prima di collocare la macchina

in un qualsiasi ambiente.

Effettuare la pulizia (par. 7.4).
Controllare che non ci siano componenti
allentati o danneggiati. Se necessario,
sostituire i componenti danneggiati e
serrare eventuali viti e bulloni allentati.

IMPORTANTE Arrestare la macchina (par.
6.6), staccare il cappuccio della candela
(Fig. 18.H) e montare la protezione alla lama
ogniqualvolta si lascia la macchina incustodita.

7. MANUTENZIONE ORDINARIA

71 GENERALITA

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di iniziare qualsiasi
intervento di manutenzione:
e Arrestare la macchina;
» staccare il cappuccio della
candela (Fig. 18.H);
* a dispositivo di taglio fermo applicare
la protezione lama (tranne i casi
di intervento sulla stessa);
e lasciare raffreddare il motore
prima di collocare la macchina
in un qualsiasi ambiente;
* indossare indumenti adeguati, guanti
da lavoro e occhiali di protezione;
leggere le relative istruzioni;

Le frequenze ed i tipi di intervento sono
riassunti nella “Tabella manutenzioni” (vedi
cap. 13). La tabella ha lo scopo di aiutarvi a
mantenere in efficienza e sicurezza la vostra
macchina. In essa sono richiamati i principali
interventi e la periodicita prevista per
ciascuno di essi. Eseguire la relativa azione a
seconda della prima scadenza che si verifica.
Lutilizzo di ricambi e accessori non

originali potrebbe avere effetti negativi

sul funzionamento e sulla sicurezza

della macchina. Il costruttore declina
qualsiasi responsabilita in caso di danni

o lesioni causati da detti prodotti.

| ricambi originali vengono forniti dalle officine
di assistenza e dai rivenditori autorizzati.

IMPORTANTE Tutte le operazioni di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

7.2 PREPARAZIONE DELLA MISCELA

Questa macchina & dotata di un motore
a due tempi che richiede una miscela
composta da benzina e olio lubrificante.

IMPORTANTE Luso della sola
benzina danneggia il motore e comporta
il decadimento della garanzia.

IMPORTANTE Usare solo carburanti e
lubrificanti di qualita per mantenere le prestazioni
e garantire la durata degli organi meccanici.
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7.2.1 Caratteristiche della benzina

Usare solo benzina senza piombo
(benzina verde) con numero di
ottano non inferiore a 90 N.O.

IMPORTANTE La benzina verde tende a
creare depositi nel contenitore se conservata per
pit di 2 mesi. Utilizzare sempre benzina fresca!

7.2.2 Caratteristiche dell’olio

Impiegare solo olio sintetico di ottima

qualita, specifico per motori a due tempi.

Presso il vostro Rivenditore sono disponibili olii
appositamente studiati per questo tipo di motore,
in grado di garantire una elevata protezione.
Luso di questi olii permette la composizione

di una miscela al 2,5%, costituita cioé da

1 parte di olio ogni 40 parti di benzina.

7.2.3 Preparazione e conservazione
della miscela

Per la preparazione della miscela:

1. Immettere in una tanica omologata circa
meta del quantitativo di benzina.

2. Aggiungere tutto 'olio.

3. Immettere il resto della benzina.

4

Richiudere il tappo ed agitare energicamente.

IMPORTANTE La miscela é soggetta
ad invecchiamento. Non preparare
quantitativi eccessivi di miscela per
evitare che si formino depositi.

IMPORTANTE Tenere ben distinti
ed identificabili i contenitori della
miscela e della benzina per evitare di
scambiarli al momento dell’utilizzo.

IMPORTANTE Pulire periodicamente
i contenitori della benzina e della miscela
per rimuovere eventuali depositi.

7.3 RIFORNIMENTO DEL CARBURANTE

Prima di eseguire il rifornimento:

1. Scuotere energicamente la
tanica della miscela.

2. Sistemare la macchina in piano, in
posizione stabile, con il tappo del
serbatoio miscela in alto (Fig. 18.G).

NOTA Sul tappo del serbatoio miscela
(Fig. 18.G) é presente il seguente simbolo:

B} Serbatoio miscela.
+0

3. Pulire il tappo del serbatoio e la zona
circostante per evitare di immettere
sporcizia durante il rifornimento.

4. Aprire con cautela il tappo del serbatoio
per scaricare gradualmente la pressione.

5. Eseguire il rifornimento mediante un imbuto,
evitando di riempire il serbatoio fino all’orlo.

7.4 PULIZIA DELLA MACCHINA
E DEL MOTORE

Pulire sempre la macchina dopo I'uso.
Per ridurre il rischio di incendio:

— mantenere la macchina ed in
particolare il motore liberi da residui
d’erba, foglie o grasso eccessivo;

— pulire frequentemente le alette del
cilindro con aria compressa e liberare
la zona del silenziatore da segatura,
ramoscelli, foglie o altri detriti.

Per evitare il surriscaldamento e danni al
motore, le griglie di aspirazione dell’aria

di raffreddamento devono essere sempre
mantenute pulite e libere da segatura e detriti.

7.5 DADIE VITI DI FISSAGGIO

* Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento.

* Controllare regolarmente che le
impugnature siano saldamente fissate.

8. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

8.1 LUBRIFICAZIONE DEL
RINVIO AD ANGOLO

Lubrificare con grasso a base di litio.
Togliere la vite (Fig. 27.A) ed inserire il
grasso facendo ruotare manualmente
I'albero fino a quando il grasso fuoriesce;
quindi rimontare la vite (Fig. 27.A).
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- 8.2 LUBRIFICAZIONE
: DELLALBERO FLESSIBILE

< Lubrificare con grasso a base di litio.

¢ 1. Sganciare il tubo (Fig. 28.A)
dal lato del motore;

2. estrarre l'albero flessibile (Fig. 28.B);

3. applicare il grasso facendo ruotare
manulamente l'albero fino a quando il

. grasso si e distribuito su tutta la superficie;

quindi rimontare il tutto (par. 4.7).

8.3 PULIZIA DEL FILTRO ARIA

IMPORTANTE La pulizia del filtro aria &
essenziale per il buon funzionamento e la
durata della macchina. Non lavorare senza
filtro o con un filtro danneggiato, per non
arrecare danni irreparabili al motore.

La pulizia deve essere eseguita
ogni 15 ore di lavoro.

Per pulire il filtro:

1. Svitare il pomolo (Fig. 29.B, Fig. 30.B),
smontare il coperchio (Fig. 29.A, Fig.
30.A) e rimuovere I'elemento filtrante
(Fig. 29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C).

2.a
— Lavare I'elemento filtrante (Fig. 29.C,
Fig. 30.C) con acqua e sapone. Non
usare benzina o altri solventi.
— Lasciare asciugare il filtro allaria.
2.b
— Soffiare con aria compressa dal lato interno
per rimuovere polvere e detriti (Fig. 31.C).
3. Rimontare I'elemento filtrante (Fig.
29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C) e il coperchio
(Fig. 29.A, Fig. 30.A), riavvitando il
pomolo (Fig. 29.B, Fig. 30.B).

8.4 CANDELA

Periodicamente, smontare e pulire la
candela rimuovendo eventuali depositi
con uno spazzolino metallico (Fig. 32).
Controllare e ripristinare la corretta
distanza fra gli elettrodi (Fig. 32).

Rimontare la candela serrandola a
fondo con la chiave in dotazione.

La candela deve essere sostituita con una
di analoghe caratteristiche nel caso di
elettrodi bruciati o isolante deteriorato, e
comunque ogni 100 ore di funzionamento.

8.5 MANUTENZIONE DEL
DISPOSITIVO DI TAGLIO

Durante gli interventi sul Dispositivo di
taglio, fare attenzione che il Dispositivo
di taglio pud muoversi, anche se il
cavo della candela € staccato.

Su questa macchina € previsto I'impiego
di dispositivi di taglio riportanti il codice
indicato nella tabella Dati Tecnici.

Data I'evoluzione del prodotto, i dispositivi

di taglio indicati nella tabella Dati Tecnici
potrebbero essere sostituiti nel tempo

da altri, con caratteristiche analoghe di
intercambiabilita e sicurezza di funzionamento.

A Non toccare il dispositivo di taglio
fintanto che non sia stato scollegato
il cavo candela e che il dispositivo di
taglio non sia completamente fermo.

A Indossare guanti di protezione.

8.5.1 Affilatura/Equilibratura della lama

A Per ragioni di sicurezza, é opportuno che
l'affilatura ed equilibratura siano eseguite
da un Centro specializzato, che dispone
della competenza e delle attrezzature

idonee ad eseguire 'operazione, senza
rischiare di danneggiare la lama e di
renderla insicura durante I'utilizzo.

Le lame a 3 punte sono utilizzabili da
entrambi i lati. Quando un lato delle punte
€ usurato, & possibile girare la lama e
utilizzare I'altro lato delle punte.

Quando entrambi i lati delle punte risultano
usurati bisogna far eseguire I'affilatura.

A La lama a sega non é
reversibile e pertanto deve essere
utilizzata solo da un lato.

8.5.2 Sostituzione della lama

A La lama non deve mai essere
riparata, ma é necessario sostituirla
appena si notano inizi di rottura o
se si supera il limite di affilatura.

Per le operazioni di sostituzione
vedi cap. 4.5.3, cap. 4.5.4.
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8.5.3 Sostituzione del filo della
testina porta filo

Seguire la sequenza indicata nella (Fig. 34).

8.6 AFFILATURA DEL COLTELLO
TAGLIAFILO

1. Rimuovere il coltello tagliafilo (Fig.
33.A) dalla protezione (Fig. 33.B),
svitando le viti (Fig. 33.C).

2. Fissare il coltello tagliafilo (Fig. 33.A) in una
morsa e procedere all’affilatura utilizzando
una lima piatta facendo attenzione a
mantenere I'angolo di taglio originale.

3. Rimontare il coltello tagliafilo (Fig.

33.A) sulla protezione (Fig. 33.B).

8.7 REGOLAZIONE DEL MINIMO

A Se il dispositivo di taglio si muove
con il motore al minimo, occorre
contattare il vostro Rivenditore per la
corretta regolazione del motore:

8.8 CARBURATORE

Il carburatore & regolato in fabbrica in modo

da ottenere le massime prestazioni in ogni
situazione di utilizzo, con la minima emissione di
gas nocivi, nel rispetto delle normative vigenti.

Nel caso di prestazioni scarse, rivolgersi
al vostro Rivenditore per una verifica
della carburazione e del motore.

9. RIMESSAGGIO

IMPORTANTE Le norme di sicurezza da
seguire durante le operazioni di rimessaggio
sono descritte al par. 2.4. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Quando la macchina deve essere rimessata per
un periodo superiore a 2-3 mesi occorre attuare
alcuni accorgimenti per evitare difficolta alla
ripresa del lavoro o danni permanenti al motore.
Prima di riporre la macchina:

1. Svuotare il serbatoio del carburante
all’aperto e a motore freddo.

2. Avviare il motore e tenerlo in moto al minimo
fino all'arresto, in modo da consumare tutto
il carburante rimasto nel carburatore.

3. Lasciare raffreddare il motore.

4. Staccare il cappuccio della
candela (Fig. 18.H)

5. Pulire accuratamente la macchina.

6. Verificare che la macchina non presenti
danni. Se necessario, contattare il
centro di assistenza autorizzato.

7. Rimessare la macchina:

— in un ambiente asciutto

— alriparo dalle intemperie

— con la protezione lama
correttamente montata

— inun luogo inaccessibile ai bambini.

— assicurandosi di aver rimosso chiavi
o utensili usati per la manutenzione.

Al momento di rimettere in funzione la

macchina, predisporre la macchina come

indicato nel capitolo “6. Uso della macchina”.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Quando si movimenta o si trasporta
la macchina occorre:
— Arrestare la macchina.
— Staccare il cappuccio della
candela (Fig. 18.H).
— Indossare robusti guanti da lavoro.
— Adispositivo di taglio fermo
applicare la protezione lama.
— Afferrare la macchina unicamente
dalle impugnature e orientare il
dispositivo di taglio nella direzione
contraria al senso di marcia.
Quando si trasporta la macchina
con un automezzo, occorre:
— posizionarla in modo da non
costituire pericolo per nessuno
— bloccarla saldamente al mezzo di trasporto
mediante funi o catene per evitarne il
ribaltamento con possibile danneggiamento
e fuoriuscita di carburante.

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina

e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall’'utilizzatore. Tutti gli interventi di
regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza

e le condizioni originali della macchina.
Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o0 da persone non qualificate comportano in
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decadimento di ogni forma di Garanzia e di
ogni obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e

la manutenzione in garanzia.

Le officine di assistenza autorizzate
utilizzano esclusivamente ricambi originali.

| ricambi e gli accessori originali sono stati
sviluppati appositamente per le macchine.

| ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, 'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.
Siraccomanda di affidare la macchina una
volta all’anno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali
e di fabbricazione. Lutilizzatore dovra

13.TABELLA MANUTENZIONI

seguire attentamente tutte le istruzioni

fornite nella documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la

documentazione di accompagnamento.

Disattenzione.

¢ Uso e montaggio impropri o non consentiti.

Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

Utilizzo di accessori non forniti o

non approvati dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

¢ La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.

* Normale usura.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dellacquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun
modo limitati dalla presente garanzia.

Intervento Periodicita Paragrafo
Prima Successivamente
volta ogni
MACCHINA
Controllo di tutti i fissaggi - Prima di ogni uso 7.5
Controlli di sicurezza / Verifica dei comandi - Prima di ogni uso 6.2
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 7.4
Lubrificazione del rinvio ad angolo - 15 ore 8.1
Lubrificazione dell'albero flessibile 15 ore 8.2
MOTORE
Controllo/rabbocco livello carburante Prima di ogni uso 7.3.
Pulizia generale e controllo - Al termine di ogni uso 7.4
Pulizia del filtro aria 15 ore / dopo ogni 8.3
stagione
Pulizia della candela - 15 ore / dopo ogni 8.4
stagione
Sostituzione candela - 100 ore / dopo ogni stagione 8.4
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14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

INCONVENIENTE

CAUSA PROBABILE

RIMEDIO

. I motore non si avvia o
non si mantiene in moto

Procedura di avviamento non corretta.

Seguire le istruzioni (vedi cap. 6.3)

Candela sporca o
distanza fra gli elettrodi non corretta

Controllare la candela (vedi par. 8.4).

Filtro aria otturato

Pulire e/o sostituire il filtro (vedi par. 8.3).

Problemi di carburazione

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

. Il motore si avvia ma
ha poca potenza.

Filtro aria otturato

Pulire e/o sostituire il filtro (vedi par. 8.3).

Problemi di carburazione

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

3. Il motore ha un
funzionamento
irregolare o non ha
potenza sotto carico

Candela sporca o distanza fra
gli elettrodi non corretta

Controllare la candela (vedi par. 8.4).

Problemi di carburazione

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

4. |l motore ha una
fumosita eccessiva

Errata composizione della miscela

Preparare la miscela secondole istruzioni
(vedi par.7.2)

Problemi di carburazione

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

5. Ingolfamento del motore

La manopola di avvimaneto &
stata azionata ripetutamente
con lo starter inserito,

Smontare la candela (Fig. 32) e tirare
dolcemente la manopola della fune di
avviamento (Fig. 18.1) per eliminare 'eccesso
di carburante; quindi asciugare gli elettrodi
della candela e rimontarla sul motore.

6. Il dispositivo di taglio si
muove
con il motore al minimo

Regolazione errata
della carburazione

Contattare il centro di assistenza autorizzato.

7. La macchina
comincia a vibrare
in modo anomalo

Danneggiamento o parti allentate.

Fermare la macchina e staccare il
cavo della candela (Fig. 18.H,).
Verificare eventuali danneggiamenti.
Controllare se vi siano parti

allentate e serrarle.

Provvedere alle verifiche, sostituzioni
o riparazioni presso un il centro

di assistenza autorizzato.

8. La macchina ha colpito
un corpo estraneo

Danneggiamento o parti allentate.

Fermare la macchina e staccare il
cavo della candela (Fig. 18.H).
Verificare eventuali danneggiamenti.
Controllare se vi siano parti

allentate e serrarle.

Provvedere alle verifiche, sostituzioni
o riparazioni presso un il centro

di assistenza autorizzato.

Se gli inconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.
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WARNING!: READ THOROUGHLY THE INSTRUCTION BOOKLET
BEFORE USING THE MACHINE. Keep for future reference

1. GENERAL INFORMATION

1.1 HOW TO READ THE MANUAL

Some paragraphs in the manual contain
important information regarding safety and
operation and are emphasized in this manner:

NOTE or IMPORTANT these give details
or further information on what has already been
said, and aim to prevent damage to the machine.

The A symbol highlights danger. Non-
compliance with the warning could lead to
personal and/or third party injury and or damage.

. The paragraphs highlighted in a square with
grey spots indicate the optional characteristics
+ not on all models documented in this manual.
. Check if the characteristic is on this model.

Whenever reference is made to a position
on the machine such as "front”, "back”,
"left” or "right” hand side, this is determined
from where the operator is working.

1.2 REFERENCES

1.2.1 Figures

The figures in these instructions for

use are numbered 1, 2, 3, etc.

Components shown in the figures

are marked A, B, C, etc.

A reference to component C in figure 2 is
written: “See Fig. 2.C” or simply “(Fig. 2.C)".
The illustrations are given as a guide only. The
actual parts may vary from those shown.

1.2.2 Headings

The manual is divided into chapters and
paragraphs. The title of paragraph “2.1 Training”
is a subheading of “2. Safety regulations".
References to headings or paragraphs are
marked with the abbreviation chap. or par. and the
relevant number. Example: “chap. 2” or “par. 2.1”.



2. SAFETY REGULATIONS

2.1 TRAINING

A Become acquainted with the controls
and the proper use of the machine. Learn
how to stop the machine quickly. Failure
to follow the warnings and instructions
may result in fire and/or serious injury.

¢ Never allow children or persons

unfamiliar with these instructions to

use the machine. Local regulations

may restrict the age of the operator.

Never use the machine if the user is tired
or unwell, or has taken medicine, drugs,
alcohol or any substances which may slow

his reflexes and compromise his judgement.

Bear in mind that the operator or user is
responsible for accidents or unexpected
events occurring to other people or their
property. Itis the user’s responsibility

to assess the potential risk of the area
where work is to be carried out, and

to take all the necessary precautions

to ensure his own safety and that of
others, particularly on slopes or rough,
slippery and unstable ground.

sure that the operator looks over the user
instructions contained in this manual.

2.2 PREPARATION

Personal Protective Equipment (PPE)

If the machine is sold or lent to others, make

— Keep the petrol and fuel mixture in

approved fuel containers, in a safe place,
away from any naked lights or heat sources.

— Keep the containers out of

the reach of children.

— Keep the containers free of grass,

leaves, or excessive grease;

— Do not smoke when preparing the

mixture, when filling up/topping up
with fuel or when handling the fuel.

— Do notinhale fuel fumes.
— Use a funnel to top up with

fuel only in the open air.

— Never remove the tank cap or add

fuel while the engine is running
or when the engine is hot.

— Open the fuel tank slowly to allow the

pressure inside to decrease gradually.

— Do not take a naked flame to the tank’s

opening in order to see the tank’s contents.

— if you have spilled some fuel, do not

attempt to start the engine but move
the machine away from the area of
spillage and avoid creating any source
of ignition until the fuel has evaporated
and fuel vapours have dissipated.

— Always put the tank and fuel container
caps back on and tighten well;

— Immediately clean up all traces of fuel
spilt on the machine or on the ground.

— Never start the machine in the same
place in which you refilled it with fuel; the
engine must be started in an area at least
3 metres from where you refuelled.

— If fuel is spilt on clothing, change
clothing before starting the engine.

e Always wear slim-fitting protective clothes fit-

ted with shear-proof protection devices, anti-
vibration gloves, helmet, protective goggles,
half-mask respirator, protective earplugs, cut
resistant safety boots with non-slip soles.
Never wear scarves, shirts, necklaces,
bracelets, clothing that is loose fitting

or has hanging cords or ties or any

hanging or flapping accessory that

could catch in the machine or in any

objects or materials in the work area.

Tie your hair back if it is long.

Work area/Machine

Thoroughly inspect the entire work
area and remove anything that could be
thrown by the machine or damage the
cutting means/rotating parts (stones,
branches, iron wire, bones, etc.).

Internal combustion engines: fuel
/\ DANGER! Petrol and the fuel mixture are

highly flammable!

2.3 DURING OPERATION

Work Area
» Do not operate the engine in a confined
space where dangerous carbon
monoxide fumes can develop. All starting
operations must be performed in an
open or well ventilated area! Always
remember that exhaust gases are toxic!
When starting up the machine, do not direct
the silencer and therefore the exhaust
fumes towards flammable materials.
* Do not use the machine in environments at
risk of explosion, in the presence of flammable
liquids, gas or powder. Electrical contacts
and mechanical friction can generat.
Work only in daylight or with good artificial
light in good visibility conditions.
* Keep persons, children and animals away
from the working area. Get another adult
to keep the children under supervision.
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¢ Check that there is nobody within 15
metres of the machine’s range of action
or within 30 metres for heavier cutting;

* Where possible, avoid working on

wet, slippery ground or in any case on

uneven or steep ground that does not

guarantee stability for the operator;

Pay particular attention to uneven

ground (humps, hollows), slopes, hidden

hazards, or the presence of obstacles

that could compromise visibility.

* Be very careful near ravines,

ditches or embankments.

Always work across the face of the slope

and never up and down it, being very careful

when changing direction, making sure the
cutting means is always downstream.

Look out for traffic when using

the machine near the road.

Behaviour

* When working, the machine must always
be firmly held in both hands, keeping the
power unit on the right of the body and the
cutting group below the line of the belt.

* Always use caution and take on a
firm and well-balanced position.

* Never run, always walk.

* Always keep the machine connected
to the harness when working.

¢ Always keep hands and feet away

from the cutting means, when starting

and when using the machine.

Warning: the cutting means continues

to rotate a few seconds even after

it has been disengaged or the

engine has been switched off.

Be careful of flying debris coming

from the cutting means.

¢ Take care not to hit the cutting means
against foreign objects/obstacles. Kickback
can occur if the cutting means contacts an
obstacle/object. This contact can cause
a rapid backward motion, pushing the
cutting means up and towards the operator.
Kickback can cause the operator to lose
control of the machine, leading to serious
consequences. Kickback can be avoided

by taking proper precautions as given below:

— Hold the machine firmly in both hands
and position your body and arms so that
you can resist the force of a kickback;

— Do not overreach and do not cut
above the line of the belt;

— Only use replacement cutting means
specified by the manufacturer;

— Follow the manufacturer’s maintenance
instructions for the cutting means.

e Beware of injuries caused by devices
used to cut the line length.

* Do not touch the engine parts, which
heat up during use. Burns hazard.

* To avoid the risk of fire, do not leave the
machine with the engine hot on leaves,
dry grass or other flammable material.

. A If something breaks or an accident
occurs during work, turn off the engine
immediately and move the machine away
to prevent further damage; if an accident
occurs with injuries or third parties are
injured, carry out the first aid measures
most suitable for the situation immediately
and contact the medical authorities for any
necessary health care. Carefully remove
any debris which could cause damage or
injury to persons or animals if ignored.

o A The noise and vibration levels shown
in these instructions are the maximum
levels for use of the machine. The use of an
unbalanced cutting means, excessive speed
of movement, the absence of maintenance
have a significant influence on noise
emissions and vibrations. Consequently,
itis necessary to take preventive steps to
eliminate possible damage due to high levels
of noise and stress from vibration. Maintain
the machine well, wear ear protection
devices, and take breaks while working.

o A Prolonged exposure to vibrations can
cause injuries and neurovascular disorders
(also called “Raynaud’s syndrome” or
“white hand”), especially to people suffering
from circulation disorders. The symptoms
can regard the hands, wrists and fingers
and are shown through loss of sensitivity,
torpor, itching, pain and discolouring of
or structural changes to the skin. These
effects can be worsened by low ambient
temperatures and/or by gripping the
handgrips excessively tightly. If the symptoms
occur, the length of time the machine is used
must be reduced and a doctor consulted.

Use limitations

* Do not use the machine if you are unable

to hold it with both hands or keep it

steady on your legs while working.

Never use the machine with damaged,

missing or not correctly positioned guards.

Do not alter the engine adjustments, nor

over-run it. If the engine is forced to work

with an excessive number of rotations,
the risk of personal injury increases.

* Do not strain the machine too much and
do not use a small machine for heavy-
duty work. If you use the right machine,
you will reduce the risk of hazards and
improve the quality of your work.
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2.4 MAINTENANCE, STORAGE
AND TRANSPORT

Ensure regular maintenance and
correct storage to maintain machine
safety and high performance level.

A Never use the machine with worn or
damaged parts. Faulty or worn-out parts
must always be replaced and never repaired.
Only use original spare parts: the use of
non-original and/or incorrectly fitted parts
will compromise the safety of the machine,
may cause accidents or personal injuries

for which the Manufacturer is under no
circumstance liable or responsible.

Maintenance

* To reduce the risk of fire, regularly check
the machine for oil and/or fuel leaks.

¢ Be careful during adjustment of the
machine to prevent entrapment of the
fingers between the cutting means
and fixed parts of the machine.

Storage

¢ Do not store the machine with fuel in the tank
in an area where fuel vapours could reach a
naked light, a spark or a strong heat source.

¢ To reduce fire risks, do not leave
containers with debris inside a room.

2.5 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Safeguarding the environment must be an
overriding priority of machine use, to benefit the
community and the environment we live in.

¢ Avoid being a disturbance to the

neighbourhood. Use this machine at

reasonable times of the day only (not

early morning or late evening when the

noise could cause disturbance).

Adhere strictly to local regulations

governing the disposal of packaging, oil,

fuel, filters, damaged parts or any other
element which may have an impact on

the environment; this waste should not be

disposed of along with standard household

waste, but must be disposed of separately
and sent to special waste disposal
facilities for handling and recycling.

Scrupulously comply with local

regulations and provisions for the

disposal of waste materials.

* When the machine is withdrawn from service,
do not dump it in the environment, but take
it to a waste disposal facility in accordance
with the local regulations in force.

3. GETTING TO KNOW THE MACHINE

3.1 DESCRIPTION OF THE MACHINE
AND PLANNED USE

This machine is a garden tool, namely a
portable brush cutter/grass edge trimmer
with combustion engine for home use.

The machine is essentially composed of an
engine which, employing a transmission shaft
enclosed in a tube and an angle transmission,
drives a cutting means that is configured in
various ways for carrying out different functions

The operator is able to hold the machine
with the aid of a harness and can operate
the main controls, always keeping a safe
distance from the cutting means.

3.1.1 Intended use

This machine was designed and manufactured for:
e cutting grass and non-woody vegetation with
anylon line enclosed in a cutting line head;
cutting tall grass, dry branches, twigs

and woody shrubs of up to 2 cm diameter,
with the aid of metal or plastic blades;

cutting wood, such as small trees and
saplings (only with saw blade, if admitted);

* use by one operator.

3.1.2 Improper use

Any other usage not in keeping with the afore-
mentioned ones may be hazardous and harm
persons and/or damage things. Examples of
improper use may include, but are not limited to:
e using the machine for sweeping;

e trimming hedges or other jobs in which the
cutting means is not used at ground level;
pruning trees;

using the machine with the cutting

means above the operator’s belt level;

e use of the machine for cutting

non-plant material;

using of cutting means different from the
directions in the Technical Data table.
Danger of serious injuries and wounds.

use of the machine by more than one person.

IMPORTANT Improper use of the machine
will invalidate the warranty, relieve the
Manufacturer from all liability, and the user
will consequently be liable for all and any
damage or injury to himself or others.
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3.1.3 User types

This machine is intended for use by
consumers, i.e. non-professional operators.
The machine is intended for "DIY" use only.

3.2 SAFETY SIGNS

The machine has various symbols on it

(Fig. 2). They are used to remind the operator
of the behaviour to follow to use it with

the necessary attention and caution.

Meaning of symbols:

WARNING! DANGER! Failure to
use this machine correctly can be
hazardous for oneself and others

WARNING! Read the instruction
manual before using the machine.

=

Anyone operating the machine
under normal conditions for
continuous daily use may be
exposed to a noise level equal
to or exceeding 85 dB (A). Wear
ear protectors, safety goggles
and a protective helmet.

Wear gloves and safety boots!

PROJECTION HAZARD! Keep
any people or pets at least 15 m
away when using the machine!

Maximum cutting means speed.

Do not use circular saw blades.
Danger: Using circular saw
blades on models that are not
designed for them exposes
the user to the danger of very
serious or even fatal injuries.

WARNING! Petrol is flammable.
Allow engine to cool at least 2
minutes before refuelling.

Beware of blade thrust.

WARNING! - Keep away
from hot surfaces.

dEsH%Hisn,

IMPORTANT Any damaged or illegible
decals must be replaced. Order replacement
decals from an authorised assistance centre.

3.3 PRODUCT IDENTIFICATION LABEL

The product identification label holds
the following data (Fig. 1):

Sound power level

Conformity marking

Month / Year of manufacture

Type of machine

Serial number

Name and address of Manufacturer
Emission number

Article code

PN RWN =

Write the identification data of the
machine in the specific space on the
label on the back of the cover page.

IMPORTANT Quote the information on
the product identification label whenever you
contact an authorized service workshop.

3.4 MAIN COMPONENTS

The machine is made up of the following
main components (Fig. 1):

A. Engine: drives cutting means motion via
drive-shaft tube and angle transmission.
1. Back-pack power unit

B. Drive-shaft tube: the transmission
shaft that transmits rotary motion to the
angle transmission is housed inside it.
1. Flexible drive-shaft tube

C. Angle transmission: final part of
the drive-shaft tube that transmits
motion to the cutting means.

D. Cutting means: the element
designed to cut the vegetation
1. Cutting line head: nylon

line cutting means
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2.3-point blade: metallic
disc cutting means

. 3.Saw blade (if permitted):
: circular metal cutting means
with peripheral cutting teeth

E. Cutting means guard: it is a safety
device which prevents objects drawn

up by the cutting means from being
hurled away from the machine.

Front hand grip: semi-circular shaped,

it is used to handle the machine and

is equipped with a leg guard.

Rear hand grip: used to handle the
machine and equipped with the main
on/off/acceleration control buttons.

Leg guard: a safety guard that

prevents accidental contact with

the cutting means during use.

Handle bar: “bull horn” shaped handle bar
placed crosswise and asymmetrically to
the shaft; used to handle the machine and
equipped with the main on/off/acceleration
control buttons on the right hand side.
Connection point (of the harness): where
the harness is connected to the machine.
Harness: device made up of a

fabric belt which, placed over the
shoulders, help to support the weight

of the machine during work:

1.single belt

2.double belt

3. with back-pack power unit

Blade protection (for machine

transport and handling): protects against
accidental contact with the cutting

means that can cause serious injuries.

m

o

T
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4. ASSEMBLY

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

For storage and transport purposes, some
components of the machine are not installed
in the factory and have to be assembled after
unpacking. Follow the instructions below.

A Unpacking and completing the

assembly should be done on a flat and stable

surface, with enough space for machine
handling and its packaging, always making
use of suitable equipment. Do not use the
machine until all the instructions in the
“ASSEMBLY” section have been carried out.

41 ASSEMBLY COMPONENTS
The packaging includes assembly components.

4.1.1 Unpacking

1. Cautiously open the packaging, paying
attention not to lose components.

2. Consult the documentation in the
box, including these instructions.

3. Remove all the unassembled
parts from the box.

4. Remove the brush cutter from the box.

5. Dispose of the box and packaging in
compliance with local regulations.

4.2 HANDLE ASSEMBLY

4.2.1 Assembly of front handle

1. Position the cap (Fig. 3.A) inserting
the pin (fig.3.A.1) in one of the
holes on the drive tube.
2. Assemble front handle fitted with leg guard
barrier (Fig. 3.B) using the screws (Fig.
. 3.C), taking care to maintain in position the
: two antivibration half bearings (fig.3.D)
. 3. Fully tighten the screws (Fig. 3.C).

: 4.2.2 Assembly of handle bar - Type |

. 1. Loosen the central knob (Fig. 4.A)

. and remove the capFig. 4.B).

2. Insert the handle bar (Fig. 4.C), making

: sure that the controls are on the right.

. 3. Set the handle bar in the most comfortable
working position and lock it using the
cap (Fig. 4.B) and knob (Fig. 4.A).

4. Fitthe casing of the controls (Fig. 4.D)
to the cable tie(Fig. 4.E).

NOTE By loosening the knob (Fig.
. 4.A), you can turn the handlebar
to reduce its size for storage.
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4.2.3 Assembly of handle bar - Type Il

. 1. Loosen the screws (Fig. 5.A)

: and remove the cap (Fig. 5.B)

. from the support (Fig. 5.C).

2. Putthe handlebar (Fig. 5.D) into the

. seating in the support (Fig. 5.C), located
: on the drive tube (Fig. 5.E), making

. sure that the controls are on the right.

. 3. Fitthe cap (Fig. 5.B), fully tightening

:  the screws (Fig. 5.A).

. 4. Fasten the casing (Fig. 5.F) of the

: controls to its cable fastener (Fig. 5.G).

4.3 CHOOSING CUTTING MEANS
AND SPECIFIC GUARD

Every cutting means must
be fitted with a specific guard, as
indicated by the following directions
in the Technical Data table.

Choose the most suitable cutting means for the
job to be done, according to these general indi-

cations:

* the cutting line head can eliminate tall
grass and non-woody vegetation near
fences, walls, foundations, pavements,
around trees, etc. or to completely clean
a particular area of the garden;

e the 3-point blade is suitable
for cutting brushwood and small
shrubs up to 2 cm in diameter;

- » the saw blade (if permitted)
- allows small woody parts to be cut
and small trees to be felled.

IMPORTANT When the cutting
means has to be changed, dismantle
all the elements of the device.

4.4 FITTING CUTTING MEANS GUARD

A Wear protective gloves.

4.4.1 Fitting the guard on the
cutting means (cutting line

head, 3-point blade)

IMPORTANT Whenever you use
this protection, make sure that the
plate of the transmission tube (Fig.
6.B, Fig. 6.E) is assembled.

N

Unscrew the screws (Fig. 6.A).
Position the guard (Fig. 6. C) on the
holes of the plate (Fig. 6. B) of the
drive tube (Fig. 6. D).

Fix the guard (Fig. 6. C) by fully
tightening the screws (Fig. 6. A).

NOTE On the guard of the cutting means
(Fig. 1.E) there is the following symbol:

Indicates the rotation direction
of the cutting means.

4.4.2 Fitting the guard on the cutting

. A This guard must not be used
- for other cutting devices.

-

b

bd

e

means (saw blade, if permitted)

Remove the guards that may have
been used for other cutting devices.
Remove the plate of the transmission
tube (Fig. 6. B) and save the
corresponding screw (Fig. 6.E).
Position the support of the saw-blade
guard (Fig. 7.A) on the transmission
tube (Fig. 7.B), making sure that the
pin (Fig. 7.C) enters correctly into the
matching hole in the tube (Fig. 7.D).
Fasten the support (Fig. 7.A) utilising
the screw (Fig. 7.E) and tighten it fully.
Position the guard (Fig. 7.F) on

the holes of the support.

Fix the guard (Fig. 7.F) by fully
tightening the screws (Fig. 7.G).

4.5 FITTING/REMOVING CUTTING MEANS

A Wear protective gloves.

4.5.1

1.a

1.b
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Fitting cutting line head

Type I: With the spacer (Fig. 8.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the inner
ring nut (Fig. 8.A) and the outer ring
(Fig. 8.D) in the indicated direction,
making sure that the inner ring nut’s
grooves match perfectly with those of
the angle transmission.(Fig. 8.B).

Type lI: With the spacer (Fig. 9.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the

inner ring nut (Fig. 9.A) in the indicated
direction, making sure that the inner ring
nut’s grooves match perfectly with those
of the angle transmission.(Fig. 9.B).



2. Insert the supplied wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) in the specific hole of the inner
ring nut (Fig. 8.A, Fig. 9.A), then turn
the ring nut by hand and push the
wrench (Fig. 8.C, Fig. 9.C) until it enters
the hole of the angle transmission
(Fig. 8.B, Fig. 9.B), blocking rotation.

3. Fitthe cutting line head (Fig. 8.H,

Fig. 9.H), screwing it anticlockwise.
4. Remove the wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) to restore rotation.

Adjusting the cutting means guard:

5. Fitthe additional guard (Fig. 8.E, Fig. 9.E),
inserting the couplers into the respective
seats of the cutting means (Fig. 8.F, Fig. 9.F)
and pressing until a click is heard; then fasten
in place using the screw (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANT When using the cutting line head,
the additional guard (Fig. 8.E, Fig. 9.E) must
always be fitted, with line cutting knife (Fig. 33.A).

4.5.2 Removing cutting line head

1. Insert the supplied wrench (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) in the specific hole of the inner
ring nut (Fig. 8.A, Fig. 9.A), then turn
the ring nut by hand and push the
wrench (Fig. 8.C, Fig. 9.C) until it enters
the hole of the angle transmission
(Fig. 8.B, Fig. 9.B), blocking rotation.

2. Remove the cutting line head (Fig. 8.H,
Fig. 9.H) by unscrewing it clockwise,
making sure not to slide the spacer
(Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) off the shaft.

4.5.3 Fitting 3-point blade, saw
blade (if permitted)

A Apply the guard to the blade.

1. With the spacer (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1)
correctly fitted on the shaft, fit the inner ring
nut (Fig. 10.A, Fig. 11.A) in the indicated
direction, making sure that the inner ring nut's
grooves match perfectly with those of the
angle transmission.(Fig. 10.B, Fig. 11.B).

2. Fitthe blade (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
the outer ring nut (Fig. 10.D, Fig. 11.D)
with the flat part towards the blade.

3. Insert the supplied wrench (Fig. 10.E, Fig.
11.E) in the specific hole, then turn the
blade by hand (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
push the wrench (Fig. 10.E, Fig. 11.E) until
it enters the hole of the angle transmission
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), blocking rotation.

4. Fitthe cup (Fig. 10.F, Fig. 11.F) and fully
tighten the nut (Fig. 10.G, Fig. 11.G) in
an anticlockwise direction (25 Nm).

5. Remove the wrench (Fig. 10.E,

Fig. 11.E) to restore rotation.

Adjusting the cutting means guard:

6. Remove the additional guard (Fig. 10.H - if
it has been fitted) by loosening the screw
(Fig. 10.J) and releasing the snap-fitted
couplers in the cutting means (Fig. 10.1).

4.5.4 Removing 3-point blade,
saw blade (if permitted)

A Apply the guard to the blade.

1. Insert the supplied wrench (Fig. 10.E, Fig.
11.E) in the specific hole, then turn the
blade by hand (Fig. 10.C, Fig. 11.C) and
push the wrench (Fig. 10.E, Fig. 11.E) until
it enters the hole of the angle transmission
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), blocking rotation.

2. Loosen the nut (Fig. 10.G, Fig.

11.G) clockwise and remove the
cup (Fig. 10.F, Fig. 11.F).
3. Remove the outer ring nut (Fig. 10.D, Fig.

11.D), then remove the blade (Fig. 10.C, Fig.

11.C) and the inner ring nut (Fig. 10.A, Fig.
11.A), making sure not to slide the spacer
(Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) of the shaft.

4.6 MOUNTING THE DRIVE-
SHAFT TUBE (MODELS
WITH SEPARATE ROD)

1. Pull out the stop pin (Fig. 12.A) and push
the lower part of the rod (Fig. 12.B) right
down until the stop pin (Fig. 12.A) in the
hole (Fig. 12.C) of the rod. This is easier
to do if you rotate the bottom of the rod
(Fig. 12.B) slightly in both directions.
The pin (Fig. 12.A) is in place when
it is completely lodged in the hole.

. 2. Once inserted, tighten the

: knob (Fig. 12.D). securely.

EN-8



4.7 MOUNTING THE FLEXIBLE

DRIVE-SHAFT TUBE

1. Remove the protective cuffs (Fig. 13.A)
from both ends of the flexible drive
tube (Fig. 13.B), taking note that there
. are differences between them.
¢ 2. Lift the pin (Fig. 14.A) and insert the
end with the hole (Fig. 14.B) in the seat
of the power unit (Fig. 14.C), ensuring
that the hole is turned upward.
- 3. Release the pin (Fig. 14.A), making
sure it is lowered completely to lock
the end of the tube (Fig. 14.D).
Remove the protection cap (Fig. 15.A)
from the tube (Fig. 15.B) protruding
from the rear handgrip (Fig. 15.C).
Insert the end with the groove (Fig. 15.D)
in the protruding tube of the rear handgrip
(Fig. 15.B) and fasten it with the screw
(Fig. 15.E) ensuring it stays locked.
Remove the air filter cover (par. 8.3).
Insert the register (Fig. 16.A)of the
throttle wire in the support slot and
connect the wire (Fig. 17.A) to the
carburettor lever (Fig. 17.B).
. 8. Work the nuts (Fig. 17.C) to tighten the
wire and block the register on the support.
Connect the two terminals of the
cables (Fig. 18.A) and (Fig. 18.B) to the
: corresponding cables on the power unit.
. 10. Fit air filter cover.

E

o

No

©

5. CONTROLS

5.1 ENGINE START/STOP SWITCH

Used to start and stop the engine. The

switch has two positions (Fig. 18.A):
O STOP - the engine stops and

cannot be restarted.
I START - the engine can start and run.

5.2 THROTTLE CONTROL LEVER

Enables the speed of the cutting
means to be adjusted (Fig. 18.B).

The throttle control lever (Fig. 18.B) can
be used only if the throttle safety lever is
pushed at the same time (Fig. 18.C).

The correct running speed will be
achieved by pressing the throttle control
lever (Fig. 18.B) as far as possible.

5.3 THROTTLE SAFETY LEVER

The throttle safety lever (Fig. 18.C) enables
the throttle control lever (Fig. 18.B).

5.4 THROTTLE SHUTTER
BUTTON (OPTIONAL)

Used to turn on the engine

5.5 HANDLE FOR MANUAL START

Enables manual starting of the engine (Fig. 18.1).

5.6 CHOKE LEVER

Used to turn on the engine when cold. The
starter has two positions (Fig. 18.E):

4]

N

position A - the choke is not engaged
(normal use and warm start)

position B - the choke is
engaged (for cold start)

5.7 PRIMER CONTROL BUTTON

ol Press the rubber button of the primer
| to inject fuel into the carburettor intake
manifold to facilitate startup (Fig. 18.F).

6. USING THE MACHINE

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

IMPORTANT The machine
is supplied without fuel.

6.1 PREPARATION

Before using the machine:

1. place the machine in a stable
horizontal position on the ground;

2. choose the most suitable cutting means
for the job to be done (par. 4.3);
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3. Fill with fuel before using the machine. For
preparing the mixture, refuelling methods
and precautions (see paragraph 7.2, 7.3).

4. wear the harness correctly
(see paragraph 6.1.1).

6.1.1 Using harnesses
The belts must be adjusted to suit
the operator’s height and build.

Always use a harness that is suited
to the weight of the machine:
- for machines weighing less than 7.5 kg,
single or double belt models can be used;
- the double belt model must be used for
machines weighing more than 7.5 kg.

¢ Models with single belt
The harness must be put on before connecting
the machine to the special coupling.

The belt (Fig. 19.A) must go from the
left shoulder to the right hip.

The belt must be worn with:
— the machine’s support (Fig. 19.A.1),
the snap-hook (Fig. 19.A.2) and
the quick release (Fig. 19.A.3)
coupling on the right side;

* Models with double belt
The harness must be put on before connecting
the machine to the special coupling.

The belt (Fig. 19.B) must be worn with:
— the machine’s support (Fig. 19.B.1),
the snap-hook (Fig. 19.B.2) and
the quick release (Fig. 19.B.3)
coupling on the right side;
— the quick release in front (Fig. 19.B.3);
- the belts cross-over on the
operator’s back (Fig. 19.B.4);
— the buckles properly fastened (Fig. 19.B.5).
The belts must be tensioned so that the load
is evenly distributed on the shoulders.

* Models with back-pack harness
Harness with back-pack must be
worn after starting the machine.

The harness (Fig. 19.C) must be worn with:
— the harness straps on the operator’s
shoulders (Fig. 19.C.1);
— the buckles properly fastened (Fig. 19.C.2).
— the snap-hook coupling on the
right side (Fig. 19.C.3);

— the quick release in front (Fig. 19.C.4).
The belts must be tensioned so that the load
is evenly distributed on the shoulders.

6.2 SAFETY CHECKS

Run the following safety checks and
check that the results correspond to
those outlined on the tables.

A Always carry out the
safety checks before use.

6.2.1 General check

Object Result
Handles (Fig. 1.F; Clean, dry and fixed
Fig.1.G, Fig. 1.1) firmly to the machine.

Cutting means
guard. (Fig. 1.E)

Suitable for the cutting
means used, fixed
correctly and firmly to
the machine, not worn/
deteriorated or damaged.

Connection point of
the harness (Fig. 1.J)

Correctly positioned.

Quick release (Fig. 19.A.3;
19.B.3, Fig. 19.C.4)

Efficient. Must enable
the machine to be
freed rapidly in the
event of danger.

Screws on the machine
and on the cutting means

Correctly tightened
(not loose)

Cutting means (Fig. 1.D.1;
Fig.1.D.2, Fig. 1.D.3)

Not damaged or worn.

Metal blade (if fitted) Sharp
(Fig. 1.D.2, Fig. 1.D.3)
Air filter (Fig. 29.C, Clean

Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Electric cables and

Undamaged to

spark plug cable prevent sparks.
Spark plug cap Undamaged and fitted
(Fig. 18.H;) correctly on the spark plug

6.2.2 Machine operating test

Action Result
Start the machine The cutting means
(par.6.3) (Fig.1.D.1, Fig. 1.D.2,

Fig. 1.D.3) must not
move when the engine
is running idle.

Push the throttle control
lever (Fig. 18.B) and the
throttle safety lever at the
same time (Fig. 18.C).

The levers must move
freely and not be forced.
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Action

Result

Release the throttle
control lever (Fig. 18.B)
and the throttle safety
lever at the same

time (Fig. 18.C).

The levers must return
automatically and rapidly
to the neutral position
and the engine must
return to running idle.

Press the throttle control
lever (Fig. 18.B)

the throttle control
lever remains locked
(Fig. 18.B).

Press the engine
start/stop switch (Fig.
12.A; Fig. 13.A)

The switch must
easily move from one
position to the other;

A If any of the results fails to comply
with the following tables, do not use the
machine! Take it to a service centre to
be checked and repaired if necessary.

6.3 STARTUP

IMPORTANT A label (Fig. 2) is placed on the

machine that summarizes the start up main steps.

The label is a quick guide and it does not
replace the procedures specified below.

Before starting the engine:
1. Place the machine firmly on the ground.
2. Remove the guard of the cutting
means (Fig. 1.L)(if used).
3. Make sure the blade (1.C.2)(if used) does
not touch the ground or other objects.

6.3.1

Startup from cold

A A “cold” start of the engine means
starting it after at least 5 minutes from when
it was switched off or after refuelling.

IMPORTANT 7o prevent distortions, the
drive tube must not be used as a support
for the hand or knee during startup.

IMPORTANT 7o avoid breaking the starter
cable, do not pull the whole length of it or
let it slide along the edge of the cable guide
hole. Release the starter grip gradually,
to prevent it flying back uncontrollably.

1. Turn switch (Fig. 12.A; Fig. 13.A) to «I».

2. Engage the choke by moving the
lever to position «B» (Fig. X.X).

3. Press the primer device button (Fig. 12.F;
Fig. 13.F) 10 times to prime the carburettor.
Make sure that the hole is covered by
your finger when pressing the bulb.

4. only for models with throttle shutter:
Push the throttle control lever (Fig. 12.B)
and the throttle safety lever at the same
time (Fig. 13.C) and keep them in this

position whilst pressing the throttle shutter
button (Fig. 12.D); release the levers
so that the button remains pressed.

5. Hold the machine firmly on the ground
with one hand on the power unit,
in order not to lose control of the
machine during startup (Fig. 14).

6. Pull the starter grip slowly for 10 - 15 cm until
you feel some resistance, then tug it a few
times until you hear the engine turn over.

7. Disconnect the choke control (Fig. 5.A),
moving the lever to position «A».

8. Pull the starter grip again until
the engine starts as normal.

9. Use the throttle control lever (Fig. 12.B)
briefly and make the engine run idle.

10. Let the engine run idle for at least 1
minute before using the machine.

IMPORTANT [f the starter grip is pulled
repeatedly with the starter on, it may flood
the engine and make starting difficult. “

If the engine floods (see paragraph 7.6).

6.3.2 Warm start

When warm starting (immediately after stopping
the engine), follow the procedure indicated above
in points 2 - 3-5 -7 - 8 of the previous procedure.

6.4 OPERATION

NOTE Before tackling a mowing job for the first
time, get to know the machine, learn the most
suitable cutting techniques, make sure your wear
the harnesses correctly, grip the machine firmly
and make the movements required by the job.

To operate with the machine,

proceed as described below:

* always keep the machine connected
to the correctly worn harness when
working (see paragraph 6.1.1).

* When working, the machine must always
be firmly held in both hands, keeping the
power unit on the right of the body and the
cutting unit below the line of the belt.

6.4.1 Work techniques

6.4.1.a Cutting line head

A Use ONLY nylon lines. The use of
metal lines, plasticised metal lines and/
or lines that are not suitable for the head
can cause serious injuries and wounds.

A Do not use the machine for sweeping,
tilting the cutting line head. The power

EN-11



of the engine could throw objects
and small stones 15 metres or more,
causing damage or injury to people.

a. Cutting in motion (Scything)

Proceed at a regular pace, with a circular motion
similar to a traditional scythe, without tilting the
cutting line head during the operation (Fig. 15).

First try cutting at the right height in a small
area, so as to then achieve a uniform cutting
height keeping the cutting line head at a
constant distance from the ground.

For heavier cutting it can be useful to tilt the
cutting line head to the left by about 30°.

A Do not work in this way if there
is the possibility of causing objects
to be thrown, which could harm
people, animals or cause damage.

b. Precision cutting (Trimming)

Keep the machine slightly tilted so that the
lower part of the cutting line head does not
touch the ground and the cutting line is at the
required point, always keeping the cutting
means at a distance from the operator.

c. Cutting near fences/foundations
Move the cutting line head slowly
towards fences, posts, rocks, walls, etc.
without hitting them hard (Fig. 16).

If the line strikes a solid object it could
break or become worn; if it gets tangled
in a fence it could break suddenly.

In any case, cutting around pavements,
foundations, walls, etc. can cause
greater wear than normal to the line.

d. Cutting around trees

Walk round the tree from left to right,
approaching the trunks slowly so as not to strike
the tree with the line and keeping the cutting
line head tilted forward slightly. (Fig. 17)
Remember that the nylon line could lop off or
damage small shrubs and that the impact of the
nylon line against the trunk of bushes or trees
with soft bark could seriously damage the plant.

6.4.1.b  3-point blade

Start cutting above the undergrowth and then
move down with the scything blade so as to
cut the brush into small pieces (Fig. 19).

6.4.1.c Saw blade (if permitted)

A When using the saw blade,
where permitted, the specific guard
must always be fitted (cap. 4.3.3). The

blade must always be well sharpened
to reduce the risk of kickback.

A When felling small trees, estimate the
direction in which the cut tree will fall, also
taking the wind direction into consideration.

To get a good result when felling small
trees, the cut must be made with a rapid
movement towards the branch or trunk to
be cut, with the engine at maximum revs.
Do not use the right-hand area of the
blade because there is a high risk of
kickback or the blade seizing up, due

to the direction of rotation (Fig. 20).

6.4.2 Adjusting the length of the
cutting line head during work

This machine is fitted with a semi-
automatic line release head.
Head line length should be adjusted:
— when the line is consumed
and becomes shorter;
— when motor rotation seems
higher than normal;
— when cutting efficiency seems reduced.

To release new line:

* hit the cutting line head against the
ground (Fig. 19) with the throttle
control lever pressed fully down;

e line is automatically released and the line
cutting knife (Fig. 11.A) cuts the excess length.

6.5 ADVICE ON OPERATION

During use it is best to periodically remove
weeds that wrap around the machine to avoid
motor overheating (Fig. 1.A), due to grass caught
under the cutting means guard (Fig. 1.E).

Proceed as follows:
- stop the machine (par. 6.6);
— remove the spark plug cap (par.7.2.2);
— wear work gloves;
— remove the caught-up grass
with a screwdriver to allow the
motor to be properly cooled.

NOTE Avoid using the machine at full
power for the first 6- 8 working hours.

6.6 STOP

To stop the machine:
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* Release the throttle control lever (Fig.
12.B; Fig. 13.B) and allow the engine to run
at minimum speed for a few seconds.

¢ Turn switch (Fig. 12.A; Fig. 13.A) to «O».

e Wait for the cutting means to stop.

A When you have reduced throttle
speed to a minimum, it will take a few
seconds for the cutting means to stop.

A The engine may be very hot immediately
after it is shut down. Do not touch. The
engine can cause burn injuries.

IMPORTANT Stop the engine ( par.
6.5) when moving between work areas.

6.7 AFTER OPERATION

* Remove the spark plug cap (Fig. 9.F).

When the cutting means has

halted, fit the blade guard.

Allow the engine to cool before

storing in an enclosed space.

Clean (par. 7.3).

¢ Check there are no loose or damaged
components. If necessary, replace
the damaged components and tighten
any screws and loose bolts.

IMPORTANT Stop the engine ( par. 6.5),
remove the spark plug cap (Fig. 12.H; Fig.
13.H) and apply the blade protection device
whenever you leave the machine unattended.

7. ROUTINE MAINTENANCE

71 GENERAL

IMPORTANT The safety regulations to
follow during machine use are described
in Chapter 2. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

A Before performing any

maintenance operations:

e Stop the machine;

* Remove the spark plug cap (Fig. 9.F);

* when the cutting means is stationary,
apply the blade protection device, (except
when working directly on the blade);
allow the engine to cool before

storing in an enclosed space;

* use suitable clothing, protective
gloves and goggles;
* read the relevant instructions.

The frequency and types of maintenance
are summarised in the "Maintenance
Table" (see chapter 12). The table will help
you maintain your machine’s safety and
performance. It lists the main maintenance
tasks and how often they need to be
performed. Carry out the relevant task as
soon as it is scheduled to be performed.
The use of non-genuine spare parts

and accessories could adversely affect
machine operation and safety. The
manufacturer shall not be liable for any
injuries or damage caused by such parts.
Genuine spare parts are supplied by
authorized assistance workshops and dealers.

IMPORTANT Any maintenance and
adjustment operations not described in
this manual must be carried out by your
dealer or Authorised Service Centre.

7.2 PREPARING THE FUEL MIXTURE

This machine has a two-stroke engine which
requires a mixture of petrol and lubricating oil.

IMPORTANT Using petrol alone will damage
the engine and will void the warranty.

IMPORTANT Only use quality fuels and oils
to maintain high performance and guarantee
the duration of the mechanical parts over time.

7.2.1 Petrol characteristics

Only use unleaded petrol with an
octane rating of at least 90.

IMPORTANT Unleaded petrol tends to
create deposits in the container if stored for
more than 2 months. Always use fresh petrol!

7.2.2 Oil characteristics

Only use top quality synthetic oil that is
specifically for two-stroke engines.

Your dealer can provide you with oils which
have been specifically developed for this
type of engine, and which are capable of
guaranteeing a high level of protection.
The use of these oils makes it possible

to prepare a 2.5% mixture, consisting

of 1 part oil to 40 parts petrol.
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7.2.3 Preparation and storage
of the fuel mixture

To prepare the fuel mixture:

— Place about half the amount of
petrol in an approved container.

— Add all the oil.

— Add the rest of the petrol.

— Close the cap and shake well.

IMPORTANT The fuel mixture tends to age.
Do not prepare excessive amounts of the fuel
mixture to avoid the formation of deposits.

IMPORTANT Keep the petrol and
fuel mixture containers separate and
easily identifiable to avoid the mistake
of using one in place of the other.

IMPORTANT Periodically clean the petrol and
fuel mixture containers to remove any deposits.

7.3 REFUELLING

Before refuelling:

¢ Shake the fuel mixture container well.

¢ Place the machine in a flat stable
position with the fuel mixture tank
upwards (Fig. 12.G; Fig. 13.G).

NOTE The cap of the mixture tank (Fig. 12.G;
Fig. 13.G) displays the following symbol:

Fuel mixture tank
s

¢ Clean the fuel tank cap and the
surrounding area to prevent any dirt from
entering the tank during refuelling.

¢ Open the fuel tank cap carefully to allow the
pressure inside to decrease gradually.

¢ Use a funnel to refill and avoid
filling the tank to the brim.

7.4 CLEANING THE MACHINE
AND THE ENGINE

Always clean the machine after use.
¢ To reduce fire hazards:
— keep the machine and, in particular,
the engine free of grass, leaves,
or excessive grease;
— periodically clean the cylinder fins
with compressed air and clear the

silencer area to get rid of sawdust,
branches, leaves or other debris;
* To avoid overheating and damage to the
engine, always keep the cooling air vents
clean and free of sawdust and debris.

7.5 NUTS AND BOLTS

* Keep all nuts, bolts and screws tight to be sure
the machine is in a safe working condition.

e Check regularly that the
handles are fixed firmly.

8. EXTRAORDINARY MAINTENANCE

8.1 ANGLE TRANSMISSION
LUBRICATION

Lubricate with lithium-based grease.

Remove the screw (Fig. 23.A) and put in the
grease, turning the shaft manually until grease
emerges, then replace the screw (Fig. 23.A).

8.2 FLEXIBLE DRIVE-SHAFT
: LUBRICATION

Lubricate with lithium-based grease.
1. Unhook the tube (12) from the engine side;
2. extract the flexible drive-shaft (Fig. X.X);
3. apply grease rotating the drive-
shaft manually until the grease is
distributed over the entire surface;
then reassemble (par. X.X).

8.3 CLEANING THE AIR FILTER

IMPORTANT Cleaning the air filter is
essential to guarantee the efficiency and
durability of the machine. Do not work with
a damaged filter or without a filter, as this
could permanently damage the engine.

It must be cleaned after every 15 working hours.

Clean the filter as follows:

1. Loosen the knob (Fig. 21.B),
remove the cover (Fig. 21.A) and
the filter element (Fig. 21.C).

2.a Typel -1l
— Wash the filter element (Fig. 21.C)
with soap and water. Do not use
petrol or other solvents.
— Leave the filter to dry in the open air.
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2.b Type lll
— Blow compressed air from the inside to
remove dust and debris (Fig. X.X).
3. Fitthe filter element (Fig. 21.C) and the
cover (Fig. 21.A), back on, tightening
the knob (Fig. 21.B) again.

8.4 SPARKPLUG

Periodically remove and clean the
spark plug using a metal brush (Fig.
22) to get rid of any deposits.

Check and reset the correct distance
between the electrodes (Fig. 22).

Replace the spark plug and fasten it
firmly using the supplied wrench.

The spark plug must be replaced with one

with the same characteristics whenever the
electrodes have burnt or the insulation has worn,
and in any case every 100 working hours.

8.5 CUTTING MEANS MAINTENANCE

When servicing the cutting means, bear in
mind that, even though the spark plug cable is
disconnected, the cutting means can still move.

Cutting means displaying the code
indicated on the Technical Data table
should be used on this machine.

Given product evolution, the cutting means
mentioned in the “Technical Data” table may
be replaced in time with others having similar
interchangeable and operating safety features.

A Do not touch the cutting means until
the spark plug cap has been removed and
the cutting means is completely stationary.

A Wear protective gloves.

8.5.1 Blade sharpening/balancing

A For safety reasons, sharpening
and balancing should be done by a
Specialised Centre with suitable skills
and equipment for the job; without
risking any damage to the blade which
would make it unsafe when used.

3-point blades can be used on both sides.
When one side of the points is worn, the blade
can be turned and the other side used.

When both sides of the points are

worn, have them sharpened.

A The saw blade is not reversible, thus
it must only be used from one side.

8.5.2 Blade replacement

A The blade must never be repaired,
but must be replaced as soon as
signs of breaking are noted or the
sharpening limit is exceeded.

For replacement procedures, see chapter 4.3.

8.5.3 Replacing the cutting line head

Follow the sequence indicated in (F
ig. 24 - Type |, Fig. 25 Type II).

8.6 SHARPENING THE LINE
CUTTING KNIFE

* Remove the line cutting knife (Fig.

25 A) from the guard (Fig. 25.B), by
loosening the screws (Fig. 25.C).

Remove the line cutting knife (Fig. 25.A) in
a vice and sharpen it using a flat file, being
careful to retain the original cutting angle.
Refit the line cutting knife (Fig.

25.A) on the guard (Fig. 25.B).

8.7 TUNING MINIMUM SPEED

A If the cutting means moves when the
engine is running idle, contact your dealer
to have the engine adjusted correctly.

8.8 CARBURETTOR
The carburettor is tuned by the manufacturer
to achieve maximum performance in all
situations, with a minimum emission of toxic gas
in compliance with the regulations in force.

In the event of poor performance, contact your
Dealer for a check of the carburation and engine.

9. STORING THE MACHINE

IMPORTANT The safety regulations to
follow for putting into storage are described
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in paragraph 2.4. Strictly comply with these
instructions to avoid serious risks or hazards.

If you are not going to use the machine

for a period of more than 2-3 months, we
recommend you do a few things before putting
it away. This will make it easier when you

want to use the machine again and will also
prevent permanent damage to the engine.
Before putting the machine away:

1. Empty the fuel tank in the open air with
the engine switched off and cold.

2. Start the engine and run it idle until it
comes to a halt, so that it uses up all
the fuel that is left in the carburettor.

3. Wait for the engine to cool.

4. Remove the spark plug cap
(Fig. 12.H; Fig. 13.H)

5. Clean the machine thoroughly.

6. Check the machine for any
damage. If necessary, contact the
authorised assistance centre.

7. Store the machine:

— inadry place

protected from inclement weather

— with the blade guard fitted correctly

— in a place where children cannot get to it

— making sure that keys or tools used

for maintenance are removed.

When you wish to start using the
machine again, prepare it as indicated
in chapter “6. Using the machine" .

10. HANDLING AND TRANSPORT

Whenever the machine is to be
handled or transported, you must:

— turn off the engine;

— disconnect the spark plug cap
(Fig. 12.H; Fig. 13.H);

— wear heavy work gloves;

— when the cutting means has
halted, fit the blade guard;

- only hold the machine using the
handgrips and position the cutting
means in the opposite direction to
that used during operations.

¢ When using a vehicle to

transport the machine:

- position it so that it can cause
no danger to persons;

- fastenit firmly in place to avoid
it from tipping over, which may
cause damage or fuel spillage.

11. ASSISTANCE AND REPAIRS

This manual provides all the necessary
information to run the machine and for correct
basic maintenance operations which can

be performed by the user. Any regulations
and maintenance operations not described
herein must be carried out by your Dealer

or Authorized Service Centre, which have

the necessary knowledge and equipment to
ensure that the work is carried out correctly,
maintaining the correct degree of safety and the
original operating conditions of the machine.
Any operations performed in unauthorized
centres or by unqualified persons will totally
invalidate the Warranty and all obligations
and responsibilities of the Manufacturer.

Only authorized service workshops can carry
out guaranteed repairs and maintenance.
The authorized service workshops

only use genuine spare parts. Genuine
spare parts and accessories have been
designed specifically for machines.
Non-genuine spare parts and accessories
are not approved. Using non-genuine spare
parts and accessories voids the warranty.
Itis advisable to send your machine

once a year to an authorized service
workshop for servicing, assistance

and safety device inspection.

12. WARRANTY COVERAGE

The warranty covers all material and

manufacturing defects. The user must

follow all the instructions provided in

the accompanying documentation.

The warranty does not cover damage caused by:

e Failure to familiarise oneself with the

documentation accompanying the machine.

Carelessness.

Incorrect or prohibited use or assembly.

Use of non-genuine spare parts.

Use of accessories not supplied or

approved by the manufacturer.

The warranty does not cover:

* Normal wear and tear of consumables,
such as cutting means, safety bolts.

* Normal wear and tear.

The purchaser is protected by his or her own
national legislation. The purchaser’s rights under
the national laws or his or her own country are
not in any way restricted by this warranty.
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13. MAINTENANCE TABLE

Task Frequency Paragraph
First time And then every

MACHINE

Check all fasteners - Before each use 7.9
Safety checks/check controls - Before each use 6.2
General cleaning and inspection - Cleaning the exhaust area 7.4
Lubricating angle transmission - 15 hours 8.1
Lubricating flexible drive-shaft 15 hours 8.2
ENGINE

General cleaning and inspection - Cleaning the exhaust area 7.4
Cleaning the air filter 15 hours / at end of 7.5

every season
Cleaning the spark plug - 15 hours / every season 7.7
Replace spark plug - 100 hours / every season 7.7
Checking/topping up fuel level - Before each use 7.3.
14. PROBLEM IDENTIFICATION
PROBLEM PROBABLE CAUSE REMEDY

1. The engine will not start
or will not keep running

Incorrect starting procedure.

Follow the instructions (see chapter 6.3)

Dirty spark plug or incorrect
distance between the electrodes

Check the spark plug (see par. 7.7).

Air filter clogged

Clean and/or replace the filter (see par. 7.5).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

2. The engine starts
but lacks power.

Air filter clogged

Clean and/or replace the filter (see par. 7.5).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

3. The engine runs
irregularly and lacks
power when revved

Dirty spark plug or incorrect
distance between the electrodes

Check the spark plug (see par. 7.7).

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

4. The engine makes
too much smoke

Incorrect composition of
the fuel mixture

Prepare the fuel mixture according
to the instructions (see par. 7.2)

Carburation problems

Contact the authorised assistance centre.

5. If the engine floods

The starter grip has been driven
repeatedly with the starter inserted.

Remove the spark plug (Fig. 22) and
pull gently on the starter grip (Fig.
12.1, Fig. 13.1) to eliminate excess fuel,
then dry the electrodes of the spark
plug and refit it on the engine.

6. The cutting means must
not move when the
engine is running idle

Incorrect adjustment
of fuelling

Contact the authorised assistance centre.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.
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PROBLEM PROBABLE CAUSE

REMEDY

7. The machine starts to Damaged or loose parts.
vibrate abnormally

Stop the machine and remove the
spark plug cap (Fig. 12.H; Fig. 13.H).
Inspect for damage.

Check for and tighten any loose parts.
Have all checks, repair work and
replacements carried out by a
specialized Centre only.

8. The machine has Damaged or loose parts.
struck a foreign body.

Stop the machine and remove the
spark plug cap (Fig. 12.H; Fig. 13.H).
Inspect for damage.

Check for and tighten any loose parts.
Have all checks, repair work and
replacements carried out by a
specialized Centre only.

If problems persist after having performed the above operations, contact your dealer.
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{ATENCION!: ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, LEER ATENTAMENTE
EL PRESENTE MANUAL. Conservar para futuras consultas.

1. INFORMACION GENERAL

1.1 COMO LEER EL MANUAL

En el texto del manual, algunos parrafos

que contienen informacion de especial
importancia a fines de seguridad o de
funcionamiento estan destacados en modo
diferente de acuerdo con el siguiente criterio:

NOTA o IMPORTANTE ofrece
informacion u otros detalles relativos a lo
descrito anteriormente, con la intencion de
no estropear la maquina ni causar dafos.

El simbolo A sefala un peligro.
El incumplimiento de la advertencia
comporta posibilidad de dafios y/o
lesiones personales o a terceros.

- Los parrafos marcados con un recuadro
- de puntos grises indican caracteristicas
. opcionales que no estan presentes en

. todos los modelos documentados en

. este manual. Verificar si la caracteristica
esta presente en este modelo.

Todas las indicaciones "anterior" "posterior”,
"derecha" e "izquierda" hacen referencia
a la posicion de trabajo del operador.

1.2 REFERENCIAS

1.2.1 Figuras

Las figuras en estas instrucciones de uso estan
numeradas 1, 2, 3y asi sucesivamente.

Los componentes indicados en las

figuras se sefialan con las letras A,

B, C, y asi sucesivamente.

Una referencia al componente C en la

figura 2 se sefala con la indicacion: «Ver
Fig.2.C» o simplemente «(Fig. 2.C)”.

Las figuras son indicativas. Las piezas reales

pueden variar respecto a aquellas representadas.

1.2.2 Titulos

El manual esta dividido en capitulos y parrafos.
El titulo del parrafo “2.1 Preparacion” es un
subtitulo de “2. Normas de seguridad". Las
referencias a titulos o parrafos estan sefaladas
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con la abreviatura cap. o parr. y el nimero
correspondiente. Ejemplo: “cap. 2" o “parr. 2.1”.

2. NORMAS DE SEGURIDAD

2.1 PREPARACION

A Familiarizarse con los mandos y el uso
apropiado de la maquina. Aprender a parar
la maquina rapidamente. El incumplimiento
de las advertencias y de las instrucciones
puede causar incendios y/o graves lesiones.

Nunca permita que usen la maquina nifos
0 personas que no estén debidamente
familiarizados con las instrucciones.

Las leyes locales pueden fijar una

edad minima para el usuario.

No utilice la maquina si el usuario estuviera
cansado o se encontrase mal, o si hubiese
tomado farmacos, drogas, alcohol o
sustancias nocivas que pudieran afectar
a sus reflejos y capacidad de atencion.
Recuerde que el operador o usuario es el
responsable de los accidentes y dafios

no previstos que pudieran afectar a otras
personas o a sus posesiones. El usuario
es responsable de la evaluacién de los
riesgos potenciales del terreno sobre el
cual debe trabajar, asi como de tomar
todas las precauciones necesarias para
garantizar su seguridad y la de terceros,
especialmente en pendientes, terrenos
accidentados, resbaladizos o inestables.
En caso de ceder o prestar la maquina

a otras personas, asegurese de que

el usuario haya leido las instrucciones

de uso del presente manual.

2.2 OPERACIONES PRELIMINARES

Dispositivos de proteccién individual (DPI)

Lleve ropa protectora adherente dotada de
protecciones anticorte, guantes antivibracion,

casco, gafas protectoras, mascaras antipolvo,

cascos de proteccion del oido y zapatos
anticorte con suelas antideslizantes.

No lleve bufandas, camisas, collares,
pulseras, ropa con volantes o lazos, corbatas
0 accesorios colgantes o anchos que puedan
engancharse en la maquina o en objetos y
materiales presentes en el lugar de trabajo.
Recdjase el pelo largo adecuadamente.

Zona de trabajo / Maquina

Inspeccionar a fondo toda la zona de
trabajo y eliminar todo lo que pueda

lanzar la maquina o dafar el dispositivo
de corte/partes giratorias (piedras,
ramas. alambres, huesos, etc.).

Motores de combustién interna

/N iPELIGRO! La gasolina y la mezcla son
altamente inflamables.

— Guarde lagasolinaylamezclaenrecipientes
especificos homologados para dicho uso,
enlugares seguros, lejos de fuentes de calor
o llamas libres.

— No deje los depositos al
alcance de los nifios.

— Dejar los contenedores libres de residuos
de hierba, hojas o grasa excesiva

— No fume durante la preparacion de
la mezcla, durante el suministro o
recarga de carburante y cada vez
que se manipule el carburante.

— Recargar el -carburante utilizando un
embudo y siempre al aire libre.

— Evitar inhalar vapores del carburante.

— No afiada carburante ni quite el tapén del
depdsito cuando el motor esté funcionando
o esté caliente.

— Abra lentamente el tapdn del deposito
dejando salir gradualmente la presion
interna.

— No acerque llamas a la boca del
depdsito para verificar el contenido.

— Si saliera carburante, no encienda el
motor, aleje la maquina del areaen la
que se ha vertido el carburante para
evitar provocar un incendio, y espere a
que el carburante se haya evaporado
y los vapores hayan desaparecido.

— Colocar y apretar bien los tapones del
depdsito y del contenedor del carburante.

— Limpie inmediatamente todo resto de
carburante vertido en la maquina o en el
terreno.

- No ponga en funcionamiento la maquina
en un lugar donde se haya efectuado dicha
operacion; el arranque del motor debe
efectuarse a una distancia de al menos 3
metros del lugar donde se ha efectuado el
llenado del carburante.

— Evitar el contacto del carburante con la ropa
y, en caso de que se produjera, cambiar la
ropa antes de poner en marcha el motor.

2.3 DURANTE EL USO

Zona de trabajo

* No accione el motor en espacios cerrados
donde puedan acumularse humos de
monoxido de carbono peligrosos. Las
operaciones de puesta en marcha deben
efectuarse al aire libre o en un lugar
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bien ventilado. Recuerde siempre que

los gases de descarga son téxicos.
Durante el arranque de la maquina

no dirija el silenciador ni los gases de
descarga hacia materiales inflamables.

No use la maquina en ambientes con
riesgo de explosién, en presencia de
liquidos inflamables, gases o polvo.
Contactos eléctricos o roces mecanicos
pueden generar chispas que pueden
incendiar el polvo o los vapores.

Trabajar solo con luz diurna o

con una buena luz artificial y en
condiciones de buena visibilidad.

Mantener a las personas, nifios y animales
lejos de la zona de trabajo. Los nifios deben
estar siempre vigilados por un adulto.
Verificar que otras personas se encuentren
a al menos 15 metros del radio de accion
de la maquina o al menos 30 metros

para las siegas mas gravosas;

Evite siempre trabajar con el suelo mojado
o resbaladizo o sobre terrenos demasiado
accidentados o abruptos que no garanticen la
estabilidad del operador durante el trabajo.
Prestar especial atencién a las
irregularidades del terreno (cambios de
rasante, cunetas), pendientes, peligros
escondidos y presencia de posibles
obstaculos que puedan limitar la visibilidad.
Prestar mucha atencién cerca de
barrancos, acequias o diques.

Trabajar en sentido transversal de la
pendiente y nunca en sentido de subida/
bajada, prestando mucha atencién a los
cambios de direccion, manteniéndose
siempre aguas abajo del dispositivo de corte.
Cuando se utiliza la maquina cerca de la
carretera, prestar atencion al trafico.

Comportamientos

Durante el trabajo, la maquina debe
sujetarse siempre con dos manos,
teniendo la unidad motriz en el lado
derecho del cuerpo y el grupo de corte

por debajo de la linea del cinturon.

Durante el uso, asuma una posicion

fijay estable, adoptando una actitud
prudente en todo momento.

No corra con la maquina,

procure solo caminar.

Enganchar siempre la maquina

al arnés durante el trabajo.

Mantenga siempre las manos y los pies
lejos del dispositivo de corte, sea durante el
arranque, sea durante el uso de la maquina.
Atencion: el elemento de corte sigue
girando durante unos segundos

después de su desactivacion o

después del apagado del motor
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Preste atencion a las posibles
proyecciones de material causado
por el dispositivo de corte.
Prestar atencién a no chocar violentamente
el dispositivo de corte contra cuerpos
extrafos/obstaculos. Si el dispositivo de
corte encuentra un obstaculo/objeto se puede
verificar un contragolpe (kickback). Este
contacto puede causar un rapido disparo en
direccion inversa, empujando el dispositivo
de corte hacia arriba y hacia el operador. El
contragolpe puede provocar la pérdida de
control de la maquina, con consecuencias
que pueden resultar graves. Para evitar
el contragolpe, tomar las precauciones
apropiadas especificadas a continuacion:
— Mantener la maquina firme, con dos
manos, y colocar el cuerpoy los
brazos en una posicién que permita
resistir a las fuerza de contragolpe.
— No extienda los brazos demasiado
lejos y no corte por encima
de la altura de la cintura.
— Utilizar solo los dispositivos de corte
especificados por el fabricante.
— Atenerse a las instrucciones del
fabricante relativas al mantenimiento
del dispositivo de corte.
Prestar atencion contra lesiones que derivan
de cualquier dispositivo predispuesto
para el corte de la longitud del hilo.
Atencion: el elemento de corte sigue girando
incluso después de haber apagado el motor.
No tocar las partes del motor que, durante el
uso, se calientan. Riesgo de quemaduras.
Para evitar el riesgo de incendio, no deje la
magquina con el motor caliente entre las hojas,
la hierba seca u otro material inflamable.

A En caso de roturas o accidentes
durante el trabajo, parar inmediatamente el
motor y alejar la maquina para no provocar
otros dafos; en caso de accidentes

con lesiones personales o a terceros,
poner en marcha inmediatamente los
procedimientos de primeros auxilios mas
adecuados a la situacién y acudir a un
Centro de Salud. Retirar cuidadosamente
los residuos que pudieran causar dafios

o lesiones a personas o animales en

caso de que quedaran sin supervision.

A El nivel de ruido y vibracion indicado en
estas instrucciones son valores maximos de
uso de la maquina. El uso de un elemento de
corte desajustado, la excesiva velocidad de
movimiento y la ausencia de mantenimiento
influyen de manera significativa en las
emisiones sonoras y en las vibraciones.
Como consecuencia es necesario



adoptar medidas preventivas apropiadas
para eliminar posibles dafios debidos a

un ruido elevado y a los esfuerzos por
vibraciones; llevar a cabo el mantenimiento
de la maquina, usar auriculares anti-ruido
y realizar pausas durante el trabajo.

. A La exposicion prolongada a las
vibraciones puede causar lesiones 'y
trastornos neurovasculares (conocidos
también como “fendmeno de Raynaud”

0 “mano blanca") especialmente a quien
padece problemas circulatorios. Los
sintomas pueden afectar a las manos,

las mufiecas y los dedos y se manifiestan
con la pérdida de sensibilidad, torpor,

picor, dolor, decoloraciéon o cambios
estructurales de la piel. Estos efectos
pueden aumentar por las bajas temperaturas
ambientales y/o por un uso excesivo de

las empunfaduras. En caso de aparicion de
dichos sintomas, reducir los tiempos de uso
de la maquina y consultar a un médico.

Limitaciones del uso

¢ La maquina no debe ser utilizada por
personas que no sean capaces de sujetarla
firmemente con dos manos y/o permanecer
estables en equilibrio durante el trabajo.

No utilice nunca la maquina con
protecciones dafiadas, ausentes o
colocadas de forma incorrecta.

No alterar los ajustes del motor, ni llevarlo a
sobre régimen. Si se hace funcionar al motor
con un numero de revoluciones excesivas,
aumenta el riesgo de lesiones personales.
No someta la maquina a esfuerzos
excesivos y no use una maquina pequefa
para efectuar trabajos pesados; el uso

de una maquina adecuada reduce los
riesgos y mejora la calidad del trabajo.

2.4 MANTENIMIENTO,
ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

Efectuar un regular mantenimiento y un correcto
almacenamiento preserva la seguridad de
la maquina y el nivel de sus prestaciones.

A No utilice la maquina con piezas
desgastadas o dafadas. Las piezas
averiadas o deterioradas deben ser
sustituidas y no reparadas. Utilizar
exclusivamente repuestos originales: el uso

de recambios no originales y/o no montados

correctamente pone en peligro la seguridad
de la maquina, puede causar accidentes o
lesiones personales y exime al Fabricante
de toda obligacion y responsabilidad.

Mantenimiento

* Para reducir el riesgo de incendios,
controlar regularmente que no haya
pérdidas de aceite y/o carburante.

* Durante las operaciones de regulacién
de la maquina, prestar mucha atencion
para evitar que queden atrapados los
dedos entre el dispositivo de corte
y las partes fijas de la maquina.

Almacenamiento

* No guarde la maquina con carburante
en el depdsito donde los vapores de
carburante pudieran alcanzar una llama,
una chispa o una fuerte fuente de calor.

¢ Para reducir el riesgo de incendio, no
dejar contenedores con materiales de
desecho dentro de una habitacion.

2.5 RESPETO DEL MEDIO AMBIENTE

La proteccién del medio ambiente debe ser

un aspecto relevante y prioritario en el uso

de la maquina, a beneficio de la convivencia
civil y del ambiente en el que vivimos.

* Evitar causar molestias a los vecinos. Utilizar
la maquina solo en horarios razonables

(no por la mafiana temprano o por la

noche, cuando puede resultar molesto).
Siga atentamente las normas locales para la
eliminaciéon de embalajes, aceites, gasolina,
filtros, partes deterioradas o cualquier
elemento de fuerte impacto ambiental; estos
residuos deben separarse y entregarse

a los centros especiales de recogida que
procederan al reciclaje de los materiales
Respetar minuciosamente las

normas locales sobre la eliminacién

de los materiales de desecho

En el momento de deshacerse de la maquina,
no la abandone en lugares donde pueda
perjudicar el medio ambiente; debera
contactar con un centro de recogida,

segun las normas locales vigentes.

3. CONOCER LA MAQUINA

3.1 DESCRIPCION MAQUINA
Y USO PREVISTO

Esta maquina es una herramienta de
jardineria, mas concretamente una
desbrozadora/cortabordes portatil con
motor térmico, para uso no profesional.

La maquina se compone esencialmente
de un motor que, por medio de un eje de
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transmision encerrado en un tubo y un

reenvio de angulo, acciona un dispositivo de
corte configurado en diferentes tipologias

para cumplir diferentes funciones.

El operador puede conducir la maquina con

la ayuda de un arnés y puede accionar los
mandos principales manteniéndose siempre a la
distancia de seguridad del dispositivo de corte.

3.1.1 Uso previsto

Esta maquina ha sido disefiada y fabricada para:

¢ el corte de hierba y vegetacion no

lefiosa, por medio de un hilo de nylon
comprendido en un cabezal porta hilo;

el corte de hierbas altas, ramas
secas y arbustos lefiosos con un
diametro de 2 cm con la ayuda de
cuchillas metdlicas o plasticas;

de sierra, cuando esté permitido);
ser utilizada por un solo operador.

3.1.2 Uso inadecuado

Cualquier otro tipo de uso, no conforme

con aquellos indicados anteriormente,
puede ser peligroso y causar dafos a
personas y/o cosas. Se considera uso
inapropiado (entre otras cosas):

¢ utilizar la maquina para barrer;

e regular setos o realizar otros trabajos

en los cuales el dispositivo de corte
no se utilice a nivel del terreno;
e podar arboles;

usar la maquina para el corte de
materiales de origen no vegetal;

¢ Uso de la maquina por parte
de mas de una persona.

IMPORTANTE El uso impropio de la
madquina comporta la invalidacion de la
garantia y la exencion del Fabricante de
toda responsabilidad, corriendo a cargo
del usuario todos los gastos derivados de

danos o lesiones propias o a terceros.

3.1.3 Tipologia de usuario

Esta maquina esta destinada al uso por
parte de consumidores, es decir, operadores

el corte de partes lefiosas y la tala de
arboles pequefios (solo con cuchilla

usar la maquina con el dispositivo de corte por
encima de la linea de la cintura del operador;

el uso de dispositivos de corte diferentes de
los indicados en la tabla “Datos Técnicos”.
Peligro de heridas y lesiones graves.

no profesionales. Esta maquina esta
destinada para uso no profesional.

3.2 SENALES DE SEGURIDAD

En la maquina aparecen diferentes simbolos
(Fig. 2). Su funcion es la de recordar al operador
que utilice la maquina con cuidado y atencién.

Significado de los simbolos:
iATENCION! ;PELIGRO!
Esta maquina, si no se usa
correctamente, puede ser peligrosa
para usted y para terceros

iATENCION! Antes de usar
|I|I la maquina, lea el manual

de instrucciones.

El operador encargado de esta
maquina, utilizada en condiciones
normales para uso diario
continuado, puede exponerse a
un nivel de ruido igual o superior
a 85 dB (A). Usar dispositivos

de proteccion acustica, gafas

y casco de proteccion.

jUtilizar guantes y zapatos
de proteccién!

iPELIGRO DE PROYECCIONES!
A iMantener alejada a cualquier
persona o animal doméstico

al menos 15 m durante el
I:I uso de la maquina!

%’ max ) Velocidad maxima del
I min . e
dispositivo de corte.

No use cuchillas de sierra circular.
Peligro: El uso de cuchillas de
sierra circular en los modelos
donde no estan previstas expone
al usuario a peligro de lesiones
muy graves e incluso mortales.

inflamable. Dejar enfriar el motor
durante al menos 2 minutos antes
de efectuar el abastecimiento.

: iATENCION! La gasolina es

(&)]



Atencion al empuije de la cuchilla.

iATENCION! - Mantenerse lejos
de las superficies calientes.

SIsH%5s,

IMPORTANTE Las etiquetas
adhesivas estropeadas o ilegibles deben
sustituirse. Pedir nuevas etiquetas al
centro de asistencia autorizado.

3.3 ETIQUETA DE IDENTIFICACION
DEL PRODUCTO

La etiqueta de identificacion del producto
indica los siguientes datos (Fig. 1):

Nivel de potencia sonora

Marca de conformidad

Mes / Afio de fabricacion

Tipo de maquina

Numero de matricula

Nombre y direccién del Fabricante
Numero de emisiones

Cédigo del articulo

PNoaRWN =

Transcribir los datos de identificacion de la
magquina en los espacios correspondientes
de la etiqueta indicada detras de la portada.

IMPORTANTE Utilizar los datos de
identificacion indicados en la etiqueta
de identificacion cada vez que se
contacta con el taller autorizado.

3.4 COMPONENTES PRINCIPALES

La maquina esta constituida por los siguientes
componentes principales, a los que
corresponden las siguientes funciones (Fig.1):

A. Motor: suministra el movimiento al
dispositivo de corte por medio del tubo
de transmision y el reenvio de angulo.
1. Motor de mochila

B. Tubo de transmisién: el eje de transmision
se encuentra en el interior de este. Su
funcion es transmitir el movimiento
giratorio al reenvio de angulo.

1. Tubo de transmision flexible

C. Reenvio de angulo: parte final del
tubo de transmision que transmite el
movimiento al dispositivo de corte.

D. Dispositivo de corte: es el elemento
destinado al corte de la superficie vegetal.
1. Cabezal porta hilo: dispositivo
de corte de hilo de nylon
2.Cuchilla de 3 puntas: dispositivo
de corte de disco metélico

3.Cuchilla de sierra (si estuviera
permitida): dispositivo de corte
de disco metalico circular con
dientes cortantes periféricos.

E. Proteccion del dispositivo de corte: es
una proteccion de seguridad e impide que
objetos recogidos por el dispositivo de corte
puedan ser lanzados lejos de la maquina.

F. Empunadura delantera: Tiene forma
semicircular y permite el control de
la maquina. Es el lugar donde esta
colocada la proteccién de la pierna.

G. Empunadura posterior: permite dirigir la
maquina, ademas de ser el lugar donde
se encuentran los principales mandos
de encendido/apagado/aceleracion.

H. Barrera proteccion pierna: es
una proteccion de seguridad que
previene el contacto involuntario con el
dispositivo de corte durante el uso.

. Manubrio: empuiadura en forma de "cuerno
de buey" colocada de forma transversal
en la varilla; es asimétrica a esta y permite
el control de la maquina. A la derecha,
estan colocados los mandos principales
de encendido/apagado/aceleracion.

J. Punto de conexion (del arnés): Lugar
donde se engancha el arnés a la maquina.

K. Arnés: indumentaria constituida por
cinturones de tela que, pasando por
encima de los hombros, ayuda a sujetar
el peso de la maquina durante el trabajo:
1. correa simple
2.correadoble
3.de mochila

L. Proteccion de la cuchilla (para el
transporte y el desplazamiento de
la maquina): protege de contactos
involuntarios con el dispositivo de corte
que podrian causar graves lesiones.

4. MONTAJE

IMPORTANTE Las normas de
seguridad que se deben seguir estan
descritas en el cap. 2. Respetar
minuciosamente dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.
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Por motivos de almacenamiento y transporte, AL A LR L LRI PR P LTS IR R REE .
algunos componentes de la maquina no : 4.2.2 Montaje del manubrio - Tipo |
se ensamblan directamente en fabrica,
sino que se deben montar después de
la remocion del embalaje, siguiendo las
instrucciones descritas a continuacion.

1. Aflojar el pomo central (Fig. 4.A) y
extraer el capuchon (Fig. 4.B).
Introducir el manubrio (Fig. 4.C),
prestando atencién a que los mandos
estén en la derecha.

Orientar el manubrio con la posiciéon de
trabajo mas cémoda y bloquearlo con el
capuchon (Fig. 4.B) y el pomo (Fig. 4.A).
4. Enganchar la funda de los

mandos (Fig. 4.D) al sujetacables
correspondiente (Fig. 4.E).

N

A Para desembalar y terminar el montaje, ‘3
se debe disponer de una superficie plana A
y sdlida, con espacio suficiente para el :
desplazamiento de la maquina y de los .
embalajes. Se recomienda siempre emplear .
las herramientas apropiadas. No utilice la :
maquina antes de haber seguido todas las :

indicaciones de la seccion “MONTAJE”. . _
NOTA Aflojando el pomo (Fig. 4.A) se

puede girar el manubrio para reducir el :
41 COMPONENTES PARAEL MONTAJE - /ugarque ocupaala hora de guardario. :

En el embalaje se incluyen los
componentes para el montaje.

4.2.3 Montaje del manubrio - Tipo Il

1. Desatornillar los tornillos (Fig.
5.A) y extraer el capuchdn (Fig.
5.B) del soporte (Fig. 5.C).

2. Introducir el manubrio (Fig. 5.D)
en el hueco del soporte (Fig. 5.C)
colocado en el tubo de transmision
(Fig. 5.E), prestando atencion a que

4.1.1 Desembalaje

1. Abrir el embalaje con atencion para
no perder los componentes.

2. Consultar la documentacion incluida en
la caja, por ejemplo estas instrucciones.

3. Extraer de la caja todos los : los mandos queden a la derecha.
componentes no montados. . 3. Montar el capuchon (Fig. 5.B) apretando

4. Extraer la desbrozadora de la caja. a fondo los tornillos (Fig. 5.A).

5. Deshacerse de la caja y los embalajes . 4. Enganchar la funda (Fig. 5.F)
respetando las normativas locales. : de los mandos al sujetacables

correspondiente (Fig. 5.G).

4.2 MONTAJE DE LAS EMPUNADURAS

E ......................................... E 43 SELECC'()N DEL DISPOSITIVO
. 4.2.1 Montaje de la empuiiadura . DE CORTE YDE LA
: delantera : PROTECCION ESPECIFICA

b ﬁgfgL?;iiln%%pgfgggéFggi;.Q.)A.1) en uno YN flada dispositivo detcori:g debe .
: de los orificios del tubo de transmision. . combinarse con una profeccion especiiica,

2. Montar la empufiadura delantera dotada como se indica en la tabla Datos Técnicos.

: de barrera protectora de la pierna (Fig. 3.B) :

. con ayuda de los tornillos (Fig. 3.C), : Seleccionar el dispositivo de corte mas apropia-
asegurandose de mantener la posicion de - do al trabajo que se ha de efectuar, segun estas
. los dos semicascos antivibrantes (Fig.3.D) :  indicaciones:

: 3. Apretar a fondo los tornillos (Fig. 3.C). . ¢ el cabezal porta hilo puede eliminar hierba
.......................................... . a“a y Vegetacio’n no Ieﬁosa en CerCaS,

muros, cimientos, aceras, alrededor de
arboles etc. o para limpiar completamente
una determinada zona del jardin;

la cuchilla de 3 puntas es apropiada

para el corte de malezas y pequefos

arbustos de hasta 2 cm de diametro.
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* con la cuchilla de sierra (si estuviera

. permitida) se pueden cortar partes
lefosas y talar arboles pequenos.

IMPORTANTE Cada vez que sea necesario

cambiar dispositivo de corte desmontar
todos los elementos del dispositivo .

4.4 MONTAJE DE LA PROTECCION
DEL DISPOSITIVO DE CORTE

A Usar guantes de proteccion.

4.4.1 Montaje de la proteccién del

dispositivo de corte (cabezal

porta hilo, cuchilla de 3 puntas)

IMPORTANTE Cada vez que se utilice esta
proteccion asegurese de que la placa del tubo
de transmision (Fig. 6.B, Fig. 6.E) esté montada.

1. Desatornillar los tornillos (Fig. 6.A).
2. Posicionar la proteccion (Fig. 6.C) al

Montaje de la proteccion del
dispositivo de corte (cuchilla de
sierra, si estuviera permitida)

A Esta proteccion no debe utilizarse
* para otros dispositivos de corte.

1.

2.

[$)]

Retirar las protecciones que se hayan
utilizado para otros dispositivos de corte.
Quitar la placa del tubo transmisién
(Fig. 6. B) y conservar el tornillo
correspondiente (Fig. 6.E).

Colocar el soporte de la proteccion para
la cuchilla de sierra (Fig. 7.A) en el tubo
de transmision (Fig. 7.B), asegurarse
de que el perno (Fig. 7.C) quede
introducido correctamente en el orificio
correspondiente del tubo (Flg. 7.D).
Fijar el soporte (Fig. 7.A) empleando el
tornillo (Fig. 7.E) y apretarla al maximo.
Posicionar la proteccién (Fig. 7.F) al
nivel de los orificios del soporte.

Fijar la proteccion (Fig. 7.F) apretando
a fondo los tornillos (Fig. 7.G).

nivel de los orificios de la placa (Fig. 6.B)
del tubo di transmision (Fig. 6.D).

Fijar la proteccion (Fig. 6.C) apretando

a fondo los tornillos (Fig. 6.A).

NOTA En la proteccion del dispositivo de corte

(Fig. 1.E) se puede ver el siguiente simbolo:

Indica el sentido de rotacion

—— deldispositivo de corte.

4.5 MONTAJE/DESMONTAJE DEL

DISPOSITIVO DE CORTE

A Usar guantes de proteccion.

4.5.1

1.a

1.b

2.

ES-8

Montaje cabezal porta hilo

Tipo I: Con el distanciador (Fig. 8.A.1)
introducido en el eje correctamente,

montar la abrazadera interna (Fig. 8.A) y
el anillo externo (Fig. 8.D) en el sentido

indicado, asegurandose de que las

ranuras se acoplen perfectamente con

las del reenvio de angulo (Fig. 8.B).

Tipo II: Con el distanciador (Fig. 9.A.1)

introducido en el eje correctamente,

montar la abrazadera interna

(Fig. 9.A) en el sentido indicado,

asegurandose de que las ranuras

se acoplen perfectamente con las

del reenvio de angulo (Fig. 9.B).
Introducir la llave suministrada (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) en el orificio correspondiente
de larueda interna (Fig. 8.A, Fig. 9.A) y
girar a mano la rueda empujando la llave
(Fig. 8.C, Fig. 9.C) hasta acoplarla en el
orificio del reenvio de angulo (Fig. 8.B,
Fig. 9.C), bloqueando la rotacion.
Montar el cabezal porta hilo (Fig. 8.H, Fig.
9.H) atornillandolo en sentido levdgiro.



4. Extraer lallave (Fig. 8.C, Fig. 9.C)
para restablecer la rotacion.
Montaje de la proteccion del dispositivo de corte:
5. Montar la proteccioén adicional (Fig. 8.E,
Fig. 9.E) introduciendo los enganches
en las respectivas cavidades de la
proteccion del dispositivo de corte
(Fig. 8.F, Fig. 9.F) y apretando hasta
sentir que se han enganchado; después,
fijarla con el tornillo (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANTE Cuando se utiliza el cabeza
porta hilo, es necesario que siempre esté
montada la proteccion adicional (Fig. 8.E,

Fig. 9.E) con cuchillo cortahilo (Fig. 33.A).

4.5.2 Desmontaje cabezal porta hilo

1. Introducir la llave suministrada (Fig. 8.C,
Fig. 9.C) en el orificio correspondiente
de la rueda interna (Fig. 8.A, Fig. 9.A) y
girar a mano la rueda empujando la llave
(Fig. 8.C, Fig. 9.C) hasta acoplarla en el
orificio del reenvio de angulo (Fig. 8.8,
Fig. 9.B), bloqueando la rotacion.

2. Quitar el cabezal porta hilo (Fig. 8.H,
Fig. 9.H) aflojandolo en sentido horario,
prestando atencién a no sacar el
distanciador (Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) del eje.

4.5.3 Montaje cuchilla de 3
puntas, cuchilla de sierra
(si estuviera prevista)

A Colocar la proteccion en la cuchilla.

1. Con el distanciador (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1)
introducido en el eje correctamente, montar
la abrazadera interna (Fig. 10.A, Fig. 11.A)
en el sentido indicado, asegurandose de que
las ranuras se acoplen perfectamente con las
del reenvio de angulo (Fig. 10.B, Fig. 11.B).

2. Montar la cuchilla (Fig. 10.C, Fig. 11.C) y la
abrazadera externa (Fig. 10.D, Fig. 11.D)
con la parte plana dirigida hacia la cuchilla.

3. Introducir la llave suministrada (Fig. 10.E,
Fig. 11.E), girar manualmente la cuchilla en el
orificio correspondiente (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
y empuijar la llave (Fig. 10.E, Fig. 11.E) hasta
acoplarla en el orificio del reenvio de angulo
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), bloqueando la rotacion.

4. Montar el carter (Fig. 10.F, Fig. 11.F) y apretar
la tuerca (Fig. 10.G, Fig. 11.G) apretandolo
al méaximo en sentido levégiro (25 Nm).
5. Extraer lallave (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
para restablecer la rotacion.
Montaje de la proteccion del dispositivo de corte:
6. Quitar la proteccion adicional
(Fig. 10.H - si se ha montado
anteriormente), desatornillando el tornillo
(Fig. 10.J) y desenganchando los enganches
insertados a presion en la proteccién
del dispositivo de corte (Fig. 10.1).

4.5.4 Desmontaje cuchilla de 3
puntas, cuchilla de sierra
(si estuviera prevista)

A Colocar la proteccion en la cuchilla.

1. Introducir la llave suministrada (Fig. 10.E,
Fig. 11.E), girar manualmente la cuchilla en el
orificio correspondiente (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
y empuijar la llave (Fig. 10.E, Fig. 11.E) hasta
acoplarla en el orificio del reenvio de éangulo
(Fig. 10.B, Fig. 11.B), bloqueando la rotacion.

2. Aflojar la tuerca (Fig. 10.G,

Fig. 11.G) en sentido horario y sacar
el carter(Fig. 10.F, Fig. 11.F).

3. Sacar la abrazadera externa (Fig. 10.D,
Fig. 11.D), y después extraer la cuchilla
(Fig. 10.C, Fig. 11.C) y la abrazadera
interna (Fig. 10.A, Fig. 11.A) prestando
atencion a no sacar el distanciador
(Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) del eje.

4.6 MONTAJE DEL TUBO DE
: TRANSMISION (MODELOS
CON VARILLA EXTRAIBLE)

1. Extraer el travesafo de parada (Fig. 12.A)
: y empuijar la parte inferior de la varilla
(Fig. 12.B) hasta que se advierta el
enganche del travesafio de parada

(Fig. 12.A) en el orificio (Fig. 12.C) de la
varilla. La insercion resultara mas facil

si se gira ligeramente la parte inferior
(Fig. 12.B) en los dos sentidos; la insercion
completa se advierte cuando el travesario
(Fig. 12.A) esta totalmente dentro.

+ 2. Con la operacién completada, apretar

: a fondo la manija (Fig. 12.D).
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4.7 MONTAJE DEL TUBO DE
. TRANSMISION FLEXIBLE

. 1. Retirar los tapones de proteccion (Fig.

cuenta que son diferentes el uno del otro.

2. Levantar el perno (Fig. 14.A) e introducir
el extremo con el orificio (Fig. 14.B) en la
cavidad de la unidad motriz (Fig. 14.C)
con el orificio siempre hacia arriba.

3. Soltar el perno (Fig. 14.A), asegurandose
de que descienda completamente para
bloquear el extremo del tubo (Fig. 14.D).

. 4. Retirar el tapon de proteccion (Fig. 15.A)
del tubo que sobresale (Fig. 15.B) de
la empufadura posterior (Fig. 15.C)

5. Introducir el extremo con cuello (Fig.

15.D) en el tubo que sobresale (Fig.

15.B) de la empufadura posterior (Fig.

15.C) y fijarlo con el tornillo (Fig. 15.E),

asegurandose de que se quede fijo.

Quitar la tapadera del filtro

. del aire (parr. 8.3).

« 7. Introducir el registro del cable del
acelerador (Fig. 16.A) en el orificio del
soporte y conectar el hilo (Fig. 17.A) a
la palanca del carburador (Fig. 17.B).

8. Usar latuerca (Fig. 17.C) para
poner en tensién el cable y bloquear
el registro en el soporte.

9. Conectar los dos terminales de los cables
(Fig. 18.A) y (Fig. 18.B) a los cables
correspondientes de la unidad motriz.

- 10. Volver a montar la tapadera

: del filtro del aire.

o

13.A) de las dos extremidades del tubo de -
transmision flexible (Fig. 13.B), teniendo en -

5. MANDOS DE CONTROL

5.1 INTERRUPTOR DE ARRANQUE/

PARADA DEL MOTOR

Permite la parada y el arranque de motor. El

interruptor tiene dos posiciones (Fig. 18.A):
STOP - el motor se paray

O no puede arrancarse.
START - el motor puede arrancarse

I y ponerse en funcionamiento.
5.2 PALANCA MANDO ACELERADOR

Permite regular la velocidad
del dispositivo de corte.

El accionamiento de la palanca mando
acelerador (Fig. 18.B) solo es posible
si a la vez se presiona la palanca de
seguridad acelerador (Fig. 18.C).

La velocidad de trabajo deseada se obtiene con
la palanca mando acelerador (Fig. 18.B) al tope.

5.3 PALANCA DE SEGURIDAD
ACELERADOR

La palanca de seguridad acelerador
(Fig. 18.C) permite accionar la palanca
mando acelerador (Fig. 18.B).

5.4 BOTON PARCIALIZADOR DEL
ACELERADOR (OPCIONAL)

Se utiliza para el encendido del
motor en frio (Fig. 18.D).

5.5 EMPUNADURA DE
ARRANQUE MANUAL

Permite el arranque manual del motor (Fig. 18.1).

5.6 PALANCA MANDO
CEBADOR (ESTARTER)

Se utiliza para el encendido del motor
en frio. El mando estarter presenta
dos posiciones (Fig. 18.E):

|41
A

Posicion A - el estarter esta
desactivado (funcionamiento y
arranque normal con el motor caliente).

Posicion B - el estarter esta activado
(para el arranque del motor en frio).

5.7 BOTON DE MANDO DISPOSITIVO
ESTRANGULADOR (PRIMER)
' Apretando el botén de goma del
\'_l. dispositivo estrangulador se inyecta
| carburante en el carburador, facilitando
el arranque del motor (Fig. 18.F).

6. USO DE LA MAQUINA

IMPORTANTE Las normas de
seguridad que se deben seguir estan
descritas en el cap. 2. Respetar
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minuciosamente dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.

IMPORTANTE La mdquina se
suministra sin carburante.

6.1 OPERACIONES PRELIMINARES

Antes de utilizar la maquina:

1. Poner la maquina en posicién horizontal
y bien apoyada sobre el terreno;

2. seleccionar el dispositivo de corte
mas apropiado al trabajo que ha
de efectuarse (parr. 4.3);

3. suministrar el carburante. Para las
modalidades de preparacion de
la mezcla, para las modalidades y
precauciones sobre el abastecimiento
de carburante (ver parr. 7.2 y parr. 7.3).

4. usar el arnés correctamente (ver parr. 6.1.1).

6.1.1 Uso del arnés
Las correas se deben regular segun la
altura y la constitucion del operador.

Usar siempre un arnés adecuado
al peso de la maquina:

— con maquinas de peso inferior a 7,5
kg, se pueden utilizar los modelos
de correa simple o doble;

— con maquinas de peso superior a
7,5 kg, se debe utilizar inicamente
el modelo de correa doble;

* Modelos de correa simple
El usuario ha de colocarse el arnés
antes de enganchar la maquina.

La correa (Fig. 19.A) debe pasar por encima
del hombro izquierdo, hacia el lado derecho.

La correa debe colocarse con:

— el apoyo (Fig. 19.A.1), el mosquetén de
enganche de la maquina (Fig. 19.A.2). y el
dispositivo de desenganche rapido (Fig.
19.A.3) situados en el lado derecho.

* Modelos de correa doble
El usuario ha de colocarse el arnés
antes de enganchar la maquina.

La correa (Fig. 19.B) debe colocarse con:

— el apoyo (Fig. 19.B.1)., el mosquetén de
enganche de la maquina (Fig. 19.B.2). y el
dispositivo de desenganche rapido (Fig.
19.B.3) situados en el lado derecho.

— El dispositivo de desenganche
rapido delante (Fig. 19.B.3);
— el cruce de las correas en la espalda
del operador (Fig. 19.B.4);
— las hebillas bien atadas (Flg. 19.B.5).
Las correas deben estar tensadas de
manera que se distribuya uniformemente

la carga en los hombros.

* Modelos de mochila

El usuario debe colocarse la mochila
una vez encendida la maquina.

La mochila (Fig. 19.C) debe colocarse con:
— las hombreras sobre los hombros
del operador (Fig. 19.C.1);
- las hebillas bien atadas (Flg. 19.C.2).

el mosqueton de enganche de la maquina

situado en el lado derecho (Fig. 19.C.3);

El dispositivo de desenganche

rapido delante (Fig. 19.C.4);
Las correas deben estar tensadas de
manera que se distribuya uniformemente

la carga en los hombros.

6.2 CONTROLES DE SEGURIDAD

Efectuar los siguientes controles de
seguridad y verificar que los resultados
correspondan a lo indicado en las tablas.

A Efectuar siempre los controles
de seguridad antes del uso.

6.2.1

Control general

Objeto Resultado
Empufaduras (Fig. Limpias, secas, fijadas
1.F, Fig. 1.G, Fig. 1.1). correcta y firmemente

en la maquina.

Proteccion del dispositivo
de corte. (Fig. 1.E)

Adecuada al dispositivo
de corte utilizado, fijada
correcta y firmemente a la
maquina, no desgastada/
deteriorada o dafiada.

Punto de conexién
del arnés (Fig. 1.J)

Posicionado
correctamente

Desenganche rapido
(Fig. 19.A.3, Fig.
19.B.3, Fig. 19.C.4)

Eficiente. Debe permitir
soltar rapidamente

la maquina en

caso de peligro.

Tornillos en la maquina y

en el dispositivo de corte

Bien fijados (no sueltos)
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Dispositivo de corte
(Fig. 1.D.1, Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

No dafiado o desgastado.

Cuchilla metdlica (si
estuviese montada)
(Fig. 1.D.2, Fig. 1.D.3)

Bien afilada

Filtro de aire (Fig. 29.C,
Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Limpio

Cables eléctricos

integros para evitar que

y cable bujia se generen chispas.
Capuchén de la integro y correctamente
bujia (Fig. 18.H) montado en la bujia

6.2.2 Test de funcionamiento

de la maquina

Accion

Resultado

Arrancar la maquina
(parr. 6.3)

El dispositivo de corte
(Fig. 1.D.1, Fig. 1.D.2,
Fig. 1.D.3) no debe
moverse con el motor
a régimen minimo.

Accionar
simultdneamente

la palanca mando
acelerador (Fig. 18.B) y la
palanca de seguridad del
acelerador (Fig. 18.C).

Las palancas deben
moverse de forma
libre, no forzada.

Soltar la palanca mando
acelerador (Fig. 18.B) y
la palanca de seguridad
del acelerador (Fig. 18.C)

Las palancas deben
volver automatica y
rapidamente a posicion
neutra y el motor debe
volver al régimen minimo.

Pulsar la palanca mando
acelerador (Fig. 18.B)

la palanca mando
acelerador permanece
bloqueada (Fig. 18.B).

Accionar el interruptor
de arranque/parada
motor (Fig. 18.A)

El interruptor debera
desplazarse faciimente
de una posicion a la otra.

A Si uno de los resultados es diferente
de lo indicado en las siguientes tablas, jno
es posible utilizar la maquina! Entregar la
maquina a un centro de asistencia para los
controles oportunos y para su reparacion.

6.3 ARRANQUE

IMPORTANTE Sobre la mdquina se
encuentra una etiqueta (Fig. 2) que resume
las principales fases del arranque.

La etiqueta funciona como una guia
rdpida y no sustituye los procedimientos
descritos a continuacion.

Antes de arrancar el motor:
1. Colocar la maquina en posicién
estable sobre el terreno.

2. Retirar la proteccién del dispositivo
de corte (Fig. 1.L) (si se usara).

3. Asegurarse de que la cuchilla (Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3) (si se usara) no
toque el terreno u otros objetos.

6.3.1 Arranque en frio

A Por arranque en “frio” se entiende la

puesta en marcha efectuada después de

al menos 5 minutos de la parada del motor

o después de un llenado de carburante.

IMPORTANTE Para evitar deformaciones,
el tubo de transmision no debe usarse
como apoyo para la mano o para la
rodilla durante la puesta en marcha.

IMPORTANTE Para evitar roturas, no tire
de toda la longitud del cable, no lo roce a lo
largo del borde del orificio guia del cable y
suelte gradualmente la manija, evitando que
vuelva a entrar de manera incontrolada.

1. Colocar el interruptor (Fig.
18.A) en posicién «I».

2. Activar el estarter colocando la palanca
en posicion «B» (Fig. 18.E).

3. Pulsar el boton de mando dispositivo
estrangulador (Fig. 18.F) 10 veces para
favorecer la activacion del carburador.
Asegurarse que el orificio esté tapado con
el dedo cuando se presiona el mando.

4. solo para los modelos con parcializador
del acelerador:

Accionar simultaneamente la palanca
mando acelerador (Fig. 18.B) y la palanca

de seguridad del acelerador (Fig. 18.C) y, en
esa posicion, pulsar el boton parcializador
del acelerador (Fig. 18.D); soltar las palancas
de forma que el botén se quede pulsado.

5. Sujete firmemente la maquina sobre
el terreno con una mano en la unidad
motriz, para no perder el control durante
la puesta en marcha (Fig. 20).

6. Tirar lentamente de la manija de arranque
unos 10 - 15 cm, hasta sentir una cierta
resistencia; después tirar varias veces hasta
sentir las primeras sefnales de arranque.

7. Desactivar el estarter colocando la
palanca en posicion «A» (Fig. 18.E).

8. Tirar de nuevo la manija de arranque hasta
obtener el encendido regular del motor.

9. Accionar brevemente la palanca
mando acelerador (Fig. 18.B) y
poner el motor al minimo.

10. Deje que el motor gire al minimo durante al
menos 1 minuto antes de utilizar la maquina.
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IMPORTANTE Si/a empunadura del cable
de puesta en marcha se acciona repetidamente
con cebador activado, el motor puede
ahogarse y dificultar la puesta en marcha. “

En caso de ahogo del motor (ver parr. 14).

6.3.2 Arranque en caliente

Para el arranque en caliente
(inmediatamente después de la parada
del motor) seguir los puntos 1-2-3-5
- 7 - 8 del procedimiento anterior.

6.4 TRABAJO

NOTA Antes de afrontar por primera vez
un trabajo de corte, es conveniente adquirir
una cierta familiaridad con la maquina, asi
como las técnicas de corte mas oportunas
colocando correctamente los arneses,
empunar firmemente la maquina y efectuar
los movimientos que requiere el trabajo.

Para trabajar con la maquina, proceder

como se describe a continuacion:

¢ enganchar siempre la maquina al arnés
puesto correctamente (ver parr. 6.1.1)

¢ la maquina debe sujetarse siempre
firmemente con las dos manos,
manteniendo la unidad motriz en el lado
derecho del cuerpo y el grupo de corte
por debajo de la linea del cinturén.

6.4.1 Técnicas de trabajo

6.4.1.a Cabezal porta hilo

A Utilizar SOLO hilos de nylon.
El empleo de hilos metalicos, hilos
metalicos plastificados y/o no
apropiados para el cabezal, puede
causar serias heridas o lesiones.

A No utilice la maquina para raspar,
inclinando el cabezal porta hilo. La potencia
del motor puede astillar objetos y pequenas
piedras hasta de 15 metros o mas, causando
dafos o provocando lesiones a personas.

a. Corte en movimiento (Siega)
Proceder con una marcha regular, con
un movimiento de arco igual a la siega
tradicional, sin inclinar el cabezal porta
hilo durante la operacion (Fig. 21).

Probar desde el principio a cortar a la justa altura
en una pequefa zona, para después obtener
una altura de corte uniforme manteniendo

el cabezal porta hilo a una distancia
constante con respecto a la del terreno.

Para los cortes gravosos, puede ser util inclinar
unos 30° a la izquierda el cabezal porta hilo.

A No trabaje de esta manera si hay
posibilidad de provocar el lanzamiento
de objetos que puedan herir a
personas, animales o causar danos.

b. Corte de precision (Desbarbado)
Mantener la maquina ligeramente inclinada de
manera que la parte inferior del cabezal porta
hilo no toque el terreno y la linea de corte se
encuentre en el punto deseado, manteniendo
siempre el dispositivo de corte lejos del operador.

c. Corte cerca de vallados / cimientos
Acercar lentamente el cabezal porta hilo a
cercas, piquetes de plantacion, rocas, muros,
etc., sin golpear con fuerza (Fig. 22).

Si el hilo choca con un obstaculo
consistente puede romperse 0 consumirse.
Si permanece atrapado en una cerca,
puede romperse bruscamente.

En todo caso, el corte alrededor de aceras,
cimientos, muros, etc. puede causar un
desgaste del hilo mayor de lo normal.

d. Corte alrededor de los arboles
Caminar alrededor del arbol de izquierda

a derecha, acercandose lentamente a los
troncos de manera que no choque e hilo contra
el arbol y manteniendo el cabezal porta hilo
ligeramente inclinado hacia delante. (Fig. 23)
No olvide que el hilo de nylon puede cortar

o danar los pequefios arbustos y que el
choque del hilo de nylon contra el tronco

de arbustos o arboles con corteza blanda
puede dafar gravemente la planta.

6.4.1.b Cuchilla de 3 puntas

Empezar el corte desde arriba de la
vegetacion, bajando luego con la cuchilla
de siega de manera que corte las ramas
reduciéndolas en trozos pequenos (Fig. 24).

6.4.1.c Cuchilla de sierra
(si estuviera prevista)

A Siempre que esté permitido el uso de
la cuchilla de sierra, es necesario montar
la proteccion correspondiente (cap. 4.2).
La cuchilla siempre debe estar bien afilada
para evitar el riesgo de contragolpe.

A En caso de tala de arboles pequerios,
prever la direccion de caida del arbol
teniendo en cuenta la direccion del viento.
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Para obtener un buen resultado en la tala

de arboles pequefios, se debe realizar el

corte con un movimiento rapido hacia la

rama o el tronco que se desea cortar con

el motor al méximo de las revoluciones.

No utilizar la parte derecha de la cuchilla ya que
existe un alto riesgo de contragolpes o parada de
la cuchilla debido al sentido de rotacion (Fig. 25).

6.4.2 Regulacion de la longitud del hilo
del cabezal durante el trabajo

Esta maquina esta equipada con un cabezal
de liberacion semiautomatica del hilo.
La longitud del hilo del cabezal se regula:
— cuando el hilo se consume
y se hace mas corto;
— cuando se advierte una rotacion
del motor mayor de lo normal;
— cuando se nota una disminucion
de la eficiencia de corte.

Para soltar nuevo hilo:

¢ sacudir el cabezal porta hilo contra el
terreno (Fig. 26) con la palanca mando
acelerador presionada a fondo;

¢ el hilo se suelta automaticamente y el cuchillo
corta hilo (Fig. 25.A) corta la parte en exceso.

6.5 CONSEJOS DE USO

Durante el uso, es oportuno quitar
periédicamente la hierba que envuelve la
maquina, para evitar el sobrecalentamiento
del motor (Fig. 1.A), debido a la hierba
enganchada bajo la proteccion del
dispositivo de corte (Fig. 1.E).

Proceder como se describe a continuacion:

— parar la maquina (parr. 6.6);

— desconectar el capuchoén
de la bujia (Fig. 18.H);

— usar guantes de trabajo;

— quitar la hierba enganchada con un
destornillador, para permitir que el
motor se enfrie correctamente.

NOTA Durante las primeras 6 - 8 horas
de trabajo de la maquina, evitar usar el
motor al maximo de las revoluciones.

6.6 PARADA

Para parar la maquina:

¢ Soltar la palanca mando acelerador
(Fig. 18.B) y dejar girar el motor al
minimo durante unos segundos.

 Colocar el interruptor (Fig.
18.A) en posicion «O».
* Esperar a que el dispositivo de corte se pare.

A Después de haber llevado el acelerador
al minimo, son necesarios algunos segundos
antes de que el dispositivo de corte se pare.

IMPORTANTE Parar siempre la maquina
durante los desplazamientos
entre las zonas de trabajo.

A El motor podria estar muy caliente
inmediatamente después de su detencion.
No lo toque. Existe riesgo de quemaduras.

6.7 DESPUES DEL USO

* Desconectar el capuchon de la bujia.

e Utilizar la proteccién de la cuchilla mientras
el dispositivo de corte esté parado.

Dejar enfriar el motor antes de colocar

la maquina en cualquier ambiente.

e Efectuar la limpieza (pér. 7.4).

Comprobar que no haya componentes
aflojados o dafiados. Si fuera necesario,
sustituir los componentes dahados y apretar
posibles tornillos y pernos aflojados.

IMPORTANTE Parar la maquina (pérr. 6.6),
desconectar el capuchon de la bujia (Fig. 18.H)
y montar la proteccion de la cuchilla cada
vez que se deje la maquina sin vigilancia.

7. MANTENIMIENTO ORDINARIO

7.1 INFORMACION GENERAL

IMPORTANTE Las normas de
seguridad que se deben seguir estan
descritas en el cap. 2. Respetar
minuciosamente dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.

A Antes de proceder a cualquier
operacion de mantenimiento:

* Parar la maquina;

* desconectar el capuchon

de la bujia (Fig. 18.H);

con el dispositivo de corte parado,
aplicar la proteccion de la cuchilla
(excepto cuando la intervencion deba
realizarse sobre la propia cuchilla);
dejar enfriar el motor antes de colocar
la maquina en cualquier ambiente;
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e utilizar indumentaria adecuada, guantes
de trabajo y gafas de proteccion;
e leer las instrucciones correspondientes;

Las frecuencia y los tipos de intervencion se
resumen en la "Tabla de mantenimientos"
(ver cap. 13). La tabla tiene el objeto de
ayudarle a mantener eficiente y segura su
maquina. En esta se enumeran las principales
intervenciones y la frecuencia prevista

para cada uno de estos. Efectuar la relativa
accion segun el término que se verifica.

¢ Eluso de recambios y accesorios no
originales podria tener efectos negativos
sobre el funcionamiento y sobre la seguridad
de la maquina. El fabricante declina cualquier
responsabilidad en caso de dafos o

lesiones causados por dichos productos.

Los recambios originales se suministran

en talleres de asistencia y por parte

de distribuidores autorizados.

IMPORTANTE Todas las operaciones de
mantenimiento y de regulacion no descritas
en este manual deben ser efectuadas por su
Distribuidor o por un Centro especializado.

7.2 PREPARACION DE LA MEZCLA

Esta maquina esta dotada de un motor
de dos tiempos que requiere una mezcla
compuesta por gasolina y aceite lubrificante.

IMPORTANTE Usar gasolina sin
lubrificante dafa el motor y conlleva
la invalidez de la garantia.

IMPORTANTE Usar solo carburantes
y lubrificantes de calidad para mantener
las prestaciones y garantizar la duracion
de los dispositivos mecanicos.

7.2.1 Caracteristicas de la gasolina

Usar solo gasolina sin plomo (gasolina verde)
con un numero de octanos superior a 90 N.O.

IMPORTANTE La gasolina verde
tiende a crear depdsitos en el recipiente
si se conserva durante mds de 2 meses.
jUtilice siempre gasolina nueva!

7.2.2 Caracteristicas del aceite

Emplear solo aceite sintético de 6ptima calidad,
especifico para motores de dos tiempos.

En su Distribuidor estan disponibles aceites
especialmente estudiados para este tipo de
motor, capaces de garantizar una alta proteccion.

El uso de estos aceites permite crear una
mezcla al 2,5%, constituida por 1 parte
de aceite cada 40 partes de gasolina.

7.2.3 Preparacion y conservacion
de la mezcla

Para la preparacion de la mezcla:

1. Introduzca en un bidén homologado
aproximadamente la mitad de
la cantidad de gasolina.

2. Anadir todo el aceite.

3. Introduzca el resto de la gasolina.

4. Cierre el tapon y agite enérgicamente.

IMPORTANTE La mezcla esté sujeta al
envejecimiento. No prepare cantidades excesivas
de mezcla para evitar que se formen depdsitos.

IMPORTANTE Tenga bien separados
e identificados los recipientes de la
mezcla y de la gasolina para evitar
confundirlos en el momento del uso.

IMPORTANTE Limpie periodicamente
los contenedores de la gasolina y de la
mezcla para eliminar posibles depdsitos.

7.3 SUMINISTRO DEL CARBURANTE

Antes de efectuar el llenado:
1. Agitar enérgicamente el tanque de la mezcla.
2. Coloque la maquina sobre una

superficie plana, en posicién estable,

con el tapén del deposito de la

mezcla hacia arriba (Fig. 18.G).

NOTA En el tapdn del depdsito de la mezcla
(Fig. 18.G) se puede ver el siguiente simbolo:

B}w Depdsito mezcla.

3. Limpie el tapdn del depdsito y la
zona cercana para evitar que entre
suciedad durante el llenado.

4. Abra con cuidado el tapon del depdsito
para descargar gradualmente la presion.

5. Efectuar el llenado mediante un embudo,
evitando llenar el depdsito hasta el borde.

7.4 LIMPIEZA DE LA MAQUINA
Y DEL MOTOR

Limpiar siempre la maquina después del uso
Para reducir el riesgo de incendios:
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— mantener la maquina y en particular
el motor libres de residuos de
hierba, hojas o grasa excesiva;
— limpiar frecuentemente las aletas
del cilindro con aire comprimido
y retirar las ramas, hojas y otros
residuos de la zona del silenciador.
Para evitar el sobrecalentamiento y averias
en el motor, las rejillas de aspiracion del aire
de enfriamiento deben mantenerse siempre
limpias y libres de serrin y residuos.

7.5 TUERCAS Y TORNILLOS DE FIJACION

* Mantener apretados tuercas y tornillos para
asegurarse que la maquina esté siempre en
condiciones seguras de funcionamiento.

¢ Controlar regularmente que las
empunaduras estén fijadas firmemente.

8. MANUTENCION EXTRAORDINARIA

8.1 LUBRIFICACION DEL
REENVIO DE ANGULO

Lubrificar con grasa a base de litio.

Retirar el tornillo (Fig. 27.A) e introducir la grasa
girando manualmente el eje hasta que la grasa
salga; luego volver a montar el tornillo (Fig. 27.A).

: 8.2 LUBRIFICACION DEL :
EJE FLEXIBLE :

< Lubrificar con grasa a base de litio.
1. Desenganchar el tubo (Fig. .
: 28.A) del lado del motor;
2. extraer el eje flexible (Fig. 28.B);
3. aplicar la grasa haciendo girar
manualmente el eje hasta llegar a
. distribuirla por toda la superficie; .
después, volver a montarlo (parr. 4.7).

8.3 LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE

IMPORTANTE La limpieza del filtro de
aire es esencial para el buen funcionamiento
y la duracion de la maquina. No trabaje
sin filtro o con un filtro dafado, para no
causar danos irreparables al motor.

La limpieza debe efectuarse
cada 15 horas de trabajo.

Para limpiar el filtro:

1. Aflojar el pomo (Fig. 29.B, Fig. 30.B),
desmontar la tapadera (Fig. 29.A, Fig.
30.A) y extraer el elemento filtrante
(Fig. 29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C).

2.a
— Lavar el elemento filtrante (Fig. 29.C,
Fig. 30.C) con aguay jabén. No
use gasolina u otros solventes.
— Deje secar elfiltro al aire.
2.b
— Soplar aire comprimido desde el
lado interior para eliminar polvo
y otros restos (Fig. 31.C).

3. Volver a montar el elemento filtrante (Fig.
29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C), y la tapadera
(Fig. 29.A, Fig. 30.A), atornillando
el pomo (Fig. 29.B, Fig. 30.B).

8.4 BUJIA

Desmonte y limpie periédicamente la
bujia extrayendo eventuales depdsitos
con un cepillo metalico (Fig. 32).
Controlar y regular la distancia correcta
entre los electrodos (Fig. 32).

Vuelva a montar la bujia apretandola
a fondo con la llave suministrada.

La bujia debera sustituirse con otra de
caracteristicas semejantes en el caso de
electrodos quemados o aislante deteriorado,
y cada 100 horas de funcionamiento.

8.5 MANTENIMIENTO DEL
DISPOSITIVO DE CORTE

Durante las intervenciones en el dispositivo
de corte, prestar atencion a que el dispositivo
de corte pueda moverse, también si el

cable de la bujia esta desconectado.

En esta maquina se prevé el uso de
dispositivos de corte indicando el
cédigo en la tabla Datos Técnicos.

Dada la evolucion del producto, los dispositivos
de corte indicados en la tabla Datos Técnicos
podran ser sustituidos por otros, con
caracteristicas analogas de intercambiabilidad
y seguridad de funcionamiento.

A No tocar el dispositivo de corte
hasta que no se desconecte el cable de
la bujia y hasta que el dispositivo de
corte no esté parado completamente .
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A Usar guantes de proteccion.

8.5.1 Afilado/Equilibrado de la cuchilla

A Por razones de seguridad, es
conveniente que el afilado y el equilibrado
sean realizados por un centro especializado,
que disponga de la competencia y de

los equipos adecuados para realizar

la operacion, para no arriesgarse a

danar la hoja o hacer que esta no

sea segura durante la utilizacion.

Las cuchillas de 3 puntas se pueden utilizar
por ambos lados. Cuando un lado de las
puntas esta desgastado, se puede girar la
cuchilla y utilizar el otro lado de las puntas.
Cuando ambos lados de las puntas estan
desgastados, es necesario afilarlos.

A La cuchilla de sierra no es reversible,
por lo que debe utilizarse solo por un lado.

8.5.2 Sustitucion de la cuchilla

A La cuchilla no debe repararse
nunca, pero es necesario cambiarla
cuando se identifiquen inicios de rotura
o se supere el limite de afilado.

Para las operaciones de sustitucion
ver cap. 4.5.3, cap. 4.5.4.

8.5.3 Sustitucion del hilo del
cabezal porta hilo

Seguir la secuencia indicada en la (Fig. 34).

8.6 AFILADO DEL CUCHILLO CORTAHILO

1. Extraer el cuchillo cortahilo (Fig.

33.A) de la proteccién (Fig. 33.B),
desatornillando los tornillos (Fig. 33.C).

2. Fijar el cuchillo cortahilo (Fig. 33.A) en una
garra 'y proceder con el afilado utilizando
una lima plana prestando atencién a
mantener el angulo de corte original.

3. Volver a montar el cuchillo cortahilo (Fig.
383.A) en la proteccion (Fig. 33.B).

8.7 REGULACION DEL MiNIMO

A Si el dispositivo de corte se mueve
con el motor al minimo, es necesario

contactar con su Distribuidor para
la correcta regulacion del motor:

8.8 CARBURADOR

El carburador se regula en la fabrica de
manera que se obtengan las maximas
prestaciones en cada situacion de uso,
con la minima emision de gases nocivos,
respetando las normativas vigentes.

En caso de pocas prestaciones,
contactar con su Vendedor para un
control de la carburacién y del motor.

9. ALMACENAMIENTO

IMPORTANTE Las normas de seguridad
que se deben seguir durante las operaciones
de mantenimiento se describen en el parr. 2.4.
Respetar minuciosamente dichas indicaciones
para evitar riesgos o peligros graves.

Si se prevé un periodo de inactividad de la
maquina superior a 2-3 meses es necesario
llevar a cabo algunas medidas para evitar
dificultades en la continuidad del trabajo

o dafos permanentes en el motor.

Antes de guardar la maquina:

1. Vaciar el deposito del carburante
al aire libre y con el motor frio.

2. Poner en marcha el motor y mantenerlo en
marcha al minimo hasta que se pare, de
manera que se consuma todo el carburante
que se ha quedado en el carburador.

3. Dejar enfriar el motor.

4. Desconectar el capuchén
de la bujia (Fig. 18.H)

5. Limpiar cuidadosamente la maquina.

6. Comprobar que la maquina no
presente dafos. Contactar con el
centro de asistencia autorizado.

7. Guardar la maquina:

— enun lugar seco

protegido de la intemperie

— con la proteccién cuchilla

correctamente montada

fuera del alcance de los nifios.

asegurandose de haber quitado

las llaves o herramientas usadas

en el mantenimiento.

Cuando vuelva a poner en funcionamiento la

maquina, predisponga la maquina como se

indica en el capitulo “6. Uso de la maquina
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10. DESPLAZAMIENTO Y TRANSPORTE

Cuando se desplaza o se transporta
la maquina es necesario:
— Parar la maquina;
— Desconectar el capuchén
de la bujia (Fig. 18.H).
— Usar guantes de trabajo recios.

— Utilizar la proteccion de la cuchilla mientras

el dispositivo de corte esté parado.
— Agarrar la maquina por las empufnaduras
y orientar el dispositivo de corte en la

direccidén contraria al sentido de la marcha.

Cuando se transporta la maquina con un
medio de transporte, es necesario:
— colocarla de manera que no
sea un peligro para nadie
- bloquearla firmemente al medio de
transporte mediante cables o cadenas
para evitar el vuelco con posible
dano o pérdida de carburante.

11. ASISTENCIAY REPARACIONES

Este manual suministra todas las indicaciones
necesarias para la conduccion de la maquina
y para un correcto mantenimiento de base
que se efectua por el usuario. Todas las
intervenciones de regulacién y mantenimiento
no descritas en este manual deben
efectuarse en su Distribuidor o en un Centro
especializado, que dispone de conocimientos
y herramientas necesarias para que el trabajo
se efectue correctamente, manteniendo el
grado de seguridad original de la maquina.
Operaciones efectuadas en estructuras
inadecuadas o por personas no cualificadas
conllevan el vencimiento de toda forma

de Garantia y de toda obligacién o
responsabilidad del Fabricante.

13.TABLA DE MANTENIMIENTOS

Solo los centros de asistencia
autorizados efectian las reparaciones

y el mantenimiento en garantia.

Los talleres de asistencia autorizados
utilizan exclusivamente recambios
originales. Los recambios y los
accesorios originales se han desarrollado
especialmente para las maquinas.

Los recambios y accesorios no originales
no son aprobados; el uso de recambios y
accesorios no originales invalida la garantia.
Se recomienda llevar la maquina una vez
al afio a un taller de asistencia autorizada
para el mantenimiento, la asistenciay el
control de los dispositivos de seguridad.

12. COBERTURA DE LA GARANTIA

La garantia cubre todos los defectos de los
materiales y de fabricacion. El usuario debera
seguir atentamente todas las instrucciones
indicadas en la documentacion adjunta.
La garantia no cubre los dafios debidos a:
* Fata de familiaridad con la
documentacién adjuntada.
Descuidos.
* Uso y montaje incorrectos o no permitidos.
Utilizacién de piezas de
recambio no originales.
e Utilizacion de accesorios no distribuidos
0 no aprobados por el fabricante.
Ademas, la garantia tampoco cubre:
* El desgaste normal de los materiales
de consumo como dispositivos de
corte, pernos de seguridad.
Desgaste normal.

El comprador esta protegido por las propias
leyes nacionales. Los derechos del comprador
previstos por las propias leyes nacionales no se
limitan, de ninguna manera, a esta garantia.

Intervencion Periodicidad Parrafo
Primera Sucesivamente
vez cada

MAQUINA

Control de todas las fijaciones - Antes de cada uso 7.5
Controles de seguridad / Control de los mandos - Antes de cada uso 6.2
Limpieza general y control - Después de cada uso 7.4
Lubrificacion del reenvio de angulo - 15 horas 8.1
Lubrificacion del eje flexible 15 horas 8.2
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Intervencién Periodicidad Parrafo
Primera Sucesivamente
vez cada
MOTOR
Control/llenado nivel carburante Antes de cada uso 7.3.
Limpieza general y control - Después de cada uso 7.4
Limpieza del filtro de aire 15 horas / después de 8.3
cada temporada
Limpieza de la bujia - 15 horas / después de 8.4
cada temporada
Sustitucion bujia - 100 horas / después 8.4
de cada temporada

14. IDENTIFICACION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

POSIBLE CAUSA

SOLUCION

. EI'motor no arranca
0 no se mantiene
en marcha

Procedimiento de arranque incorrecto.

Seguir las instrucciones
(véase cap. 6.3)

Bujia sucia o distancia entre
los electrodos incorrecta

Controle la bujia (véase parr. 8.4).

Filtro de aire obstruido

Limpie y/o sustituya el filtro (véase parr. 8.3).

Problemas de carburacién

Contactar el centro de asistencia autorizado.

. El motor arranca pero
tiene poca potencia

Filtro de aire obstruido

Limpie y/o sustituya el filtro (véase parr. 8.3).

Problemas de carburacién

Contactar el centro de asistencia autorizado.

. El motor tiene un
funcionamiento
irregular o no tiene la
potencia bajo carga

Bujia sucia o distancia entre
los electrodos no correcta

Controle la bujia (véase parr. 8.4).

Problemas de carburacién

Contactar el centro de asistencia autorizado.

. El motor produce
humo excesivo

Error composicion de la mezcla

Preparar la mezcla segun las instrucciones
(véase parr.7.2)

Problemas de carburacién

Contactar con el centro de
asistencia autorizado.

. Ahogamiento del motor

La manija de arranque ha sido
accionada repetidamente
con el cebador activado,

Desmontar la bujia (Fig. 32) y tirar
suavemente de la manija de la cuerda de
arranque (Fig. 18.1) para eliminar el exceso
de carburante; después, secar los electrodos
de la bujia y volver a montarla en el motor.

. El dispositivo de corte
se mueve
con el motor en
el minimo.

Regulacién errénea
de la carburacién

Contactar con el centro de
asistencia autorizado.

. La maquina
empieza a vibrar de
manera anémala

Partes aflojadas o dahadas.

Parar la maquina y desconectar el
cable de la bujia (Fig. 18.H,).
Comprobar posibles dafos.

Controlar que no haya partes flojas

y apretarlas si las hubiera.

Proceder a los controles, sustituciones
o reparaciones en un centro

de asistencia autorizado.

Si los problemas perduran después de haber aplicado las
soluciones descritas, contactar con su Distribuidor.
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PROBLEMA POSIBLE CAUSA SOLUCION
8. La maquina ha Partes aflojadas o dafiadas. Parar la maquina y desconectar el
golpeado un cable de la bujia (Fig. 18.H).

cuerpo extrafo.

Comprobar posibles dafos.

Controlar que no haya partes flojas

y apretarlas si las hubiera.

Proceder a los controles, sustituciones
o reparaciones en un centro

de asistencia autorizado.

Si los problemas perduran después de haber aplicado las

soluciones descritas, contactar con su Distribuidor.
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:LIRE ATTENTIVEMENT LE MANUEL AVANT D'UTILISER
CETTE MACHINE. Conserver pour toute consultation future.

1. GENERALITES

1.1 COMMENT CONSULTER LE MANUEL

Dans le texte de ce manuel, certains
paragraphes contenant des informations
trés importantes pour la sécurité ou le
fonctionnement sont signalés de différentes
fagons, comme indiqué ci-aprés :

REMARQUE ou IMPORTANT ajoute des
précisions ou d’autres éléments a ce qui vient
d’étre indiqué, afin d’éviter d’endommager
la machine ou de causer des dommages.

Le symbole A attire I'attention sur un danger.
Le non-respect de I'avertissement comporte le
risque de provoquer des lésions personnelles
ou a des tiers et/ou des dommages.

Les paragraphes entourés d’un cadre

- pointillés gris indiquent des caractéristiques
en option qui ne sont pas présentes sur

. tous les modéles mentionnés dans ce
manuel. Vérifier si cette caractéristique

: est présente sur son propre modéle.

Toutes les indications “avant”, “arriére”,
“droite” et “gauche” se réferent a la
position de travail de 'opérateur.

1.2 REFERENCES

1.2.1 Figures

Les figures sur ce mode d’emploi sont
numérotées 1, 2, 3, et ainsi de suite.

Les éléments indiqués sur les figures sont
marqués par les lettres A, B, C, et ainsi de suite.
Une référence a I'élément C sur la figure
2 est indiquée de la fagon suivante: « Voir
Fig. 2.C” ou simplement “(Fig. 2.C) ».

Les figures sont données a titre indicatif.
Les piéces effectives peuvent varier

par rapport aux pieces illustrées.

1.2.2 Titres

Le manuel est divisé en chapitres et en
paragraphes. Le titre du paragraphe « 2.1
Formation » est un sous-titre de « 2. Normes
de sécurité ». Les références a des titres ou
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paragraphes sont signalées par l'abréviation
chap. ou par. suivie du numéro correspondant.
Exemple : « chap.2 » ou « par.2.1 ».

2. NORMES DE SECURITE

2.1 FORMATION

A Se familiariser avec les commandes

et avec la bonne utilisation de la machine.
Apprendre a arréter rapidement la machine.
Le non-respect des avertissements

et des instructions peut causer des
incendies et/ou de graves Iésions.

Ne jamais permettre a des enfants ou

a des personnes ne connaissant pas
suffisamment les instructions d’utiliser la
machine. La réglementation locale peut

fixer un 4ge minimum pour l'utilisateur.

Ne jamais utiliser la machine en cas de fatigue
ou de malaise de |'utilisateur, ou en cas de
consommation de médicaments, de drogues,
d’alcool ou de substances dangereuses pour
les capacités de réflexe et de concentration.
Se rappeler que I'opérateur ou I'utilisateur est
responsable des accidents et des imprévus
qui peuvent arriver a d’autres personnes ou
a leurs biens. Lutilisateur est responsable

de I'évaluation des risques potentiels du
terrain a travailler et de la mise en place

de toutes les précautions nécessaires

pour assurer sa sécurité et celle d’autrui,

en particulier sur les terrains en pente, les
sols accidentés, glissants ou instables.

Si la machine est cédée ou prétée a

des tiers, vérifier que I'utilisateur prenne
connaissance des consignes d'utilisation
contenues dans le présent manuel.

2.2 OPERATIONS PRELIMINAIRES

Equipements de protection individuelle (EPI)
Porter des habits de protection ajustés
munis de protections contre les coupures,
des gants anti-vibrations, un casque, des
lunettes de protection, des demi-masques
antipoussiere, des casques anti-bruit pour
protéger 'ouie et des chaussures anti-
coupures avec semelles antidérapantes.
Ne pas porter d’écharpes, chemisiers,
colliers, bracelets, vétements flottants,

ou munis de lacets ou de cravates et de
toute fagon tout accessoire pendant ou
long susceptible de s'accrocher dans

la machine ou dans des objets et des
matériaux présents sur le lieu de travail.
Serrer adéquatement les cheveux longs.

Zone de travail / Machine

Inspecter minutieusement toute la zone

de travail et éliminer tout objet externe

qui pourrait étre éjecté par la machine ou
endommager l'organe de coupe/organes
rotatifs (cailloux, branches, fils de fer, os, etc.). .

Moteurs a explosion : carburant
A DANGER! L'essence et le mélange sont
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hautement inflammables.

Conserver l'essence et le mélange dans des
récipients homologués pour cet usage, dans
des lieux sdrs, loin de toute source de chaleur
ou de flammes nues.

Ne pas laisser les récipients

ala portée des enfants.

Eliminer les résidus d'herbe, les feuilles

ou la graisse excessive des récipients

Ne pas fumer pendant la préparation

du mélange, pendant le ravitaillement

ou I'appoint de carburant et chaque

fois que I'on manipule du carburant.

Faire I'appoint de carburant en utilisant un
entonnoir et uniquement en plein air.

Eviter d'inhaler les vapeurs de carburant.

Ne jamais ajouter de carburant ou ne jamais
enlever le bouchon du réservoir, lorsque le
moteur est en fonctionnement ou est chaud.
Ouvrir lentement le bouchon du réservoir,
en laissant diminuer progressivement la
pression interne.

Ne pas approcher de flammes a l'orifice

du réservoir pour vérifier le contenu.

Ne pas faire démarrer le moteur si du
carburant a été répandu ; éloigner la machine
de la zone ou le carburant a été renverse, et
éviter de créer toute possibilité d’incendie
tant que le carburant ne s’est pas évaporé et
que les vapeurs ne se sont pas dissipées.
Remettre et serrer correctement les bouchons
du réservoir et du récipient du carburant.
Nettoyer immédiatement toute trace de
carburant éventuellement versée sur la
machine ou sur le terrain.

Ne jamais remettre la machine en marche a
I'endroit ou I'on a fait le plein de carburant ;
le démarrage du moteur doit se faire a une
distance d'au moins 3 métres de I'endroit ou
I'on a effectué le remplissage de carburant.
Eviter que les vétements n'entrent en contact
avec le carburant et, dans un tel cas, changer
de vétements avant de faire démarrer le
moteur.



2.3 PENDANT L'UTILISATION

Zone de travail

¢ Ne pas actionner le moteur dans des
espaces fermés, ou de dangereuses
fumées de monoxyde de carbone peuvent
s'accumuler. Les opérations de démarrage
doivent s'effectuer en plein air ou dans un
endroit suffisamment aéré. Ne pas oublier
que les gaz d’échappement sont toxiques.
Pendant le démarrage de la machine

ne pas diriger le silencieux, et

donc les gaz d’échappement, vers

des matieres inflammables.

Ne pas utiliser la machine dans des
environnements a risque d’explosion, en
présence de liquides inflammables, de gaz
ou de poussieres. Des contacts électriques
ou des frottements mécaniques peuvent
provoquer des étincelles susceptibles
d’enflammer les poussieres ou les vapeurs.
Travailler uniquement a la lumiéere du jour
ou avec une lumiéere artificielle adéquate et
dans des conditions de bonne visibilité.

éloignés de la zone de travail. Il faut que les
enfants soient surveillés par un autre adulte.
Vérifier que les autres personnes se trouvent
a au moins 15 métres du rayon d’action de
la machine, ou a au moins 30 metres pour
les travaux de fauchage les plus gros;
Autant que possible, éviter de travailler

sur le sol mouillé ou glissant, ou de toute
fagon sur des terrains trop accidentés ou en
pente, qui ne garantissent pas la stabilité
de I'opérateur pendant son travail.

Faire particulierement attention aux
irrégularités du terrain (dos-d'ane,

rigoles), aux pentes, aux dangers cachés

et a la présence d'éventuels obstacles
susceptibles de limiter la visibilité.

Faire trés attention a proximité
d'escarpements, fossés ou talus.

Travailler perpendiculairement a la pente et
ne jamais utiliser la machine dans le sens
de la montée/descente. Faire tres attention
aux changements de direction en vérifiant
son propre point d'appui et en se tenant
toujours en aval de I'organe de coupe

Faire trés attention a la circulation

routiere lors de I'utilisation de la

machine en bordure de route.

Comportements

¢ Pendant le travail, il faut toujours tenir
fermement la machine, a deux mains,
en tenant 'ensemble moteur sur le coté
droit du corps, et le groupe de coupe
au-dessous de la ligne de la ceinture

Tenir les personnes, les enfants et les animaux
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Prendre une position ferme et stable et
maintenir un comportement prudent.
Marcher, ne jamais courir.
Pendant le travail tenir toujours la
machine accrochée au harnais.
Toujours tenir les mains et les pieds
éloignés de I'organe de coupe, tant
pendant le démarrage du moteur que
pendant l'utilisation de la machine.
Attention : I'élément de coupe
continue a tourner pendant quelques
secondes méme aprés sa désactivation
ou apres I'arrét du moteur
Faire attention aux possibles éjections de
matériel causées par I'organe de coupe.
Faire attention a ne pas cogner violemment
I'organe de coupe contre des corps étrangers/
obstacles. Si l'organe de coupe rencontre
un obstacle/objet, un recul (kickback) peut
se produire. Ce contact peut provoquer un
rebond trés rapide en direction opposée et
pousser ainsi l'organe de coupe vers le haut
et vers I'opérateur. Le recul peut provoquer
la perte de contréle de la machine, avec
de possibles conséquences extrémement
graves. Pour éviter le rebond, prendre des
précautions appropriées, spécifiées ci-apres :
— Tenir fermement la machine des deux
mains et mettre son corps et ses
bras dans une position permettant
de résister aux forces de recul.
— Ne pas tendre les bras trop en
hauteur et ne pas couper au-dessus
de la ligne de la ceinture.
— N'utiliser que les organes de coupe
spécifiés par le fabricant.
— Suivre les instructions du
fabricant concernant I'entretien
de l'organe de coupe.
Prendre garde aux lésions dérivant de
n'importe quel dispositif prévu pour
la coupe de la longueur du fil.
Attention : I'élément de coupe continue a
tourner méme aprés I'arrét du moteur.
Ne pas toucher les piéces du moteur qui
chauffent pendant 'usage. Risque de brdlures.
Pour éviter tout risque d’'incendie, il ne faut
jamais laisser la machine avec le moteur
chaud au milieu des feuilles, de I'herbe séche,
ou de toute autre matiére inflammable.

A En cas de cassures ou d’accidents
pendant le travail, arréter tout de suite le
moteur, et éloigner la machine, pour ne
provoquer aucun dommage supplémentaire;
en cas d’accidents entrainant des Iésions
personnelles ou a des tiers, activer tout de
suite les procédures de secours d’urgence
les plus adéquates a la situation en cours,
et s’adresser a une Structure médicale pour



recevoir les soins nécessaires. Enlever
soigneusement les éventuels détritus qui, si
ignorés, pourraient causer des dommages ou
des lésions aux personnes ou aux animaux.

. A Le niveau de bruit et le niveau de
vibrations reportés dans les présentes
instructions sont des valeurs maximum
d'utilisation de la machine. L'utilisation
d'un élément de coupe non équilibré,
d'une vitesse de mouvement excessive
et I'absence d'entretien ont une influence
significative sur les émissions sonores et les
vibrations. Il faut donc adopter des mesures
préventives afin d’éliminer tout dommage
possible di a un bruit élevé et aux contraintes
issues des vibrations ; veiller a I'entretien
de la machine, porter un casque anti-bruit,
faire des pauses pendant le travail.

o A Lexposition prolongée aux vibrations
peut causer des Iésions et des troubles
neuro-vasculaires (connus aussi comme
«phénomene de Raynaud» ou «main
blanche»), spécialement aux personnes qui
souffrent de troubles de la circulation. Les
symptdmes peuvent concerner les mains, les
poignets et les doigts, ils se manifestent par
une perte de sensibilité, engourdissement,
démangeaison, douleur, décoloration, ou
modifications structurelles de la peau. Ces
effets peuvent étre amplifiés par les basses
températures de I'environnement et/ou
par une prise excessive sur les poignées.
Quand ces symptémes se présentent,

il faut réduire les temps d’utilisation de
la machine et consulter un médecin.

Limitations d'utilisation

¢ Si l'utilisateur n'est pas en mesure de
tenir fermement la machine avec deux
mains et/ou de rester solidement en
équilibre sur ses jambes pendant le
travail, il ne doit pas utiliser la machine.

* Ne jamais utiliser la machine lorsque les
protections sont détériorées, absentes
ou positionnées de fagon incorrecte.

¢ Ne pas modifier les réglages du moteur,
ni le mettre a un régime excessif. Si
on fait fonctionner le moteur a un
nombre de tours excessif, le risque de
|ésions personnelles augmente.

* Ne pas soumettre la machine a des efforts

excessifs, et ne pas utiliser une petite machine

pour exécuter de gros travaux ; le fait d’utiliser
une machine de dimensions adéquates réduit
les risques, et améliore la qualité du travail.

2.4 ENTRETIEN, STOCKAGE
ET TRANSPORT

Le fait d'effectuer un entretien régulier et de
stocker correctement la machine préserve
sa sécurité et le niveau des performances.

A Ne jamais utiliser la machine si
certaines de ses piéces sont usées ou
endommagées. Les piéces défectueuses
ou détériorées doivent étre remplacées
et ne doivent jamais étre réparées.
Utiliser les piéces de rechange originales
uniquement : I'utilisation de piéces de
rechange non originales et/ou montées
de maniére incorrecte compromet la
sécurité de la machine, peut provoquer
des accidents ou des Iésions personnelles
et dégage le constructeur de toute
obligation ou responsabilité.

Entretien

e Pour réduire le risque d’incendies,
contréler régulierement qu’il N’y ait pas
de pertes d'huile et/ou de carburant.
Pendant les opérations de réglage de la
machine, faire attention afin d’éviter de
se coincer les doigts entre 'organe de
coupe et les parties fixes de la machine.

Stockage

* Ne pas entreposer la machine avec

du carburant dans le réservoir dans

un endroit ou les vapeurs de carburant
pourraient atteindre une flamme, une
étincelle ou une forte source de chaleur.
Pour réduire le risque d’'incendie, ne
pas laisser les récipients avec les
déchets a l'intérieur d’un local.

2.5 PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement doit étre un
aspect important et prioritaire pour 'emploi
de la machine, au profit de la société civile
et de I'environnement ou nous vivons.

* Eviter de déranger le voisinage. Utiliser
la machine uniquement a des heures
raisonnables (ni tot le matin ni tard
le soir pour ne pas déranger).

* Suivre scrupuleusement les normes
locales pour I'élimination des emballages,
des huiles, du carburant, des pieces
détériorées ou de tout élément ayant un
effet important sur 'environnement ; ces
déchets ne doivent pas étre jetés a la
poubelle, mais doivent étre séparés et
confiés aux centres de collecte prévus, qui
procéderont au recyclage des matériaux.
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¢ Suivre scrupuleusement les normes
locales pour I'élimination des déchets

¢ Au moment de la mise hors service, ne pas
abandonner la machine dans I'environnement,
mais la livrer & un centre de collecte, en
suivant les normes locales en vigueur.

3. CONNAITRE LA MACHINE

3.1 DESCRIPTION DE LA MACHINE
ET UTILISATION PREVUE

Cette machine est un équipement de jardinage
et plus précisément une débroussailleuse/
coupe-bordures portatif & moteur thermique,
prévue pour une utilisation non professionnelle.

La machine est essentiellement composée
d'un moteur qui, a I'aide d'un arbre de
transmission contenu dans un tube et

d'un renvoi d'angle, actionne un organe

de coupe configuré selon différentes
typologies remplissant diverses fonctions.

L'opérateur est en mesure de soutenir
la machine a l'aide d'un harnais et peut
actionner les principales commandes
en se tenant toujours a une distance de
sécurité par rapport a I'organe de coupe.

3.1.1 Utilisation prévue

Cette machine a été concue et fabriquée pour :
 la coupe de I'herbe et de la végétation

non ligneuse, au moyen d’un fil de

nylon renfermé dans une téte a fil

la coupe d’herbes hautes, broussailles,
branches et arbustes ligneux de

2 cm de diametre max., a 'aide de

lames métalliques ou plastiques;

la coupe de parties ligneuses et I'abattement
d’arbres de petites dimensions (seulement
avec une lame a scie, si permise);

étre utilisée par un seul opérateur.

3.1.2 Usage impropre

Tout usage autre que ceux cités ci-dessus peut
se révéler dangereux et nuire aux personnes et/
ou aux choses. Font partie de 'usage impropre
(a titre d’exemple, mais pas seulement) :
e utiliser la machine pour balayer ;
» régulariser des haies ou faire d’autres

travaux ou I'organe de coupe ne serait

pas utilisé au niveau du terrain;

élaguer les arbres;

utiliser la machine de sorte que l'organe
de coupe se trouve au-dessus de la
ligne de la ceinture de I'opérateur ;
utiliser la machine pour couper des
matériaux d’origine non végétale ;
utiliser des organes de coupe autres
que ceux mentionnés dans le tableau
«Données techniques». Danger de
blessures sérieuses et de lésions.
utiliser la machine par plus d’'une personne.

IMPORTANT L'usage impropre de la
machine implique la déchéance de la garantie
et dégage le fabricant de toute responsabilité,
en reportant sur l'utilisateur tous les frais
dérivants de dommages ou de lésions
corporelles a l'utilisateur ou a des tiers.

3.1.3 Typologie d'utilisateur

Cette machine est destinée a étre utilisée
par des particuliers, a savoir des opérateurs
non professionnels. Cette machine est
destinée a un « usage amateur ».

3.2 SIGNALETIQUE DE SECURITE

Sur la machine figurent plusieurs
symboles (Fig. 2). lls ont pour fonction de
rappeler a I'opérateur les comportements
a suivre pour l'utiliser avec I'attention

et les précautions nécessaires.

Signification des symboles:
ATTENTION ! DANGER ! Cette
machine, si elle n’est pas utilisée
correctement, peut étre dangereuse
pour vous-méme et pour les autres

ATTENTION ! Lire le
.l manuel d'instructions avant
| I d'utiliser la machine.
=)
\_/

Lopérateur préposé a cette
machine, si elle est utilisée en
conditions normales pour un

usage quotidien continu, peut étre
exposé & un niveau de bruit égal

ou supérieur a 85 dB (A). Utiliser
des protections acoustiques, des
lunettes et un casque de protection.
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Porter des gants et des
chaussures de protection !

DANGER DE PROJECTIONS!
Eloigner les personnes et
les animaux domestiques
a 15 m au moins pendant
I'utilisation de la machine !

Vitesse maximum de
I'organe de coupe.

Ne pas utiliser de lames a scie
circulaire. Danger : L'utilisation
de lames a scie circulaire sur
les modéles ou elles ne sont
pas prévues expose l'utilisateur
a un risque de Iésions trés
graves voire méme mortelles.
ATTENTION ! Lessence est
inflammable. Laisser refroidir le
moteur pendant 2 minutes au moins
avant d'effectuer le ravitaillement.

Attention a la poussée de la lame.

ATTENTION ! - Se tenir loin
des surfaces chaudes.

SIsH%5sn,

IMPORTANT Les étiquettes autocollantes
abimées ou devenues illisibles doivent
étre remplacées. Demander de nouvelles
étiquettes a son centre d'assistance agrée.

3.3 ETIQUETTE D’IDENTIFICATION
PRODUIT

L'étiquette d'identification reprend
les données suivantes (Fig. 1):

Niveau de puissance sonore
Marque de conformité

Mois / Année de fabrication
Type de machine

Numeéro de série

Nom et adresse du fabricant
Numéro émissions

Code article

ONoaR®N =

Transcrire les données d'identification de la
machine dans les espaces prévus a cet effet sur
I'étiquette apposée a l'arriére de la couverture.

IMPORTANT Utiliser les données
d'identification figurant sur l'étiquette
d'identification du produit chaque fois
que vous contactez l'atelier autorisé.

3.4 PRINCIPAUX COMPOSANTS

La machine se compose des principaux
éléments suivants, auxquels correspondent
les fonctions suivantes (Fig.1):

A. Moteur: il fournit le mouvement a
'organe de coupe par le biais de la tige
de transmission et du renvoi d’angle.

1. Moteur porté a I'épaule

B. Tige de transmission: a l'intérieur,
se trouve I'arbre de transmission
dont la fonction est de transmettre le
mouvement rotatoire au renvoi d’angle.
1. Tige de transmission flexible

C. Renvoi d’angle: partie finale de la
tige de transmission qui transmet le
mouvement a I'organe de coupe.

D. Organe de coupe: il s’agit de I'élément
chargé de couper la végétation
1. Téte a fil: organe de coupe a fil de nylon
2.Lame a 3 pointes: organe de

coupe a disque métallique

3.Lame a scie ( si permise): organe de
coupe a disque métallique circulaire
a dents coupantes périphériques.

E. Protection de I’organe de coupe: il
s’agit d’une protection de sécurité qui
empéche que les objets éventuellement
recueillis par 'organe de coupe ne
soient éjectés loin de la machine.

F. Poignée avant: de forme semi-
circulaire, elle permet de contréler
la machine et elle est munie de la
barriére de protection pour la jambe.

G. Poignée arriére: permet de contréler la
machine et elle est munie des commandes

principales d'allumage/coupure/accélération.

H. Barriére de protection jambe: il
s’agit d’une protection de sécurité qui
prévient le contact involontaire avec
I'organe de coupe pendant I'utilisation.

. Guidon: Poignée en forme de « cornes
de beeuf » située dans une position
perpendiculaire et asymétrique par
rapport a la tige ; elle permet de contréler
la machine et elle est munie, sur la
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droite, des commandes principales
d’allumage/coupure/accélération.

J. Point de fixation (du harnais): ou le
harnais est attaché a la machine.

K. Harnais: équipement composé de
sangles de tissu qui passent au-dessus
des épaules et aide ainsi a soutenir le
poids de la machine pendant le travail:
1.une seule sangle
2.deux sangles
3.ados

L. Protection de lame (pour le transport
et le déplacement de la machine): elle
protége contre les contacts involontaires
de I'organe de coupe qui peuvent
provoquer de graves lésions.

4. MONTAGE

IMPORTANT Les normes de sécurité a
suivre sont décrites au chap. 2. Respecter
scrupuleusement ces indications pour ne pas
s'exposer a de graves risques ou dangers.

Pour des raisons de stockage et de transport,
certains éléments de la machine ne sont

pas assemblés directement en usine mais
doivent étre montés apres déballage. Pour leur
montage, suivre les consignes suivantes.

A Le déballage et la fin du montage
doivent avoir lieu sur une surface plate

et solide, avec un espace suffisant pour

la manutention de la machine et des
emballages, en utilisant toujours des outils
appropriés. Ne pas utiliser la machine
avant d'avoir terminé les opérations
indiquées a la section « MONTAGE ».

4.1 COMPOSANTS POUR LE MONTAGE

L'emballage contient les

composants pour le montage.

4.1.1 Déballage

1. Ouvrir 'emballage avec attention en
veillant a ne pas perdre de composants

2. Consulter la documentation inclue dans la

boite, y compris le présent mode d’emploi.

Extraire de la boite tous les éléments

qui ne sont pas monteés.

Extraire le débroussailleur de la boite.

Eliminer la boite et les emballages en

respectant les réglementations locales.

apr

4.2 MONTAGE DES POIGNEES

4.2.1

4.2.2 Montage du guidon - Type |

N

@

1.

>

Montage de la poignée avant

Placer le support (Fig. 3.A) en introduisant
le pivot (Fig. 3.A.1) dans un des trous
prévus sur la tige de transmission.

Monter la poignée avant munie d’une
barriére de protection pour la jambe

(Fig. 3.B) au moyen des vis (Fig. 3.C), en
veillant a maintenir en position les deux
demis-coquilles anti-vibrations (Fig.3.D)
Serrer les vis a fond (Fig. 3.C).

Dévisser la molette centrale (Fig. 4.A)

et enlever le support (Fig. 4.B).

Insérer le guidon (Fig. 4.C), en veillant a ce
que les commandes se trouvent a droite.
Orienter le guidon dans la position de

travail la plus confortable et le bloquer avec :
le support (Fig. 4.B) et la molette (Fig. 4.A). ©

Accrocher la gaine des commandes
(Fig. 4.D) au serre-cable prévu
a cet effet (Fig. 4.E).

REMARQUE En desserrant la molette

(Fig. 4.A), il est possible de tourner le
< guidon pour réduire son encombrement
. au moment de stocker l'outillage.

4.2.3 Montage du guidon - Type Il

Dévisser les vis (Fig. 5.A) et enlever le
couvercle (Fig. 5.B) du support (Fig. 5.C).
Insérer le guidon (Fig. 5.D) dans le
logement prévu dans le support (Fig.
5.C), placé sur la tige de transmission
(Fig. 5.E), en veillant a ce que les
commandes se trouvent & droite.
Monter le couvercle (Fig. 5.B) en
serrant les vis a fond (Fig. 5.A).
Accrocher la gaine (Fig. 5.F)

des commandes au serre-céble

prévu a cet effet (Fig. 5.G).

4.3 CHOIX DE LORGANE DE COUPE ET

DE LA PROTECTION SPECIFIQUE

A A chaque organe de coupe doit

étre associée une protection spécifique,
conformément aux indications fournies
dans le tableau des données techniques.

Sélectionner l'organe de coupe le plus adapté
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au travail a effectuer, selon ces indications gé-
nérales :
* la téte a fil peut éliminer les hautes herbes
et la végétation non ligneuse a proximité de
clétures, murs, fondations, trottoirs, autour
des arbres etc., ou bien faire le nettoyage
complet d’une surface particuliére de jardin;
¢ la lame a 3 pointes est adaptée a la
coupe de broussailles et de petits arbustes
de 2 cm de diametre maximum.

* la lame de scie (si autorisée)
. permet la coupe de parties ligneuses
et 'abattage d'arbrisseaux.

IMPORTANT Chaque fois qu'il faut
changer I'organe de coupe, démonter
tous les éléments de l'organe.

4.4 MONTAGE DE LA PROTECTION
DE L'ORGANE DE COUPE

A Porter des gants de protection.

4.4.1 Montage de la protection de I'organe

de coupe (téte a fil, lame a 3 pointes)

IMPORTANT A chaque fois que vous
utilisez cette protection, assurez-vous que
la plaquette de la tige de transmission
(Fig. 6.B, Fig. 6.E) soit montée.

1. Déuvisser les vis (Fig. 6.A).

2. Placer la protection (Fig. 6.C) au niveau
des orifices de la plaquette (Fig. 6.B)
de la tige de transmission (Fig. 6.D).

3. Placer la protection (Fig. 6.C) en
serrant les vis a fond (Fig. 6.A).

REMARQUE Sur la protection de I'organe de
coupe (Fig. 1.E) se trouve le symbole suivant:

Ilindique le sens de rotation
—— del'organe de coupe.

4.4.2 Montage de la protection
de I'organe de coupe (lame
a scie, si permise)

A Cette protection ne doit pas étre
utilisée pour les autres organes de coupe.

. 1. Retirer les protections

. éventuellement utilisées pour les

. autres organes de coupe.

- 2. Retirer la plaquette de la tige de

transmission (Fig. 6. B) et conserver

les vis correspondantes (Fig. 6.E).

Placer le support de protection

pour la lame a scie (Fig. 7.A) sur la

tige de transmission (Fig. 7.B), en

s’assurant que I'enrouleur (Fig. 7.C)

s’'insére correctement dans le trou

correspondant sur la tige (Fig. 7.D).

4. Fixer le support (Fig. 7.A) en utilisant la
vis (Fig. 7.E) et en la serrant a fond.

5. Placer la protection (Fig. 7.F)

. correspondante aux trous du support.

. 6. Fixer la protection (Fig. 7.F) en

: serrant les vis a fond (Fig. 7.G).

@

4.5 MONTAGE/DEMONTAGE DE
L'ORGANE DE COUPE

A Porter des gants de protection.

4.5.1 Montage de la téte a fil

l.a Type I: Lorsque I'entretoise (Fig. 8.A.1)

est bien insérée sur 'arbre, monter la

bague interne (Fig. 8.A) et la bague

externe (Fig. 8.D) dans le sens

indiqué, en s’assurant que les rainures

s’accouplent parfaitement avec

celles du renvoi d’angle (Fig. 8.B).

Type II: Lorsque l'entretoise (Fig. 9.A.1)

est bien insérée sur 'arbre, monter

la bague interne (Fig. 9.A) dans le

sens indiqué, en s’assurant que les

rainures s’accouplent parfaitement avec

celles du renvoi d’angle (Fig. 9.B).

2. Introduire la clé fournie (Fig. 8.C, Fig.
9.C) dans le trou prévu a cet effet de la
bague interne (Fig. 8.A, Fig. 9.A) et faire
tourner a la main la bague en question en
poussant la clé (Fig. 8.C, Fig. 9.C) dans
I'orifice prévu du renvoi d’angle (Fig. 8.B,
Fig. 9.C), en bloquant ainsi la rotation.

1.b
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3. Monter la téte a fil (Fig. 8.H, Fig. 9.H)
en la vissant dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre.

4. Retirer la clé (Fig. 8.C, Fig. 9.C)
pour rétablir la rotation.

Adaptation de la protection de I'organe de coupe:

5. Monter la protection supplémentaire
(Fig. 8.E, Fig. 9.E) en insérant les
dispositifs d’accrochage dans les
logements respectifs de la protection
de I'organe de coupe (Fig. 8.F, Fig. 9.F)
et en appuyant jusqu’au déclic; puis la
fixer avec la vis (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANT Lorsqu'on utilise la téte a
fil, il faut que la protection supplémentaire
soit toujours montée (Fig. 8.E, Fig. 9.E),
avec le couteau coupe-fil. (Fig. 33.A).

4.5.2 Démontage de la téte a fil

1. Introduire la clé fournie (Fig. 8.C, Fig.
9.C) dans le trou prévu a cet effet de la
bague interne (Fig. 8.A, Fig. 9.A) et faire
tourner a la main la bague en question en
poussant la clé (Fig. 8.C, Fig. 9.C) dans
I'orifice prévu du renvoi d’angle (Fig. 8.B,
Fig. 9.B), en bloquant ainsi la rotation.

2. Retirer la téte a fil (Fig. 8.H, Fig. 9.H) en
la dévissant dans le sens des aiguilles
d’'une montre et en veillant a ne pas oter
I'entretoise (Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) de l'arbre.

4.5.3 Montage lame a 3 pointes,
lame a scie (si permise)

A Appliquer la protection de la lame.

1. Lorsque 'entretoise (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1)
est bien insérée sur 'arbre, monter la bague
interne (Fig. 10.A, Fig. 11.A) dans le sens
indiqué, en s’assurant que les rainures
s’accouplent parfaitement avec celles du
renvoi d’angle (Fig. 10.B, Fig. 11.B).

2. Monter la lame (Fig. 10.C, Fig. 11.C) et la
bague externe (Fig. 10.D, Fig. 11.D) avec
la partie plate orientée vers la lame.

3. Introduire la clé fournie (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
dans le trou prévu a cet effet, faire tourner
manuellement la lame (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
et pousser la clé (Fig. 10.E, Fig. 11.E) dans
I'orifice prévu du renvoi d’angle (Fig. 10.B,
Fig. 11.B), en bloquant ainsi la rotation.

4.

5.

Monter la coupelle (Fig. 10.F, Fig. 11.F)

et visser I'écrou (Fig. 10.G, Fig. 11.G)

en le serrant a fond dans le sens inverse
des aiguilles d’'une montre (25 Nm).

Retirer la clé

(Fig. 10.E, Fig. 11.E) pour rétablir la rotation.

Adaptation de la protection de 'organe de coupe:

6.

Monter la protection supplémentaire

(Fig. 10.H - si déja montée), en dévissant la
vis (Fig. 10.J) et en décrochant les dispositifs
d’accrochage insérés a pression dans la
protection de I'organe de coupe (Fig. 10.1).

4.5.4 Démontage lame a 3 pointes,

lame a scie (si permise)

A Appliquer la protection de la lame.

1.

Introduire la clé fournie (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
dans le trou prévu a cet effet, faire tourner
manuellement la lame (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
et pousser la clé (Fig. 10.E, Fig. 11.E) dans
I'orifice prévu du renvoi d’angle (Fig. 10.B,
Fig. 11.B), en bloquant ainsi la rotation.
Dévisser I'écrou (Fig. 10.G, Fig. 11.G)

dans le sens des aiguilles d’'une montre et
retirer la coupelle (Fig. 10.F, Fig. 11.F).

Oter la bague externe (Fig. 10.D, Fig. 11.D),
donc retirer la lame (Fig. 10.C, Fig. 11.C)

et la bague interne (Fig. 10.A, Fig. 11.A),

en veillant a ne pas oter I'entretoise

(Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) de l'arbre.

4.6 MONTAGE DE LA TIGE DE
TRANSMISSION (MODELES
AVEC TIGE SEPARABLE)

Extraire le loquet d’arrét (Fig. 12.A) et
pousser la partie inférieure de la tige
(Fig. 12.B) jusqu’a entendre le déclic
du doigt d’arrét (Fig. 12.A) dans lorifice
(Fig. 12.C) de la tige. Lintroduction
peut étre rendue plus facile en tournant
légerement la partie inférieure

(Fig. 12.B) dans les deux sens ;
l'introduction compléte est confirmée
par le doigt d’arrét (Fig. 12.A) qui

doit résulter complétement rentré.

2. Une fois introduction terminée,

FR-9

serrer a fond la molette (Fig. 12.D).



4.7 MONTAGE DE LA TIGE DE
TRANSMISSION FLEXIBLE

1. Enlever les casques anti-bruit
(Fig. 13.A) des deux extrémités
de la tige de transmission flexible
(Fig. 13.B), en constatant qu’elles
sont diverses entre elles.

2. Soulever le goujon (Fig. 14.A) et
introduire I'extrémité avec le trou (Fig.
14.B) dans le logement de l'unité
motrice (Fig. 14.C), en s’assurant
que le trou soit tourné vers le haut.

3. Relacher le goujon (Fig. 14.A), en ayant
soin qu'’il s’abaisse tout a fait pour
bloquer I'extrémité du tube (Fig. 14.D).

4. Retirer le bouchon de protection (Fig.
15.A) du tuyau saillant (Fig. 15.B)
de la poignée arriere (Fig. 15.C)

5. Insérer I'extrémité avec la gorge (Fig.

15.D) dans le tuyau saillant (Fig. 15.B)
de la poignée arriere (Fig. 15.C) en

la fixant grace aux vis (Fig. 15.E), en

. s’assurant qu’elle reste bloquée.

6. Retirer le couvercle du filtre

. de I'air (par. 8.3).

. 7. Introduire le registre du cable de

: I'accélérateur (Fig. 16.A) dans la fente
. du support et relier le fil (Fig. 17.A) au
levier du carburateur (Fig. 17.B).

8. Agir surl'écrou (Fig. 17.C) afin de
mettre sous tension le cable et
bloquer le registre sur le support.

. 9. Relier les deux bornes des cébles

. (Fig.18.A) et (Fig. 18.B) aux cables
: respectifs de I'unité motrice.

. 10. Retirer le couvercle du filtre de I'air

5. COMMANDES DE CONTROLE

INTERRUPTEUR DE DEMARRAGE/
ARRET DU MOTEUR

5.1

Permet d’arréter et de mettre en marche le
moteur. Linterrupteur a deux positions (Fig. 18.A)
STOP - le moteur s’arréte et ne
O peut pas se remettre en marche.
START - le moteur peut étre mis
I en marche et en fonction.

Y

5.2 LEVIER DE COMMANDE
ACCELERATEUR

Il permet de régler la vitesse
de I'organe de coupe.

Lactionnement du levier de commande
accélérateur (Fig. 18.B) n'est possible que
si le levier de sécurité accélérateur est
enfoncé simultanément (Fig. 18.C).

La vitesse adéquate de travail s'obtient
avec le levier de commande accélérateur
(Fig. 18.B) en fin de course.

5.3 LEVIER DE SECURITE
ACCELERATEUR

Le levier de sécurité accélérateur (Fig.
18.C) permet 'actionnement du levier de
commande accélérateur (Fig. 18.B).

5.4 BOUTC’)N’REGULATEUR DE
LACCELERATEUR (EN OPTION)

On I'utilise pour allumer le
moteur a froid (Fig. 18.D).

5.5 POIGNEE DE DEMARRAGE MANUEL

Permet le démarrage manuel
du moteur (Fig. 18.1).

5.6 LEVIER DE COMMANDE DU
STARTER (DEMARREUR)

On I'utilise pour allumer le moteur a

froid. La commande du démarreur

présente deux positions (Fig. 18.E):
Position A - le démarreur est

I + I désactivé (fonctionnement normal
et démarrage du moteur a chaud).

Position B - le démarreur est activé
(pour le démarrage du moteur a froid).
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5.7 TOUCHE DE COMMANDE DU

DISPOSITIF D’AMORCAGE (PRIMER)

' Lorsque I'on appuie sur le bouton en
\’_I. caoutchouc du dispositif d'amorgage,

du carburant est injecté dans le

collecteur d'admission du carburateur,
ce qui facilite le démarrage du moteur

(Fig. 18.F).

6. UTILISATION DE LA MACHINE

IMPORTANT Les normes de sécurité a
suivre sont décrites au chap. 2. Respecter

scrupuleusement ces indications pour ne pas

s'exposer a de graves risques ou dangers.

IMPORTANT La machine est
fournie sans carburant.

6.1 OPERATIONS PRELIMINAIRES

Avant d'utiliser la machine :

1. mettre la machine en position horizontale
et bien appuyée sur le terrain ;

2. sélectionner 'organe de coupe le plus
adapté au travail a effectuer (par. 4.3);

3. effectuer 'approvisionnement de
carburant. Au sujet des modalités de
préparation du mélange, des modalités
et des précautions pour faire le plein de
carburant (voir par. 7.2 et par. 7.3).

4. porter correctement le harnais
(voir par.6.1.1).

6.1.1 Utilisation des harnais

Les sangles doivent étre réglées en fonction de

la hauteur et de la corpulence de I'opérateur.

Toujours utiliser un harnais adapté
au poids de la machine :

— avec des machines pesant moins de 7,5
kg, il est possible d'utiliser les modéles a
une seule sangle ou a deux sangles ;

— avec des machines pesant plus
de 7,5 kg, on ne peut utiliser que
le modéle a deux sangles.

* Modeéle a une seule sangle

Le harnais doit étre porté avant d’accrocher
la machine a la fixation prévue.

La sangle (Fig. 19.A) doit passer sur
I'épaule gauche, vers le flanc droit.

La sangle doit étre portée avec:

— lappui (Fig. 19.A.1)., le mousqueton
de fixation de la machine (Fig. 19.A.2).
et le systéme de décrochage rapide
(Fig. 19.A.3) placés sur le c6té droit.

¢ Modéles a deux sangles
Le harnais doit étre porté avant d’accrocher
la machine a la fixation prévue.

La sangle (Fig. 19.B) doit étre portée avec:
— lappui (Fig. 19.B.1)., le mousqueton
de fixation de la machine (Fig. 19.B.2).
et le systéme de décrochage rapide
(Fig. 19.B.3) placés sur le c6té droit.
— le systéeme de décrochage rapide
al'avant (Fig. 19.B.3);
— le croisement des sangles sur le
dos de 'opérateur (Fig. 19.B.4);
— les boucles correctement
fermées (Fig. 19.B.5).
Les sangles doivent étre tendues de fagon a
répartir uniformément la charge sur les épaules.

* Modeles a sac
Le sac doit étre endossé apreés le
démarrage de la machine.

Le sac (Fig. 19.C) doit étre porté avec:
— les épauliéres posées sur les épaules
de l'opérateur (Fig. 19.C.1) ;
— les boucles correctement
fermées (Fig. 19.C.2).
— le mousqueton de fixation de la machine
situé du c6té droit (Fig. 19.C.3) ;
— le systéeme de décrochage rapide
al'avant (Fig. 19.C.4) ;
Les sangles doivent étre tendues de fagon a
répartir uniformément la charge sur les épaules.

6.2 CONTROLES DE SECURITE
Exécuter les controles suivants de sécurité

et vérifier que les résultats correspondent
aux indications des tableaux.

A Toujours effectuer les contréles
de sécurité avant I'utilisation.
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Action Résultat

Activer l'interrupteur
de démarrage/arrét du

Linterrupteur doit
passer facilement d’'une

moteur (Fig. 18.A) position a l'autre.

6.2.1 Controle général

Objet Résultat
Poignées (Fig. 1.F, Propres, seches,
Fig. 1.G, Fig. 1.1) fixées correctement et

solidement a la machine.

A Si I'un des résultats différe de ce qui est
indiqué dans les tableaux suivants, il n'est

Protection de 'organe
de coupe. (Fig. 1.E)

Adaptée a l'organe

de coupe utilisé,

fixée correctement et
solidement a la machine,
non usée/détériorée

ou endommagée.

pas possible d'utiliser la machine ! Remettre
la machine a un centre d'assistance pour les
contréles nécessaires et pour sa réparation.

6.3 DEMARRAGE

Point de fixation du
harnais (Fig. 1.J)

Positionné correctement

IMPORTANT  Sur la machine est
placée une étiquette (Fig. 2) qui résume

Systéme de décrochage
rapide (Fig. 19.A.3, Fig.
19.B.3, Fig. 19.C.4)

Efficace. Doit permettre
de libérer rapidement
la machine en cas

les phases principales de démarrage.
L'étiquette a une fonction de guide rapide et ne
substitue pas les procédures décrites ci-dessous.

de danger.
Vis sur la machine et Bien fixées (non
sur I'organe de coupe desserrées)

Avant de démarrer le moteur :
1. Placer la machine dans une

Organe de coupe
(Fig. 1.D.1, Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

Non endommagé ni usé.

position stable sur le terrain.
Retirer la protection de I'organe de
coupe (Fig. 1.L)(si utilisée).

2.

Lame métallique
(si montée) (Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

Bien aiguisée

3. S’assurer que la lame (Fig. 1.D.2,
Fig. 1.D.3)(si utilisée) ne touche pas

le terrain ou d’autres objets.

Filtre a air (Fig. 29.C,
Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Propre

6.3.1 Démarrage a froid

Cables électriques et
cable de la bougie

Intacts pour éviter
les étincelles.

A Par démarrage a « froid », nous

Capuchon de bougie
(Fig. 18.H)

Intact et correctement
monté sur la bougie

entendons le démarrage effectué 5 minutes
au moins apreés l'arrét du moteur ou

6.2.2 Test de fonctionnement

de la machine

apreés un ravitaillement de carburant.

IMPORTANT Pour éviter toute déformation,
la tige de transmission ne doit pas étre
utilisé comme appui pour la main ou

Action

Résultat

pour le genou pendant le démarrage.

Faire démarrer la
machine (par. 6.3)

Lorgane de coupe (Fig.
1.D.1, Fig. 1.D.2, Fig.
1.D.3) ne doit pas bouger
lorsque le moteur est

au régime minimum.

IMPORTANT Pour éviter des ruptures, ne
pas tirer le cable sur toute sa longueur, ne pas le
faire glisser le long du bord de l'orifice du guide
cable et relacher progressivement le bouton, en

Actionner simultanément
le levier de commande
accélérateur (Fig. 18.B)
et le levier de sécurité
accélérateur (Fig. 18.C).

Le mouvement des leviers
doit étre libre, non forcé.

évitant de le faire rentrer d'une fagon incontrélée

1. Placer l'interrupteur (Fig.
18.A) en position «|».

2. Embrayer le démarreur, en portant le

Relacher le levier de
commande accélérateur
(Fig. 18.B) et le levier

de sécurité accélérateur
(Fig. 18.C)

Les leviers

doivent retourner
automatiquement et
rapidement & la position
neutre et le moteur doit
tourner au ralenti.

levier en position «B» (Fig. 18.E).
Appuyer sur le bouton de commande du
dispositif d'amorcgage (Fig. 18.F) 10 fois
pour favoriser I'amorgage du carburateur.
S'assurer que le doigt recouvre |'orifice

Appuyer sur le levier de
commande accélérateur
(Fig. 18.B)

Le levier de commande
accélérateur reste
bloqué (Fig. 18.B).

lorsque I'on appuie sur la commande.
seulement pour les modéles avec
régulateur de I'accélérateur :
Actionner simultanément le levier de

commande accélérateur (Fig. 18.B) et le
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levier de sécurité accélérateur (Fig. 18.C)
et, en les maintenant dans cette position,
appuyer sur le bouton régulateur de
I'accélérateur (Fig. 18.D); relacher le levier
de facon & ce que le bouton reste appuyé.

5. Tenir fermement la machine sur le
terrain, avec une main sur I'ensemble
moteur, pour ne pas perdre le controle
pendant le démarrage (Fig. 20).

6. Tirer lentement le lanceur sur 10-15 cm
jusqu’a noter une certaine résistance,
puis tirer encore quelques fois jusqu’a
remarquer les premiéres explosions.

7. Désembrayer le démarreur, en portant
le levier en position «A» (Fig. 18.E).

8. Tirer a nouveau sur le lanceur, jusqu’a
obtenir 'allumage régulier du moteur.

9. Actionner brievement le levier de
commande accélérateur (Fig. 18.B)
et amener le moteur au minimum.

10. Laisser tourner le moteur au ralenti pendant 1
minute au moins avant d'utiliser la machine.

IMPORTANT Si la poignée du cable de
démarrage est actionnée plusieurs fois lorsque
le starter est activé, le moteur risque de se
noyer et de rendre le démarrage difficile. »

Si le moteur est noyé (voir par. 14).

6.3.2 Démarrage a chaud

Pour le démarrage a chaud (immédiatement
apres I arrét du moteur), suivre les points 1 -
2-3-5-7-8de laprocédure précédente.

6.4 FONCTIONNEMENT

REMARQUE Avant d’affronter pour la
premiere fois un travail de fauchage, il est
recommandé d’acquérir la connaissance
nécessaire de la machine et des meilleures
techniques de coupe, en faisant des
essais pour porter correctement le harnais,
empoigner fermement la machine, et effectuer
les mouvements requis pour le travail.

Pour opérer avec la machine,

procéder de la fagon suivante:

» toujours accrocher la machine au harnais
lorsqu'il est porté correctement (voir par. 6.1.1)

¢ toujours tenir fermement la machine, a deux
mains, en tenant 'ensemble moteur sur le
céteé droit du corps et le groupe de coupe
au-dessous de la ligne de la ceinture.

6.4.1 Techniques de travail

6.4.1.a Téteafil

/\ Utiliser SEULEMENT des fils de nylon.
Lemploi de fils métalliques, fils métalliques
plastifiés et/ou non adaptés a la téte peut
causer des blessures et des Iésions graves.

A Ne pas utiliser la machine pour balayer,
en inclinant la téte a fil. La puissance

du moteur peut projeter des objets et

des petits cailloux jusqu’a 15 métres ou
plus, en causant des dommages ou en
provoquant des lésions aux personnes.

a. Coupe en mouvement (Fauchage)
Procéder réguliérement, avec un mouvement
en arc similaire au mouvement de la

faux traditionnelle, sans incliner la téte

a fil pendant I'opération (Fig. 21).

Essayer tout d’abord de couper une petite
surface a la juste hauteur, et obtenir ensuite une
hauteur de coupe uniforme en maintenant la téte
a fil & une distance constante avec le terrain.

Pour les coupes plus difficiles, il peut étre utile
d’incliner la téte a fil vers la gauche d’environ 30°.

A Ne pas travailler de cette facon
s’il existe la possibilité de provoquer
la projection d’objets qui pourraient
blesser des personnes, des animaux,
ou causer des dommages.

b. Coupe de précision (Rognage)

Maintenir la machine Iégérement inclinée de
fagon a ce que la partie inférieure de la téte a fil
ne touche pas le terrain et que la ligne de coupe
se trouve au niveau du point souhaité, en tenant
toujours I'organe de coupe loin de 'opérateur.

c. Coupe a proximité de

clétures / fondations
Approcher lentement la téte a fil des
clétures, piquets, roches, murs, etc.,
sans frapper avec force (Fig. 22).
Si le fil heurte un obstacle consistant, il peut
se casser ou s’user ; s'il reste coincé dans une
cléture, il peut se trancher brusquement.
Dans tous les cas, la coupe autour des
trottoirs, fondations, murs, etc., peut causer
une usure du fil supérieure a la normale.

d. Coupe autour des arbres
Marcher autour de I'arbre de gauche
a droite, en approchant lentement des
troncs de fagon a ne pas heurter le fil
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contre 'arbre, et en maintenant la téte a fil
|égerement inclinée vers I'avant. (Fig. 23)

Il faut se rappeler que le fil de nylon peut
trancher ou endommager les petits arbustes
et que le choc du fil de nylon contre le tronc
d’arbustes ou d’arbres ayant une écorce
tendre peut les endommager gravement.

6.4.1.b Lame a 3 pointes

Commencer la coupe par dessus la végétation,
en descendant ensuite avec la lame de
fauchage de fagon a couper les branches en
les réduisant en petits morceaux (Fig. 24).

6.4.1.c Lame a scie (si permise)

A Pour I'utilisation, si permise, de
la lame a scie, il faut monter toujours
la protection spécifique (chap. 4.2). La
lame doit toujours étre bien affitée
afin de réduire le risque de rebond.

A Dans le cas d’abattage de petits arbres,
prévoir la direction de la chute de I'arbre
coupé, en évaluant aussi la direction du vent.

Pour obtenir un bon résultat dans
I'abattage de petits arbres, il est nécessaire
d’effectuer la coupe avec un mouvement
rapide vers la branche ou le tronc a

couper, avec le moteur a plein régime.
Eviter d'utiliser la zone droite de la lame
parce que, dans cette zone, le risque de
rebond ou d’arrét de la lame, provoqué par
le sens de la rotation, est élevé (Fig. 25).

6.4.2 Réglage de la longueur du fil
de la téte pendant le travail

Cette machine est équipée d’'une téte a
relachement semi-automatique du fil.
La longueur du fil de la téte doit étre réglée:
— lorsque le fil se consomme
et devient plus court;
— lorsque I'on percoit une rotation du
moteur supérieure a la normale ;
— lorsque I'on remarque une diminution
de I'efficacité de coupe.

Pour relacher du nouveau fil :

o frapper la téte a fil contre le terrain (Fig.
26) lorsque le levier de commande
accélérateur est enfoncé en fin de course;

¢ le fil est relaché automatiquement et le couteau
coupe-fil (Fig. 25.A) coupe la longueur en trop.

6.5 CONSEILS D'UTILISATION

Durant I'utilisation, il convient de retirer
régulierement les mauvaises herbes qui
entourent la machine, de fagon a éviter
la surchauffe du moteur (Fig. 1.A), due
a I'herbe attrapée sous la protection

de 'organe de coupe (Fig. 1.E).

Procéder de la fagon décrite ci-apres :

— arréter la machine (par. 6.6);

— démonter le capuchon de
la bougie (Fig. 18.H);

— porter des gants de travail ;

— retirer I'herbe attrapée avec un
tournevis, pour permettre au moteur
de refroidir correctement.

REMARQUE Durant les 6-8 premieres
heures de fonctionnement de la machine,
éviter d'utiliser le moteur a plein régime.

6.6 ARRET

Pour arréter la machine:

* Relacher le levier de commande accélérateur
(Fig. 18.B) et laisser tourner le moteur au
régime minimum pendant quelques secondes.

* Placer l'interrupteur (Fig. 18.A) en position «O»

* Attendre I'arrét de l'organe de coupe.

A Aprés avoir porté I'accélérateur au
ralenti, il faut attendre plusieurs secondes
avant que l'organe de coupe ne s'arréte.

IMPORTANT Toujours arréter la machine
pendant les déplacements d’une
zone de travail & une autre.

A Le moteur risque d'étre trés chaud
juste apres son extinction. Ne pas
toucher. Il y a un danger de brilures.

6.7 APRES L'UTILISATION

Détacher le capuchon de la bougie.

Lorsque I'organe de coupe est a l'arrét,
appliquer la protection de la lame.

Laisser le moteur refroidir avant de ranger

la machine dans un local quelconque.

o Effectuer le nettoyage (par. 7.4).

e Contréler qu’il n’y ait pas d’éléments desserrés
ou endommageés. Le cas échéant, remplacer
les composants endommageés et serrer les

vis et les boulons éventuellement desserrés.
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IMPORTANT Arréter la machine (par.
6.6), détacher le capuchon de la bougie
(Fig. 18.H) et monter la protection a la lame
a chaque fois que la machine n’est pas
utilisée ou laissée sans surveillance.

7. ENTRETIEN PERIODIQUE

7.1 GENERALITES

IMPORTANT Les normes de sécurité a
suivre sont décrites au chap. 2. Respecter
scrupuleusement ces indications pour ne pas
s'exposer a de graves risques ou dangers.

A Avant de commencer toute
intervention d’entretien:

o Arréter la machine ;

e détacher le capuchon de la

bougie (Fig. 18.H);

lorsque I'organe de coupe est a I'arrét,
appliquer la protection de la lame (sauf
en cas d’interventions sur la lame);
laisser le moteur refroidir avant de ranger
la machine dans un local quelconque ;
* porter des vétements appropriés,

des gants de sécurité et des

lunettes de protection;

lire les instructions correspondantes;

Les intervalles et les types d'intervention
sont résumeés dans le “Tableau opérations
d'entretien” (voir chap. 13). Le tableau a pour
but de vous aider a maintenir votre machine
en conditions d'efficacité et de sécurité. Il
rappelle les principales interventions et la
périodicité prévue pour chacune d’elles.
Effectuer I'action correspondante en fonction
de la premiere échéance qui se produit.
L'utilisation de piéces de rechange et
d'accessoires qui ne sont pas d'origine
pourrait avoir des conséquences négatives
sur le fonctionnement et sur la sécurité

de la machine. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages ou

de lésions causés par ces produits.

Les pieces de rechange d’origine sont
fournies par les ateliers d’assistance

et par les revendeurs agréeés.

IMPORTANT Toutes les opérations
d'entretien et de réglage non décrites dans
ce manuel doivent étre exécutées par votre
revendeur ou par un centre spécialisé.

7.2 PREPARATION DU MELANGE

Cette machine est équipée d'un moteur
deux temps qui a besoin d'un mélange
composé d'essence et d'huile lubrifiante.

IMPORTANT L 'utilisation d'essence
seule endommage le moteur et entraine
la perte de validité de la garantie.

IMPORTANT N'utiliser que des
carburants et des lubrifiants de qualité pour
conserver les performances et garantir
la durée des organes mécaniques.

7.2.1 Caractéristiques de I'essence

N'utiliser que de I'essence sans
plomb (essence verte) avec un indice
d'octane non inférieur a 90 N.O.

IMPORTANT L'essence verte a tendance
a créer des dépdts dans le conteneur si
elle est conservée pendant plus de 2 mois.
Utiliser toujours de I'essence fraiche !

7.2.2 Caractéristiques de I'huile

N'utiliser que de I'huile synthétique d'excellente
qualité, spéciale pour moteurs deux temps.
Auprées de votre revendeur, vous trouverez

des huiles spécialement étudiées

pour ce type de moteur, en mesure de

garantir une excellente protection.

L'utilisation de ces huiles permet la composition
d'un mélange a 2,5%, c'est-a-dire composé
d'une part d'huile pour 40 parts d'essence.

7.2.3 Préparation et conservation
du mélange

Pour la préparation du mélange :

1. Introduire dans un bidon homologué la
moitié environ de la quantité d'essence.
2. Ajouter toute 'huile.
3. Introduire le reste de I'essence.
4. Refermer le bouchon et
agiter énergiqguement.

IMPORTANT Le mélange est sujet
a vieillissement. Ne pas préparer des
quantités excessives de mélange pour
éviter la formation de dépdts.

IMPORTANT Bien identifier et séparer les
conteneurs du mélange et de I'essence pour
éviter de les confondre au moment de les utiliser.
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IMPORTANT Nettoyer réguliérement
les conteneurs de l'essence et du mélange
pour éliminer les dépbts éventuels.

7.3 RAVITAILLEMENT EN CARBURANT

Avant de faire le plein:

1. Secouer énergiquement le bidon du mélange.

2. Placer la machine a plat, dans une position
stable, avec le bouchon du réservoir
du mélange vers le haut (Fig. 18.G).

REMARQUE Sur le bouchon du réservoir du

mélange (Fig. 18.G) se trouve le symbole suivant:

E&w Réservoir mélange.

3. Nettoyer le bouchon du réservoir et la
zone environnante pour éviter d'introduire
de la saleté pendant le ravitaillement.

4. Ouvrir lentement le bouchon du réservoir,
pour diminuer progressivement la pression.

5. Faire le plein en utilisant un entonnoir, en

évitant de remplir le réservoir jusqu'au bord.

7.4 NETTOYAGE DE LA MACHINE
ET DU MOTEUR

Toujours nettoyer la machine
apres son utilisation.
Pour réduire le risque d’incendie:

— débarrasser la machine, et en particulier
le moteur, des résidus d’herbe, de
feuilles ou d’excés de graisse;

— nettoyer fréequemment les ailettes du
cylindre avec de I'air comprimé et dégager
la zone du silencieux des restes de sciure,
rameaux, feuilles ou autres détritus.

Pour éviter que le moteur ne se surchauffe
et ne s’abime, il faut toujours tenir les grilles
de I'air de refroidissement bien propres et
débarrassées des sciures et des débris.

7.5 ECROUS ET VIS DE FIXATION

* Maintenir les écrous et les vis bien
serrés, de facon a ce que la machine
fonctionne toujours en toute sécurité.

¢ Contrdler régulierement que les
poignées soient solidement fixées.

8. ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

8.1 LUBRIFICATION DU RENVOI A ANGLE

Lubrifier avec de la graisse a base de lithium.
Retirer la vis (Fig. 27.A) et introduire la
graisse en faisant tourner manuellement
I'arbre jusqu’a ce que la graisse sorte;

puis remonter la vis (Fig. 27.A).

8.2 LUBRIFICATION DE
LARBRE FLEXIBLE

< Lubrifier avec de la graisse a base de lithium.
. 1. Décrocher la tige (Fig. 28.A)
du cété du moteur;
2. retirer 'arbre flexible (Fig. 28.B);
3. Appliquer le gras en faisant tourner
manuellement I'arbre jusqu’a ce que le
: gras soit distribué sur toute la surface;
ensuite remonter le tout (par. 4.7).

8.3 NETTOYAGE DU FILTRE A AIR

IMPORTANT Le nettoyage du
filtre a air est essentiel pour le bon
fonctionnement et la durée de la machine.
Ne pas travailler sans filtre ou avec un filtre
endommagé, pour ne pas provoquer des
dommages irréparables au moteur.

Les opérations de nettoyage doivent
étre effectuées toutes les 15 heures.

Pour nettoyer le filtre :

1. Dévisser la molette (Fig. 29.B, Fig.
30.B), démonter le couvercle (Fig. 29.A,
Fig. 30.A) et enlever I'élément filtrant
(Fig. 29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C).

2.a
— Laver I'élément filtrant (Fig. 29.C, Fig.
30.C) a I'eau et au savon. Ne pas utiliser
d’essence ni d’autres solvants.
— Laisser sécher le filtre a air.
2.b
— Soulffler avec de I'air comprimé
du c6té intérieur pour enlever
poussiéres et détritus (Fig. 31.C).

3. Remonter I'élément filtrant (Fig. 29.C,
Fig. 30.C, Fig. 31.C) et le couvercle
(Fig. 29.A, Fig. 30.A) en revissant la
molette (Fig. 29.B, Fig. 30.B).
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8.4 BOUGIE

Démonter et nettoyer régulierement la bougie
en éliminant les dépbts éventuels avec

une petite brosse métallique (Fig. 32).
Contrdler et rétablir la distance correcte
entre les électrodes (Fig. 32).

Remonter la bougie en la serrant
a fond avec la clé fournie.

La bougie doit étre remplacée par une
bougie ayant des caractéristiques identiques
dans le cas d'électrodes brillées ou

d'isolant détérioré, et de toute fagon toutes
les 100 heures de fonctionnement.

8.5 ENTRETIEN DE L'ORGANE DE COUPE

Pendant les interventions sur I'organe de coupe,
faire attention car I'organe de coupe peut tourner,
méme si le cable de la bougie est débranché.

Cette machine prévoit I'emploi d'organes
de coupe reportant le code indiqué dans
le tableau Données Techniques.

Etant donné I'évolution du produit, les organes
de coupe cités dans le tableau Données
techniques pourraient étre remplacés dans

le futur par d'autres organes, ayant des
caractéristiques analogues d’interchangeabilité
et de sécurité de fonctionnement.

A Ne pas toucher I'organe de coupe
avant que le cable de la bougie ne soit
débranché et que I'organe de coupe
ne soit complétement a I'arrét.

A Porter des gants de protection.

8.5.1 Affatage/équilibrage de la lame

A Pour des raisons de sécurité, il est
opportun que l'affdtage et I'équilibrage
soient effectués par un centre spécialisé
compétent et disposant des équipements
adéquats pour exécuter I'opération sans
risquer d'endommager la lame et de la
rendre peu fiable durant I'utilisation.

Les lames a 3 pointes peuvent étre utilisées
des deux c6tés. Lorsqu'un c6té des pointes
est usé, il est possible de tourner la lame

et d'utiliser l'autre c6té des pointes.
Lorsque les deux cétés des pointes

sont usées, il faut les aiguiser.

A La lame a scie n’est pas réversible, elle
doit donc étre utilisée seulement d’un coété.

8.5.2 Remplacement de la lame

A Il ne faut jamais réparer la lame,
mais il est nécessaire de la remplacer dés
que I'on note des débuts de rupture ou
que la limite d'affiitage est dépassée.

Pour les opérations de remplacement,
voir chap. 4.5.3, chap. 4.5.4.

8.5.3 Remplacement du fil de la téte a fil

Suivre la séquence indiquée sur la (Fig. 34).

8.6 AFFUTAGE DU COUTEAU COUPE-FIL

1. Retirer le couteau coupe-fil (Fig.
33.A) de la protection (Fig. 33.B),
en dévissant les vis (Fig. 33.C).

2. Fixer le couteau coupe-fil (Fig. 33.A) dans
un étau et procéder a I'affitage en utilisant
une lime plate et en faisant attention a
maintenir 'angle de coupe d'origine.

3. Remonter le couteau coupe-fil (Fig.

33.A) sur la protection (Fig. 33.B).

8.7 REGLAGE DU REGIME MINIMUM

A Si I'organe de coupe tourne
lorsque le moteur est au ralenti, il
faut contacter votre revendeur pour
régler correctement le moteur :

8.8 CARBURATEUR

Le carburateur est réglé en usine de fagon

a obtenir les meilleures performances dans
toutes les situations d'utilisation, avec une
émission réduite de gaz nocifs, conformément
aux réglementations en vigueur.

Dans le cas de performances réduites,
adressez-vous a votre revendeur pour une
vérification de la carburation et du moteur.

9. STOCKAGE

IMPORTANT Les normes de sécurité a
respecter lors des opérations de stockage
sont décrites au par. 2.4. Respecter
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scrupuleusement ces indications pour ne pas
s'exposer a de graves risques ou dangers.

Lorsque la machine doit étre stockée pour
une période de plus de 2-3 mois, il faut
prendre quelques mesures pour éviter des
difficultés au moment de reprendre le travail
ou des dommages permanents au moteur.
Avant d’entreposer la machine:

1. Vider le réservoir du carburant a
I'extérieur et avec le moteur froid.

2. Faire démarrer le moteur et le laisser
tourner au ralenti jusqu'a son arrét, de
fagcon a consommer tout le carburant
resté dans le carburateur.

3. Laisser refroidir le moteur.

4. Détacher le capuchon de la
bougie (Fig. 18.H)

5. Nettoyer soigneusement la machine.

6. Vérifier que la machine ne soit pas
endommagée. Si nécessaire, contacter
le centre d'assistance agréé.

7. Stocker la machine:

— dans un endroit sec
— al'abri des intempéries
— avec la protection de la lame
correctement montée
— dans un endroit inaccessible aux enfants.
— en s'assurant d'avoir retiré les clés ou
les outils utilisés pour I'entretien.

Au moment de remettre la machine en

fonction, la préparer comme indiqué au

chapitre « 6. Utilisation de la machine ».

10. MANUTENTION ET TRANSPORT

Pour déplacer et transporter la machine, il faut :

— Arréter la machine.

— Détacher le capuchon de la
bougie (Fig. 18.H).

— Porter des gants de travail robustes.

— Lorsque I'organe de coupe est a l'arrét,
appliquer la protection de la lame.

— Saisir la machine uniquement par les
poignées et orienter I'organe de coupe dans
la direction contraire au sens de la marche.

Pour transporter la machine
avec un véhicule, il faut :

- la positionner de fagon a ce qu'elle
ne représente aucun danger

- la bloguer solidement au véhicule de
transport a l'aide de cordes et de sangles
pour éviter son renversement ce qui
risquerait de provoquer des dommages
et des échappements de carburant.

11.ASSISTANCE ET REPARATIONS

Ce manuel fournit toutes les indications
nécessaires pour utiliser la machine et pour
effectuer correctement I'entretien de base a la
charge de I'utilisateur. Toutes les interventions
de réglage et d’entretien qui ne sont pas décrites
dans ce manuel doivent étre exécutées par votre
revendeur ou un centre spécialisé disposant

des connaissances et des équipements
nécessaires pour que le travail soit exécuté
correctement, en maintenant le niveau de
sécurité et les conditions de la machine d’origine.
Les opérations exécutées dans des structures
inadéquates ou par des personnes non
qualifiées entrainent la caducité de toute

forme de garantie que ce soit et de toute
obligation ou responsabilité du fabricant.

e Seules les ateliers d’assistance agréés
peuvent effectuer les réparations

et 'entretien sous garantie.

Les ateliers d'assistance agréés utilisent
exclusivement des piéces de rechange
d'origine. Les piéces de rechange et les
accessoires d'origine ont été développés
spécialement pour les machines.

Les piéces de rechange et les accessoires non
originaux ne sont pas approuves, leur utilisation
entraine la perte de validité de la garantie.
Nous conseillons de confier la machine

une fois par an a un atelier d'assistance

agréé pour l'entretien, l'assistance et le
contréle des dispositifs de sécurité.

12. COUVERTURE DE LA GARANTIE

La garantie couvre tous les défauts des

matériaux et de fabrication. Lutilisateur devra

suivre attentivement toutes les instructions

fournies dans la documentation ci-jointe.

La garantie ne couvre pas les dommages dus a:

* Manque de connaissance des

documents d’accompagnement.

Distraction.

Emploi et montage impropres ou non autorisés.

Emploi de pieces de rechange non originales.

Emploi d’accessoires non fournis ou

non approuvés par le fabricant.

La garantie ne couvre pas non plus:

e Lusure normale des consommables comme
les organes de coupe, boulons de sécurité.

e Lusure normale.

L'acheteur est protégé par ses propres lois
nationales. Les droits de I'acheteur prévus
par ses propres lois nationales ne sont
aucunement limités par la présente garantie.
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13. TABLEAU DES OPERATIONS D'ENTRETIEN

Intervention Périodicité Paragraphe
Premiere Ensuite
fois tous les
MACHINE
Contrdle de toutes les fixations - Avant chaque utilisation 7.5
Controles de sécurité / Vérification des commandes - Avant chaque utilisation 6.2
Nettoyage général et controle - Ala fin de chaque utilisation 7.4
Lubrification du renvoi a angle - 15 heures 8.1
Lubrification de 'arbre flexible 15 heures 8.2
MOTEUR
Contréle/appoint du niveau de carburant Avant chaque utilisation 7.3.
Nettoyage général et controle - Alafin de chaque utilisation 7.4
Nettoyage du filtre a air 15 heures / apres 8.3
chaque saison
Nettoyage de la bougie - 15 heures / apres 8.4
chaque saison
Remplacement de la bougie - 100 heures / apres 8.4
chaque saison

14. IDENTIFICATION DES ANOMALIES

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTION

1. Le moteur ne démarre
pas et ne reste pas
en mouvement

Procédure de démarrage incorrecte.

Suivre les instructions (voir chap. 6.3)

Bougie sale ou distance entre
les électrodes incorrecte

Controler la bougie (voir par. 8.4).

Filtre a air encrassé

Nettoyer et/ou remplacer le
filtre (voir par. 8.3).

Problémes de carburation

Contacter le centre d'assistance agréé.

2. Le moteur démarre
mais sa puissance
est réduite.

Filtre a air encrassé

Nettoyer et/ou remplacer le
filtre (voir par. 8.3).

Problémes de carburation

Contacter le centre d'assistance agréé.

3. Le moteur aun
fonctionnement
irrégulier ou n'a pas
de puissance lorsqul'il
est sous charge

Bougie sale ou distance entre
les électrodes incorrecte

Contréler la bougie (voir par. 8.4).

Problémes de carburation

Contacter le centre d'assistance agréé.

4. Le moteur fait un
bruit excessif

Composition erronée du mélange

Préparer le mélange selon les instructions
(voir par. 7.2)

Problemes de carburation

Contacter le centre d'assistance agréé.

5. Moteur noyé

La poignée de démarrage a été
actionnée a plusieurs reprises
avec le starter activé,

Démonter la bougie (Fig. 32) et tirer
doucement la poignée du lanceur

(Fig. 18.1) afin d’éliminer I'excédent de
carburant; donc essuyer les électrodes de
la bougie et les remonter sur le moteur.

6. L'organe de coupe
tourne avec le moteur
au minimum

Réglage erroné
de la carburation

Contacter le centre d'assistance agréé.

Si les anomalies persistent aprés avoir appliqué les solutions décrites ci-dessus, contacter le revendeur.
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PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTION

7. Lamachine
commence a vibrer de
maniére anormale

Pieces endommagées ou desserrées.

Arréter le moteur et débrancher le
cable de la bougie (Fig. 18.H).
Vérifier les éventuels dommages.
Contréler s’il y a des piéces
desserrées et les serrer.

Les contrdles, remplacements ou
réparations doivent étre effectués
par un centre d'assistance agréé.

8. La machine a heurté
un corps étranger

Pieces endommagées ou desserrées.

Arréter le moteur et débrancher le
cable de la bougie (Fig. 18.H).
Vérifier les éventuels dommages.
Contréler s’il y a des piéces
desserrées et les serrer.

Les contrdles, remplacements ou
réparations doivent étre effectués
par un centre d'assistance agréé.

Si les anomalies persistent apres avoir appliqué les solutions décrites ci-dessus, contacter le revendeur.
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1. GENERALIDADES

1.1 COMO LER O MANUAL

No texto do manual de instrucdes existem
alguns paragrafos com informacdes especiais
sobre a seguranca ou o funcionamento,

que sao salientadas de maneira diferente,
segundo os critérios a seguir:

NOTA ou IMPORTANTE fornece
explicagbes ou outros elementos relativos ao que
foi ja indicado anteriormente, com o propdsito
de ndo danificar a maquina ou causar danos.

O simbolo A evidencia um perigo.
A inobservancia das adverténcias
acarreta a possibilidade de lesbes
pessoais ou a terceiros e/ou danos.

- Os paragrafos destacados com um

+ quadrado de borda pontilhada cinzenta
indicam as carateristicas opcionais que
nao estao presentes em todos os modelos
documentados neste manual. Verifique se a
carateristica esta presente no seu modelo.

Todas as indicacdes "frente", "tras",
"direita" e "esquerda" referem-se a
posicao de trabalho do operador.

1.2 REFERENCIAS

1.2.1 Figuras

As figuras usadas nestas instrugdes foram
numeradas em 1, 2, 3 e assim por diante.
Os componentes indicados nas

figuras estdo assinalados com as

letras A, B, C, e assim por diante.

Uma referéncia ao componente C na figura
2 foi assinalada com a indicacao: “Ver Fig.
2.C" ou simplesmente "(Fig. 2.C)".

As figuras séo indicativas. As pegas efetivas
podem variar em relagéo aquelas representadas.

1.2.2 Titulos

O manual foi dividido em capitulos e paragrafos.
O titulo do paragrafo “2.1 Preparacdo” € um
subtitulo de “2. Normas de seguranca". As
referéncias a titulos ou paragrafos foram
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assinaladas com a abreviatura cap. ou par. e o

respetivo nimero. Exemplo: “cap. 2” ou “par. 2.1”.

2. NORMAS DE SEGURANCA

2.1 PREPARACAO

A Familiarize-se com os comandos
e com o uso apropriado da maquina.
Aprenda a parar rapidamente a
maquina. A inobservacao dos

avisos e das instrugées pode causar
incéndios e/ou graves ferimentos.

Nunca permita que a maquina seja utilizada
por criangas ou por pessoas que nao

tenham conhecimento das instrug¢oes.

As leis locais podem estabelecer uma

idade minima para o utilizador.

Nunca use a maquina caso o utilizador

se encontre numa situagéo de cansaco

ou de mal-estar, ou caso tenha ingerido
medicamentos, drogas, alcool ou substancias
nocivas para os seus reflexos e atencao.
Lembre-se de que o operador ou o utilizador é
responsavel por acidentes e imprevistos que
possam ocorrer com outras pessoas ou com
a sua propriedade. E de responsabilidade do
utilizador a avaliagéo dos potenciais riscos
do terreno onde deve trabalhar, bem como
tomar todas as precaucdes necessarias

de forma a garantir a sua seguranga e a de

terceiros, especialmente em declives, terrenos

acidentados, escorregadios ou instaveis.
Caso a maquina seja cedida ou emprestada
a outros, certifique-se de que o utilizador
tome conhecimento das instru¢des de

uso contidas no presente manual.

2.2 OPERACOES PRELIMINARES

Equlpamentos de protecao individual (EPI)

¢ Use roupas de protecdo aderentes equipadas
com protegdes anticorte,luvas antivibracao,
capacete, 6culos de protecdo, mascaras
antipoeira, auriculares de protegéo auditiva e
sapatos anticorte com sola antiderrapante.
Na&o use cachecdis, camisas, colares,
pulseiras, vestuario com partes soltas

e com lagos ou gravatas e, para além

disso, acessorios pendentes que possam
ficar presos na maquina ou em objetos e
materiais presentes no local de trabalho.

Prenda adequadamente os cabelos compridos.

Area de trabalho / Maquina

¢ Inspecione cuidadosamente toda a area
de trabalho e retire tudo o que podera
ser expelido pela maquina ou danificar
o dispositivo de corte/6rgaos rotativos
(pedras, ramos, fios de ferro, 0ssos, etc.). .

Motores de explosao: combustivel

A PERIGO! A gasolina e a mistura sé@o
altamente inflamaveis.

— Conserve a gasolina e a mistura nos
respetivos recipientes homologados para
esta utilizacdo, em locais seguros, longe de
fontes de calor ou chamas livres.

— Na&o deixe os recipientes ao
alcance de criangas.

— Deixar os recipientes livres de residuos
de erva, folhas ou graxa excessiva

— Na&o fume durante a preparacao da
mistura, durante o abastecimento ou o
enchimento de combustivel e sempre
que o combustivel for manuseado.

— Abasteca o combustivel utilizando um funil,
somente ao ar livre.

— Evite inalar os vapores do combustivel.

— Na&o adicionar combustivel ou retirar a tampa
do reservatério quando o motor esta em
funcionamento ou ainda quente.

— Abra lentamente a tampa do depdsito
deixando descarregar gradualmente a
pressao interna.

— Nao aproxime chamas a boca do
tanque para verificar o conteudo.

— Caso vaze combustivel, ndo ligue o
motor, mas afaste a maquina da area
na qual vazou e evite criar possibilidade
de incéndio até quando o combustivel
evaporar e os vapores tiverem dissipado.

— Coloque sempre e aperte bem as tampas do
tanque e do recipiente do combustivel.

— Limpe imediatamente todos os vestigios de
combustivel que cairem na maquina ou no
solo.

— Nao efetue o arranque da maquina no
local onde foi efetuado o abastecimento.
O arranque do motor deve ser efetuado
a uma distancia de pelo menos 3 metros
do lugar onde foi feito o abastecimento de
combustivel.

— Evite o contato do combustivel com as roupas
e, caso ocorra, troque-as antes de efetuar o
arranque do motor.

2.3 DURANTE A UTILIZAGAO
Area de trabalho
* N&o acione o motor em lugares fechados,
onde podem se acumular os gases perigosos
de mondxido de carbono. As operacgdes de

PT-2



C

arranque devem ser efetuadas ao ar livre ou
em locais bem arejados! Lembre-se sempre
de que os gases de escape sao toxicos.
Durante o arranque da maquina, nao
direcione o silenciador e os gases de

escape para os materiais inflamaveis.

Na&o utilize a maquina em ambientes com
risco de explosao, em presenca de liquidos
inflamaveis, gas ou poeira. Contatos elétricos
ou atritos mecanicos podem gerar faiscas que
podem incendiar a poeira ou 0s vapores.
Trabalhe somente a luz do dia ou com uma boa
luz artificial e em condig¢des de boa visibilidade.
Afaste pessoas, criangas e animais da area
de trabalho. E necessario que as criangas
sejam supervisionadas por um outro adulto.
Verifique que outras pessoas fiquem no
minimo a 15 metros do raio de acgéao

da maquina ou a pelo menos 30 metros

para os decepamentos mais dificeis;

Evite, na medida do possivel, trabalhar

com o solo molhado ou escorregadio ou,

de qualquer maneira, sobre terrenos muito
acidentados ou ingremes que ndo garantem a
estabilidade do operador durante o trabalho.
Preste particular atencao nas

irregularidades do terreno (elevacgoes,
sulcos), nos declives, nos perigos ocultos

e na presenca de eventuais obstaculos

que possam limitar a visibilidade.

Preste muita atenc&o na proximidade

de barrancos, valas ou diques.

Trabalhar em sentido transversal ao plano
inclinado e nunca no sentido da subida/
descida, tendo muito cuidado com as
mudangas de direcao, certificando-se

do seu ponto de apoio e mantendo-se
sempre a jusante do dispositivo de corte
Quando utilizar a maquina perto de

ruas, preste atencao no transito.

omportamentos

Durante o trabalho, a maquina deve

sempre ser segurada firmemente com as
duas maos, segurando a unidade motriz

no lado direito do corpo e o conjunto

de corte abaixo da linha da cintura.

Assuma uma posicao parada e estavel e
mantenha um comportamento prudente.
Nunca corra, caminhe somente.

Mantenha sempre a maquina engatada

no arnés durante o trabalho.

Deixe sempre méaos e pés longe do dispositivo
de corte, durante o arranque e uso da maquina.
Atengéo: o elemento de corte continua

a girar durante alguns segundos,

mesmo apods o seu desligamento ou

apos o desligamento do motor.

Preste atenc&o nos possiveis arremessos de
material provocados pelo dispositivo de corte.

* Preste atencéo para no colidir violentamente
o dispositivo de corte contra corpos estranhos/
obstaculos. Se o dispositivo de corte encontra
um obstaculo/objeto, pode ocorrer um
contragolpe (kickback). Este contato pode
causar um rapidissimo impulso na direcao
inversa, empurrando o dispositivo de corte
para cima e na direcao do operador. O
contragolpe pode provocar a perda de controlo
da maquina, com possiveis consequéncias
gravissimas. Para evitar o contragolpe, adote
as precaucdes adequadas indicadas a seguir:
— Segure a maquina de modo firme, com
as duas maos, e coloque o seu corpo e
0s bragos numa posi¢céo que lhe permita
resistir as forcas do contragolpe.
— Nao estique os bragos muito para cima
e nao corte acima da linha da cintura.
— Utilize somente os dispositivos de
corte especificados pelo fabricante.
— Siga as instrugdes do fabricante relativas
a manutencao do dispositivo de corte.
Preste atencao contra lesdes decorrentes
de qualquer dispositivo predisposto
para o corte do comprimento do fio.
* Atencgéo: o elemento de corte continua a rodar
também depois do desligamento do motor.
* Nao tocar as pegas do motor que aquecem
durante o uso. Risco de queimaduras.
Para evitar o risco de incéndio, ndo deixe a
maquina com o motor quente entre as folhas,
a relva seca ou outro material inflamavel.

. A Em caso de rupturas ou acidentes
durante o trabalho, pare imediatamente o
motor e afaste a maquina para néo provocar
outros danos. Em caso de acidentes com
lesbes pessoais ou a terceiros, adote
imediatamente os procedimentos de
primeiros socorros mais adequados ao
caso e procure um Atendimento Médico
para os tratamentos necessarios. Remova
cuidadosamente eventuais detritos que
possam causar danos ou lesdes a pessoas ou
animais caso permanecam sem vigilancia.

. A O nivel de ruido e de vibragdes indicado
nas presentes instrugdes sao valores
maximos de utilizagdo da maquina. O uso
de um elemento de corte nao balanceado,

a velocidade excessiva de movimento,

a falta de manutencgéo influenciam de

modo significativo as emissdes sonoras

e as vibragdes. Consequentemente, é
necessario adotar medidas preventivas
capazes de eliminar possiveis danos
devidos a um ruido elevado e aos esforgos
por vibragdes. Efetue a manutengéo da
maquina, use protetores de ouvido antirruido
e faga pausas durante o trabalho.
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. A A exposigao prolongada as vibragdes
pode causar lesdes e problemas
neurovasculares (conhecidos também como
«fenomeno de Raynaud» ou «sindrome
da méo roxa») sobretudo para quem sofre
de problemas circulatérios. Os sintomas
podem ser relacionados as maos, aos
pulsos e aos dedos e manifestam-se com a
perda de sensibilidade, torpor, coceira, dor,
descoloracao ou alteragdes estruturais da
pele. Esses efeitos podem ser ampliados
pelas baixas temperaturas ambientais e/ou
por uma garra excessiva nas pegas. Ao surgir
tais sintomas, é necessario reduzir o tempo de
utilizagdo da maquina e consultar um médico.

Limitac6es a utilizacédo

* A maquina néo deve ser utilizada por

pessoas que nao sejam capazes de

segura-la firmemente com as duas maos

e/ou de ficar estavelmente em equilibrio

sobre as pernas durante o trabalho.

Nunca utilize a maquina com as

prote¢des danificadas, ausentes ou

posicionadas incorretamente.

Na&o alterar as regulagdes do motor, nem leva-

lo a velocidades excessivas. Se o motor &

levado a funcionar a um nimero excessivo de

rotacdes, o risco de lesbes pessoais aumenta.

* Nao submeta a maquina a esforgos
excessivos e ndo use uma maquina pequena
para executar trabalhos pesados. O uso de
uma maquina adequada reduz os riscos
e melhora a qualidade do trabalho.

2.4 MANUTENGAO, ARMAZENAMENTO
E TRANSPORTE

Uma manutencéo regular e um correto
armazenamento preserva a seguranga da
maquina e o nivel do seu desempenho.

A Nunca utilize a maquina com

pecas gastas ou danificadas. As pecas
danificadas ou deterioradas devem ser
substituidas e nunca deverao ser reparadas.
Use somente pecas sobressalentes
originais: o uso de pecas sobressalentes
néo originais e/ou montadas de forma
incorreta compromete a seguranca da
maquina, pode causar acidentes ou
lesbes pessoais e exime o Fabricante de
qualquer obrigacdo ou responsabilidade.

Manutencao

* Para reduzir o perigo de incéndio, verifique
regularmente se nao ha vazamento
de 6leo e/ou de combustivel.

¢ Durante as operagdes de regulacao da
maquina, preste atencao para evitar que

os dedos fiquem presos entre o dispositivo
de corte e as partes fixas da maquina.

Armazenamento

* Nao coloque a maquina com combustivel
no reservatorio num local onde os vapores
do combustivel possam atingir uma chama,
uma centelha ou uma fonte forte de calor.
Para reduzir o risco de incéndio, nao

deixe recipientes com os materiais
residuais no interior de um local.

2.5 PROTECAO DO MEIO AMBIENTE

A protegéo do ambiente deve ser um

aspecto importante e prioritario no uso da

maquina, para o beneficio da convivéncia

civil e do ambiente no qual vivemos.

* Evite ser um elemento de incomodo para
com a vizinhanca. Utilize a maquina somente
em horarios razoaveis (nem muito cedo
pela manh&, nem tarde da noite quando as
pessoas poderdo se sentirincomodadas).

¢ Seguir escrupulosamente as normas locais
para a eliminac@o das embalagens, éleos,
combustivel, filtros, pecas deterioradas ou
qualquer elemento de forte impacto ambiental;
estes residuos ndo devem ser langados no
lixo, mas devem ser separados e entregues
aos respetivos centros de recolha, que
procederao a reciclagem dos materiais.

¢ Siga rigorosamente as normas locais para
a eliminagé@o dos materiais residuais.

* No momento da desativagcéo, ndo abandone
a maquina no meio ambiente, mas contate
um centro de recolha, em conformidade
com as normas locais vigentes.

3. CONHECER A MAQUINA

3.1 DESCRIGCAO DA MAQUINA
E USO PREVISTO

Esta maquina é um equipamento de
jardinagem e exatamente moto-rocadeira/
cortadora de cantos portatil com motor
térmico, previsto para uso hobby.

A maquina compde-se simplesmente de um
motor que, mediante um eixo de transmissao
localizado num tubo e uma engrenagem angular,
aciona um dispositivo de corte configurado em
varias tipologias para efetuar varias funcoes.

O operador é capaz de segurar a maquina
com o auxilio de um arnés e pode acionar os
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comandos principais mantendo-se sempre a
distancia de seguranca do dispositivo de corte.

3.1.1 Uso previsto

Esta maquina foi projetada e fabricada para:
¢ o corte darelva e da vegetag@o nao
lenhosa, por meio de um fio de nylon
localizado num cabecote porta-fio;
¢ o corte de relva alta, galhos, ramos e arbustos
lenhosos de até 2 cm de didmetro, com o
auxilio de laminas metalicas ou plasticas;
o corte de partes lenhosas e o abatimento de
arvores de pequenas dimensdes (somente
com a lamina de serra, se permitido);
ser utilizada por um unico operador.

3.1.2 Uso inadequado

Qualquer outro uso, ndo conforme aqueles
acima citados, pode ser perigoso e
causar danos a pessoas e/ou objetos.
Incluem-se no uso inadequado (como,
por exemplo, mas nao somente):

e utilizar a maquina para varrer;
e acertar sebes ou outros trabalhos

nos quais o dispositivo de corte ndao

seja usado ao nivel do solo;
* podar arvores;
usar a maquina com o dispositivo de corte
acima da linha de cintura do operador;
usar a maquina para o corte de
materiais de origem nao vegetal;
a utilizagcéo de dispositivos de corte diferentes
daqueles enumerados na tabela "Dados
Técnicos". Perigo de feridas e lesoes graves.
utilizar a maquina por mais de uma pessoa.

IMPORTANTE O uso inadequado da maquina
provoca a invalidagdo da garantia e isenta o
Fabricante de toda e qualquer responsabilidade,
competindo ao utilizados os énus decorrentes
de danos ou lesées proprias ou a terceiros.

3.1.3 Tipologia de utilizador

Esta maquina é destinada para ser usada
pelos consumidores, isto &, por operadores
néao profissionais. E destinada a hobby.

3.2 SINALIZAGAO DE SEGURANCA

Na maquina estdo presentes varios simbolos
(Fig. 2). A sua fungé@o é relembrar ao operador os
comportamentos que devem ser seguidos para
utiliza-la com a atengao e a cautela necessarias.

Significado dos simbolos:
ATENCAO! PERIGO! Esta
maquina, caso ndo seja usada
corretamente, pode ser perigosa
para si e para terceiros.

usar esta maquina, leia o
manual de instrucoes.

O operador que utilizar esta
maquina, usada em condi¢coes
normais para um uso diario
continuo, podera estar exposto a
um nivel de ruido igual ou superior a
85 dB (A). Use protegdes acusticas,
6culos e capacete de protecgao.

ATENCAO! Antes de
(&,=]
\_/

Use luvas e calgado de protegaol.

PERIGO DE ARREMESSO DE
MATERIAL! Afaste qualquer
pessoa ou animal doméstico

a pelo menos 15 m durante

a utilizagao da maquinal.

P> S

C 1
L.

Velocidade maxima do
dispositivo de corte.

N

Na&o utilize Iaminas de serra
circular. Perigo: O uso de
laminas de serra circular em
modelos nos quais nao sao
previstas expoe o utilizador
ao perigo de lesoes muito
graves ou até mesmo mortais.
ATENCAO! A gasolina é inflamavel.
Deixar arrefecer o motor por
pelo menos 2 minutos antes

de efetuar o abastecimento.

Atencao ao impulso da lamina.

> ®

ATENCAO! - Afastar-se das
superficies quentes.

IMPORTANTE As etiquetas adesivas
danificadas ou ilegiveis devem ser
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substituidas. Solicite as novas etiquetas ao
seu centro de assisténcia autorizado.

3.3 ETIQUETA DE IDENTIFICACAO
DO PRODUTO

A etiqueta de identificagao contém
os seguintes dados (Fig. 1):

Nivel de poténcia acustica
Marca de conformidade

Més / Ano de fabrico

Tipo de méaquina

Numero de matricula

Nome e endereco do fabricante
Numero emissdes

Cadigo do artigo

ONoaR®N =

Transcreva os dados de identificacao
da maquina nos respetivos espagos da
etiqueta que fica no verso da capa.

IMPORTANTE Utilize os dados de
identificagdo indicados na etiqueta
de identificacdo do produto sempre
que contatar a oficina autorizada.

3.4 COMPONENTES PRINCIPAIS

A magquina é constituida pelos seguintes
componentes principais, aos quais
correspondem as seguintes fungdes (Fig.1):

A. Motor: fornece o movimento ao
dispositivo de corte através do tubo de
transmisséo e da engrenagem angular.
1. Motor transportado nos ombros

B. Tubo de transmissao: no seu interior,
encontra-se alojado o eixo de transmissao
cuja funcao é transmitir o movimento
rotativo a engrenagem angular.

1. Tubo de transmissao flexivel

C. Engrenagem angular: parte final do
tubo de transmissao que transmite o
movimento ao dispositivo de corte.

D. Dispositivo de corte: € o elemento
responsavel pelo corte da vegetagéo.
1. Cabecote porta-fio: dispositivo

de corte com filo de nylon
2.Lamina com 3 pontas: dispositivo
de corte com disco metalico.

3.Lamina de serra (se permitida):
: dispositivo de corte com disco metalico
: circular com dentes cortantes periféricos.
E. Protecao do dispositivo de corte:
é uma protecéo de seguranga que
impede que os objetos porventura

recolhidos pelos dispositivos de corte
sejam arremessados pela maquina.

F. Pega dianteira: de forma semicircular,
permite a conducao da maquina
e é olocal onde se encontra a
barreira de protecao de perna.

G. Pega traseira: permite conduzir a
magquina e é o local onde se encontram
os principais comandos de ligagao/
desligamento/aceleracgéo.

H. Barreira de protecao da perna:
€ uma protecéo de seguranca que
previne o contato involuntario com o
dispositivo de corte durante o uso.

. Guiador: pega em forma de "chifre
de boi" posicionada transversalmente
na haste e assimétrica a mesma.
Permite a condugéo da maquina e nela
se encontram posicionados, no lado
direito, os comandos principais de
ligacdo/desligamento/aceleragao.

J. Ponto de engate (do arnés): onde
o arnés é conectado & maquina.

K. Arnés: vestuario constituido por cintos
de tecido que, passando por cima
dos ombros, ajuda a sustentar o peso
da maquina durante o trabalho:
1.correia simples
2. correia dupla
3.tipo mochila

L. Protecao lamina (para o transporte e a
movimentag@o da maquina): protege contra
os contatos involuntarios com o dispositivo
de corte, que podem provocar lesdes graves.

4. MONTAGEM

IMPORTANTE As normas de
seguranga a seguir encontram-
se descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicacoes para
n&o correr graves riscos ou perigos.

Por motivos de armazenagem e transporte,
alguns dos componentes da maquina nao foram
montados diretamente na fabrica, mas deverao
ser montados apo6s a remogao da embalagem,
de acordo com as seguintes instru¢des.

A A remocédo da embalagem e a
conclusao da montagem deverao ser
efetuadas numa superficie plana e sdlida,
com espaco suficiente para a movimentacao
da maquina e das embalagens, utilizando
sempre as ferramentas adequadas. Nao
utilize a maquina antes de concluir as
indicacées da secdo "MONTAGEM".
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4.1 COMPONENTES PARA A MONTAGEM : 423 Montagem do guiador - Tipo Il

Na embalagem estéo incluidos os e

componentes para a montagem. Desaparafuse os parafusos (Fig.

5.A) e remova a tampa (Fig.

5.B) do suporte (Fig. 5.C).

Insira o guiador (Fig. 5.D) no alojamento
que se encontra no suporte (Fig. 5.C),
posicionado no tubo de transmissao
(Fig. 5.E), tomando o cuidado para

que os comandos fiquem a direita.

3. Monte a tampa (Fig. 5.B) apertando

4

4.1.1 Remocéo da embalagem

N

1. Abra a embalagem com cuidado, prestando
atencéo para nao perder os componentes

2. Consulte a documentagéao inserida na

caixa, incluindo as presentes instrucoes.

Retire da caixa todos os

componentes ndo montados.

Retirar a rogadora da caixa.

bem os parafusos (Fig. 5.A).
Engate o tubo (Fig. 5.F) dos comandos
na bragadeira especifica (Fig. 5.G).

ok @

no respeito das normas locais.

4.3 ESCOLHA DO DISPOSITIVO DE CORTE

4.2 MONTAGEM DAS PEGAS E DA PROTEGAO ESPECIFICA

4.2.1 Montagem da pega dianteira A A cada dispositivo de corte deve ser
: associada a protecdo especifica, como

1. Monte a tampa (Fig. 3.A) introduzindo indicado na tabela de Dados Técnicos.
. o perno (Fig. 3.A.1) num dos orificios
previstos no tubo de transmissao.

. ; . ) Selecione o dispositivo de corte mais adequado
+ 2. Monte a pega dianteira com a barreira

ao trabalho a ser realizado, segundo as presentes
indicacdes gerais:
* a cabeca porta-fio pode eliminar erva alta

e vegetacao nao lenhosa junto a cercas,

| muros, alicerces, passeios, em redor de

: 3., Aperte bem os parafusos (Fig. 3.C). .. arvores, etc. ou para limpar completamente
.......................................... . uma area particular do jardim;
4.2.2 Montagem do guiador - Tipo | a lamina de 3 pontas é adequada
para o corte de moitas e pequenos
arbustos até 2 cm de diametro.

de protegao da perna (Fig. 3.B) por meio
dos parafusos (Fig. 3.C), prestando
atengao para manter na posi¢ao as duas
semiprotecdes antivibragéo (Fig.3.D)

1. Desaparafuse o manipulo central
(Fig. 4.A) e remova a tampa (Fig. 4.B).
Insira o guiador (Fig. 4.C), tomando

o cuidado para que os comandos

* alamina de serra (se permitida) permite
: o corte de partes lenhosas e o abatimento
de arvores de pequenas dimensdes.

N

3. Direcione o guiador na posicao

de trabalho mais confortavel e
bloqueie-o por meio da tampa

(Fig. 4.B) e o manipulo (Fig. 4.A).
Engate o tubo dos comandos (Fig. 4.D)
na bracadeira especifica (Fig. 4.E).

IMPORTANTE Sempre que seja necessario
alterar o dispositivo de corte, desmontar
todos os elementos do dispositivo.

4.4 MONTAGEM DA PROTEGAO DO

S

NOTA Ao soltar o manipulo (Fig. 4.A), . DISPOSITIVO DE CORTE
. é possivel girar o guiador para reduzir a :
. sua dimens&o para a armazenagem. : A Use luvas de protegao.

4.41 Montagem da protecao do
dispositivo de corte (cabecote
porta-fio, lamina de 3 pontas)

IMPORTANTE Sempre que for utilizar esta

protecao, certifique-se de que a placa do tubo de
transmisséao (Fig. 6.8, Fig. 6.E) esteja montada.
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1. Desaparafuse os parafusos (Fig. 6.A).

2. Posicione a protecgéo (Fig. 6.C) na
correspondéncia dos orificios da placa
(Fig. 6.B) do tubo de transmissao (Fig. 6.D).

3. Fixe a protecao (Fig. 6.C) apertando

bem os parafusos (Fig. 6.A).

NOTA Na protegéo do dispositivo
de corte (Fig. 1.E) encontra-se
presente o seguinte simbolo:

Indica o sentido de rotagcéo
—— dodispositivo de corte.

4.4.2 Montagem da protecao do
dispositivo de corte (lamina
de serra, se permitida)

A Esta protecdo ndo deve ser usada
. para os outros dispositivos de corte.

Remova as protegdes

. eventualmente utilizadas para os

. demais dispositivos de corte.
Remova a placa do tubo de

: transmissao (Fig. 6. B) e guarde o

. respectivo parafuso (Fig. 6.E).

. Posicione o suporte da protegéo
para a lamina de serra (Fig. 7.A),

: no tubo de transmisséo (Fig. 7.B),
certificando-se de que o perno (Fig.
7.C) fique inserido corretamente no
respectivo orificio no tubo (Fig. 7.D).
: Fixe o suporte (Fig. 7.A), utilizando o
: parafuso (Fig. 7.E) e aperte-o muito bem.
. Posicione a protecao (Fig. 7.F) na

Fixe a protegéo (Fig. 7.F) apertando
bem os parafusos (Fig. 7.G).

. correspondéncia dos orificios do suporte.

4.5 MONTAGEM/DESMONTAGEM
DO DISPOSITIVO DE CORTE

A Use luvas de protecao.

4.5.1 Montagem do cabecote porta-fio

l.a Tipo I: Com o distanciador (Fig. 8.A.1)
inserido corretamente no eixo, monte
a coroa interna (Fig. 8.A) e a coroa
externa (Fig. 8.D) no sentido indicado,

certificando-se de que os sulcos se

1.b

3.

4.

acoplem perfeitamente com aqueles

da engrenagem angular (Fig. 8.B).

Tipo II: Com o distanciador (Fig.

9.A.1) inserido corretamente no

eixo, monte a coroa interna (Fig. 9.A)

no sentido indicado, certificando-

se de que o0s sulcos se acoplem

perfeitamente com aqueles da

engrenagem angular (Fig. 9.B).
Insira a chave fornecida (Fig. 8.C, Fig. 9.C)
no orificio especifico da coroa externa
(Fig. 8.A, Fig. 9.A) e faga girar a mao a coroa,
empurrando a chave (Fig. 8.C, Fig. 9.C) até
inseri-la no orificio da engrenagem angular
(Fig. 8.B, Fig. 9.C), bloqueando a rotagéo.
Monte o cabecote porta-fio (Fig. 8.H, Fig.
9.H), aparafusando-o em sentido anti-horario.
Remova a chave (Fig. 8.C, Fig. 9.C)
para restabelecer a rotagéo.

Adequacao da protecao do dispositivo de corte:

5.

Monte a protecéo adicional (Fig. 8.E, Fig.
9.E) inserindo os engates nos respectivos
alojamentos da protecédo do dispositivo
de corte (Fig. 8.F, Fig. 9.F) e pressionando
até ouvir o clique. Entao, fixe-a por meio
do parafuso (Fig. 8.G, Fig. 9.G).

IMPORTANTE Quando se utiliza a cabega
porta-fio, é preciso que esteja sempre
montada a protecao adicional (Fig. 8.E, Fig.
9. E), com faca de cortar fio (Fig. 33.A).

4.5.2 Montagem do cabecote porta-fio

1.

Insira a chave fornecida (Fig. 8.C, Fig. 9.C)
no orificio especifico da coroa externa

(Fig. 8.A, Fig. 9.A) e faga girar a mao a coroa,
empurrando a chave (Fig. 8.C, Fig. 9.C) até
inseri-la no orificio da engrenagem angular
(Fig. 8.B, Fig. 9.B), bloqueando a rotagao.
Remova o cabegote porta-fio (Fig. 8.H,

Fig. 9.H) desaparafusando-o em sentido
horario, prestando atencéo para nao retirar o
distanciador (Fig. 8.A.1, Fig. 9.A.1) do eixo.

4.5.3 Montagem da lamina de 3 pontas,

lamina de serra (se permitida)

A Montar a protecao a lamina.

1.
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2.

5.

Monte a lamina (Fig. 10.C, Fig. 11.C) e a
coroa externa (Fig. 10.D, Fig. 11.D) com

a parte plana virada para a lamina.

Insira a chave fornecida (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
no orificio especifico, gire a lamina & mao
(Fig. 10.C, Fig. 11.C) e empurre a chave
(Fig. 10.E, Fig. 11.E) até inseri-la no
orificio da engrenagem angular (Fig. 10.B,
Fig. 11.B), bloqueando a rotacgéo.

Monte a taga (Fig. 10.F, Fig. 11.F) e
aparafuse a porca (Fig. 10.G, Fig. 11.G)
inserindo-a até o fundo, no sentido
anti-horario (25 Nm).

Remova a chave (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
para restabelecer a rotagéo.

Adequacéao da protecao do dispositivo de corte:

6.

Remova a protecéo adicional (Fig. 10.H - se
montada anteriormente), desaparafusando
o parafuso (Fig. 10.J) e inserindo os engates

na protecao do dispositivo de corte (Fig. 10.1).

4.5.4 Desmontagem da lamina

de 3 pontas, lamina de
serra (se permitida)

A Montar a protecao a lamina.

1.

Insira a chave fornecida (Fig. 10.E, Fig. 11.E)
no orificio especifico, gire a lamina a mao
(Fig. 10.C, Fig. 11.C) e empurre a chave
(Fig. 10.E, Fig. 11.E) até inseri-la no

orificio da engrenagem angular (Fig. 10.B,
Fig. 11.B), bloqueando a rotagéo.
Desaparafuse a porca (Fig. 10.G,

Fig. 11.G) em sentido horario e remova
ataca externa (Fig. 10.F, Fig. 11.F).

Retire a coroa externa (Fig. 10.D, Fig. 11.D),
entdo remova a lamina (Fig. 10.C, Fig. 11.C)
e a coroa interna (Fig. 10.A, Fig. 11.A),
prestando atencao para nao retirar o

distanciador (Fig. 10.A.1, Fig. 11.A.1) do eixo.

4.6 MONTAGEM DO TUBO DE

4.7 MONTAGEM DO TUBO DE

No L

TRANSMISSAO (MODELOS
COM HASTE SEPARAVEL)

Remova o pino de bloqueio (Fig. 12.A)

e empurre a parte inferior da haste

(Fig. 12.B) até ouvir o clique do pino

de bloqueio (Fig. 12.A) no orificio

(Fig. 12.C) da haste. A introdugao pode ser
facilitada utilizando ligeiramente a parte
inferior (Fig. 12.B) nos dois sentidos. A
introdug@o completa pode ser percebida
pelo pino (Fig. 12.A) que deve estar
completamente na posicao interna.
Concluida a introdugao, aperte

bem o manipulo (Fig. 12.D).

TRANSMISSAO FLEXIVEL

Remova as protegdes (Fig. 13.A) das duas
extremidades do tubo de transmissao
flexivel (Fig. 13.B), e verifique que

as mesmas sao diversas entre si.
Levante o perno (Fig. 14.A) e introduza
a extremidade com o orificio (Fig. 14.B)
no alojamento da unidade motriz (Fig.
14.C), prestando atengéo para que

o orificio fique virado para cima.

Solte o perno (Fig. 14.A), certificando-
se que abaixe totalmente para bloquear
a extremidade do tubo (Fig. 14.D).
Remova a tampa de protecgao (Fig.
15.A), do tubo saliente (Fig. 15.B)

da pega traseira (Fig. 15.C)

Insira a extremidade com a boca

(Fig. 15.D) no tubo saliente (Fig.

15.B) da pega traseira (Fig. 15.C) e
fixe-a através do parafuso (Fig. 15.E),
certificando-se que fique bloqueada.
Remova a tampa do filtro do ar (par. 8.3).
Insira o registo do cabo do acelerador
(Fig. 16.A) no orificio do suporte e
conecte o fio (Fig. 17.A) na alavanca
do combustivel (Fig. 17.B).

Atue na porca (Fig. 17.C) para

colocar em tensdo o cabo e

bloquear o registo no suporte.

Conecte os dois terminais dos cabos
(Fig. 18.A) e (Fig. 18.B) com os cabos
correspondentes da unidade motriz.

10. Remonte a tampa do filtro do ar.
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5. COMANDOS DE CONTROLO

5.1 INTERRUPTOR DE ARRANQUE/
PARAGEM DO MOTOR

Permite a paragem e o arranque do motor. O
interruptor possui duas posicoes(Fig. 18.A):
O STOP - o motor para e ndo

pode ser ligado.
START - o motor pode ser ligado
I e colocado em funcionamento.

5.2 ALAVANCA DE COMANDO
DO ACELERADOR

Permite regular a velocidade
do dispositivo de corte.

O acionamento da alavanca comando do
acelerador (Fig. 18.B) somente é possivel caso
seja pressionada simultaneamente a alavanca
de seguranga do acelerador (Fig. 18.C).

A velocidade de trabalho correta é
obtida com a alavanca de comando do
acelerador (Fig. 18.B) até o fim de curso.

5.3 ALAVANCA DE SEGURANCA
DO ACELERADOR

A alavanca de seguranca do acelerador (Fig.
18.C) permite o acionamento da alavanca
de comando do acelerador (Fig. 18.B).

5.4 BOTAO DO PARCIALIZADOR DO
ACELERADOR (OPCIONAL)

Utiliza-se para o acendimento
. do motor a frio (Fig. 18.D).

5.5 PEGA DE ARRANQUE MANUAL
Permite o arranque manual do motor (Fig. 18.1).

5.6 ALAVANCA DE COMANDO DO
ARRANCADOR (CHOKE)

Utiliza-se para o arranque do motor
a frio. O comando choke apresenta
duas posicoes (Fig. 18.E):

Posicdo A - O choke encontra-se
desativado (funcionamento normal
e arranque do motor a quente).

|41
A

Posicéo B - O choke encontra-
se ativado (para o arranque
do motor a frio).

5.7 BOTAO COMANDO DO DISPOSITIVO
DE ESCORVAMENTO (PRIMER)

' Ao carregar no botdo em borracha

\'_I. do dispositivo de escorvamento, é

| injetado combustivel no coletor de
aspiragao do carburador, facilitando
assim o arranque do motor (Fig. 18.F).

6. UTILIZAGCAO DA MAQUINA

IMPORTANTE As normas de seguranca
a seguir estao descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicagbes para
n&o correr graves riscos ou perigos.

IMPORTANTE A mdquina é
fornecida sem combustivel.

6.1 OPERACOES PRELIMINARES

Antes de utilizar a maquina:

1. coloque a maquina na posigao
horizontal e bem apoiada no terreno;

2. selecione o dispositivo de corte
mais adequado ao trabalho a
ser realizado (par. 4.3);

3. efetue o abastecimento de combustivel.
Para as modalidades de prepara¢do
da mistura, para as modalidades e
precaugdes no abastecimento de
combustivel (ver par. 7.2 e par. 7.3).

4. usar corretamente o arnés (ver par.6.1.1).

6.1.1 Uso dos arneses
As correias devem ser reguladas de acordo
com a altura e o corpo do operador.

Use sempre uma amarragao
apropriada ao peso da maquina:
— com maquinas de peso inferiora 7,5
kg, podem ser utilizados os modelos
com correia simples ou dupla;
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— com maquinas de peso superior a
7,5 kg, deve ser utilizado somente
o0 modelo com correia dupla.

* Modelos de correia simples
O arnés deve ser utilizado antes de conectar
a maquina no engate especifico.

A correia (Fig. 19.A) deve passar por cima
do ombro esquerdo, para o lado direito.

A correia deve ser usada com:
— o apoio (Fig. 19.A.1), 0 mosquetao
de engate da maquina (Fig. 19.A.2)
e o desengate rapido (Fig. 19.A.3)
posicionados no lado direito.

¢ Modelos de correia dupla
O arnés deve ser utilizado antes de conectar
a maquina no engate especifico.

A correia (Fig. 19.B) deve ser usada com:
— o apoio (Fig. 19.B.1), 0 mosquetéao
de engate da maquina (Fig. 19.B.2)
e o desengate rapido (Fig. 19.B.3)
posicionados no lado direito.
— o desengate rapido na parte
frontal (Fig. 19.B.3);
— o cruzamento das correias nas
costas do operador (Fig. 19.B.4);
— as fivelas corretamente
fechadas (Fig. 19.B.5).
As correias devem estar esticadas de modo a
distribuir uniformemente a carga nos ombros.

* Modelos mochila
A mochila deve ser utilizada apos
a ligacao da maquina.

A mochila (Fig. 19.C) deve ser usada com:
— as algcas nos ombros do
operador (Fig. 19.C.1);
- as fivelas corretamente
fechadas (Fig. 19.C.2).
— 0 mosquetdo de engate da maquina
posicionado no lado direito (Fig. 19.C.3);
— o desengate rapido na parte
frontal (Fig. 19.C.4);
As correias devem estar esticadas de modo a
distribuir uniformemente a carga nos ombros.

6.2 VERIFICACOES DE SEGURANGA
Efetue os seguintes controlos de

seguranca e verifique se os resultados
correspondem as indicagdes das tabelas.

A Efetue sempre os controlos de
segurancga antes da utilizag&o.

6.2.1 Controlo geral

Objeto Resultado
Cabos (Fig. 1.F, Limpas, secas, fixadas
Fig. 1.G, Fig. 1.1) corretamente e

firmemente na maquina.

Proteg&o do dispositivo
de corte. (Fig. 1.E)

Adequada ao dispositivo
de corte utilizado,

fixada corretamente e
firmemente na maquina,
nao gasta/deteriorada
ou danificada.

Ponto de engate do
arnés (Fig. 1.J)

Posicionado corretamente

Desengate rapido
(Fig. 19.A.3, Fig.
19.B.3, Fig. 19.C.4)

Eficiente. Deve permitir
libertar rapidamente
amaquina em

caso de perigo.

Parafusos na maquina e
no dispositivo de corte

Bem fixados (ndo soltos)

Dispositivo de corte
(Fig. 1.D.1, Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

Né&o danificado ou gasto.

Lamina metdlica
(se montada) (Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)

Bem afiada

Filtro de ar (Fig. 29.C,
Fig. 30.C, Fig. 31.C)

Limpo

Cabos elétricos e
cabo da vela

Inteiros, para evitar a
geracéao de faiscas.

Capuz da vela (Fig. 18.H)

Inteiro e corretamente
montado na vela

6.2.2 Teste de funcionamento da maquina

Acéao

Resultado

Ligue a maquina (par. 6.3)

O dispositivo de corte
(Fig.1.D.1, Fig. 1.D.2,
Fig. 1.D.3) ndo deve se
movimentar com o motor
no regime minimo.

Acione simultaneamente
a alavanca de comando
do acelerador (Fig.
18.B) e a alavanca

de seguranca do
acelerador (Fig. 18.C).

As alavancas devem
ter um movimento
livre, ndo forgado.

Solte a alavanca de
comando do acelerador
(Fig. 18.B) e a alavanca
de seguranca do
acelerador (Fig. 18.C)

As alavancas devem
voltar automaticamente
e rapidamente a
posicdo neutra e o
motor deve regressar
ao regime minimo.

PT-11




Acéao Resultado

Pressione a alavanca a alavanca de comando
de comando do

acelerador (Fig. 18.B) bloqueada (Fig. 18.B).

do acelerador permanece

Acione o interruptor
de arranque/paragem
do motor (Fig. 18.A)

O interruptor deve-se
deslocar facilmente de
uma posi¢ao a outra.

A Se qualquer um dos resultados se
afasta daquilo que esta assinalado nas
tabelas que se seguem, nao é possivel
utilizar a maquina! Leve a maquina para

um centro de assisténcia para os controlos

necessarios e para a reparagao.
6.3 ARRANQUE

IMPORTANTE Na maquina, foi
posicionada uma etiqueta (Fig. 2) que resume
as principais fases para o arranque.

A etiqueta tem a func¢ao de guia rdpido, e ndo
substitui os procedimentos descritos abaixo.

Antes de ligar o motor:

1. Assente a maquina em posicao
estavel sobre o terreno.

2. Tire a protecao do dispositivo de
corte (Fig. 1.L) (se utilizada).

3. Certifique-se de que a lamina (Fig.
1.D.2, Fig. 1.D.3)(se usada) ndao
toca o terreno ou outros objetos.

6.3.1 Arranque a frio

A Por arranque a “frio” entende-se o
arranque efetuado apds pelo menos 5
minutos da paragem do motor ou apos
o abastecimento de combustivel.

IMPORTANTE para evitar deformagoes,
o tubo de transmissao néo deve ser
usado como apoio para a mao ou
para o joelho durante o arranque.

IMPORTANTE Para evitar quebras,
n&o puxe todo o comprimento do cabo,
n&o deixe que o mesmo se arraste ao
longo da beirada do furo guia cabo e solte
gradualmente o manipulo, evitando de
deixa-lo recuar de maneira incontrolada.

1. Coloque o interruptor (Fig.
18.A) na posicao «|».

2. Ative o choke, deixando a alavanca
na posicao «B» (Fig. 18.E).

3. Carregue no botao de comando do
dispositivo de escorvamento (Fig. 18.F)
por 10 vezes, para favorecer a entrada em

funcionamento do carburador. Certificar-
se de que o orificio esteja coberto pelo
dedo quando pressionar o comando.

4. apenas para os modelos com
parcializador do acelerador: Acione
simultaneamente a alavanca de comando
do acelerador (Fig. 18.B) e a alavanca de
seguranca do acelerador (Fig. 18.C) e,
mantendo-o0s nesta posi¢ao, pressione
0 botao parcializador do acelerador
(Fig. 18.D). Solte as alavancas para
que o botao fique pressionado.

5. Manter firmemente a maquina no
terreno, com uma mao na unidade
motriz, para ndo perder o controlo
durante o arranque (Fig. 20).

6. Puxe lentamente o manipulo de
arranque por 10 - 15 cm, até perceber
uma certa resisténcia e depois puxe
novamente, por algumas vezes, até
perceber as primeiras explosoes.

7. Desative o choke, deixando a alavanca
na posicao «A» (Fig. 18.E).

8. Puxar de novo o manipulo de arranque,
até obter a ligagdo normal do motor.

9. Acione brevemente a alavanca de
comando do acelerador (Fig. 18.B)

e coloque 0 motor no minimo.

10. Deixe o motor girar no minimo por pelo

menos 1 minuto antes de utilizar a maquina.

IMPORTANTE Se o manipulo do cabo
de arranque é acionado repetidamente
com a starter inserido, o motor pode
afogar-se e tornar dificil o arranque. *
Em caso de afogamento do motor (ver par. 14).

6.3.2 Arranque a quente

Para o arranque a quente (imediatamente
apo6s a paragem do motor), siga os pontos
1-2-3-5-7-8do procedimento anterior.

6.4 TRABALHO

NOTA Antes de enfrentar pela primeira
vez um trabalho de corte, € oportuno adquirir
a familiaridade necessaria com a maquina
e as técnicas de corte mais oportunas,
procurando utilizar corretamente os arnés,
segure firmemente a mdquina e efetue os
movimentos exigidos pelo trabalho.

Para operar com a maquina, proceda

como descrito a seguir:

e engatar sempre a maquina ao arnés
corretamente usado (veja par. 6.1.1)

e segurar sempre a maquina firmemente
com as duas maos, mantendo a unidade
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motriz no lado direito do corpo e o grupo
de corte abaixo da linha da cintura.

6.4.1 Técnicas de trabalho

6.4.1.a Cabeca porta-fio

A Utilize APENAS fios de nylon.
A utilizacao de fios metalicos,

fios metalicos plastificados e/ou
néo adequados ao cabecote pode
causar feridas e lesées graves.

A Nao utilizar a maquina para varrer,
inclinando a cabeca porta-fio. A poténcia do
motor pode arremessar objetos e pequenas
pedras até 15 metros ou mais, causando
danos ou provocando les6es em pessoas.

a. Corte em movimento (Ceifa)
Proceda com uma marcha regular, com
um movimento em arco semelhante a
foice tradicional, sem inclinar o cabecote
porta-fio durante a operacao (Fig. 21).

Experimente, primeiramente, cortar a altura justa
numa pequena area, para depois obter uma
altura de corte uniforme, mantendo a cabeca
porta-fio a uma distancia constante do solo.

Para os cortes mais complicados,
pode ser util inclinar cerca de 30° para
a esquerda o cabecote porta-fio.

A Nao opere deste modo caso

exista a possibilidade de provocar o
arremesso de objetos que possam lesar
pessoas, animais ou causar danos.

b. Corte de precisdo (Desbaste)

Mantenha a maquina ligeiramente inclinada

de maneira que a parte inferior do cabecote
porta-fio ndo toque o solo e a linha de corte se
encontre no ponto desejado, mantendo sempre
o dispositivo de corte longe do operador.

c. Corte na proximidade de

cercas / alicerces
Aproxime lentamente o cabecote porta-
fio das cercas, estacas, rochas, muros
etc., sem acertar com forga (Fig. 22).
Se o fio bater num obstaculo consistente
pode partir-se ou desgastar-se; se ficar preso
numa cerca, pode partir-se bruscamente.
Em qualquer caso, o corte ao redor de
passeios, alicerces, muros, etc. pode causar
um desgaste do fio superior ao normal.

d. Corte ao redor de arvores

Caminhar em redor da arvore da esquerda
para a direita, aproximando-se lentamente
dos troncos de forma a néo fazer bater o fio
contra a arvore e mantendo a cabega porta-fio
ligeiramente inclinada para a frente. (Fig. 23)
Tenha em mente que o fio de nylon pode
cortar ou danificar os pequenos arbustos e
que a colisdo do fio de nylon contra o tronco
de arbustos ou arvores com casca macia
pode danificar gravemente a planta.

6.4.1.b Lamina com 3 pontas

Iniciar o corte por cima da vegetacéo,
descendo depois com a lamina de ceifar
de forma a cortar os ramos, reduzindo-
os a pequenos pedacos (Fig. 24).

6.4.1.c

A Para o uso, se permitido, da lamina
de serra, é necessario montar sempre
a protecdo especifica (cap. 4.2). A
lamina deve estar sempre bem afiada
para reduzir o risco de contragolpe.

A No caso de abatimento de
pequenas arvores, preveja a direcdo de
queda da arvore corte, considerando
também a direcao do vento.

Lamina de serra (se permitida)

Para obter um bom resultado no abatimento
de pequenas arvores, € necessario

efetuar o corte com um movimento rapido
em direcao ao ramo ou ao tronco ao ser
cortado, com o motor na rotagao méaxima.
Evite utilizar a zona direita da lamina,

pois nesta zona é elevado o risco de
contragolpes ou paragem da lamina, em
razéo do sentido de rotacéo (Fig. 25).

6.4.2 Regulacao do comprimento do fio
do cabecote durante o trabalho

Esta maquina foi equipada com um cabegote
de soltura semiautomatica do fio.
O comprimento do cabegote deve ser regulado:
— quando o fio é consumido
ou fica muito curto;
— quando se nota uma rotacéo do
motor maior que o normal;
— quando se nota uma diminui¢éo
da eficiéncia de corte.

Para soltar um novo fio:

* bater o cabecote porta-fio contra o solo
(Fig. 26) com a alavanca de comando do
acelerador pressionado até ao fim;
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e o fio é solto automaticamente e a
faca de cortar fio (Fig. 25.A) corta
0 comprimento em excesso.

6.5 CONSELHOS PARA A UTILIZAGAO

Durante o uso, é importante remover
periodicamente a relva em torno da maquina,
para evitar o superaquecimento do motor
(Fig. 1.A), em razao da relva presa debaixo da
protecao do dispositivo de corte (Fig. 1.E).

Proceda como sera descrito a seguir:
— pare a maquina (par. 6.6);
— soltar o capuz da vela (Fig. 18.H);
— use luvas de trabalho;
— remova a relva presa com uma chave
de fenda, para permitir que o motor
seja arrefecido corretamente.

NOTA Durante as primeiras 6-8 horas
de exercicio da mdquina, evite utilizar o
motor com as rotacdes no maximo.

6.6 PARAGEM

Para parar a maquina:

* Solte a alavanca de comando do
acelerador (Fig. 18.B) e deixe o motor
girar no minimo por alguns segundos.

* Coloque o interruptor (Fig.

18.A) na posicao «O».
* Espere a paragem do dispositivo de corte.

A Depois de ter colocado o acelerador no
minimo, sdo necessadrios varios segundos
antes de o dispositivo de corte parar.

IMPORTANTE Pare sempre a maquina
durante os deslocamentos
entre areas de trabalho.

A O motor podera estar muito quente
logo apds ser desligado. Nao toque no
mesmo. Ha o perigo de queimaduras.

6.7 APOS A UTILIZACAO

¢ Solte o capuz da vela.

* Com o dispositivo de corte parado,
coloque a protegao da lamina.

* Deixe o motor arrefecer antes de colocar
a maquina em qualquer ambiente.

¢ Efetue a limpeza (par. 7.4).

Verifique se ndo ha componentes soltos

ou danificados. Caso seja necessario,
substitua os componentes danificados e
aperte eventuais parafusos e porcas soltos.

IMPORTANTE Pare a maquina (par.
6.6), solte o capuz da vela (Fig. 18.H) e
monte a protegao da lamina sempre que for
necessario deixa-la desacompanhada.

7. MANUTENGAO ORDINARIA

7.1 GENERALIDADES

IMPORTANTE As normas de
seguranga a seguir encontram-
se descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicacbes para
n&o correr graves riscos ou perigos.

A Antes de iniciar qualquer

intervencao de manutencao:

e Pare a maquina;

e soltar o capuz da vela (Fig. 18.H);

* com o dispositivo de corte parado,
coloque a protecao da lamina (exceto
em caso de interven¢cées na mesma);

* deixe o motor arrefecer antes de colocar
a maquina em qualquer ambiente;

* use vestudrio adequado, luvas de

trabalho e oculos de protecao;

leia as respectivas instrucoées.

As frequéncias e os tipos de intervencgéo estao
resumidos na “Tabela de manutencdes” (ver
cap. 13). A tabela tem o objetivo de ajuda-lo
a manter a eficiéncia e seguranga da sua
maquina. Nela foram indicadas as principais
intervencgdes e a periodicidade prevista para
cada uma delas. Execute a respetiva acao
de acordo com o prazo que se verificar.

A utilizagé@o de pegas sobressalentes e
acessorios nao originais podera exercer
efeitos negativos no funcionamento e na
segurancga da maquina. O fabricante ndo
sera responsabilizado em caso de danos

ou lesGes provocadas por esses produtos.
As pecas sobressalentes originais sdo
fornecidas pelas oficinas de assisténcia

e pelos revendedores autorizados.

IMPORTANTE Todas as operagbes de
manuteng&o e de regulagdo ndo descritas
neste manual devem ser realizadas pelo seu
Revendedor ou por um Centro especializado.
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7.2 PREPARACAO DA MISTURA

Esta maquina é dotada de um motor de
dois tempos que requer um combustivel
composto por gasolina e 6leo lubrificante.

IMPORTANTE O uso de gasolina
somente danifica o motor e implica
na anulagdo da garantia.

IMPORTANTE Use somente
combustiveis e lubrificantes de qualidade
para manter o desempenho e garantir a
durabilidade dos 6rgdos mecanicos.

7.2.1 Carateristicas da gasolina

Use somente gasolina sem chumbo
(gasolina verde) com numero de
octano néo inferior a 90 N.O.

IMPORTANTE A gasolina verde tende
a criar depositos no recipiente se for
conservada durante mais de 2 meses.
Utilize sempre gasolina fresca!

7.2.2 Carateristicas do 6leo

Utilize somente 6leo sintético de

6ptima qualidade, especifico para

motores de dois tempos.

Junto ao seu Revendedor estéo disponiveis
6leos estudados especificamente

para este tipo de motor, capazes de
garantir uma protecao elevada.

O uso destes dleos permite a composigcao
de uma mistura a 2,5%, constituida por 1
parte de 6leo a cada 40 partes de gasolina.

7.2.3 Preparacao e conservacao
da mistura

Para a preparagéo do combustivel :

1. Introduza num galdo homologado cerca
da metade da quantidade de gasolina.

2. Adicione todo o dleo.

3. Introduza o resto da gasolina.

4. Feche atampa e agite com forca.

IMPORTANTE O combustivel esta
sujeito a envelhecimento. Ndo prepare
quantidades excessivas de mistura para
evitar que se formem depositos.

IMPORTANTE Mantenha bem
distintos e identificaveis os recipientes
do combustivel e da gasolina para evitar
inverté-los no momento da utilizagao.

IMPORTANTE Limpe periodicamente
0s recipientes da gasolina e da mistura
para remover eventuais depdositos.

7.3 ABASTECIMENTO DO COMBUSTIVEL

Antes de executar o abastecimento:

1. Bata com forga o galdo do combustivel.

2. Posicione a maquina sobre uma superficie,
num posicao estavel, com a tampa do
tanque de mistura para cima (Fig. 18.G).

NOTA Na tampa do tanque de mistura (Fig.
18.G) encontra-se presente o seguinte simbolo:

B}w Tanque do combustivel

3. Limpe atampa do tanque e a zona
circunstante para evitar que entre
sujidade durante o abastecimento.

4. Abra com cuidado a tampa do tanque para
descarregar gradualmente a presséao.

5. Efetue o abastecimento por meio de um
funil, evitando encher o tanque até a boca.

7.4 LIMPEZA DA MAQUINA E DO MOTOR

Limpar sempre a maquina apos o uso.
Para reduzir o risco de incéndio:

— mantenha a maquina e retire,
sobretudo do motor, os residuos de
relva, folhas ou excesso de graxa;

— limpe com frequéncia as abas do
cilindro com ar comprimido e libere a
area do silenciador de serragem, de
ramos, folhas ou outros detritos.

Para evitar o sobreaquecimento e danos

no motor, as grelhas de aspiragcao do ar de
arrefecimento devem estar sempre mantidas
limpas e livres de serradura e detritos.

7.5 PORCAS E PARAFUSOS DE FIXACAO

¢ Mantenha bem apertados os parafusos
e as porcas, para ter certeza de que a
maquina esteja sempre em condi¢oes
seguras de funcionamento.

e \erifique regularmente se as
pegas estao bem fixadas.
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8. MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

8.1 LUBRIFICAGAO DA
ENGRENAGEM ANGULAR

Lubrificar com graxa a base de litio.
Retire o parafuso (Fig. 27.A) e insira a graxa
fazendo girar manualmente o eixo até a graxa

sair. Em seguida, remonte o parafuso (Fig. 27.A).

¢ 8.2 LUBRIFICAGAO DO EIXO FLEXIVEL

. Lubrificar com graxa a base de litio.

. 1. Desengate o tubo (Fig. 28.A)

. do lado do motor;

2. retire o eixo flexivel (Fig. 28.B);

3. aplique graxa, fazendo girar
manualmente o eixo até quando a
graxa estiver distribuida completamente

. por toda a superficie. Em seguida,

remonte tudo (par. 4.7).

8.3 LIMPEZA DO FILTRO DE AR

IMPORTANTE A limpeza do filtro de ar
é essencial para o bom funcionamento e
a durabilidade da maquina. Nao trabalhe
sem filtro ou com um filtro danificado para
n&do causar danos irreparaveis ao motor.

A limpeza deve ser efetuada a
cada 15 horas de trabalho.

Para limpar o filtro:

1. Desaparafuse o manipulo (Fig. 29.B,
Fig. 30.B), desmonte a tampa (Fig. 29.A,
Fig. 30.A) e remova o elemento filtrante
(Fig. 29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C).

2.a
— Lave o elemento filtrante (Fig. 29.C,
Fig. 30.C) com agua e sabao. Nao
use gasolina ou outros solventes.
— Deixe o filtro secar ao ar livre.
2.b
— Sopre com ar comprimido através
do lado interno, para remover a
poeira e os detritos (Fig. 31.C).

3. Remonte o elemento filtrante (Fig.
29.C, Fig. 30.C, Fig. 31.C) e a tampa
(Fig. 29.A, Fig. 30.A), aparafusando
o manipulo (Fig. 29.B, Fig. 30.B).

8.4 VELA

Periodicamente, desmonte e limpe a vela
removendo eventuais depdsitos com
uma escovinha metalica (Fig. 32).
Controle e restaure a distancia correta
entre os eléctrodos (Fig. 32).

Remonte a vela apertando-a a
fundo com a chave fornecida.

A vela deve ser substituida por uma
de caracteristicas analogos em caso
de elétrodos queimados ou isolante
deteriorado e, de qualquer maneira, a
cada 100 horas de funcionamento.

8.5 MANUTENCAO DO
DISPOSITIVO DE CORTE

Durante as intervenc¢des no dispositivo de
corte, prestar atengéo pois o dispositivo
de corte pode se movimentar, mesmo
quando o cabo da vela estiver desligado.

Para esta maquina, foi previsto o uso
de dispositivos de corte com o cédigo
indicado na tabela Dados Técnicos.

Devido a evolugao do produto, os dispositivos
de corte indicados na tabela Dados Técnicos
poderéo ser substituidos, no decorrer

dos anos, por outros com caracteristicas
semelhantes de intercambialidade e
seguranca de funcionamento.

A Nao toque no dispositivo de corte
enquanto nao for desconectado o cabo
da vela e enquanto o dispositivo de corte
ndo estiver completamente parado.

A Use luvas de protecao.

8.5.1 Afiacao/Balanceamento da lamina

A Por razoes de seguranca, a afiacao
e o balanceamento devem ser realizados
por um Centro especializado, que possui
a competéncia e os equipamentos
apropriados para realizar a operacao,
sem o risco de danificar a lamina e
deixa-la insegura durante a utilizacdo.

As laminas de 3 pontas séo utilizaveis

de ambos os lados. Quando um lado das
pontas esta gasto, é possivel girar a lamina
e utilizar o outro lado das pontas.
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Quando ambos os lados das pontas
estiverem gastos, é preciso fazer a afiacao.

A A lamina de serra ndo é
reversivel e, portanto, nao deve ser
utilizada somente de um lado.

8.5.2 Substituicao das laminas

A A ldmina ndo deve nunca ser reparada,
sendo necessadrio substitui-la logo que

for detectado o inicio da ruptura ou caso
se ultrapasse o limite da afiac&o.

Para as operacdes de substituicao,
ver cap. 4.5.3, cap. 4.5.4.

8.5.3 Substituicao do fio do
cabecote porta-fio

Siga a sequéncia indicada na (Fig. 34).

8.6 AFIACAO DA FACA DE CORTAR FIO

1. Remova a faca de cortar fio (Fig. 33.A) da
protecéo (Fig. 33.B), desaparafusando
os parafusos (Fig. 33.C).

2. Fixar afaca de cortar fio (Fig. 33.A)
num torno e afiar utilizando uma lima
chata, tendo o cuidado de manter
o angulo de corte original.

3. Remonte a faca de cortar fio (Fig.
33.A) na protecao (Fig. 33.B).

8.7 REGULACAO DO MiNIMO

A Se o dispositivo de corte se
movimentar com o motor no minimo, deve
entrar em contato com o seu revendedor
para a regulacao correta do motor:

8.8 CARBURADOR

O carburador é regulado na fabrica de modo

a obter os rendimentos maximos em qualquer
situacao de utilizagdo, com a emissao minima de
gases nocivos, no respeito das normas vigentes.

No caso de baixas prestagdes, contactar
o seu revendedor para uma verificacdao
do combustivel e do motor.

9. ARMAZENAMENTO

IMPORTANTE As normas de seguranga que
deveréo ser seguidas durante as operacdes de
armazenamento encontram-se descritas no par.
2.4. Respeite escrupulosamente tais indicagcées
para ndo correr graves riscos ou perigos.

Quando a maquina tiver de ser armazenada
por um periodo superior a 2-3 meses, &
necessario tomar algumas precaugoes
para evitar dificuldades na retomada do
trabalho ou danos permanentes no motor.
Antes de guardar a maquina:

1. Esvaziar o reservatério de combustivel

ao ar livre e com o motor frio.
2. Arranque o motor e mantenha-o
em movimento no minimo até a
paragem, de modo a consumir todo o
combustivel que ficou no carburador.
Deixar arrefecer o motor.
Solte o capuz da vela (Fig. 18.H)
Limpe a maquina cuidadosamente.
Verifiqgue se a maquina apresenta
algum dano. Se necessario, contate o
centro de assisténcia autorizado.
7. Armazene a maquina:

— num ambiente seco

— ao abrigo das intempéries

— com a protecao da lamina

corretamente montada
— num local inacessivel as criangas.
— assegurando-se de ter removido chaves
ou ferramentas usadas na manutengao.

No momento de recolocar a maquina em
funcionamento, prepare a maquina como
indicado no capitulo “6. Uso da maquina".

U S

10. MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE

Quando a maquina for movimentada
ou transportada, é necessario:

— Parar a maquina;

— Soltar o capuz da vela (Fig. 18.H).

— Usar luvas de trabalho resistentes.

— Com o dispositivo de corte parado,
coloque a protegao da lamina.

- Pegar a maquina somente pelas pegas e
dirigir o dispositivo de corte na direcgao
contraria ao sentido de marcha.

Quando a maquina for transportada
por veiculo, é necessario:

— posiciona-la de forma a ndo
constituir perigo para ninguém

— fixa-la firmemente ao meio de transporte
por meio de cabos ou correntes para
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evitar o basculamento com possivel
danificacdo e vazamento de combustivel.

11. ASSISTENCIA E REPARAGOES

Este manual fornece todas as indica¢des
necessarias para a condugéo da maquina e
para uma correta manutencao de base por
parte do utilizador. Todas as intervencoes de
regulag@o e manutencdo ndo descritas neste
manual devem ser efetuadas pelo Revendedor
ou por um Centro especializado, que devera
possuir os conhecimentos e os equipamentos
necessarios para que o trabalho seja
corretamente executado, mantendo o grau de

seguranca e as condi¢des originais da maquina.

Operacdes executadas por estruturas nao
adequadas ou por pessoas ndo qualificadas
implicam na anulagéo de qualquer forma

de garantia e de qualquer obrigacédo ou
responsabilidade do Fabricante.

Apenas as oficinas de assisténcia
autorizadas podem efetuar as reparacdes

e a manutencao em garantia.

As oficinas de assisténcia autorizadas
usam exclusivamente pecas sobressalentes
originais. As pecas sobressalentes e os
acessorios originais foram desenvolvidos
especificamente para as maquinas.

As pecas sobressalentes e os acessorios
ndo originais ndo foram aprovados, portanto

13. TABELA DE MANUTENGOES

a utilizacao dessas pecas e acessorios nao
originais acarretam a anulagéo da garantia.

* Recomenda-se que a maquina seja levada
uma vez por ano a uma oficina de assisténcia
autorizada para a manutencao, assisténcia
e controlo dos dispositivos de seguranca.

12. COBERTURA DA GARANTIA

A garantia cobre todos os defeitos dos
materiais e de fabrico. O utilizador devera
seguir atentamente todas as instrugdes
fornecidas na documentagao em anexo.
A garantia ndo cobre os danos devidos a:
* Falta de familiarizagcdo com a
documentacdo de acompanhamento.
Desatencao.
* Uso e montagem indevidos ou n&o permitidos.
Utilizagao de pecas sobressalentes
ndo originais.
Utilizagao de acessorios néo fornecidos
ou nao aprovados pelo fabricante.
Para além disso, a garantia néo cobre:
* O normal desgaste de materiais
de consumo como dispositivos de
corte, parafusos de seguranca.
* Normal desgaste.

O comprador esta protegido pelas suas
préprias leis nacionais. Os direitos do
comprador previstos pelas leis nacionais
do Pais em que vive ndo sédo, de maneira
alguma, limitados pela presente garantia.

Operacao Frequéncia Paragrafo
Primeira Sucessivamente
vez a cada

MAQUINA

Controlo de todas as fixacoes - Antes de cada uso 7.5
Controlos de seguranca / Verificagdo dos comandos - Antes de cada uso 6.2
Limpeza geral e controlo - No final de cada uso 7.4
Lubrificagdo da engrenagem angular - 15 horas 8.1
Lubrificagéo do eixo flexivel 15 horas 8.2
MOTOR

Controlo/abastecimento nivel combustivel Antes de cada uso 7.3.
Limpeza geral e controlo - No final de cada uso 7.4
Limpeza do filtro de ar 15 horas / apés cada estacao 8.3
Limpeza da vela - 15 horas / apés cada estacédo 8.4
Substituicao da vela - 100 horas / apds 8.4

cada temporada
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14.IDENTIFICAGCAO DE INCONVENIENTES

INCONVENIENTE

CAUSA PROVAVEL

SOLUCAO

. O motor ndo arranca
ou ndo se mantém
em movimento

Procedimento de arranque incorreto.

Seguir as instru¢des (ver cap. 6.3)

Vela suja ou distancia entre
os elétrodos incorreta

Verificar a vela (ver par. 8.4).

Filtro de ar obstruido

Limpar e/ou substituir o filtro (ver par. 8.3).

Problemas de carburagao

Contate o centro de assisténcia autorizado.

. O motor arranca mas
tem pouca poténcia.

Filtro de ar obstruido

Limpar e/ou substituir o filtro (ver par. 8.3).

Problemas de carburagao

Contate o centro de assisténcia autorizado.

. O motor tem um
funcionamento
irregular ou ndo tem
poténcia sob carga

Vela suja ou distancia entre
os elétrodos incorreta

Verificar a vela (ver par. 8.4).

Problemas de carburacéo

Contate o centro de assisténcia autorizado.

. O motor emite
fumo excessivo

Composigéo errada da mistura

Prepare a mistura segundo as instru¢des
(ver par.7.2)

Problemas de carburagao

Contate o centro de assisténcia autorizado.

. Afogamento do motor

O manipulo de arranque foi
acionado repetidamente com
o arrancador inserido.

Desmonte a vela (par. 32) e puxe
suavemente o manipulo do cabo de
arranque (Fig. 18.1) para eliminar o
excesso de combustivel. Seque, entéo, os
elétrodos da vela e remonte-a no motor.

. O dispositivo de corte
movimenta-se com
0 motor no minimo.

Regulagéo errada
do combustivel

Contate o centro de assisténcia autorizado.

. A maquina
comeca a vibrar de
maneira anormal

Ha partes soltas ou danificadas.

Pare a maquina e retire o cabo

da vela (Fig. 18.H,).

Verifique eventuais danos.

Verifique se ha partes soltas e aperte-as.
Proceda com as verificagdes,
substituicdes ou reparagdes junto de

um centro de assisténcia autorizado.

. A maquina atingiu
um corpo estranho

Ha partes soltas ou danificadas.

Pare a maquina e retire o cabo

da vela (Fig. 18.H).

Verifique eventuais danos.

Verifique se ha partes soltas e aperte-as.
Proceda com as verificagoes,
substituicdes ou reparacdes junto de

um centro de assisténcia autorizado.
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BHUMAHME!: PEXE YEM NOJIb30BATLCA MALLMHOW, BHUMATE/IbHO MPOYTUTE
[AHHOE PYKOBOZCTBO MO 3KCIMJTYATALIUN. CoxpaHuTe ero aisl GyAyLLEro UCrosb30BaHUA.

1. OBLUME CBEAEHUA

1.1 HAK CJIEAYET YUTATb
3TO PYKOBOACTBO

B TeKcTe aToro pyKoBoACTBa OTAEe/IbHbIE
naparpadbl, coaepHalimMe 0CO6eHHO BarHy0
MHMOPMALMIO O TEXHMUKE 6E30MacHOCTU

WK NpUHLUMNax paboTbl yCTPOMCTBA,
BblZle/IEHbI CeAYOLLMM 06PasoM:

NMPUMEYAHUE w1 BAHKHO
COAEPHUT YTOYHEHMSA NI CChbISIKU Ha
APYryro paHee yrnoMaHyTyo MHOopMaLUio
A/1A NPesoTBpaLLEeHNS MO/TIOMKU
MalLLMHbI /TN HAHECEHMA yluepoa.

3Hak & yKasbIBaeT Ha OMacHOCTb.
Heco6ntoaeHne AaHHOro NpeaynpexAeHs
MOMET NPUBECTU B NONYYEHUIO U HAHECEHWIO
TPaBM W/UN HAHECEHMIO yLep6a.

MyHKTbI, 06GpamMIeHHble CEPOM MYyHKTUPHOM
paMKOM1, cofiepaT ornmcaHne onuMoHabHbIX
XapaKTePUCTUK, HE NMPUCYLLMX BCEM
MoZEeNAM, NpesCcTaBNEHHbIM B JAHHOM

. pyHoBoACTBe. poBepLTe, eCTb M AaHHasA

: XapaKTepWUCTMKA B BaLLel MOAENN.

Bce 0603Ha4eHus "nepegHnin’, "sagHuin",
o -

"npaBbIi" 1 "neBbIA" yKasbiBaloTCA
OTHOCUTE/IbHO PaBoYEro NOIOKEHUs onepartopa.

1.2 OBO3HAYEHMA

1.2.1 PucyHKM

PucyHKM B AaHHOM pyKOBOACTBE

no 3KCnJyaTauum NPoHyMepoBaHbI

1,2, 3unTaK panee.

HoMMOHeHTbI, NOKa3aHHble Ha PUCYHKaXx,
0603Ha4eHbl 6ykBamn A, B, C 1 Tak ganee.
CcbliKa Ha KOMMoHeHT C Ha puUCyHKe 2
OCYLLECTBNAETCA NPU NomoLLyM ppasbl:
“CMm. Puc. 2.C" vnm npocto "(Puc. 2.C)".
M306pameHns Ha pUCyHKax ABNAIOTCA
npuéan3nTeNbHbIMU. PeanbHble getanm
MOTyT OT/IM4ATLCA OT UB0BPAKEHHbIX.

RU- 1



1.2.2 HasBaHuA rnas

[JaHHoe pyKOBOACTBO NoapasaenaeTca Ha
rnasbl M NYHKTbL. [TyHKT nog HassBaHWem “2.1
O6yyeHne” ABNAeTCA NOAMYHKTOM rnasbl “2.
Mpasuna 6e3onacHocTH". CCblIKK Ha MaBbl
1 MYHKTbI 0603HA4Yal0TCA COKPALLEHNEM M.
WJIN MYHKT W COOTBETCTBYIOLLIMM HOMEPOM.
Mpumep: “rn. 2”7 am “nyHKT 2.1".

2. NMPABWJIA BE3OIMNACHOCTHU

2.1 OBYYEHME

A O3HaKoMbTeCb C OpraHamu yrnpasJ/ieHns
M Hagaemwalyum Ncrnosib30BaHneM MaLlrHbI.
Hay4uTtecb 6bICTPO OCTaHaB/INBaTb MALUNHY.

Heco6ntogeHne mep npegocTopoHHOCTH
M peKoMeHAaL i MOHET MPUBECTU K
rnomapam n/um cepbe3HbIM TpaBMam.

* Hu B KOem ciyyae He paspeluanTte
NnosIb30BaTbCA MaLLWUHOWM AeTam Uaun
MuaM, HeJOCTaTO4HO XOPOLLO 3HAKOMbIM
C npasuniamu obpatleHns ¢ Heill. MecTHoe
3aKOHOAATENbCTBO MOMET yCTaHaB/IMBaTb
MWUHUMaIbHbIN BO3pacT nosib3oBaTenifa.

* HuKorga He MCMoNb3ynTe MalluHy, ecnu
noJsib30BaTe/1b yCcTas, Nioxo cebs 4yBCTBYET
WIM HAaXOAMTCA NOJ, BO3AENCTBUEM
NIeKapcTB, HAPHOTUKOB, aJIKOro/iA
WM BELLIECTB, CHUMKAIOLLMX CKOPOCTb
pedIeKCcoB 1 ypOBEHb BHUMAHUA.

¢ [loMHMTe, 4TO onepaTop MM NobL30BaTe b
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HecYacTHble
cnyyan nnu ywep6, HaHEeCEHHbIN APYriM
vuam nam ux UMyLecTBy. Monb3oBarenb
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY
NnoTeHuMasibHbIX PUCKOB Ha y4HacCTKe, Ha

KOTOPOM OH pa60TaeT, KpOMme TOro, OH JO/1HeH

NMPUHATH BCE Mepbl NPELOCTOPOKHOCTH,
4YTO6bLI 06ECMNEYUTHL CBOK 6GE30MAaCHOCTb U

6€30MacHOCTb OKpYHatoLMX, B OCOBEHHOCTH

Ha CH/IOHAX, HEPOBHbIX, CKOJIb3KMX
WX HEYCTOMYMBBIX MOBEPXHOCTSX.

¢ Ec/1 Bbl HamMepeHbl nepegarb Uu
OZIO/IHMUTD MaLLMHY APYrUM JMLam,
YAOCTOBEPLTECH, YTO OHM O3HAKOMMIUCH
C yHasaHUAMM Mo SKCrayaraumm,
W3/I0HEHHBIMW B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE.

2.2 NOAroTOBUTEJIbHbIE ONEPALMA

CpepcTBa MHAMBUAYanbHOM 3awuTbl (CU3)

* HapgeBariTe npuneraLLyio 3aLmTHYO
OfeMAay C 3aLMTON OT NOpPesos.,
NPOTUBOBMOpPALMOHHBIE MEpPYaTKK,

KacKy, 3alUMTHbIE OYKU, NbLIE3ALLUTHYIO
MacKy, HayLHWKK A9 3aLMTbl OpraHoB
cnyxa u 06yBb C 3aLLUTON OT NOPE30B

1 C HECKONb3SAILLLEN NOJOLLBOW.

He HapeBaliTe Wwapdbl, xanarbl, KONbe,
6pacneTbl, pa3BeBatoLLyOCH OAEHAY, a
TaKKe OAEHAY CO LUHYPKaMU U FasiCTyKMU,
a TaKKe Ntobble BUCAYME UU LUIMPOKKE
aKceccyapbl, KOTOpble MOMYT 3aCTpPATb B
MallWHe UK B NpeamMeTax U matepuanax,
HaxogALWmMxXca Ha paboyem mecTe.
JonHbIM 06pasom cobepuTe

[ANMHHbIE BOJIOCHI.

Pa6ouuit yyacTtok / MawuHa

¢ BHMMaTENIbHO OCMOTPUTE PaGoYnit
y4acToK 1 ybepuTe BCe, YTO MOXKET
ObITb BbIOPOLLEHO MaLLUMHOM, TGO
noBpeAnTb pexyluee npucnocobneHve/
BpaLlaroLLmMecs opraHbl(KamHU1, BETKH,
NPOBOJIOKY, KOCTU U T.A.). .

,D,BuraTenM BHYTPeHHero cropaHua: TonJiuBo

/\ ONACHOCTb! BeHauH 1 cMech N1erko
BOCN/1IaMeHATCA.

— XpaHuTe 6€H3MH M CMeCb B creuuanbHO
npefHasHa4YeHHbIX AN 3TOr0 KaHWCTpax,

OMOJIOTMPOBaHHbIX AJ1  JAHHOM  Lenu,

6e30nacHoOM MecTe, BAasiM OT UCTOYHUKOB

Tensa v OTKPbITOro niaMmeHun.

— He ocTaBnsiTe KaHUCTPbI B
npegenax JOCAraemocTy AeTeN.

— Ha KaHucTpax He JOMKHO GblTb OCTATKOB
Tpasbl, IMCTbEB NN M36bITKa CMasKu

— He KypuTe BO Bpemsi NPUroTOBIEHNSA
CMecH, BO BPEMSA 3arnpaBKu Un
[O/IMBKW TOM/INBA, a TaKe BoobLLe
npu obpaLleHnmr ¢ TONJIMBOM.

— 3anuBaiTe TONIMBO 4yepes BOPOHKY, TOJIbKO

NoJ, OTKPbITbIM HEGOM.
— Us6eraiTe BapIxaHWs NapoB TOMAMBA.

- He poGaBnsite TONAMBO M HE CHUMaMTe
npobKy 6aKa, Korga fApuratenb pa6oTaet

WX KOTZa OH ropsiyui.

— MeganeHHO OTKpoWTe MpoGKy 6aKa, 4TOGbl
BHYTpEHHEe

NoCTENEHHO
[aBNEeHUE;

— He npubnukanTte nnama K
3anpaBo4yHOMY OTBEPCTUIO GaKa,
4YTOObLI NPOBEPUTL Er0 COAEPHMMOE.

— B cnyyae pasnusa Tonaunea He 3anycKante
asurarenb, yoepute MallnHy ¢ Mecta
pasnvea Tonavmea v NPUMUTE MepbI
no NpeaynpeXAeHUo BO3ropaHmsa Ao
TEX Nop, NOKa TOMJIMBO HE UcnapuTtcsa
M ero napbl He pacceroTcA.

cbpocuTb

- Bcerpa Bo3sBpaulaiite Ha MecTo W NJOTHO
3aKpy4mBarTe NpobKM 6aKa M KaHUCTpbl C

TOM/IMBOM.
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- HemegnneHHo yGepute Bce cnefbl TOMMBA,
KOTOpOe MPO/IMIOCH Ha MallMHYy WAM Ha
3eM/110.

- He 3anyckanMte wMmawuHy B MecTe
3anpaBKuW; 3anycK Asurarens HeobXxoaumo
OCYLLECTB/IATb Ha PacCTOAHUM He MeHee,
YeM 3 MeTpa OT MecTa 3anpaBKu TOMIMBOM.

— WN3beraiTe KOHTaKTa TOMNMBA C OAEHKA0N U,
B C/lyyae ee 3arpsi3HeHWsi, NepPeofeHLTECH
nepep 3anycKom fBuratess.

2.3 BO BPEMA PABOTbI

Pa6ouuii y4yacTok
* He BKJl0YalTe ABUraTesib B 3aKPbITOM
NPOCTPaHCTBE, A€ MOMET CKOMUTLCA ONacHbIN
yrapHbIvi ras. 3anyck AoMHeH NPOM3BOANUTLCSA
Ha yNuue Uan B XOpOoLLO NPOBETPMBAEMOM
mMecTe. He 3abbiBaiTe 0 TOM, YTO
BbIX/I0MHbIE rasbl ABUraTens TOKCUYHbI.
* Bo Bpems 3anycKa MaLlmHbI
He HanpaBnAnTe MyLUTeNb U,
CNefoBaTesIbHO, BbIX/IOMHbIE ra3bl Ha
JIerkoBocCnIaMeHsaLWMeca marepuansl.
¢ He ucnonb3yiTe MallMHy BO B3pbIBOONACHOM
cpeae, No6An30CTH OT FOPIOYMX HUAKOCTEN,
rasa wau nbiav. DNEKTPUYECKMUE KOHTAKTbI
NI MeXaHUYeCKOoe TPeHWe MoryT
CreHepupoBaTb UCKPbI, KOTOPbIe MOTYT
NPUBECTM K BO3ropaHmio Mbln MK Napos..
e PaboTaiTe TONbKO NPy AHEBHOM CBETE WK
NpK XOPOLLEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHWH,
B YC/OBUAX XOPOLLEN BUANUMOCTH.
* Ha pa6oyem yqacTKe He [AOKHO ObiTb
B3POC/IbIX JIOAEN, AETEN U IHUBOTHBIX.
Heobxoanmo, 4To6bl Apyrow B3pOC/bIi
4esIOBEK CMOTPE 32 AETbMMU.
YpocToBepsTeCh, HYTO ApYrue N0AU HaxopATcaA
Ha paccTosiHWUM, MO MeHbLUEN Mepe, 15
M OT paguyca AenCTBUA MaLLMHbI UK Ha
paccTOsiHWUK, MO MeHbLUeln mepe, 30 M B
CNy4ae KOLLEHWA B TAXEbIX YC/0BUAX.
M36eraiTe, No BOSMOXKHOCTH, paboTaTtb
Ha MOKPOW M/IM CKOJIb3KOM NoYBe, UK Ha
JII0GOM KPYTOM UM HEPOBHOM NOBEPXHOCTH,
He o6ecrneyrBarioLLEen yCTONYMBOCTH
oneparopa BO Bpems paboTbl.
O6paLyarite ocob6oe BHUMaHWE Ha
HEPOBHOCTW MOYBbI (KOYKM, KaHaBsbl),
Ha YK/IOH, Ha CKPbITbIE ONacHOCTU U
Ha/IM4ne BO3MOMHBIX MPEnATCTBUM,
KOTOpPble MOTYT OrpaHNYUTb BUAUMOCTb.
CobntofanTe 0CTOPOHHOCTb, paboTasi psfoM ¢
o6pblBaMK, KaHaBaMu 1 GeperaMmn BOLOEMOB.
Ha HaK/I0HHbIX y4acTKax paboTanTe
B MONepeYyHOM Hanpas/eHUN U HU B
KOeM cly4ae He BBEPX/BHU3, ByabTe
0COBGEHHO BHUMATE/IbHbI MPU U3MEHEHUN
HanpaBneHus, yA0CTOBEPLTECh, YTO
y Bac nMeeTcA CO6CTBEHHaA ToYKa

oropbl, U BCerga HaxoauMTechb No3aam
pEXYLLEro MPUCNOCOGNEHUS.

¢ Korpaa Bbl paboTaeTe Ha MalLWHE PSAOM
C NPOE3KEN YacTblo, y4nUTbIBaNTE
noTeHLMaibHoe NPUCYTCTBUE
TPaHCMOPTHbIX CPEACTB.

MpaBuna noeBegeHUs Bo Bpems pa6oTbl

* Bo Bpemsa paboTbl HE06Xx0AMMO BCcerga
KPEMnKO YAEepHMBaTb MallMHy 06enMMu pyKamu,
CWI0BOM arperar JOJIKeEH OblTb PACnoNOKeH
C NpaBoW CTOPOHbI OT OnepaTopa, a pexylliee
NPUCNOCOBIEHUE HUKE YPOBHS Mosica.
MprMKUTE YyCTOMHYMBOE M NPOYHOE NONOKEHUE,
1 COBNI0aNTE OCTOPOKHOCTb.

HuKoraa He paboTanTe 6eroM, TOMbKO LAroM.
Bo BpemsA paboTbl MalumMHa J0HKHA ObITb
BCerga npuKpernieHa K cucTeMe noABeCKU
Bcerga nepxuTe pyKky 1 HOMW Ha paccTosHUK
OT PEYLLEro NpUCcnocobIeHNA KaK BO BPEMS
3anycKa, Tak U Bo BpeMsi paboTbl Ha MaLLUWHE.
BHUMaHwWe: peyLImi aneMeHT NPoAo/IKaeT
BpaLlaTbCs B TEYEHUE HECKO/IbKUX

CEKYHJ, NOC/E Ero BbIK/OYEHWA NN

Nnoc/e BbIK/IOYEHUS ABUraTens

lMoMHWTE O TOM, YTO peryLLee
nNpuUcnocobieHne MOeET

oTbpacbiBaTb NpeaMeTbI.

CnepuTe, 4TOGbI pexylee npucnocobneHve
He CUJIbHO yA,apAIoCh O MOCTOPOHHUE
npeamMeTbi/npenaTcTeuA. Ecnuv perxyluee
npucnocobaeHne yaapuTca O Kakoe-

IMBO NPensTCTBUE/NPEAMET, MOKET
npou3omnTHn oTCcKOK (kickback). 3toT

KOHTaKT MOXET BbI3BaTb ObICTPbIN PbIBOK B
NPOTMBOMOJ/IOKHOM HanpaB/IeHUM, U peXyLLee
NpUCNocob/ieHNE CHavana OTCKOYUT BBEPX, a
noTom K oneparopy. OTCKOK MOMET NPUBECTH
K NoTepe KOHTPO/IA Haz, MaLLUHOM, YTO MOXET
noBJieyb 3a CO60M onacHemnLwme NoCNeaCTBUA.
[ns npepoTtBpalleHus OTCKOKa NpuMuTe
cnegyoLime Mepbl NPefOCTOPOKHOCTH:

— [epmuTe MaLlnHy Kpenko obemmm
pyKamu, pacrosioxuTe CBOE TY/I0BULLE U
PYKV TaK1UM 06pa3om, 4Tobbl Bbl Morn
NPOTMBOAENCTBOBATb CHJIe OTCKOKA.

— He pepunTe pyKU CAULLKOM BbICOKO U
He paboTaWTe BbILLe YPOBHSA nosca.

— UcnonbayiTte TONbKO peryLime
NpUCNOCOBNEHNSA, YTBEPHKAEHHbIE
W3roTOBUTENEM.

— CnepyWiTe yKasaHWAM U3roTOBUTENA
MO TEXOOC/TYHMBAHMIO PEXYLLETO
npucnocobaeHums.

Yaenatb 0co60e BHMMaHWe pUCKY TpasM,
MCXOAALLEMY OT JII060ro yCTPOMCTBA,
npeaHa3sHaYeHHOro A1a 06pesku Kopaa.
BHUMaHwWe: peryLumin anemeHT
NpOoAOJIKAET BpaLlaTbCs Jare

noc/e BbIK/IOYEHNSA ABUraTens.
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* He npuKacanTechb K YacTaM
ABUratesif, KoTopble HarpeBaroTcA
BO Bpems paboTbl. PUCK OXOroB.

* Bo n3beaHne NorKapHOM ONacHoOCTH, He
ocTaB/IANTE MaLLMHY C FOPAYUM BUraTenem
cpeav IMCTbEB, CyXOM TpaBbl U ApYruX
JIErKOBOCM/IAaMEHSAIOLLIMXCA MaTepuasos.

. A B cnyyae nonomok unuv aBapwi
BO BpeMs paboTbl He3ameAIMTENbHO
BbIK/IIOYUTb [iBUraTeslb M yopaTb MaLluHy,
4TOObI OHa He HaHecna eLle 60/bLUNIA yLep6;
€CJ/IM NPOU30LLIEN HECHACTHbIN cay4yan
1 onepaTop WM TPETbU AnLa NOAYYNIN
TpaBMbl, He3aMeAIMTENBHO NMPUHATH MepbI
Mo NOMOLLM MOCTPaAaBLUNM, Hanbonee
NOAXOAALLME B KOHKPETHOM CUTYyaLmK, 1
06paTUTLCA B MEAMLIMHCKOE yUpexaeHne
017 He06XOAMMOrO SiedeHns. TwaTenbHO
yAanuTe marepuan, KoTOpbl MOXET HAHECTH
yLiep6 1an TpaBMbl OAAM U HUBOTHbBIM,
KOTOpPblE MOTYT €ro He 3aMeTUTb.

A 3HayeHnsa ypoBHS Lyma 1 BUGpaLmu,
yKasaHHble B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE,
ABNAIOTCA MaKCUMasIbHbIMU PaBoyrMMm
3HaYeHWAMKU MaLlMHBbI. Micnonb3oBaHue
Hec6anaHCPOBAHHOIO PEXYLLErO
3/1eMEHTa, C/IMLLKOM BbICOKAs CKOPOCTb,
OTCYTCTBUE TEXHUYECKOIO 0BC/TyHMUBAHUA
CYLLECTBEHHO BAMAIOT HA YPOBEHb

wyma v Bubpauuto. CneposatesnbHo,
HEeo6X0AMMO NPUHATL NPodUNaKTUYECKHE
Mepbl A8 YCTPaHEeHUA BO3MOXKHOMO
yliep6a, BbI3BAHHOTO BbICOKMM YPOBHEM
Lyma W BUGPaLMOHHBIMU Harpy3Kamu;
BbINO/IHATb OGC/yHMBaHWE MaLLMHBI,
HazeBaTb NPOTMBOLLYMHbIE HayLLHUKK,
Jenarb nepepbiBbl BO BpeMs paboThl.

3 A MpogonxnTensHoe BO3aencTBme
BMGPALMU MOKET HAHECTU yLLEPE HEPBHO-
COCYyANCTOM cUCTEME (3TU COCTOAHMA
M3BECTHbI KaK “cMHApPOM PeliHo” nnu “6enoi
PYKW”), 0COBEHHO Y Ntofen, CTpasatoLLmx
paccTpoMCTBOM KpoBoo6paLleHnsa. CUMNTOMbI
MOTYT NPOABAATLCA HA PyKax, 3anACTbsAX U
nasbLax B BUAE NMOTEPU HyBCTBUTEILHOCTH,
OHeMeHwus, 3yaa, 601K, 61efHOCTU U
M3MEHEHWSA CTPYKTYPbl KOXU. OTU CUMMTOMbI
MOTyT YCUNUTBCA NOA4 B03,D,el)'ICTBMeM
HU3KOWM TEMMepaTypbl OKPYHatoLLen cpeabl
W/VAU CIULLKOM CUJIBHOMO CHUMaHUA
pyKosITOK. [pK NOABAEHUN CUMMTOMOB
CNepyeT CHU3UTb BPEMSA UCMOIb30BaHUsA
MaLUMHbI U 06PaTUTLCA K Bpauy.

OrpaHu4yeHUsa B NPUMEHEHUHU

¢ Henb3sa No3BosIATL paboTaTh C MaLLMHON
JIIOASAM, KOTOPbIE HEe B COCTOSAHUM KPEMNKO
YAEPKMBATb ee ABYMA pyKamun n/vnm

RU -

HaxoguTbCA B yCTOVIHVIBOM paBHOBECUHN
Ha Horax Bo Bpems pa6oTbl.
* HuKorga He NoNb3yMTeCh MaLLMHOM C
NMOBPEKAEHHbIMW, OTCYTCTBYIOLLMMU
WU HenpaBW/1IbHO PaCnoIOHEeHHbIMU
3aLMUTHBIMU NPUCTIOCOBIEHUAMM.
* He mMeHsAlTe peryninMpoBKu aABuratens v
He neperpy:anTe ero. Ecnm gsuratens
paboTaeT B peHUME C/IMLLKOM BbICOKMUX
060pOTOB, PUCK TPaBM MOBbLILLAETCA.
He noggepraiTe MallMHy Ype3mMepHbIM
HarpysKam 1 He UCMOoJb3YITe ManeHbKYo
MaLLUWHY AN BbINMOIHEHUSA TAXENOM paboTbl;
MCMob30BaHWeE NOAXOAALLEN MaLUMHbI
CHMMAET PUCK U NOBbILIAET Ka4eCTBO PadoThbl.

2.4 TEXHUYECHKOE OBCJ/1TYHHUBAHME,
XPAHEHUE U TPAHCIMOPTUPOBHA

PeryanHoe TeXHU4eCHoe O6Cﬂy)~KVIBaHMe n
npaBW/ibHOE XpaHeHWe ABIAKTCA 3a/10rom
6€30MacHOCTM MaLlUUHbI 1 nogaepxaHua
ee 3KCnyaTaunoOHHbIX Ka4eCTB.

A HuKorga He ncnosib3ykTe MalnHy ¢
M3HOCUBLUMMUCSH WU/IU MOBPEH[EHHbIMU
qactamu. [loBpex[geHHble U UBHOCUBLUNECH
AeTanu Bcerga Heo6X0[4MMO 3aMeHATb, OHU
He rnogJiemar peMoHTy. Mcrosib3yiiTe TO/IbKO
OpUrMHasIbHble 3an4acTH: UCMO/Ib30BaHUe
HeopUrnHasIbHbIX U/UIN HernpaBUJIbHO
YCTaHOBJ/IEHHbIX 3anacHbIX YacTeri

MOMeT CHU3NTb yPOBEeHb 6e30MacHOCTH
MaLUMHbI, BbI3BaTb HECHYACTHbIE C/Iy4an Nin
TpaBMbl, a TaK#e CHUMAET C U3rOTOBUTEIA
OTBETCTBEHHOCTb 33 3TH 06CTOATE/IbCTBA.

TexHUYECKOe 06CyHUBaHUe

* 171 NpeaoTBpaLLeHnst ONacHoCTU
BO3ropaHus perynspHo yA0CToBEPSMTECH B
OTCYTCTBUM yTEUEK Macna u/uaum Tonavea.

¢ Bo Bpemsa HanagKkun MalmHbl HEO6XOANMO
paboTarb 04eHb BHAMATE/IbHO BO
nsbemaHue nonagaHuns nNasbLes B LWesb
MEMAY PEHYLMM NPUCTIOCOBIEHUEM M
HenoABUHbIMU y3/1aMUN MaLLUHbI.

XpaHeHue

* He cTaBbTe MallUMHy C TONMBOM B 6aKe
B MOMeLLEeHWe, FAe NcnapeHna Tonamnea
MOTYT BCTYMUTb B KOHTAKT C NJlaMeHeM,
WCKPOW MJIM UCTOYHWKOM CU/IbHOTO Ternna.

e [1nA CHUKEHMA p1CKa noxapa He oCTaBNATb
KOHTEMHEpbI C 0TXOAaMK1 B MOMELLEHUM.

2.5 OXPAHA OKPYHAIOLLEN CPEADI
OxpaHa OKpyaloLLel cpeabl fOMKHA
ABNATHLCA CYLLLECTBEHHbIM U NepBO0YEPeHbIM

acneKToM npu nNob3oBaHUK MaLLWHOWM,
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BO 671ar0 4es10BE4eCKoro obLecTsa 1

OKpY:KaloLLen cpefpl, B KOTOPOWN Mbl HKUBEM.

o CrapawTtechb He 6€CMOKOUTb OKPYHAOLLMX.
Mcnonb3yiTe MalunHy TONbKO B pasyMHoe
Bpems (He paHo yTPOM U He MO34HO BEYEPOM,
KOrAa Bbl MOXETEe NOMELLaTb OKPYKarLWmM).

e CTporo co6ntofante MecTHble HOPMbI MO
yTUAN3aLMK YNaKoBKK, Maces, Tonavea,
HUNETPOB, NOBPEKAEHHbBIX YacTel Un
JIOBbIX 3/1IEMEHTOB CO 3HAYUTEJIbHBIM
B/IMSIHWUEM Ha OKPYKaloLLyto cpesy; aTu
OTXOZbl HE JOJTKHbI BbIOPaChIBaTLCA C
6bITOBbIM MyCOPOM, & COBUPATHLCA OTAENBHO U
nepepasaTbCA B CrieLmasibHble LEeHTPbI coopa
OTXOZ10B, BbINOJIHAKLME UX NEPEePadoTKy.

o CTporo cobnofante 4ENCTBYOLME Ha
MECTHOM YPOBHE Mpaswa rno BbIBO3Y OTXOA0B.

* [locne 3aBepLUeHMA CPOKa CIyHObI
MalUMHbI He BbIGpacbiBanTe ee C GbITOBbIM
MyCcOpOM, a 06paTuTech B LEHTp cbopa
OTXOZ10B B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLMM
MECTHbIM 3aKOHOAaTE/IbCTBOM.

3. O3HAKOMJIEHUE C MALUUHOM

3.1 OMUCAHHME MALLUHbI N
NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[JaHHas MalumHa ABAseTcA cafoBbiM
060py0BaHMEM, U, B HYACTHOCTH, NEPEHOCHbBIM
KYCTOPE30M/TPUMMEPOM /151 KPaeB rasoHa ¢
TENN0BbLIM ABUraTeENEM, MallnHa NpegHa3HadYeHa
419 IOBUTENBCKOrO UCMO/Ib30BaHMS.

MalunHa cocTouT U3 ABUraTesis, KoTopbli

Yyepes TPaHCMUCCHOHHBIM Bas, 3aK/IIO4EHHbIV

B LUTAHrY, M YIJIOBYIO Nepegayy NpuBoauT

B leliCTBUE peyLLee npucrnocobneHne,
MMetoLLee HECKO/IbKO BapMaHTOB KOHbUrypaumm
A9 BbINOJIHEHUA PA3INYHBIX BYHKLIMNA.

Oneparop yaepHu1BaeT MaLLMHy NPy MOMOLLM
CUCTEeMbl NOABECKU U ynpaBaaeT e171, Bcerga
HaxofAcb Ha 6e30MacHOM pacCTOAHMM

OT peryLero npucrnoco6aeHus.

3.1.1 TlpepycmoTpeHHOe Ucnosib3oBaHue

OTa mMawmHa paspaboTaHa 1 U3roToBsieHa ANs:
* KOLUEHWs TpaBbl U HEAPEBECHOM
PacTUTE/IbHOCTU MPU MOMOLLU HENIOHOBOro
KOpAQ, NMOMELLEHHOTO B TPUMMEPHYHO FO/I0BKY
® 1151 KOLUEHWS BbICOKOW TpaBbl, CTPUKKM
KYCTapHWKOB, cpe3a BETBEN ANaMETPOM
[0 2 CM NPy NOMOLLM METa/IUHECKUX
WIW NNACTUKOBbIX HOXEW;

* [/ pe3Ku YacTei aepesa U BasIKU HEGObLUMX
AEPeBbEB (TO/bKO MU/bYATLIM HOXOM,
€CJ/IM ero UCMo/b30BaHWE PaspeLLeHo);

o MalumnHOM JOMHeH ynpaBnsAThb
TOJIbKO O4UH YeTI0BEK.

3.1.2 HenpaBuabHOe Ucnosib3oBaHUe

Jlio6oe gpyroe ncnonbL3oBaHue, OT/IMHHOE
OT BbILLEYNOMAHYTOro, MOXET CO3AaTb
0NacHOCTb W NPUYMHUTD YLLEPO NtoAAM U/nam
nmMyLecTBy. BXxoguT B NOHATHE HENPaBWILHOIO
MCNOMb30BaHWA (B Ka4ecTse npumepa, Ho
He OrpaHnyMBanCh 3TUMU CNyHaAMK):
°* 1CMOJIb30BaHWe MalnHbl A1

y6OPKKN TEeppUTOPUMU;
* NoApaBHUBATL U3ropoab Nan
BbINOJIHATL Apyrue paboTbl, Npu
KOTOPbIX pexyLlee npucnocobneHne
HaxXoAWTCA He Ha YPOBHE 3eM/Iu;
noapesKa fepeBbes;
MCMONb30BaHWE MaLLMHbI B MOJIOKEHUM,
Korga pexyLiee npucnocobneHne
HaxoAWTCA BbILLE MosAca onepaTopa;
MCMNo/Ib30BaTb MaLUUHY AN1A
pPe3KM MaTepuasnos, He UMEOLLUX
pPacTUTEeNbHOrO NPOUCXOKAESHWS;
°* MPUMEHEHME PEHYLLMX MPUCTIOCOBIEHN,
OT/IMYHBIX OT YKa3aHHbIX B [1aBe
"TexHU4ecKme xapaKTePUCTURM".
OnacHOCTb Cepbe3HbIX PaH 1 TPaBM.
NnoabL30BaHWe MaLlMHOM
HECKO/IbKMMM onepaTopamu.

BAHHO Henagnemwatlyee vcronib3oBaHne
MalLMHbI BNIeYET 3a CO6OW yTpary Ch/bl
rapaHTnn U CHUMaeT C U3roTtoB1UTe/1IAd BCO
OTBETCTBEHHOCTb, BO3/1aras Ha roJib30BaTe/is
OTBETCTBEHHOCTb 3a U3AEPHKU B C/IyYae
rop4M UMyLLECTBa, NOJYHEeHNUA TpaBM U1
HaHeceHuA yLepba TPeTbUM AnLam.

3.1.3 Twn nonb3oBatensa

[aHHan MalmHa npegHasHaueHa a1 WUPOKOoro
noTpeéuTens, 418 HenPoheccHoHaNbHOMo
npvmeHeHus. OHa npegHasHadYeHa

A1 OBUTE/ILCHOTO MPUMEHEHMS.

3.2 3HAHKM BE3ONACHOCTU
Ha malurHe umetoTcsa pasanyHble CUMBOJIbI
(puc. 2). OHM NpM3BaHbl HANOMMHATb
ornepaTopy 0 HE0BXOANMOCTH BHUMATEIbHOM

n OCTOpO}'KHOVI JHCNyaTauunu.

3HayeHne CMMBOJIOB:
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BHUMAHMUE! ONACHOCTb!
JaHHasa mawmHa npwm
Henpasu/IbHOM UCMOJIb30BaHUU
MOET ObITb ONacHoOM Ans
oneparopa v OKpyHatoLmX.
BHUMAHME! lNMpex e, yem
nonb30BaTbCs MaLIMHOM, NPOYTUTE
PYKOBOACTBO MO 3KC/IyaTaumu.

Oneparop, paboTatoLuii Ha faHHOM
MalnHe B HOPMaslbHbIX YC0BUAX
HenpepbIBHOW paboTbl B TeHeHWe
[IHA, MOXET ObITb NOABEPHEH
BO3[EVCTBUIO YPOBHS LLYyMa,
paBHOro uau npesblwarowero 85
a6 (A). Ucnonb3oBaTtb 3awwmTy Ans
CNyxa, O4KM 1 3aLUUTHYIO KACKY.

HapeBatb s3awmTHbIE
nepyaTxu u o6ysb!

OMNACHOCTb OTBEPACbIBAHUA
NMPEAMETOB! Jliogy n
OOMaLLHWE HMBOTHbIE BO Bpems
MCMO/Ib30BaHMA MaLLWHbI

[LO/THKHbI OTOMTU HA paccTosHUE,
no MmeHbLern mepe, B 15 m!

MakcumanbHasA CKOpoCcTb
PEeHYyLLEro NpUCcroco6aeHUs.

He ncnonbsosarb Kpymble
NU/bHbIE AUCKW. ONacHOCTb:
Ucnonb3oBaHue KPYr/bix
NUbHbIX AUCKOB Ha MoAEnNsax,
rAe UX Ucnosib3oBaHue He
npeaycMoTpeHo, noaBepraet
nosb3oBaresiA PUCKY
cepbe3HbIX TPaBM UK fame
cMepTesIbHOI ONacHOCTH.
BHUMAHME! BeH3unH nerko
BOCMameHsaeTcsa. Jante
[BWraTesnto OCTbITb B TEHEHWE XOTA
6bl 2 MUHYT Nepef 3anpaBKOMN.

YuuTbiBaliTe ToNKawee
YCUINE HOXa.

BHUMAHME! - HaxoguTtecb
Ha PacCTOAHWUM OT ropPAYMX
NMOBEPXHOCTEWN.

BAHHO [TospexgeHHble nm
HeYnTaeMble HaK/IeNK1 HyH 4atoTcs B
3ameHe. 3aKamuTe HOBbIe HaK/1IeHK1 B
aBTOPH30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.

3.3 WAEHTU®OUHALMOHHBIN
APNIbIK USAENUA

Ha naeHTUdrKaLMOHHOM Sp/biKe U3aenms
yKasaHa cnegyolas MHpopmaums (puc. : 1):

YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLIHOCTH

3HaK COOTBETCTBUA AUPEKTUBE
Mecsuy, / Tog n3rotoBneHus

Tvn MaLKHBI

3aBoacKov Homep

HavmeHoBaHWe 1 agpec n3rotosuTens
HonunyecTBo BbINycKoB

Kop napenus

OGN R®N =

BnuwuTe naeHTMOUKaALMOHHbIE faHHbIE
MaLUWHbI B crelmabHble NoJis Ha Ap/bIKe,
NoMeLLEeHHOM Ha 06paTHOM CTOPOHE OBI0KKM.

BAHKHO YkasbiBatite ugeHTUUKaLMOHHbIE
JlaHHble, yKasaHHble Ha MAEeHTUGHMKaLMOHHOM
Ap/IbIKe, KamabIk pas npu obpaLyeHmm B
aBTOPH30BaHHbIH CEPBUCHBIN LIEHTP.

3.4 OCHOBHbIE HOMMOHEHTbI

MaLlumHa cocTouT N3 cnepyoLmx OCHOBHbIX
COCTaBHbIX YacTeM, KOTOPblE BbIMOHAOT
cnegyrowme dyHKumm (Puc.1):

A. [Buraresnb: 06ecrneynBaeT ABUKEHUE
pexyLLero npucnocobaeHus
4Yepes TPaHCMUCCUOHHYIO TPYOKY
1 YIIOBYIO Nepeaavy.
1.TlepeHocHoOM guratenb
B. TpaHcMMccUOHHaA Tpy6Ha:
BHYTPW Hee pa3mellaeTcsa Bas
TpaHCcMUCCUK, PYHKLMEN KOTOPOro
ABNAETCA COOBLLEHNE BpaLLaTe/IbHOro
[OBUKEHWSA YITIOBOM Nepegaye.
1.MbKaa TpaHCMMCCHMOHHanA TPyoKa
C. YrmoBas nepepaya: KOHeYHas 4acTb
TPYOKM TpaHCMMCCHK, KoTopas coobLiaeT
OBUKEHUE PEYLLEMY NPUCTIOCOBNEHUIO.
D. Pexylee npucnocobieHue: ato
3/IEMEHT, NpeAHa3Ha4YeHHbIN ANA
CTPUMKKM PacTUTESIbHOCTH
1. TpummepHasA rofoBKa: pexyliee
NpUCNocob/iIeHNE C HEMIOHOBBIM KOPAOM
2.Hox ¢ 3 nonactamu:
pexyLee npucnocobneHne ¢
MeTa/lIM4ECKUM JUCKOM
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E.

3.MunbyaTblit HOX ( €CNM OH PaspeLLEH):
pexyLiee npucnocobieHne B Buae
KPYI/10ro MeTal/IMHECKOrO A1CKa C
PEXYLMMM 3yBLLamK NO KpasMm.

3awuTa pemyuero npucnoco6ieHus:
3TO 3aLUMTHOE NPUCMOCOGIEHME, KOTOPOe
npefoTBpaLLaeT BbIGPOC COGPaHHbIX
PEXYLLMM NpUCocobaeHneM NpesMeToB
Ha 60/1bLLIOEe PaCCTOAHWE OT MaLLMHBbI.
MepepHAA pyKoATKa: aTa pyKoATKa
NONYKPYI10i hOpMbl MO3BONAET
ynpaBAATb MALLUMHOM, K HEW NPUKPENIeHo
YCTPOMCTBO 3aL1Thbl HOT.

G. 3apHAA pyKOATHa: N03BONAET

yNpaBfiATb MaLMHOMW, U Ha HEN HaxoaATcA
rnaBHble OpraHbl yripaBaeHusa st
BKJIOYEHUA/BBIK/IIOYEHNA/YCKOPEHUA.
Bapbep ana 3awmuTbl HOT: 3T0
npefoxpaHuTesIbHOE YCTPOMCTBO
npeaoTBpaLiaeT cayvyanHbli KOHTaKT

C pPEeXyYLLMM NPUCNOCOGNEHUEM

BO BPEMS MCMO/Ib30BaHMS.

PykoATKa: pykoATKa B (hopme Gbl4bnX
pOroB, pacno/IoKeHHas NonepeyHo sany
M aCMMMETPUYHAA OTHOCUTENBHO HErO;
OHa NO3BOJIAET YyNpPaBAATb MALLUMHOW,

1 B €e NpaBoi 4acTu HaxoAATCA
rnaBHble OpraHbl yripaBaeHusa st
BKJIOYEHUA/BBIKIIOYEHNA/YCKOPEHUA.
TouyKa KpensieHUA (CUcTeMbl
noaBeCKM): MECTO NPUKPENIEeHUA
CUCTEMbI MOABECKM K MaLLUHE.
Cuctema nopBeCKMU: COBOKYMHOCTb
TKaHeBbIX PEMHEN, KOTOPble HaZleBatTCA
Ha MJ1e4un 1 NOMoratoT YAepHu1BaTb

BEC MalluHbl BO BpeMsi paboThbl.
1.04MHapHbIV peMeHb

2. 1BOMHOM peMeHb

3. paHueBas

3awuTa Hoa (415 TPaHCNOPTUPOBKHM

1 NepeMeLLeHMA MalLnHbI): 3aluLaeT
OT C/ly4alHOrO KOHTaKTa C PEXYLLUM
NpUCnocobaeHNeEM, KOTOPbIV MOMXET
NPUBECTU K CEPbE3HBIM TPaBMaM.

4. MOHTAH

BAHHO [Ipasnna 6esonacHocTv
npuBeseHbI B 1. 2. CTporo cob/garite

yKasaHwWs 419 NPejoTBpaLLeH1s

Cepbe3HbIX PUCKOB 1 OrNacHOCTHN.

B cBA3K co cknagnposaHuem u
TPaHCMOPTUPOBKOM HEKOTOPbIE

COCTaBHblE YaCTW MaLLWHbI HE cobmpartoTcA
HenocpefCTBEHHO Ha 3aBOAE, UX HEOBXOAMMO
cobparb noce yaaseHns ynaKoBoYHOro
martepuana, CoriacHoO CAeAyoWmMM yKasaHUaM.

A PacnaKoBHKa u 3aBeplueHne MOHTaMa
AO/IHHbI BbIMOJIHATLCA HA TBEPAOH M
POBHOF MOBEPXHOCTH, IAe JOCTaTOYHO MecTa
ANA nepemelyeHUA MallHbl U ee YynaKoBKH,
HeobXoAMMO Bcerga no/ib30BaTbCA
COOTBETCTBYOLMUMH UHCTPYMEHTaMH.

lMepes ucnosb3oBaHneM MaLlUHbI
Heob6X0oAMMO BbIMOJIHUTb BCE YKa3aHHA,
u3ssioxeHHble B pasgesne “MOHTAH™.

4.1 HOMMOHEHTbI A/17 MOHTAHA

B ynakoBKe UMEKTCS KOMMOHEHTbI
L7181 MOHTaa.

4.1.1 PacnakoBKa

1. BcKpbliBaliTe ynakoBKy OCTOPOXHO
1 BHUMATE/IbHO, 4TOObI He
noTepATb KOMMOHEHTbI.

2. O3HaKoMLTECH C AOKYMEHTamK,
Nexalumm B KOpobKe, B TOM Ynucne,
C AA@HHbIM PYKOBOZCTBOM.

3. WU3BnekuTe n3 KopobKu Bce
OTAE/IbHbIE KOMMOHEHTbI.

4. W3BneKkuTe KycTopes 13 KOPOOKM.

5. BbIGpockTe KOPOOKY M yNaKoBOUHbIE
MaTtepuasibl B COOTBETCTBUU C
MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

4.2 MOHTAH PYKOATOK

4.2.1 MoHTax nepegHen PYKOATHU

1. YcTaHoBWTE NPUKUMHYIO NIACTUHY
(Puc. 3.A) BctaBuB wWtndT (Prc. 3.A.1) B
OfIHO 13 OTBEPCTUI, NPEAYCMOTPEHHbIX
Ha TPaHCMWCCUOHHOW TPyOKe.

2. 3aKkpenuTe NnepeaHIo PyKOATKY C
6apbepom An1A 3almThl Hor (Puc. 3.B)
¢ nomoLbto BuHTOB (Puc. 3.C), cnepa
3a TeM, YToObl iBE aHTMBUOPALIMOHHbIE
npoknagku (Puc.3.D) octaBanncb
B MPEXHEM MOIOKEHNUM

. 3. 3aranuTe go ynopa BuHTHI (Puc. 3.C).
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pacTUTeNbHOCTb Yy Orpaj, CTeH,
4.2.2 MoHTaH pyKoATKU - Tun |

(yHAaMEHTOB, TPOTYapoB, BOKPYT
[lepeBbeB W T.[,. NN NMOJIHOCTHIO OYUCTUTD
onpeaeneHHbln y4acToK caaa;

* HOX C 3 lIonacTaAMM npegHasHa4yeH
ANA 06pe3KU BETBEN HEOONBLLMX
KYyCTapHWKOB AMaMeTPOM 10 2 CM.

. 1. OTBWHTUTE LieHTPaIbHbIN BUHT

. (Puc. 4.A) M CHUMUTE MPUKUMHYIO

. nnactuHy (Puvc. 4.B).

: 2. YctaHoBwuTe pyKOATKY (Puc. 4.C), 4TOGbI
: ynpas/ieH1e HaxoAnIoCh crnpasa. .
: < * NUAbYaTbIV HOMX (ecnu ero

. ©  MCnoJsib3oBaHue paspeLleHo)

. . MO3BOJIAET pesaTb YacTu AepeBa U
. Ba/UTb HebosblUME AepeBbs.

- 3. YcTtaHoOBWTE PYKOATKY B Haubonee
YAOBHOE paboyee NnosoxeHne
1 3a610KVpyMTE ero npu
MOMOLLM NPUKMMHOM NIACTUHbI
(Pwvc. 4.B) v BuHTa (Puc. 4.A).

4. TpuKpenuTe Kabesb ynpasaeHus
(Pwc. 4.D) K cneuypanbHomy

BAHKKHO Haabivi pas npy 3ameHe
PEMYLLEro nprcrocobeHUs HeO6Xo4MMO

KabenbHomy 3amumy (Puc. 4.E). . [AEeMOHTHPOBAaTb BCE ero 9/1IeMEeHTbI.
: NMPUMEYAHUE Ocnabus BuHT, (Puc. 4.A) -
* MOYHO MOBEPHYTb PYKOATHY, YTOObI OHa : 4.4 MOHTAHK 3ALLUTDbI PEKYLLEIO
. 3aHMMa/1a MeHblLUe MecTa BO BPeMA XPaHeHUs. © NMPUCMNOCOBJIEHUA

4.2.3 MoHTam PYHOSTHM - Tun il . A Mcnonb3yﬁre 3alynTHble rnep4arsu.

1. OtBuHTUTE BMHTBLI (Prc. 5.A) n

: CHUMWTE NPUKMMHYIO NIACTUHY

. (Puc. 5.B) c onopei (Puc. 5.C).

2. YctaHoBuTe pyKOATKY (Puc. 5.D) B rHe3a0

. onopsbl (Puc. 5.C), pacnonomeHHon Ha
TpaHCMUCCHOHHON TpybKe (Puc. 5.E),

: 4TOGbI yNpaB/ieHe HaXo0AMI0Ch cnpasa.

. 3. YcTtaHoBWTE NpUKMMHYIO NiacTuHy (Puc.

. 5.B), 3araHyB fo ynopa BuHTbI (Puc. 5.A).

4. TlpukpenuTte Kabenb ynpaBaeHus

4.4.1 MoHTaK 3alUTbl peHYyLLEero
npucnoco6seHua (TpuMmmepHas
rosioBKa, HOX C 3 lonacTaAmM)

BAHHO Hamgbivi pas npu
MCr0/Ib30BaHMN JaHHOIO 3aLYUTHOrO
ycTporicTBa yA0CTOBEPANTECH, YTO
HaK/1afKa TPpaHCMUCCUOHHOM TPY6KH
(Puc. 6.B, Puc. 6.E) ycTaHoB/1eHa.

(Puc. 5.F) K cneynanbHomy

KaGenbHOMy aaxumy (Pyc. 5.G). 1. OTBUHTUTE BUHTBI (PUC. 6.A).
Ceceesecccesessecasseeiesnsensectinssnssnns : 2. Pacnonoxure 3almTHOE yCTPOMCTBO

(Pvc. 6.C) B cooTBETCTBUM C
pacnonoKeHnem OTBEpPCTUM Ha

4.3 BbIEOP PEHYLIEIO U 3ALLUTHOIO nnactuHe (Puc. 6.B) TpaHCMUCCHOHHOM
NPUCNOCOBJIEHUA Tpy6HM (Pc. 6.D).
3. 3akpenwute 3awuTHOE ycTpowncTeo (Puc. 6.C)
A Haxpgoe pemyiee npucrnocobseHme 1 3aTAHMTE A0 ynopa BUHTbI (Puc. 6.A).
AO/IHHHO MMETb COOTBETCTBYIOLLYIO
3alMTy, KaK yHa3aHo B Tabsnue NMPUMEYAHUE Ha 3awmte pemtyujero
"TexHn4ecKHe XapaKTePUCTHHN". npucnoco6nennsa (Puc. 1.E) umeerca
C/IeAYIOLLMI CUMBOJI:

Bbibepute Hambonee noaxoffllee pexyliee
npucnocobneHne ana Tpedyemor paboTbl, py-
KOBOACTBYACb CNEAYIOWMMN OBLLMMU PEKOMEH-
Aauvsamu:
¢ TpuMmmepHas rosioBKa no3BonseT

y6paThb BbICOKYIO TpaBy W HEAPEBECHYIO

OH YKa3blBaeT Hanpas/eHne

~  BPALIEHNA PEMYLIEro
npucnoco6ieHus.
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4.4.2

1.

6.

A 3Ty 3awWUTy He/lb34 UCMO/Ib30BaTh
A4 APYruX pexsyLymux nprucrnocobs1eHnin.

Tpy6KHM (Puc. 6. B) n coxpaHuTte
YcTaHoBWTe onopy 3almThl

TPaHCMUCCUOHHYIO TPYGKY (Puc. 7.B)

MoHTa 3aWuThl pemyuiero
npucnoco6sieHus
(NMUnbYaTbIf HOMX, ecnn ero
Mcnonb3oBaHWe paspeLleHo)

CHATb 3aLMTHbIE NPUCMOCOBNEHNSA,
KOTOpbIE UCMO/IL30BAUCh ANA APYTUX
PEXYLUMX MPUCTIOCOBNEHNI.

CHUMUWTE HaKnagKy TPaHCMUCCUOHHOM

cooTBeTcTBYIOWMI BUHT (Puc. 6.E).
nuab4aToro Hoxa (Puc. 7.A) Ha

n yéepgutech, 4to WTndT (Prc. 7.C)
npaBW/IbHO BOLLE B COOTBETCTBYIOLLEE
oTBepcTue Ha TpybKe (Pwuc. 7.D).
3akpenuTe onopy (Pwvc. 7.A), ncnonbays
BUHT (Pwc. 7.E) n 3atanuTe ero o ynopa.
PacnonomuTe 3almuTHoe yCTPOMCTBO
(Pvc. 7.F) B cooTBeTCTBUM C
OTBEPCTUAMM OMOPbI.

3aKpenuTe 3awuTHoe ycTporcTao (Puc.
7.F), 3atAHyB o ynopa BuHTHI (Puc. 7.G).

4.5 MOHTAH/AEMOHTAH PEHYLIEIO

NPUCMNOCOBJIEHUA

A Hcnonb3yiite 3alnTHbIE NepYaTHH.

4.5.1

l.a

1.b

MoHTam TPMMMEpPHOW roJIoBKU

Tun I: TpaBWibHO yCTaHOBUTE
npoctasky (Puc. 8.A.1) Ha Ban,
yCTaHoBUTE UrypHYto Warnby (Puc. 8.A)
U NPUKUMHYIO Waiby (Pvc. 8.D) B
yKa3aHHOM MOJIOKEHUH, U NPOBepLTE,
YTO BbIEMKW B TOYHOCTM COBNAAAIoT C
BbleMKamu yrnoBow nepegayn (Puc. 8.B).
Tun “II”: TipaBUABLHO YCTaHOBUTE
npoctasky (Puc. 9.A.1) Ha Ban,
ycTaHoBUTE GUrypHyto warby (Puc. 9.A)
B YKa3aHHOM MOJIOXEHWN, U NpOBepLTe,
YTO BbIEMKW B TOYHOCTM COBNAAAI0T C
BbleMKamu yrnoBow nepegayn (Puc. 9.B).

2. BcraBbTe npunaraemblit katod (Puc. 8.C,

yrnosoi nepepayu (Puc. 8.B, Puc.
9.C) 1 3a610KMpPOBas BpaLleHue.
3. YcTaHOBUTE TPUMMEPHYIO FOJI0BKY
(Pvc. 8.H, Puc. 9.H), npuB1HTMB
ee NpoTUB 4YaCOBOW CTPEJIKU.
4. WsBnekuTe Katod (Puc. 8.C, Puc. 9.C)
[N51 BO30GHOB/IEHUSA BpaLLEHNs.
PerynnpoBKa 3awuTbl pexyLero
np1cnocobneHns:
5. YcTaHOBWTE JOMOJIHUTENBHYIO 3aLUTY
(Puc. 8.E, Puc. 9.E) BcTasms KpenneHus
B COOTBETCTBYIOLLME FHE3Aa 3aLMThI
pexyLiero npucnocobnenms (Puc. 8.F,
Pwuc. 9.F) 1 HakaB [0 LenyKa; 3aTem
npuKkpenuTe ee BUHTOM (Puc. 8.G, Puc. 9.G).

BAHHO [lpu ucnosnb3oBaHmy TprumMmepHoOLH
ro/I0BKM HEOOXOAMMO BCerja ycTaHaB/mMBaTb
AononHuTesbHyo 3awmnty (Puc. 8.E, Puc. 9.E),
a TaKme HOM A/1A 06pe3kn Kopga (Puc. 33.A).

4.5.2 [leMOHTaX TPUMMEPHOW rOJIOBKU

1. BctasbTe npunaraemsiii kawoy (Puc. 8.C,
Puc. 9.C) B cneunanbHoe oTBEPCTUE Ha
BHYTpeHHeM durypHon warbe (Puc. 8.A,
Puc. 9.A) noBopauvBaiiTe Wwanby Bpy4HyLo
1 npoTosikHuTe Katod (Puc. 8.C, Puc.
9.C), 4TOGbI OH YCTaHOBW/ICA B OTBEPCTUE
yrnosow nepepayu (Puc. 8.B, Puc.

9.B) 1 3abnokunpoBan BpalleHue.

2. CHUMWUTE TPUMMEPHYIO rOJIOBKY
(Pwc. 8.H, Puc. 9.H), oTBUHTMB ee no
4acoBOW CTPesIKe, U Ciean 3a Tem,
4yTO6bI NpocTaBKka (Puc. 8.A.1, Puc.

9.A.1) He COCKO/Nb3HyNa C Bana.

4.5.3 MoHTax HOoXa c 3 lonacTamm,
NUAbYaTOro HoXa (ecau ero
MCcnoJsib30BaHUE pa3peLleHo)

A YcraHoBurte 3alynTy Ha HOH.

1. TpaBW/bHO yCTaHOBUTE MPOCTaBKY
(Pvc. 10.A.1, Puc. 11.A.1) Ha Ban,
ycTaHoBUTE GUrypHyto waroy (Puc. 10.A,
Puc. 11.A) B yKkazaHHOM NONOKEHNH,
M NpoBepLTe, YTO BbIEMKW B TOYHOCTH
coBnajatT C BbIeMKaMu Yr/10BOM
nepegayun (Pvc. 10.B, Puc. 11.B).

2. YcrtaHoBwuTe HOX (Puc. 10.C,
Puc. 11.C) v npumummHyto warby (Puc. 10.D,

Puc. 9.C) B cneunanbHoe oTBEpCTUE Ha
BHYTpeHHeW durypHol warbe (Puc. 8.A,

Puc. 9.A) noBopaunBanTe wanby Bpy4Hyo

1 npoTonKkHuTe Ko (Puc. 8.C, Puc.

9.C), 4TOBbI OH YCTAHOBW/ICA B OTBEPCTHE
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Puc. 11.D) 4To6bI N10CKas YacTb 6bina
obpalleHa K HOXy.

Bctasste npunaraembivi katod (Puc. 10.E,
Puc. 11.E) B cneunanbHoe 0TBEPCTHE,
noBopa4YmBaTh HOX Bpy4Hyto (Puc. 10.C,



5.

Puc. 11.C) v Harknmasn Ha Koy (Puc. 10.E,
Puc. 11.E) 4TOGbI OH yCTaHOBUACA B
oTBepcTHe yrnosow nepepayn (Puc. 10.B,
Puc. 11.B) n 3abnokmMpoBan BpaLleHue.
YcTaHOBWTE HapyHKHbIM AUCK

(Puc. 10.F, Puc. 11.F) u 3ataHute

ranky (Pvc. 10.G, Puc. 11.G) go ynopa
NPOTUB YaCOBOW CTPESIKHK (25 Hm).
M3enekute Koy (Puc. 10.E, Puc. 11.E)
[N BO30GHOB/IEHUA BpaLLEeHNA.

PerynvpoBKa 3aLuTbl pexyLuero
npucnocobaenHuns:

6.

CHUMKUTE JOMONHUTENBHYIO 3aLUTY
(Puc. 10.H - ecnu paHee oHa 6blna
yCTaHOB/IEHA), OTBMHTMB BUHT (Puc. 10.J) n

0OTCOeMHUMB 3alle/IKnBaroLneca KpenieHus,

BCTaB/IEHHbIE B 3aLLMTY PEHYLLErO
npucnoco6nenus (Puc. 10.1).

4.5.4 [deMoOHTaM HOM¥a € 3 nonacTtamm,

NUbYaToOro Hoa (ecnm ero
MCMNoNIb30BaHUE paspeLleHo)

A YcTaHOBMTe 3aLNTY HA HOM.

1.

BcTtaBbTe npunaraembiit katod (Puc. 10.E,
Puc. 11.E) B cneunanbHoe 0TBEPCTHE,
noBopayvnBaTb HOX Bpy4Hyto (Puc. 10.C,
Puc. 11.C) n Haxkumas Ha ktod (Puc. 10.E,
Puc. 11.E) 4To6bl OH ycTaHOBMACA B
oTBepcTHe yrnoBow nepeaayu (Puc. 10.B,
Puc. 11.B) 1 3a6noknpoBan BpatleHue.
OtBuUHTUTE ravky (Puc. 10.G, Puc. 11.G)
Mo 4acoBOW CTPEJIKE U yAaNInTe HapyHHbIM
auck (Puc. 10.F, Puc. 11.F).

CHUMUTE HapyHHYIO Lanby

(Puc. 10.D, Puc. 11.D), 3atem yganute
HoX (Puc. 10.C, Puc. 11.C) u ¢purypryto
warby (Pvc. 10.A, Puc. 11.A), cnepa

3a TeMm, 4Tobbl npocTaska (Puc. 10.A.1,
Puc. 11.A.1) He cocKonb3Hyna c Bana.

4.6 MOHTAH TPAHCMUCCUOHHOM

TPYBKHU (MOAEJIN CO
CBbEMHbIM BAJIOM)

M3BNeKuTe CTOMOPHBIN CTEPHKEHD
(Puc. 12.A) ¥ NPOTONIKHWUTE HUKHIOK
YyacTtb Bana (Puc. 12.B) go wenyka
cTonopHoro wTtudta (Puc. 12.A) B
orBepctue (Puc. 12.C) Bana. AnAa

YNPOLLEHNSA BbINOSHEHUS 3TOM MPOLEAYPbI +

cNerka noBopa4nBanTe HUXHIOK YacTb
(Puc. 12.B) B 0601x HanpaBieHUsX;

0 TOM, 4YTO Ba/ BCTaBJ/IEH [0 KOHLA,
CBWUAETENbCTBYET TO, YTO LWTUDT

(Puc. 12.A) NONHOCTLIO BCTaB/IEH.

Mo 3aBepLUeHnn 3TOM NpoLeaypb!
3aTAHuTe Jo ynopa BUHT (Puc. 12.D).

4.7 MOHTAMX r'MBKOM

TPAHCMWUCCHUOHHOM TPYBKM

CHuMHKTE 3alimTHbIe Konnadku (Puc. 13.A)
C 06OMX KOHLIOB TMBKOM TPaHCMUCCUOHHOM
Tpy6Krwm (Puc. 13.B), 1 obpatuTe BHMMaHne
Ha TO, 4YTO OHM OT/IMYAIOTCA APYr OT Apyra.
MogHumuTe 60nT (PUC. 14.A) 1 BBeguTe
KOHel, ¢ otBepcTheM (Puc. 14.B) B rHe3go
Ha MOTOPHOM 6/10Ke (Puc. 14.C), 4TobbI
0TBEPCTUE OblN0 06PALLEHO BBEPX.
Onyctute 60nT (Puc. 14.A), n
YAOCTOBEPLTECH, YTO OH MOJIHOCTLIO
OnyCcTMACA K 3a6NIOKMpoBan

KOHeL, Tpy6bl (Puc. 14.D).

CHuMHTE 3aLMTHYI0 NPo6Ky (Puc. 15.A)

€ Tpy6ebl, BbIcTynatowen (Puc. 15.B)

13 3apHen pykoaTku (Puc. 15.C)
BcTtaBbste KoHel, ¢ yry6neHuem (Puc.
15.D) B Tpy6y, BbICTYNaLyto (Puc.

15.B) 13 3apHel pyKoATKM (Puc.

15.C) v 3aKkpenuTe ero BUHTOM (Puc.
15.E), y6eamBLUMCH B 3aKpeEnIeHUM.
CHUMUTE KPbILLKY BO3AYLLIHOMO

dunbTpa (MyHKT 8.3).

BcTaBbTe perynaTtop Kabensa apoccens
(Pvc. 16.A) B npopesb Ha onope 1
nogcoeanHuTe NpoBog, (Puc. 17.A) K
pblyary kap6topartopa (Pvc. 17.B).
BosgevictyiTe Ha ranky (Puc.

17.C), 4T06bl Kabenb HaTAHYCA 1
perynAaTop 3aKpenu/ca Ha onope.
MoacoepnHUTe Ba HAKOHEYHMKA
Kabenein (Puc. 18.A) n (Puc. 18.B)

K COOTBETCTBYIOLMM Kabenam

Ha MOTOPHOM 6/10Ke.

. BHOBb yCTAHOBUTE KPbILLKY

BO3YLUHOrO hunsTpa.



5. CPEACTBA YNPABJIEHUA

5.1 BbIKJIIOYATEJ1Ib BRJTIOYEHUA/
BbIK/IIOYEHUA ABUTATENA

BbInosnHAET ocTaHoB U 3anycK asuratens. Y
BbIK/tO4aTena Asa nonoxexua (Puc. 18.A):

STOP - gBuratesib BblKto4HaeTcs,
O M €ro 3anycK HEBO3MOMEH.

START - MOXHO 3anycKaTb ABuratesib
I W NpucTynarb K pabore.

5.2 PbIYAT YNPABJIEHUA OPOCCEJIEM

Mo3BoNAET perymMpoBarb CKOPOCTb
PEYLLEero NprUcroco6IeHus.

BKounTb pblyar ynpaBneHus gpoccesiem

(Pwc. 18.B) BO3MOXHO TONBKO Mpwm
OAHOBPEMEHHOM HaMaTUKW NpefoXpaHUTENbHOMO
pbiyara gpoccens (Puc. 18.C).

MpaBuabHasa CKOPOCTb paboTbl JOCTUraeTcs,
Korga pblyar ynpasneHus gpoccenem (Puc.
18.B) HaxoanTCA B KOHEYHOM MOJIOKEHUMU.

5.3 NPEJOXPAHUTE/IbHbIN
PbIYAI APOCCENA

MpenoxpaHnTeNbHbIM pblyar gpoccens
(Pvc. 18.C) no3BonseT BH/IKYATb pblyar
ynpasneHus gpoccenem (Puc. 18.B).

5.4 KHOMHKA ®UKCATOPA
APOCCENA (ONuuA)

: McnonbayeTca Ana sanycka
. xonogHoro aguratens (Puc. 18.D).

5.5 PYHOATHA PY4YHOI'O 3AMYCHA

MpepgHasHayveHa Ana py4yHOro
3anycKa asurartensa(Puc. 18.1).

5.6 PbIYAT YNPABJIEHUA
OBOrATUTEJIEM (BO3AYLUHASA
3ACJIOHHKA)

Mcnonbayetca Ana sanycHa X0N04HOro
Asuratens. Pblyar ynpaeneHna BO3AyLLHOM
3aC/IOHKOM MMeeT ABa nonoxexus (Puc. 18.E):

MonoxeHnne A - BosayliHaa 3ac/ioHKa
OTKpbITa (paboTta B HOpMasibHOM
pemmMMe 1 ropsaumnii 3anycK asurartens).
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Monoxenune B - BosgylwHas
3acC/I0HKa 3aKpbiTa (415 XONO4HOMO
3anycKa asuratens).

5.7 HKHOMHKA YMPABJIEHUA HACOCOM
NOAKAYKU TONJIMBA (NPANMEP)

' Mocne HaxaTns pe3nHOBOM KHOMKK
\'_I. ynpas/ieHUA TONIMBONOAKAYMBAIOLLMM
| HacoCoM TOM/IMBO NOCTynaeT

B Kap6topartop, Cnoco6CTBys

3anycKy asuratens (Puc. 18.F).

6. SHCNNYATALUA MALUUHDbI

BAHHO [IpaBuna 6esonacHocti
npuBegeHbl B 1. 2. CTporo cobogante
yKasaHWs 414 NPejoTBPaLLEeHNsA
Cepbe3HbIX PUCKOB 1 ONAaCHOCTH.

BAHHO [Ipu noctaske B
MalurHe OTCyTCTBYET TOM/INBO.

6.1 NMOArOTOBUTEJIbHbIE ONMEPALMN

Mepes Tem, Kak UCnoNb30BaTb MaLLUHY:

1. nocTaBbTe MallMHYy B FOPU30OHTa/IbHOE
MOIOEHNE U YTOBbI OHA NPOYHO
onvpasachk Ha 3eMo;

2. BblbepuTe Hanbonee noaxoasiiee
pexyLiee npucnocobaeHne ans
Tpebyemow paboTbl (MyHKT 4.3);

3. BbINOMHUTb 3anpaBKy TOMJIMBOM.
Cnoco6 NpuUroToBAEHUS CMECH,
NOpPsIAOK BbINOIHEHUS 3anpaBKu
W Mepbl NPEAOCTOPOHHOCTH (CM.
NYHKT 7.2 W NYHKT 7.3).

4. KaK npaBW/IbHO HaJEeBaTb CUCTEMY
noABECKM (CM. NyHKT 6.1.1).

6.1.1 Wcnonb3oBaHue cUCTEMbI NOABECKU

MpaBWAbHO OTPETYMPYITE AIMHY PEMHEN,
YYUTBIBAS POCT U TE/IOC/IOMEHME Oneparopa.

Bcerga vcnonb3ayite cuctemy noaBeCKH,
COOTBETCTBYHOLLYIO BECY MALUMHbI:
— Ha MallrHax, BeC KOTOPbIX HUMe 7,5
KI, MOM¥HO MCMO/Ib30BaTb MOAEN
C OHWM UK ABYMS PEMHSIMU;

RU- 11



— Ha MawmHax, BeC KOTOPbIX NpeBsbIlLaeT
7,5 Kr, MO¥XHO MCMNOJIb30BaTb TOJ/IbKO
MOZe b C ABYMA PEMHAMM.

¢ Moaenu c ogHUM peMHeM
Heo6x0aMMOo HaZleTb CUCTEMY NOABECKM
repea NpUKpenIeHneM MalnHbl K
crneuuanbHOMYy KpenieHUHo.

PemeHb (Puc. 19.A) fomKeH NpoxoanTb
4yepes /IeBOE M1eY0, K npaBoMy GOKy.

PemeHb cnegyet HageBatb
crnegyoLwmmM 06pasom:
— fdepxarens (Puc. 19.A.1)., KapabuH ana
npucoeguHeHus K mawuHe (Puc. 19.A.2).
1 BbICTpOAENCTBYOLLas paccTexKa (Pvc.
19.A.3) pacnosioxeHbl C NPaBoM CTOPOHbI.

¢ Mopgenu c AByMA peMHAMMU
HeobxoanmMo HageTb CUCTEMY NMOABECKM
nepeg, npyKpenIeHnemM MalluHbl K
crneuuanbHOMY KpenaeHuto.

PemeHb (Puc. 19.B) chepyet Hagesatb
cnegyowmmM 06pasom:
— fdepxarens (Puc. 19.B.1), kapabuH ana
npucoeguHeHuns K mawwuHe (Puc. 19.B.2).
1 BbICTpOAENCTBYOLLas paccTexKa (Puc.
19.B.3) pacnonoeHbl C NpaBoi CTOPOHbI.
— ObICTPOAENCTBYIOLLAA pacCTEXKA
cnepeau (Puc. 19.B.3);
— PeMHU pacnosiIoKeHbI KPECT-HAKPECT
Ha cnuHe onepatopa (Puc. 19.B.4);
— 3aCTENKMU NPaBUIbHO
3acterHyTbl (Puc. 19.B.5).
CnepyeT HaTAHYTb PEMHU, YTOGbI pABHOMEPHO
pacnpeaenvTb Harpy3Ky Ha nieyu.

¢ PaHueBble moaenu
Heobxoanmo HageBaTb paHeL,
noc/e BKJIKYEHNA MaLLWHBI.

Panew, (Pvc. 19.C) cnepyet HapeBaTb
cnegyowmnm ob6pasom:
— MJIe4yeBble PEMHM Ha njieyax
onepartopa (Puc. 19.C.1);
— 3aCTEHKM NPaBU/IbHO
3acTterHyTbl (Puc. 19.C.2).
— KapabWH NpUKpPEnIeH1s K MallvHe
¢ npaBow cTopoHsbl (Puc. 19.C.3);
— ObICTPOAENCTBYIOLLAA PACCTEXKA
cnepeau (Puc. 19.C.4);
CnepyeT HaTAHYTb PEMHW, YTOObI paBHOMEPHO
pacnpenenvTb Harpy3Ky Ha nieyu.

6.2 MPOBEPHW BE3OMNACHOCTH

BbinonHuTe cnegytolme NpoBepKu
6e30MacHOCTH W YA0CTOBEPLTECH, YTO
peay/bTaTbl NPOBEPOK COOTBETCTBYIOT
[aHHbIM, NpUBeAEHHbIM B Tabauue.

A Mpexge 4em NpUCTYNNTL K paborTe,
Bcerga npoBepAliTe 6e30M1acHOCTb MaLINHbI.

6.2.1 OG6Lwana npoBepKa

Mpeamet Pesynbrar
PykoaTku (Puc. 1.F, YucTble, cyxue,
Puc.1.G, Puc. 1.1) OHM [O/HKHbBI BbITb

yCTaHOBJIEHbI NPaBWJIbHO
M NMPOYHO NpUKpenaeHbl
K MallunHe.

3awuTa pexyLiero
npucnocobaeHuns
(Pvc. 1.E)

OHa Jo/mKHa NOAXOAUTb
[ANA UCNONb3YEMOro
peyLero
npucnocobaeHus, 6biTb
npaBK/bHO yCTaHOBNEHA
1 MPOYHO NpUKpenaeHa
K MaluuHe, Ha Hel He
[OMKHO 6bITb NPU3HAKOB
M3Hoca/cTapeHus

1 NMOBPEKAEHNIN.

TouKa KpenneHus
CHUCTEMbI NOABECKU
(Pnc.1.J)

MpaBunbHOE NonoxeHne

BbicTpoaevicTaytowas
paccTterKa (Puc. 19.A.3,
Puc. 19.B.3, Puc. 19.C.4)

OpdekTrBHOCTL. OHA
[O/IKHA NO3BONATH
6bICTPO OTCOEANHATL
MallWHy B cyvae
OMacHOCTH.

BuHTbI Ha MalLnHe

MpOYHO 3aTAHYTHI

1 pexyLem (He ocnabneHbl)
npucnoco6aeHnn

Pexywiee OHO He JOMKHO
npucnoco6aexHne 6bITb MOBPEHKAEHO
(Pvc. 1.D.1, Puc. VN USHOLLIEHO.

1.D.2, Puc. 1.D.3)

MeTannmyeckuii Hox
(ecnv oH ycTaHOBNEH)
(Pvc.1.D.2, Puc. 1.D.3)

JonKeH 6biTb
XOPOLLO 3aTO4eH

BosayLHbi puastp
(Pvc. 29.C, Puc.
30.C, Puc.31.C)

JonKeH 6bITb YUCTbIM

OneKTpUYeckme Kabenam
1 Kabenb cBeyn

WX LenocTHOCTb He
[ONKHa 6bITb HapyLleHa
BO M3beraHve
06pa3oBaHKUsA UCKP.

Konnayok cBeun
(Pvc. 18.H)

OH ponKeH 6bITb
Lie/IbIM U NpaBubHO
YCTaHOB/IEHHbLIM Ha CBEYY
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6.2.2 [MpoBepKa pa6oTbl MaLIMUHbI

[AevictBue Pesynbrar
3anycTuTb MaLLnHy PexyLiee
(NyHKT 6.3) npucnocobneruve (Puc.

1.D.1, Puc. 1.D.2, Puc.
1.D.3) He fonHO
ABWraTbcs, Korga
aBuratesnb pa6otaeT
Ha X0/I0CTOM Xogay.

OpHOBPEMEHHO HaXMUTe
Ha pblyar ynpaeneHus
apoccenem (Puc. 18.B)

1 NpefoXpaHnTEbHbIN
pblyar gpoccens

(Pvc. 18.C).

Pblyary fonmHbl
ABUraTbca
6ecnpenAaTcTBEHHO, 6e3
NPUIOKEHNA YCUITNIA.

OTnycTuTe pblyar
ynpasneHusa fpoccenem
(Pvc.18.B) n
npefoxpaHnUTenbHbIN
pblyar gpoccens
(Pvc.18.C)

Pblyaru fonHbl
aBTOMATUYECKU U
6bICTPO BEPHYTHCA

B HeWTpasbHoe
NOJIOKEHWE, a ABUraTenb
[lO/KeH BepHYTbCA B
XOJIOCTON PEKUM.

HaxmuTe Ha pblyar
ynpaeieHua gpoccesieMm
(Puc. 18.B)

pblyar ynpaeneHus
fpoccenem octaeTca
3a6/10KMPOBaHHbIM
(Pvic. 18.B).

BKntouuTe BbiKOYaTENb
BHKJIOYEHUA/BbIKIOYEHUSA
asuratens (Puc. 18.A)

BblkntoyaTtens JONKeH
NIerko nepemeLarbca
W3 OJJHOTO MOJIOKEHNA
B Apyroe.

A Ecnu pe3ynbtar 11060# npoBepHU
oTIMyaeTcA oT Np1UBeAeHHOro B Tabsuue,
nosib30BaTbCA MalWHUHOH Henb3A! Caarite
MaLMHy B CEPBUCHBIN LeHTP A4
BbIMOJIHEHUSA MPOBEPOK U PEMOHTA.

6.3 3AMNYCHK

BAHKKHO Ha maiumHe umeetcs
ApAbIK (Pyc. 2) Ha KOTOPOM rMoKa3aHbl
OCHOBHbI€E 3Tarbl 3arnycKa.

Ap/ibIK BbINOHAET QYHKLMIO
BbICTPOro pyKOBOACTBA M HE 3aMEHAET
HUMEOMMCaHHbIE NPoLEeaypbI.

MNepep 3anyckom asuratens:

1. TomecTUTb MalMHy B yCTOMYMBOE
MONOXEHWE Ha 3em/ie.

2. CHUMUTE 3aLMTY C PEXYLLErO
npucnoco6nenms (Puc. 1.L)
(ecnu oHa ucnonb3ayetcs).

3. Yb6epuTechb, 4To HOX (Punc. 1.D.2, Puc.
1.D.3)(ecnun oH UCnonb3yeTcsA) He KacaeTca
3eMAn UK APYTrvX NPeameTosB.

6.3.1 XonopgHbIN 3anycK

A IMoa “xonogHbIM” 3anycHoM
noapasymeBaeTcs 3arnycH,
npou3BoANMbIH KaK MUHUMYM Yepe3
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5 muHyT Nnocne octaHOBHU ABUrarens

6.3.2 TopAuui 3anyck
MM nocsie 3anpaBKK TOMIMBOM.

[nsa “ropavero” 3anycKka (HemeaeHHO cpasy
nocne octaHoBa ABUraTtens), BbINOJHUTE NYyHKTbI
1-2-3-5-7-8 onucaHHow paHee npoLeaypsbl.

BAHHO Bo n3bexaHne gegpopmarmm
HEJIb35 UCM0/1b30BaTh TPAHCMUCCHUOHHYIO
TPY6GKY B KAYECTBE OMOPHOK MOBEPXHOCTH
/151 YKV U/ KOJIeHa BO BPeMsl 3allycKa. 6.4 OMNUCAHME PAEOTbI

BAHHO Bo usbemaHne paspbiBoB
He BbITArMBaKTe TPOC BO BCIO [/INHY, HE
BOJIOYMTE €ro BAO/Ib Kpas OTBEpPCTUA
Harnpas/IALLer Tpoca M OTryCKalTe
PYHOATKY MOCTENEHHO, YTObbl ee BO3Bpat
Ha MecTo He 6bl/1 HEKOHTPO/IMPYEMBIM.

NMPUMEYAHUE Tlpexge, yem BrnepBble
MPUCTYMUTL K 06PE3He, PeKOMEeHAYeTCA
J1y4LIe O3HaKOMMTLCA C MaLLMHONM U Hanbosiee
MOAXOA/ALMMM METOAAMM PE3KU, nonpoboBaTs
npaBu/IbHO HaAeTb CUCTEMY OABECKH,
KPerKo yxBaTUTbCA 3a MaLLMHY M BbINO/IHUTL

BUMEHWSA, HEObXOAMMbIE 4/15 PabOThl.
1. YctaHoBuTe BbiKAtoYaTenb (Puc. A A AP

18.A) B nonoxeHme «I».

2. 3aKpoWnTe BO3AYLUHYIO 3aC/IOHKY, YCTaHOBMB
pblyar B nosioxeHue «B» (Puc. 18.E).

3. HammuTe Ha KHOMKy NoAKayMBaroLLEero
Hacoca (Puc. 18.F) 10 pas, 4Tobbl
HanonHUTb KapbropaTop cmecblo. Koraa Bbl
HaX1MaeTe Ha KHOMKY, YA0CTOBEPLTECH,
YTO Masiel}, 3aKpbIBaeT OTBEPCTHE.

4. TO/IBKO [4/1A Mogesiel ¢ huKcaTopom
Apoccesna: OfHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha
pblyar ynpasnexusa gpoccenem (Puc. 18.B) u
npefoxpaHuTesbHbIM pbidar gpoccens (Puc.
18.C) u, yaepmBas Ux B 3TOM MOSIOKEHUH,
HaXMWTE Ha KHOMKY duKcaTopa gpoccens
(Puc. 18.D); otnycTuTe pblyaru, 4Tobbl
KHOIMKa Npy 3TOM OCTaBasiacb HaKaToMn.

[lns npaBuibHOM KcnyaTalmMn MallmHbl
BbINOJIHWUTE CriefyoLne AenCTBUA:

* BCeraa NpuKpenaanTe MallmHy K npaBuibHO
HaZleToM cucTeme NoABECKM (CM. MyHKT 6.1.1)
BCErfa KPernKko yaepHmBanTe MallmHy
06enMKn pyKamu, CMI0BOM arperat

[OJ/TKEH GbITb PACMO/IOKEH C NPaBo
CTOPOHbI OT oneparopa, a pexyllee
NpUCNocobIeHNe HUMKE YPOBHSA Mosca.

6.4.1 MeTtogbl paboTbi

6.4.1.a TpummepHas ros0BKa

5. HKpenKo yaepuBanTe MallunHy Ha A UcnonbzoBarb TOJIbHO HelisloHOBbIE
3emMne, gepxa O,U,Hy pyKy Ha CMJ10BOM Hopnbl. Mcﬂoﬂb.?OBaHMe meTtasi/iIn4ecKnx
arperarte, 4To6bl He MOTEPATb KOHTPO/1b HopAoB, naacTuuLmnpoBaHHbIX
BO Bpems 3arnycKa (Pvc. 20). mMeTasl/In4eCKUX KOp[OB N/Mn

6. MegneHHO OTTAHYTb MYCKOBYIO PYKOATHY HernoaxoAAWNX A1 rOJIOBKH, MOHET
Ha 10-15 CM [0 Tex nop, MoKa Bbl He MPHBECTHU K MOJTy4EHHIO Cepbe3HbIX TPaBM.
Nno4yBCTBYETE CONPOTUB/IEHNE, 3aTEM A He Mcnonb3yh're mawimHy anAa y6opHM
NOTAHYTb €€ elle HECKO/IbKO pas, NoKa TEepPPUTOPHUH, HAKJIOHAA TPUMMEPHYIO
Bbl HE YC/IbILUMTE NEPBbIE B3PbIBbI. rosioBry. MowHbIV aBUraTtesib MOXeT

7. OTKpoWTe BO3AYLUHYIO 3aC/IOHKY, yCTAHOBUB oT6pacbiBaTb nNpegmMeTbl U He6obLne
pblyar B nosioxeHue «A» (Puc. 18.E). HKaMHM Ha paccTosHHe 6osee 15 m,

8. CHoBa NOTAHMTE 3a NMYCKOBYIO PYKOATKY, 4TO MOMET MPHUBECTH K HAHECEHHIO
4TO6bI ABUraTesIb UCMPaBHO 3apaboTan. ywep6a uam TpaBm JIHOAAM.

9. Ha KOpOoTKOE BpemsA HaXMUTE Ha
pbl4ar ynpasieHna 4poccesiem a. CrpuKa npu nepeasueHun (HoweHue)
(Pvic. 18.B) ycTaHoBUTL ABUraTe/b MepemelLaiTech paBHOMEPHbIM LAroM,

B PEXMM X0/I0CTbIX 0GOPOTOB. BbINOJHAA ABUMEHWS U3 CTOPOHbI B

10. [isuratens Jo/KeH paboTaTb Ha XON0CTbIX CTOPOHY, KaK Nnpu paboTe 06bI4HOV
obopoTax xoTs 6bl B Te4eHue 1 MUHYTbI KOCOIA, HE HaKJIOHSIA TPUMMEPHYIO
NepeA ncno/ib3osaHnem MallnHbl. rofIoBKY BO Bpems pa6oTbl (Puc. 21).

BAHHO  Ec/m py4Hoii cTapTep MocTapaiiTech cHadana NoACTPHYL
38461CTBYeTCA HECHOJIbHO pas NoApAA HEe60/IbLLION Y4aCTOK AA NOyYeHNs

Ipn 3aKPbITOM BO3/YLIHON 3aC/I0HKE, NPaBWIbHOM BbICOTbI, YTOGbI B KOHLIE

ABMTATE/I> MOMET Sa/MTLCHA, YTO NPUBEAET MoYYUTb PAaBHOMEPHbIM pesybTar padoTbl,

K 5aTpYAHNTE/IbHOMY ITYCKY. YIEPKMBan rooBKy Ha NOCTOAHHOM

B cnyyae sanvBaHua gBuratesisa (CM. nyHKT 14). PaCCTOAHMM OT MOBEPXHOCTU 3EM/M.
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[NA CTPUIKKM B TAMXKENbIX YCIOBUAX MOMKET
noTpe60BaTbCA HAKAOHWUTL TPUMMEPHYIO
roJIOBKY BJIEBO NPUGIN3UTENBHO Ha 30°.

A He BbinonHsviTe geicTenAa B
3TOM rnopsAfHe, ec/In CyLeCTBYeT PUCK
oT6pacbiBaHUA NPefMeToB, KOTopbie
MOryT HaHeCTH TpaBMbl JILGAM UJIN
HUBOTHbIM, IM60 HaHeCTH ylyep6.

b. TouHasa cTpumKa (O6pe3Ka)
[JepmuTe MalluHy crerka HaKk/I0HeHHOM
TaK, YTOBbl HUKHSIS YaCTb TPUMMEPHOW
rO/IOBKU He Kacanacb 3eMJ/u, a JIMHUSA
pesKu Haxoauiach B TpeGyeMoM TOYKe,
pemyLee NpUcnocobieHne BCeraa AoMKHO
HaxoAWTbCA Aasiero OT oneparopa.

c. CrpuKa y 3a6opoB / pyHpameHTOB
MepaneHHo npoaBuranTe TPUMMEPHYIO FOI0BKY
K 3ab6opam, cTonbam, KaMHAM, CTEHaM U
T.4., HE CTaIKmMBasAcCh € HUMK (Puc. 22).

Ecnv Kopp, KocHeTcA TBepAoro NpenAaTcTBms,
OH MOMET NopBaTbCA UM NPOTEPETHLCS;
€C/IM OH 3aLennTCA 3a orpaxmaeHue,

OH MOET PEe3KO NopBaTbCA.

B nto6om cnyyae, CTpUMKa BOKPYr
TpoTyapoB, GyHAAMEHTOB, CTEH U T.A.
nozasepraeT Kopz, 6bICTPOMY M3HOCY .

d. CTpuKKa BOKpPYr AepeBbeB
O6xoanTe fepeBo cnesa Hanpaso,
MeAJ/IEHHO NPUB/IUIKAACH K CTBOJTY TaKUM
0o6pa3om, 4TO6bl KOPA, HE Kacasca AepeBa,
yAepHvBas TPUMMEPHYIO FONIOBKY crierka
HaK/I0HeHHOW Bnepea. (Pvc. 23)

MoMHUTE, YTO HEWIOHOBLIWM KOPZ, MOXKET
cpesaTb UK NOBPEAUTL HEGObLLME
KYCTbl, M YTO yAapbl HEMIOHOBOIO KopAa Nno
CTBOJIaM KYCTOB U [1IePEBLEB C HEHHOM KOPOM
MOTYT CEPbE3HO MOBPEAUTb PACTEHMSA.

6.4.1.b Hoxt ¢ 3 nonacrtamu
HaumHaTb pesKy cBepxy, 3aTtem onycKaTb
HOX 1 cpesaTb BETBW, MOCTENEHHO
yMeHbLuas ux AnunHy (Puc. 24).

6.4.1.c [MnabYaTbiiéi HOX
(ecan paspeluaercs)

A Ana ncnonbsoBaHuA Nnub4YaToro
HOMa B C/ly4anAx, Korga OHO pa3peLLleHo,
HeobXxoAMmo Bcerga ycraHaBIuBaThb
cneymanbHyo 3awuty (m. 4.2). Bo
usbemaHne pUCKa OTCHOKA HOM [JOJTHEH
6bITb BCErga XOpPOLUO 3aTOYEH.

A B cny4ae Basiku He60/IbLUNX
AepeBbeB onpeAenTe Hanpas/eHne

nageHnAa crinjieHHoro gepesBa, y41uTbiBas,
B TOM 4ucCJ1e, HalpaB/ieHHne BeTpa.

[na nonyveHus yaoBneTBOPUTENBHOIO
pesy/nbTaTta BaJIKM He60bLUNX JepeBbEB
Heob6X0ANMO BbINOMHATL PE3KY ObICTPbLIM
[BUXEHMEM MO HanpaB/eHMIO K Cpe3aemMon
BETBUW WJIN CTBOJY, ABUraTeslb AOIKEH NPU 3TOM
pa6oTtaTb NP1 MakCUMasbHOM Y1csie 060POTOB.
M36eraiTe ncnonb3oBaHWA NpaBon YacTu
HOa, MOCKOJIbKY Ha 9TOM Y4aCTKe BbICOK PUCK
OTCKOKa M/IM OCTaHOBA HOXa, YTO CBA3aHO

C HanpaBeHueM BpalleHusa (Puc. 25).

6.4.2 PerynupoBHKa fJIMHbI KOpAa
BO BpemA pa6oTbl

OTa MallMHa ocHalleHa ro10BKOM C
nonyaBTOMaTUHECKOM nojadven Kopaa.
Heobxoavmo perynmposarb AMHY
Kopaa, No4aBaeMoro roJIoBKOM:
— Korpa Kopg pacxogyetcs v
CTaHOBMTCA KOpPOUe;
— Korpa HabnogaeTcs yBesMyeHue
BpalleHna aBurartens,
— KOrpa yxyaLaeTcsi Ka4ecTBO CTPUMKKM.

YT06bI BbINYCTUTH HOBbIN KOPA;:

* yAapbsTe TPUMMEPHYIO FOI0BKY 0 3emto (Puc.
26), Korga pblyar ynpasieHus gpoccenem
HaxoAMTCA B KOHEYHOM NOJIOKEHNM;

° KOpA NofaeTcA aBTOMaTUYeCKH,

a HOX 519 06pesKku Kopaa (Pwvc.
25.A) OTpe3aeT NULLHIO YacTb.

6.5 PEKOMEHAALMHA NO
SQKCNNYATALUN

Bo Bpems ncnonb3oBaHna peKoMeHayeTca
NepUoANYECKN YAANATb COPHYIO TPaBsy,
NPUANNLLYIO K MaLLMHe, BO M3beraHne
neperpesa asuratens (Puc. 1.A), BbI3BaHHOrO
TpaBoOM, 3aCTPABLLEN NOA, 3aLLUTON
pexyLiero npucrnocobnenus (Puc. 1.E).

BbinonHuTe cnepytowme fencTeums:
— BbIK/IOYUTE MaLLMHY (MYHKT 6.6);
— 0TCOeAMHWTE Konnayok ceeun (Puc. 18.H);
— HajeHbTe paboyune nepyaTku;
— yAanuTe 3acTpABLUYIO Tpasy npu
MOMOLLM OTBEPTKM, HTOObI ABUraTelb MOT
OXN1afMTbCA HaaNexalmm o6pasom.

NMPUMEYAHUE Bo spems nepsbix 6-8 yacos
paboTbl MalUMHbI M36eraTb MCo/Ib30BaTh
ABUraTe/ib rpu MaKcumasibHOM 4Mc/1e 060pPOTOB.
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6.6 OCTAHOB

[na octaHoBa MaLLMHBbI:

e OTnycTuTeE pblyar ynpasieHUa Apoccenem
(Puc. 18.B), 4ToGbl gBMratenb nopaboTan
Ha XO/10CTOM X0y HECKOJ/IbKO CEKYHA,

¢ YcTaHoBMWTE BbIKOYaTeNb (Puc.

18.A) B nonoxeHue «O»

o [loxanTecb 0OCTaHOBA PEXKYLLEro

nprcnocobaeHns.

/\ Mocne ycranosku gpoccens B
pexunm xosnocToro xoga Tpebyercs
HECHKOJIbKO CEeKYHJA, npex e Yem pexyiyee
npucrnocobsieHne oCTaHOBUTCH.

BAHHO Bcerga BbiK/io4aite MalumHy
BO BpeMs nepemMeLyeHns OT O4HOH
pabo4deri 30HbI K APYrow.

A Cpaay nocJsie BblIK/1O4YeHNUA gBHrarellb
MOM{eT 6bITb O4EHb ropa4um. He
npHuKacaTtbCA. CyLuechyeT OMnacHoOCTb OHiOra.

6.7 MNOCJIE PABOTbI

¢ OTCOeAMHUTE KOMMA4OoK CBEYM.
Horga pexylwee npucnocobnexHve
OCTaHOBWTCA, YCTAHOBUTE 3aLUMTY HOMa.
¢ [laiiTe OCTbITb ABUraTesNto Nepes,
nepemMeLLeHeM MallnHbI B
KaKoe-nnmbo nomeLleHue.
¢ [TpoBeguTe O4UCTRY (MYHKT 7.4).
e [poBepbTe, YTO HET OCNABAEHHbIX
WY NOBPEXAEHHBIX KOMMOHEHTOB.
Ecnn Heobxogumo, 3ameHuTe
NOBPEHAEHHbIE KOMMOHEHTbI U 3aTAHUTE
0CnabneHHble BUHTbI U GONTbI.

BAHKHO Bbiktovarite malumHy (MyHKT 6.6),
oTCOEeAMHANTE Kona4vyoK ceeyu (Puc. 18.H) n
ycTaHaB/MBaKTe 3aLyMUTy Ha HOM Kam/bik pas,
Korzia Bbl OCTaB/IfI€TE MalLMHy 6e3 MpHUCMoTpa.
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7. NJIAHOBOE TEXHUYECHKOE
OBCJIYHHUBAHUE

7.1 OBLWMUE CBEAEHHMA

BAHHO [IpaBuna 6esonacHoctin
npuBegeHsl B 1. 2. CTporo cob/ogarite
yKasaHWs 414 NPejoTBpaLLeHNsA
Cepbe3HbIX PUCKOB U ONacHOCTH.

A lMepeps npoBegeHnem 06bIx onepaLmi
o TEXHUYECKOMY OBCYHUBaHUIO:
* OcTtaHOBUTE MaLUUHY;
* oTcoefMuHUTE Ko/ina4oK ceeyu (Puc. 18.H);
° [IpH HENoABUHHOM PEHyLLem
npucnocob6ieHnH ycTaHoBUTe
3alyMTy HOHa (3a MCK/IIOYEHUEeM
c/1yyasn, Horga UMeHHO HOX
HyH#pAaeTcs B 06¢c/1yuBaHum);
* faiiTe OCTbITb ABHUraTesilo nepes
nepemeLljeHnemM MaliMHbl B
Kaxoe-1n6o nomeLyeHne;
* HapeHbTe noaxoaALLyIo OfeHAY,
pabo4ue nepyaTKu M 3alyUTHbIE OYKHU
* npoyYuTaliTe COOTBETCTBYLYEE
PYHOBOACTBO;

* [1eproaMYHOCTb M OMMCaHKe onepawmm
TEXHUYECKOro 06CNYHMBaHWA NPUBELEHbI B
"Tabnuue TeEXHUYECKOro 06CayHunBaHna" (CM.
rnay 13). Llenbto aTol Tabamupl ABNSeTCA
NoMoYyb Bam NoAAepHMBaTb 9QHEKTUBHOCTb
1 6e30NacHOCTb BaLlen MallmHbl. B Hel
yKa3aHbl OCHOBHble OnepaLm TEXHUYECKOro
06CNyHMBAHWA MaLLWHBI M NEPUOANHHOCTD,
npeaycMOoTPeHHasA ANA Kam oM U3 HUX.
BbInonHANTe yKasaHHbIe 4eNCTBMA MO
MCTEYEHUN NEPBOro M3 YKa3aHHbIX CPOKOB.

* cnonb3oBaHe HeopUrMHaIbHbIX 3anacHbIX
yacTem U JONOIHUTENIbHOrO 0GOPYAOBaHMSA
MOMET OTpULATeNIbHO CKa3aTbCA Ha paboTe
1 6e30NacHOCTM MallMHbI. M3rotoBuTeb
He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a yLiep6 nam
TpaBMbl, BbI3BaHHbIE AA@HHbIMU U3AEUAMM.

* OpurvHasibHble 3an4acTi MOXHO
NpUoOBPECTU B CEPBUCHOM LIEHTPE WIN Y
aBTOPU30BaHHbIX AUCTPUOLIOTOPOB.

BAHKHO Bce onepaymm no TexHu4ecKomy
06C/IyMMBAHWUIO U PEry/InpoBKe, He Or1caHHble
B JaHHOM PYKOBOACTBE, [O/IHbI ObITb
BbIOJIHEHbI YEPEe3 BaLLEro AUCTpUbbIoTOpa nam
B crieymaim3npoBaHHOM CEPBUCHOM LieHTpE.

7.2 NMPUrOTOBJIEHUE CMECH

3Ta MalwmrHa 060pyAoBaHa ABYXTaKTHbIM
ABurateniem, TpebyoLLyM CMeCH, COCTORALLEN
13 6eH3MHa M CMa304HOro Mac/a.
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BAHHO [pumeHeHne ogHoro
6eH3MHa oBpexKAaeT ABUraTeslb U
MPHUBOAUT K yTparte rapaHTuu.

BAHHO /Mcnonb3oBatb T0/1bKO
Ka4yecTBeHHOe TOM/MBO 1 CMa3Ky A8
rnoaAepHaHusa aKcryaTayMoHHbIX
XapaKTepUCTHK U 06eCreYyeHUs [o/Iroro
CPOKa C/yHb6bl MEXaHNYECHMX OpraHoB.

7.2.1 XapaKTepUCTUKM 6eH3UHa

Mcnonb3oBaTb TONBKO HESTUIMPOBAHHbIN
6EH3MH, OKTaHOBOE Y1C/I0
KOTOPOro He MeHbLue 90.

BAHHO HestnmmpoBaHHbiti 6eH31H
0b6pa3syeT ocafjoK rpu XpaHeHUm CBbiLle 2
mecsAueB. Becerga vcnonbsyiite cBexunri 6eH3uH!

7.2.2 XapaKTepuCTUKMU Macna

Mcnonb3oBaTtb TONBKO

BbICOKOKa4YeCTBEHHOE CUHTETUYECKOE
Mac/o, cneuyanbHO NpegHasHavYeHHoe

[ANS ABYXTaKTHbIX ABUraTenem.

Balu gucTprbb0TOp MMEET creumasibHble
macna, pa3paboTaHHble As aHHOro

TUna fBuratens, CnoCo6Hble

rapaHTUpPOBaTb MOBbILLIEHHYIO 3aLLUUTY.
Mcnonb3oBaHWe AaHHbIX Macen No3BoNiseT
nony4uTb 2,5% CMeCb, TO eCTb COCTOALLYIO 13 1
yacTu macna Ha Kampaple 40 yacter 6eH3nHa.

7.2.3 T[lpuroTtoBsieHUe U XxpaHeHUe cMmecu
[na NnpurotoBneHna cmecu:

1. HanuTb B cneuuasnbHyto KaHUCTpy
NPUOAN3UTENBHO NOIOBUHY B6EH3MHA.
[Jo6aBuTb Bce Macno.

3anuTb OCTaBLUMIACA GEH3UH.
3aKpbITb NPOGKY M CUJIbHO B36GONTATb.

pON

BAHHO Cwvecb nogBepeHa ctapeHuio.
He rotoBuTb M36bITOYHOE KOJIMHECTBO CMECH,
4TO6bI N36EKaTh 06pa3oBaHUA 0CaKa.

BAHHO /Jepatb pasgesbHo n
UBEHTUGULMPOBATL Tapy CO CMECHIO
1 6€H3MHOM, 4TObbI HE nepenyTaTb
WX B MOMEHT MCI0/Ib30BaHMS.

BAHKHO [lepuoamyecku oumiyarite
EeMKOCTH 6eH3MHa U CMecH, YTOObI
YAaMTb BO3MOMHbIN 0Cas0K.

7.3 3ANPABHA TOMNJINBOM

Mepea HavanoM 3anpasKu:

1. CwWnbHO BCTPAXHYTb KAHWUCTPY CO CMECHIO.

2. [lomecTuUTb MalLMHY Ha POBHYO
NOBEPXHOCTb, B yCTOM4YMBOE
NOJIOXEHUE, C NPOBOKOM 6aKa cMecH,
obpaleHHom Beepx (Puc. 18.G).

NMPUMEYMAHUE Ha npobKe 6aKa [/1A cmecu
(Puc. 18.G) umeetcs caeayroLLmii CUMBOL:

B}w Bak gna cmecu.

3. OuncTWTb NPOGKY 6aKa 1 PacnoOKEHHbIN
BOKPYT Y4aCTOK, YTOGbI rpA3b He
ronana BHyTPb BO BPEMSA 3anpaBKy.
4. OCTOpOXKHO OTKpbIBaTb NPOGKY 6aKa,
4TOObI MOCTENEHHO COPOCUTL AAB/IEHME.
5. Hanutb TONMBO NpY MOMOLLM
BOPOHKMU, CNepA 3a Tem, 4Tobbl 6aK He
6bl/1 3aM0JIHEH 0 CaMbIX Kpaes.

7.4 OYUCTHA MALUUHbI U ABUTATENA

YucTrTe MalLMHy Kar Al pas nocne paboThl.
[na CHUEeHUs onacHOCTU noxapa:

— ouuLanTe MallMHy, U B HaCTHOCTH
Apurartesb, OT OCTAaTKOB TPaBhbl,
JIMCTHEB W/IN USNTULLIKOB CMa3Ku;

— perynapHo oyuwarnTe pebpa uMnmHapa
CaTbIM BO3AYXOM U OuMLLanTe
30HY MYLUUTENA OT OMWJIOK, BETOK,
JIMCTHEB U NMPOYUX OTXOZOB.

Bo n36eraHne neperpesa v NoOBpeHKAEHUA
[Buratesnsi BO3ayx03abopHble PeLIeTHM
[N5 OXNTaAEHWSA [ONKHbI BCeraa
CofepaTbCA B YUCTOTE, Ha HWUX He
[ONKHO BbITb ONWIOK U OTXOL0B.

7.5 KPEMEXHbIE FANKU U BUHTDI

e Cneante 3a TeM, YTOObI raikn 1 BUHTbI Obln
3aTAHYTbI, /19 yBEPEHHOCTU B TOM, YTO
MallvHa Bceraa 6esonacHa npu padoTe.

e [leproamnyecKu NpoBepANTE NPOYHOCTb
3aKpenaeHnsl PYKOATOK.

8. BHEOYEPEAHOE TEXHUYECHOE
OBCJIYHHUBAHUE

8.1 CMAS3bIBAHME YIJIOBOM NEPEAAYU

CmasblBanTe KOHCUCTEHTHOM
CMa3KoW Ha IMTUEBOM OCHOBE.
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CHumunTe BUHT (Puc. 27.A) 1 BBEAMTE CMa3Ky,
BPYYHYIO NoBopayMBas Basi o TeX nop,

MoKa cMasKa He HaYHET BbIXOAWTb; Nocne
4Yero BHOBb YCTaHOBWTE BUHT (Puc. 27.A).

8.2 CMAS3bIBAHUE TMBKOIo BAJIA

CmasblBanTe KOHCUCTEHTHOM

CMa3sKOoW Ha JIMTUEBOMN OCHOBE.

1. OtcoepnnuTe Tpyby (Purc. 28.A)

CO CTOPOHbI ABUraTess;

2. wu3BnekuTe rubkui Ban (Puc. 28.B);

3. HaHecWTe KOHCUCTEHTHYIO CMaskKy,
pYKOM noBopayvBas BaJi, YToObl
cMasKa pacrpegenunach no Bcen
NMOBEPXHOCTH; 3aTeM BHOBb YCTaHOBUTE
CHATbIE YacTu (NYHKT 4.7).

8.3 OYUCTHA BO3AYLUHOIO ®UJIbTPA

BAHHO Owuuctra Bo3gyLHoro guastpa
OYeHb BamHa /19 UCripaBHOM paboTbi
M JOJIrOro CpoKa C/1yHbbl MalLmHbI. He
paboTarite 6€3 puabTPa Nan ¢ MOBPEKAEHHbIM
(PUILTPOM, YTOBbI HE HAHECTU ABHraTesito
HeYCTPaHUMbIX MOBPEHAEHNH.

OyunCTKa JOMKHA BbINONHATLCA Yepes
Kamable 15 yacos paboTbl.

YT06bI 04UCTUTL DUALTP:

1. OtBuHTHTE pYyYKy (Puc. 29.B, Puc. 30.B),
[EeMOHTUPYIMTE KpbIWwKY (Puc. 29.A, Puc.
30.A) 1 U3BNEKUTE PUNBLTPYIOLLNIA INEMEHT
(Pwvc. 29.C, Puc. 30.C, Puc. 31.C).

2.a
— lNpomoiiTe GUNBTPyIOLWUI 31EMEHT
(Puc. 29.C, Puc. 30.C) Bogoii ¢
MblnoM. He ncnonb3oBatb 6€H3WH
W Apyrue pacTBOpUTENN.
- [laiTe GpuaLTPY NPOCOXHYTb Ha BO3AYXE.

— BbinonHavTe NpoAyBKy CHaTbiM
BO3/[lyXOM C BHYTPEHHEN CTOPOHbI, 4TOObI
yAanuTb Nbinb 1 otxoabl (Puc. 31.C).

3. BHOBb ycTaHOBWTE (DUALTPYHIOLLMIA
anemeHT (Puc. 29.C, Puc. 30.C, Puc.
31.C) 1 Kpblwky (Puc. 29.A, Puc. 30.A),
3aBUHTUMB py4Ky (Puc. 29.B, Puc. 30.B).

8.4 CBEYA
Meproanyeckn AeMOHTUPYWTE K ounLLanTe

CBeuy, yAansafa BO3MOXHbIE OT/IOHEHNA NpH
NMOMOLLM MeTaIIMYEeCKon WeTku (Puc. 32).

MpoBepsiiTe U BOCCTaHaBAMBaWTE NpaBUibHOE
paccTosHue Mexay anexktpogamu (Puc. 32).

BHOBb ycTaHOBWTE CBEYy, 3aBUHTUB €€ A0
yropa npuv NOMOLLM Kto4a B KOMIM/IEKTE.

CBeuy cielyeT 3aMeHUTb Ha pyryto CBeYvy ¢
aHa/IorMYHbIMK XapaKTEPUCTMKaMK B Clly4ae
neperopaHmsa 31eKTPOA0B UK NOBPEKAEHMA
nsonauunn. Cnegyet NpomM3BOANTbL 3aMeEHY B
nto6om cnyyvae Kaxgple 100 yacoB paboThbl.

8.5 OBCJ/IYHHUBAHUE PEHYLLEIO
NPUCNOCOBJIEHUA

Bo Bpems 06CyHMBaHUA PEHYLLETO
NpUCNOCO6NEHNS CNEAYET yHUTbIBATb, YTO
pemyLiee NpUCnoco6eHne MOKET ABUraTbea
Aawme Koraa Kabesb CBeYM OTCOEAMHEH.

Ha aTolt MawrHe npeasycMoTpeHo
NPUMEHEHME PEYLLMX MPUCTIOCOBNEHNI,
MMEIOLLMX KOf, YKa3aHHbIN B Tabuue
"TexHMYeCKMe XapaKTepUCTUKN".

YunTtbiBan cCoBEPLUEHCTBOBaHWE
NPOAYKLMK, PEXYLLME NPUCNOCOBIEHNS,
yKasaHHble B Tabnuue “TexHnyeckme
XapaKTEPUCTUKK”, MOTYT CO BPEMEHEM
6bITb 3aMeHEeHbI APYrMMU, C aHaNOTUHHBIMK
XapaKTepucTMKaMmn B3anMo3aMeHAEeMOCTH
1 6e30MacHOCTH B paboTe.

A He npuKacaritecb K pexyujemy
npucrnocobsieHnto, NoKa He
oTcoegMHeH Kabeslb CBe4YH, U 4O Tex
rnop, NoKa pexyLyee npucrnocobsieHme
MO/IHOCTbIO HE OCTAHOBUTCHA.

A Ucnonb3yiiTe 3alyMTHbIE NEPYATHH.

8.5.1 3aroyKa/6anaHcUpoBKa HOXa

A U3 coobpanieHnii 6ezonacHocTn
HeobxogMmo, 4YTO6bI 3aTO4YKa M
6as1aHCUPOBKa OCYLYeCTB/IA/INC B
cneynanan3npoBaHHOM CepPBUCHOM
LeHTpe, nepcoHas KoToporo

HMeeT HaBbIKN U HHCTPYMEHT /1A
BbINOJIHEHHUA 3TUX AeHCTBUH, YTOObI
He PUCHKOBAaTb MOBPEHAEHNEM HOHa
M nocsegyroWnmM CHUHEHUEM YPOBHSA
6e3onacHocTH BO Bpems paboTbl.

MOM*HO MCMOoNb30BaTh 06€ CTOPOHbI HOMeEN ¢ 3
nonactamu. Ecnv ogHa cTopoHa ¢ 1onacTamu
M3HOLLIEHa, MOXHO NepeBepHyTb HOX U
MCMO/Ib30BATb APYrylo CTOPOHY C JIONACTAMM.
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Horga o6e cTopoHbl M3HOCATCA,
HEO6XOMMO BbINO/IHUTL 3ATOYKY.

A Henb3Aa nepeBopaymnBate NMU/Ib4aTbli
HOM{ Ha 06PaTHYI0 CTOPOHY, MO3TOMY MOH{HO
MUCMO/Ib30BaThb TOJIbKO OZ4HY €ro CTOPOHY.

8.5.2 3ameHa Homxa

A HoH He NoA/IeHNT PEMOHTY,
Heo6XoAMMO 3aMEeHUTb ero npu
nepBbIX NPU3HAKAaX TPeLUH U NPH
npeBbIlWeHNN NPeAes1a 3aTOYHN.

Onepauun No 3ameHe onucaHbl
B rnaee 4.5.3, mase 4.5.4.

8.5.3 3ameHa Koppa TPUMMEPHOM rosIOBKU

BbInonHUTL NocnegoBaTe/IbHOCTb,
yKasaHHyto Ha (Puc. 34).

8.6 3ATOYKA HOHA ANnA
OBPE3KU KOPAA

1. Ypanute HOX anA o6pesku Kopaa (Puc.
33.A) 13 3aWUTHOro NPUCNOCOBNEHNsA
(Pvc. 33.B), otBMHTMB BUHTbI (Puc. 33.C).

2. 3ammuTe HOX s 06peskn Kopaa (Pvc.
33.A) B TUCKM, 3aTOYUTE €ro MNI0CKUM
HanwnbHWKOM, obpallas BHUMaHue
Ha NPaBWIbHOCTb YI/1a 3aTOYKM.

3. BHOBb yCTaHOBWTE HOX A1 06PE3KU
Kopga (Puc. 33.A) B 3awmTHOE
npucnoco6nenue (Puc. 33.B).

8.7 PEIYJIMPOBHA XOJ10CTOIO XOA4A

A Ecnn pexywee npucnocobsieHue
ABMHETCA Ha XO/I0CTOM XOBY
ABurarens, o6parutech K Bawemy
ANCTPUGLIOTOPY A/151 BbINOHEHNSA
Hagnexalyer peryIMpoBKU BUraTess.

8.8 KAPBIOPATOP

Hap6topaTop perynupyeTtca Ha 3aBofe
TaK, YTO6bl 06EeCneyYrTb MaKCUMasibHble
3KCMJlyaTaLMOHHbIE XapaKTePUCTUKU B
NIOGbIX YCNoBUAX paboTbl, C MUHUMaJIbHbIM
BblZle/IeHUEM BPEAHBIX ra30B, B YCIOBUAX
CO6MIOAEHUA AENCTBYIOLLMX HOPM.

B cyqae HU3KMX SKCTTyaTauyoHHbIX
XapaKTepUCTUK o6paLianTech K Balemy

AWUCTPUOBLIOTOPY A/1S TOTO, YTOBbI OH
npoBepua Kapbropauuio n ABuraTesb.

9. XPAHEHUE

BAHHO [IpaBuna 6esonacHocti
MPH XpaHeHM1 MaLLMHbI MPUBEAEHBI
B nyHKTe 2.4. CTporo cobogakTe
yKasaHWA 414 NPeAoTBPaLLeHNA
CEepPbE3HBIX PUCKOB M OMACHOCTH.

Ecnu mawmvHa He 6yaeT Ucnonb3oBaTbes

B TeYeHue 2 - 3 mecsAueB U 6onee,

CNnefyeT NPUHATbL MepbI, YTOObI N3GeKaTb
3aTpyAHEHWUM MPKY BO30GHOBIEHWMM PaboThl
WM HEOBPATUMbIX NMOBPEHAEHUN ABUraTENS.
Mepepn Tem, Kak y6paTb MaLLMHY Ha XPaHEHHE:

1. OnopOXHWUTL TONIMBHBIM GaK NOA OTKPbLITHIM
He6GOM W NpU XONIOAHOM ABUraTene.
2. BHKOYMTB ABUrartesb U fatb emy
paboTaTb Ha XO/I0CTOM Xoay A0
OCTaHOBKM, 4YTOObI M3pacxofoBaTh BCe
ocTaBLLeecs B KapbropaTope Tonveo.
Jatb aBurarento ocTbITb.
OTcoepnHuUTe Konnadvok ceeyun (Puc. 18.H)
TiwareNbHO MOYUCTUTD MaLLWHY.
MpoBepuTb, YTO MalUMHA HE UMeEeT
noBperaeHnn. Ecnmn Heobxogumo,
CBSIKMTECH C aBTOPU30BaHHbIM
CEPBUCHBIM LIEHTPOM.
7. XpaHuTe mMallnHy:
— B CyXOM MNOMELLEHUM
— 3alUMLLEHHOM OT NOrOAHOrO BO3AENCTBUSA
— C NpaBW/IbHO YCTaHOBJIEHHOM
3alLMTOM HOoXa
BHE JOCAraemMocTu AeTen.
YAOCTOBEPLTECH, YTO Bbl YOpasIv K/OUM
M MIHCTPYMEHT, UCNOb30BaBLUMECA
[N 06CNyHMBaHUA.
B MOMEHT BO306HOBNEHNA SKCM/TyaTaLmm
MalLLWHbl HEOBXOAMMO NOATOTOBUTDL €€, KaK
yKasaHo B mase “6. "Mcnonb3oBaHne MatmHbl".

ol o

10.MEPEMELLEHUE U
TPAHCNMOPTUPOBHA

Mpw nepemelyeHnn nnm
TPaHCMNOPTMPOBKE MaLUWHbI:

— OcTaHOBUTE MaLLKHY.

— OTtcoepuHuTe Konnadvok ceeyun (Puc. 18.H).

— HageTtb nnoTHbIE paboyne nepyaTku.

— Horpa pexyLyee npucnocobnenve
OCTaHOBWTCA, YCTAHOBUTE 3aLLMTY HOXKaA.
B3ATb MaLLIMHY UCKNYUTENBHO
3a PYKOATKM, U HanpaBuTb
pexyLiee npucnocobneHue B

RU-19



HanpasaeHWK, NPOTUBOMNOSIOHHOM
HanpaBNEHUIO ABUHEHWA.
Mpu nepeBo3Ke MallnHbI Ha
aBTOTPaHCNopTe HEO6XOAMMO:

— pacnosioKmTb ee TaKMm 0bpasom,
YTOGbI OHa HK AJ1A KOTO He
npegcTaBnana onacHoOCTH

— NPOYHO MPUKPENUTL €€ K TPaHCMOPTHOMY
CpeAcTBy TpOocaMu UAW Lenamu Ans
TOro, 4TO6bI M36EMHaTh ONPOKNAbIBAHUS,
HOTOpOE MOXET Bbl3BaTb
NOBPEMAEHNA 1 yTEUKy Tonamea.

11. CEPBUCHOE OBCJIYHH{UBAHUE
N PEMOHT

B 3TOM pyKOBOACTBE M3/IOKEHbI BCE
yKasaHWs, HEOGXOAWMbIE AN YpaBieHUs
MaLMHOM 1 ANA NPaBUIbHOMO BbINOIHEHNA
OCHOBHbIX Ornepauuii TEXHU4ECKOro
06CYHMBaAHWA, KOTOPOE IO/IHKEH BbIMOHATb
nosnb3oBateib. [11A BbINOJHEHWA BCEX
[EeVCTBWI MO PEryIMpOBKE U OBCYHUBAHUIO,
He OMnuCcaHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE,
obpalyarTech K Bawemy gnctpubbioTopy
WK B CMeLnanm3npoBaHHbIi CEPBUCHbIV
LIeHTp, pacnonaraioLyit NoAroToBIEHHbIM
nepcoHas oM 1 060py0BaHMEM,
Heo6XoAMMbIMM AJIA NPaBUJIBHOTO
BbINOJIHEHWA PaboTbl, NoALAEPKaHUA

ypOBHA 6€30MacHOCTH Y BOCCTAHOB/IEHWA
nepBOHaYasIbHOro COCTOAHWA MaLUUHbI.
Onepaumu, BbIMOIHEHHbIE B HEMOAXOAALLMX ANA
9TOro CTPYKTYpax Uan HeKBaMULMPOBaHHbIMU
JIIOABMU, NMPUBOAAT K aHHY/IMPOBaHUIO BCEX
BMOB rapaHThK U CHUMAIOT C U3roTOBUTENS
BCIO OTBETCTBEHHOCTb U 0653aTe/N1bCTBA.

* TosIbKO aBTOPU30BaHHbIE CEPBUCHbIE
LIeHTPbl MOTYT BbIMOHATbL rapaHTUMHbIN
PEMOHT 1 06C/TyHUBaHHE.

* ABTOPW30BaHHbIE CEPBUCHbBIE LIEHTPbI
MCNOb3YIOT TO/IbKO OPUrMHAIBbHBIE

3anacHble 4acTu. OpVIFVIHaﬂbeIe

3anacHble YacTu U JOMNOJIHUTE/IbHOE
obopyaoBaHue 6blaun cneumanbHoO
paspaboTaHbl 418 MallWH JaHHOro TUna.
Ncnonb3oBaHue HEeOpUIrnMHasibHbIX 3anacHbIX
YyacTel U JOMNOIHUTEIbHOrO 06OPYAOBAHUSA
He yTBepxaeHo Narotosutenem u

NPUBOAWT K yTpaTe AeNCTBUSA rapaHTUM.
PekomeHpayeTcA pas B rog 0TBO3UTb MaLLWHY
B aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP

ANA 06CNYHMBaHUA, yXOAa U MPOBEPKM
MCMPaBHOCTM NPefOXPaHUTENIbHbIX YCTPOMCTB.

12.YC/Z1I0BUA TAPAHTUU

lapaHTUs NOKpbIBAET BCe AedEKTbI MaTepuanon

M n3roToBsieHuA. [Nonb3oBaresnb JOMKEH byaeT

CKpYyny/se3HO c/ieloBaTb BCEM yKa3aHUAM,

W3/I0EHHbIM B NPUJIOKEHHOM JOKYMEHTALMK.

[apaHTUs He NOKpbIBaET yLep6, BbI3BAHHbIN:

¢ HepocTaTo4yHbIM O3HAKOM/IEHWEM C
COMPOBOAMTENIbHOM AOKYMEHTaLMeN.

* HeBHUMAaTENbHOCTHIO.

¢ HenpaBu/ibHbIMW WM HEPA3PELLEHHbIMU
9KcrnyaTaumein 1 MOHTaKOM.

* /lcnonb3oBaHWEM HEOPUTMHABbHbIX
3anyacTen.

¢ cnonb3oBaHWEM AOMNOSHUTE IbHbIX
NPUCNOCO6EHNI, HE MOCTABAEHHbIX MU
He yTBepHAeHHbIX N3roToBuUTENEM.

[apaHTUs TaKKe He pacnpocTpaHsieTcs Ha:

e ECTECTBEHHbIN M3HOC TaKMX PACXOAHbBIX
mMaTepuanos, KaK pemyLLmMe NpUcroco6ieHus,
npefoxpaHUTesIbHble GONThbI.

e EcTecTBeHHbIM M3HOC.

MNpaBa nokynarens sawmwaer
3aKOHOAATEIbCTBO €ro cTpaHbl. HacToswwas
rapaHTMa HUKaK He orpaHuyYMBaeT

npaB NoKynaress, NPeayCMOTPEHHbIX
3aKOHaMK ero CTpaHbl.

13.TABJIMLLA TEXHUYECKOIO OBCJIYHHUBAHUA

Onepauusa MepuoaunyHocTb MyHKT
MNMepBbin [Aanee Kampble
pas
MALUUHA
MpoBepKa Bcex KpenneHuin - HKampabiv pas nepep 7.5
UCNOJIb30BaHNEM
Mposepka 6e3onacHocTH / MNpoBepKa - HKampabiv pas nepep 6.2
OpraHoB ynpas/ieHus MCMo/Ib30BaHUEM
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Onepauua MepuogunyHocTb MyHKT
MepBbin [Aanee Kampble
pas

O6Lwan o4MCTKa M NpoBepKa - HKampabii pas nocne 7.4
MCnosb30BaHMA

CwmasbiBaHKWe YroBOW nepeaaymu - 15 yacos 8.1

CwmasbiBaHWe rnbKoro sasia 15 yacos 8.2

ABUIATEJ1Ib

MpoBepKa ypoBHs / 3anpaBKa TONIMBOM HKawpabili pas nepeq, 7.3.
MCMoJIb30BaHUEM

O6Lan o4MCTHA M MpoBepKa - Kamabii pa3 nocne 7.4
MCcnosib3oBaHusA

OumcTKa BO3AYLLHOrO hubTpa 15 4acoB / B KOHLE 8.3
Ka/Joro cesoHa

OuncTKa cBeumn - 15 yacoB / B KOHUE 8.4
Ka/aoro cesoHa

3ameHa cBeuun - 100 yacoB / B KOHLe 8.4
Ka/Joro cesoHa

14. BbIABJIEHUE HEMOJIAJOK

HENOJAARA

BO3MOMKHAA NPUHHUHA

YCTPAHEHUE

. [ABuratens He
BKJIl04AETCA UK
€aMonpon3BO/IbHO
BbIK/IlO4aeTCA

HenpaswnbHasa npoueaypa 3anycka

BbINOAHATL MHCTPYKLUMK (CM. 1. 6.3)

CBeuya rpasHasi Uu HenpasuibHOe
paccTosiH1e MeMay aNeKTpogaMu

MpoBepuTb CBEYY (CMOTPH MYHKT 8.4).

Bo3aayLuHbIi hunsTp 3acopeH

OunCTUTL U/MNK 3aMEHUTD
uUALTP (CMOTPU NYHKT 8.3).

Mpo6nembl B Kap6lopatope

CBAMMTECH C aBTOPU30BaHHbIM
CepPBUCHbIM LLEeHTPOM.

. Auratens
BKJIl04AETCH, HO UMEET
cnabyto MOLHOCTb

Bo3aayLluHbIi dunsTp 3acopeH

OYUCTUTb /MK 3aMEHUTb
hunbTP (CMOTPU NYHKT 8.3).

Mpo6nembl B Kap6lopaTope

CBAKUTECH C aBTOPU30BaHHbIM
CepPBUCHbIM LLeHTPOM.

3. [surarens paboTtaeT
HepaBHOMEPHO WU He
HabupaeT MOLWHOCTb
npw Harpyske

Cseuya rpsasHas Win HenpasuibHOe
paccToAHWE MEKAY SN1EKTPOAaMM

MpoBepuTb CBEYY (CMOTPH MYHKT 8.4).

Mpo6aembl B Kapboparope

CaAmKUTECH C aBTOPU30BaHHbIM
CEepBUCHbIM LLEeHTPOM.

4. [iBuratens CAULLKOM
CUJ/IbHO AbIMUT

HenpaBwnbHbIN cocTaB cMecu

MpUroToBUTL CMECH MO MHCTPYKLMK
(CMOTPU NYHKT 7.2)

Mpo6nembl B kKapblopatope

CBAMMWTECH C aBTOPU30BAHHbLIM
CEPBUCHBIM LIEHTPOM.

. 3anuBaHuve asuratens

Py4Hoii ctapTep 6bl1 3aeCcTBOBaH
HECKOJIbKO pas Nnoapag, npu
3aKpbITON BO3JYLLHOM 3aC/IOHKE,

Ypanutb cBevy (Puc. 32) n nnaBHO

NOTAHYTb PYKOATKY NYCKOBOro Tpoca (Puc.

18.1) 4TOGBI yAANUTL M36LITOK TOMNANBA;
3aTeM BbICYLUWUTb 3/1EKTPOAbLI CBEYU U
BHOBb YCTaHOBUTb €€ Ha ABuraTe/ib.

Ecnv nocne BbINOSHEHWA ONUCAaHHbIX Bbille AEUCTBUA HEMOJIAAKM
He UCYE3/n, CBAKUTECH C BalUMM AUCTPUOBLIOTOPOM.
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HEMNOJIAAKA BO3MOHKHAA NPUYUHA YCTPAHEHUE
6. Pexyuiee HenpasubHas perynmposka CBAMUTECH C aBTOPU30BaAHHBIM
npucnoco6ieHune Kap6iopaLmm CEePBUCHBIM LIEHTPOM.
LBUIHETCH

Ha X0/10CTbIX o6op0Tax
apurartens

7. MawwuHa HauynHaeT
aHoMasibHO
BMGpMpoBaTh

YacTu MallMHbl NOBPEKAEHDI
WAn ocnabneHbl

BbIKO4MTE MALLWHY W OTCOEANHUTE
Kabenb ceeuu (Puc. 18.H,).

BbIfABUTE Ha/IM4ME BO3MOKHBIX
NoBpEMAEHN

MpoBepbTe, HeT n ocnabaeHHbIX
yacTew 1 3aTAHUTE KX

O6paTnTech B Creuuanma3npoBaHHbIv
CEpPBUCHDBIN LEHTP A1 BbINOJHEHNA
NPOBEPOK, 3aMEHbI M PEMOHTA.

8. MawwwnHa ygapunacb o
NOCTOPOHHWI NpeaMeT

YacTu MalLmHbl NOBPEHAEHDI
Wnn ocnabneHbl

BbIKA04MTE MALLMHY W OTCOEANHUTE
Kabenb ceeuun (Puc. 18.H).

BbIfBUTE Ha/IM4ME BO3MOMHBIX
NoBpEXAEHNN

MpoBepbTe, HET M 0CNabNEHHBIX
YyacTem 1 3aTAHUTe X

O6paTnTech B crneuuanm3npoBaHHbIv
CEpPBUCHBIN LEHTP A1 BbINOJHEHNA
NPOBEPOK, 3aMEHbI M PEMOHTA.

Ecnn nocne BbINONIHEHMA ONUCAHHBIX BbiLLE ,D.eVICTBMl‘/’i Henonagxku
He UCHe3n, CBAXUTECH C BallnM p,VICTpVI6bIOTOpOM.
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D!KKAT!: MAKINEYi KULLANMADAN ONCE TALIMATLAR iCEREN KILAVUZU
DIKKATLE OKUYUN. Gelecekteki her tiirlii ihtiyac icin saklayin.

1. GENEL BILGILER

1.1 KILAVUZUN OKUNMASI

Kilavuz metninde, son derece 6nemli
bilgiler iceren bazi paragraflar, guvenlik
veya ¢alisma amaglariyla, asagidaki kritere
gore farkl sekilde belirtiimislerdir:

NOT veya ONEMLI Makineye zarar
vermemek veya hasar yaratmamak amaciyla
daha 6nceden belirtilenleri, agiklamalar
veya diger bilgiler ile tamamlar.

A simgesi bir tehlikeyi vurgular. Uyarilara
uygun hareket edilmemesi, personelde
veya lguncl sahislarda yaralanmalara
ve/veya zararlara yol agabilir.

< Gri noktall kenarlikla vurgulanan paragraflar,
< bu kilavuzda belirtilen tiim modellerde

- mevcut olmayan istege bagh 6zellikleri

. gosterirler. ligili 6zelligin kendi modelinizde

< bulunup bulunmadigini kontrol edin.

n. » o 1

Tdm “6n”, “arka”, “sag” ve “sol” bilgilerinde

operatorun gall§ma pozisyonu referans alinmistir.

1.2 BASVURULAR

1.2.1  Sekiller

Bu kilavuzda yer alan resimler 1, 2, 3,
vb. seklinde numaralandiriimistir.
Sekillerde gosterilen bilesenler A, B,
C, vb. gibi harflerle isaretlenmistir.
2.resimde C bilesenine atifta bulunuldugunda
su yazim sekli kullanilir: “Bkz. Res.
2.C” veya sadece “(Res. 2.C)".
Resimler gésterge niteligindedir.
Gercek parcalarla betimlenenler
arasinda farkliliklar olabilir.

1.2.2 Baslklar

Bu kilavuz bélimlere ve paragraflara ayriimistir.
“2.1 Egitim” paragrafinin bashg, “2. Glvenlik
kurallar” b6limUnun alt bashigidir. Bagliklara
veya paragraflara yapilan bagvurular Bol.

veya Par. kisaltmasi ile ilgili rakam kullanilarak
verilmistir. Ornek: “bdl. 2” veya “par. 2.1”.
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2. GUVENLIK KURALLARI

21 EGITIM

A Kumandalari ve makinenin uygun
kullanimini iyi égrenin. Makineyi hizli bir
sekilde durdurmayi égrenin. Uyarilara ve
talimatlara uyulmamasi yanginlara ve/
veya ciddi yaralanmalara neden olabilir.

¢ Cocuklarin veya kullanim talimatlarini
yeterli derecede bilmeyen kisilerin
makineyi kullanmasina asla izin
vermeyin. Yerel kanunlar kullanici igin
minimum bir yas siniri tespit edebilir.
Kullanici yorgun oldugunda,

kendini kétl hissettiginde veya ilag,
uyusturucu, alkol veya refleks ve

dikkat yeteneklerine zararli maddeler
aldiginda asla makineyi kullanmayin.
Baska kisilere veya onlarin mallarina
gelebilecek kazalardan ve beklenmedik
olaylardan operatdrin veya kullanicinin
sorumlu oldugunu unutmayin. Uzerinde
calisilacak arazide, 6zellikle egimlerde,
engebeli, kaygan veya dengesiz arazide
bulunan potansiyel riskleri degerlendirme
ile gerek kendisinin, gerekse bagkalarinin
guvenligini sorumlulugu kullaniciya aittir.
Makinenin bagkalarina devredilmek

veya 6dung verilmek istenmesi halinde
kullanicinin, isbu kilavuzda bulunan kullanim
talimatlarini okumus oldugundan emin olun.

2.2 HAZIRLIK iSLEMLERI

Kisisel koruyucu donanimlar (KKD)

e Vicudu saran, kesilmeyi dnleyici korumalarla
donatiimig koruyucuyu giysiler, titresim
Onleyici eldivenler, kask, koruyucu gézlukler,
toz 6nleyici maskeler, isitme sistemi
koruyucu kulakliklar ve tabani kaymaz
kesilmeyi 6nleyici ayakkabilar kullanin.
Makineye veya ¢alisma ortaminda mevcut
nesnelere ve materyallere takilabilecek
esarplar, gémlekler, kolyeler bilezikler,
sarkan kisimlari ve bagciklar olan ya da
kravat iceren giysiler ve her hallikarda
sallantili veya bol aksesuarlar kullanmayin.

e Uzun saclari uygun sekilde toplayin.

Calisma alani / Makine

¢ Butun ¢alisma sahasini iyice kontrol
edin ve makine tarafindan firlatilabilecek
veya kesim aletine/déner aksama hasar
verebilecek her tirll nesneyi uzaklastirin
(taslar, dallar, demir teller, kemikler, vb.).

icten yanmali motorlar: yakit
/\ TEHLIKE! Benzin ve karigim son derece

yanicidir!

Benzini ve karnisimi, bu amagla kullanim
acisindan onaylanmis 6zel kaplar iginde,
guvenli yerlerde, 1s1 kaynaklarindan veya
serbest alevlerden uzakta muhafaza edin.
Kaplari, cocuklarin ulasabilecekleri

yerlerde birakmayin.

Kaplari cok miktardaki yaprak

veya ¢imden uzak tutun.

Yakit karisimini hazirlarken,

doldururken veya tamamlama

yaparken ve yakitla ilgili herhangi bir

islem yaptiginizda sigara igmeyin.

Yakiti bir huni yardimiyla, yalnizca agik
alanda doldurun.

Yakit buharlarini solumaktan kaginin.

Motor calisirken veya sicakken yakit ilave
etmeyin veya deponun kapagini ¢ikarmayin.
Ic basincin kademeli olarak tahliye olmasi
icin deponun kapagini yavasgca agin.
Igerigini kontrol etmek igin deponun

agzina acik alev yaklastirmayin.

Yakit disari tastiginda, motoru ¢alistirmayin;
makineyi yakitin dékildtgui alandan
uzaklastirin ve yakit tamamen buharlasana
ve buharlar dagilana kadar herhangi bir
yangin ihtimalinin olugsmasini énleyin.
Deponun ve yakit kabinin kapaklarini daima
takin ve iyice sikin.

Makineye veya topraga dokulmus her yakit
izini derhal temizleyin.

Makineyi yakit ikmalinin gergeklestirildigi
yerde calistirmayin; motor yakit ikmalinin
yapildigi yerden en az 3 metre mesafede
ateslenmelidir.

Yakitin giysilere bulagsmasini engelleyin ve
bu durumda motoru calistrmadan &nce
giysileri degistirin.

2.3 KULLANIM ESNASINDA

Calisma Alani
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Motoru tehlikeli karbon monoksit
dumanlarinin birikebilecegi kapal yerlerde
calistirmayin. Galistirma islemleri agik
havada veya iyice havalandirilan bir

yerde yapilmalidir. Tahliye edilen gazlarin
toksik olduklarini hic unutmayin.

Makine ¢alistirilirken susturucuyu ve bu
dogrultuda egzoz gazlarini, tutusabilir
materyallere dogru yénlendirmeyin.
Makineyi, patlama riski bulunan ortamlarda,
tutusabilir sivilar, gaz veya toz mevcut ise
kullanmayin. Elektrik kontaklari veya mekanik
srtinmeler toz veya buharlari tutusturacak
kivilcimlarin gikmasina yol acabilirler.



* Sadece gln 1siginda veya yeterli yapay
Isikta ve iyi géranurlik kosullarinda ¢aligin.
« Kisileri, cocuklari ve hayvanlari ¢calisma
alanindan uzaklastirin. Gocuklarin
baska bir yetiskin tarafindan gézetim
altinda tutulmasi gerekir.
Diger kisilerin, makinenin etki alanindan en
az 15 metrede, daha zor bicmelerde en az
30 metrede bulundugunu kontrol edin;
¢ Calisma esnasinda operatorin dengesini
garanti etmeyen islak veya kaygan zeminde
veya her hallkarda asiri engebeli veya dik
arazilerde calismaktan olabildigince kacinin;
Zemindeki diizensizliklere (timsekler,
kanallar), egimlere, gizli tehlikelere ve
g6rusu sinirlandirabilecek muhtemel
engellerin varliina ézellikle dikkat edin.
Sarp kayalik, gukur veya nehir kenarlarinin
yakinlarinda ¢ok dikkatli olun.
Daima kendi dayanak noktanizdan emin
olarak ve kesim dlizeninin sonunda
durarak, yon degisimlerine ¢cok dikkat
ederek, asla yukari/asagi yonde degil,
egime gapraz yonde caligin.
Makine yol yakinlarinda kullaniliyorsa,
trafige dikkat edin.

Davranis Sekilleri
¢ Calisma esnasinda tahrik Gnitesini
viicudun sag yaninda ve kesim grubunu
kemer hizasinin altinda tutarak makine
daima iki elle siki kavranmalidir.
Sabit ve dengeli bir pozisyon
alin ve tedbirli davranin.
e Asla kogsmayin, yurtyun.
Calisma esnasinda makineyi her
zaman kemere takili tutun.
* Gerek makinenin ateslenmesi gerekse
kullanimi esnasinda, daima ellerinizi ve
ayaklarinizi kesim dizeninden uzak tutun.
Dikkat: kesim aleti kapatildiktan veya
motor durduktan sonra da birkag
saniye donmeye devam eder.
Kesim aletinin neden oldugu olasi
nesne sekmelerine dikkat edin.
Kesim aletini yabanci nesnelere/
engellere sert bir sekilde carpmamaya
6zen gosterin. Kesim aleti bir engelle/
nesneyle karsilagirsa, geri tepme meydana
gelebilir. Bu temas, ters ydénde son derece
seri bir firlatmaya neden olarak kesim
aletinin yukar yénde veya operatére dogru
itimesine yol agabilir. Geri tepme makinenin
kontrolunlin kaybedilmesine yol agarak,
son derece agir sonuglarin yagsanmasina
neden olabilir. Geri tepmeyi 6nlemek igin
asagidaki uygun 6zel tedbirleri alin:

— Makineyi iki elinizle, saglam bir sekilde

tutun ve gévdenizle kollarinizi geri
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tepme kuvvetlerine dayanabilmenizi
saglayacak bir konuma getirin.

- Kollarinizi agiri sekilde yukariya dogru
germeyin ve kemer hizasinin uzerindeki
yuksekliklerde kesme yapmayin.

— Yalnizca imalatci tarafindan belirtilen
kesim duzenlerini kullanin.

— Kesim dizeninin bakimiyla ilgili
imalatginin verdigi talimatlara dikkat edin.

Misina uzunlugunun kesimi icin 6ngérilmus
olan her tirlG aletten kaynaklanabilecek
yaralanmalara karsi dikkatli olun.

Dikkat: kesim aleti motor durduktan

sonra da dénmeye devam eder.

Kullanim sirasinda isindigindan motor
aksamina dokunmayin. Yanma tehlikesi.
Yangin riskini dnlemek igin makineyi sicak
motor ile yapraklar, kuru otlar veya diger
parlayici materyaller arasinda birakmayin.

A Calisma esnasinda kirlma veya

kaza durumunda, derhal motoru durdurun
ve bagka hasarlara sebep olmamak igin
makineyi uzaklastirin; kisilerde veya t¢uncu
sahislarda yaralanmalara neden olan
kazalar durumunda, derhal icinde bulunulan
duruma en uygun ilk yardim prosedurlerini
uygulayin ve gerekli tedaviler igin bir Saglk
Ocagina basvurun. Gézden kagcmalari
durumunda kisilerde veya hayvanlarda
hasar veya yaralanmalara yol agcabilecek
olasi kalintilari dikkatlice giderin.

A isbu bilgilerde belirtilen giiriiltii ve
titresim seviyesi makinenin maksimum
kullanim degerleridir. Dengesiz bir kesim
dizeninin kullanilmasi, asir hareket hizi,
bakim eksikligi ses ve titresim seviyesini
ciddi élglide etkilerler. Buna bagli olarak,
yuksek gurultiden ve titresimlerin neden
oldugu tahriklerden kaynaklanan olasi
zararlari gidermeye ydnelik dnlemlerin
alinmasi gerekir; makinenin bakimini
ihmal etmeyin, gurultiye karsi kulaklklar
takin, calisma esnasinda molalar verin.

A Titresimlere uzun sure maruz kalma,
zarar gérmelere ve 6zellikle dolagim sistemi
sorunlari bulunan kigilerde nérovaskiiler
rahatsizliklara (“Raynaud fenomeni” veya
“beyaz el” olarak da bilinen) neden olabilir.
Belirtiler ellerde, bileklerde ve parmaklarda
gorilebilir ve his kaybi, uyusma, kasinma,
agri, renk kaybi veya derinin yapisal
degisikliklerine neden olur. Bu etkiler,
disuk ortam sicakliklari ve/veya kabzalar
Uzerinde asir bir kavrama sebebi daha
blyUk boyutlara ulasabilir. Belirtiler ile
karsilasildiginda makinenin kullanim surelerini
azaltmak ve bir doktora danigmak gerekir.



Kullanimla ilgili sinirlamalar

* Makine, bunu iki el ile saglam sekilde
tutabilecek ve/veya ¢alisma esnasinda ayakta
dengede sabit sekilde durabilecek kapasitede
olmayan kisiler tarafindan kullaniimamalidir.
Korumalari hasar gérmusse, yoksa

veya dogru yerlestiriimemisse

makineyi kesinlikle kullanmayin.

Motor ayarlarini degistirmeyi,

gerekenden yuksek devre getirmeyin.

Motor ¢ok yliksek devirde galistirilirsa,
personelin yaralanmasi riski artar.

Makineyi asiri zorlamayin ve agir igler
yapmak icin ufak bir makine kullanmayin;
uygun bir makinenin kullanimi riskleri

azaltir ve is kalitesini yukseltir.

2.4 BAKIM, DEPOYA KALDIRMA
VE NAKLIYE

Duzenli bakim yapin; depoya kaldirma igleminin
dogru uygulanmasi, makinenin emniyetinin ve
performans seviyesinin korunmasini saglar.

A Asla makineyi agsinmig veya hasar
goérmiis parcalar ile kullanmayin. Arizali
veya bozuk parcalar degistirilmeli ve asla
onarilmamalidir. Sadece orijinal yedek
parcalar kullanin: orijinal olmayan ve/
veya dogru sekilde monte edilmemis
yedek parcalarin kullanimi makinenin
emniyetini riske atar; kazalara veya kisisel
yaralanmalara neden olabilir ve reticiyi
her tiirlii sorumluluktan muaf kilar.

Bakim

¢ Yangin tehlikesini azaltmak igin, yag
ve/veya yakit sizintisi olmadigini
dizenli olarak kontrol edin.

e Makinenin ayar islemleri esnasinda,
parmaklarin kesim dlzeni ve makinenin
sabit kisimlari arasinda sikisip
kalmasini dnlemeye dikkat edin.

Depoya kaldirma

e Makineyi, deposunda yakit bulunurken,
yakit buharlarinin alev, kivilcim
veya gucli bir 1st kaynagiyla temas
edebilecegi bir yere kaldirmayin.

¢ Yangin riskini azaltmak igin,
artiklarin bulundugu kaplar kapal
bir mekan i¢inde birakmayin.

2.5 CGEVRE KORUMA

Medeni bir ortak yasam ve yasadigimiz
cevreye saygl ilkeleri cercevesinde,

makinenin kullaniminda ¢evre korumasi
onemll rol oynamali ve éncelik tagimalidir.

e Komsulariniz i¢in bir rahatsizlik kaynagi
olmaktan kacinin. Makineyi sadece
mantikli saatler icerisinde kullanin (kisilere
rahatsizlik verebileceginiz sabahin erken
veya aksamin ge¢ saatlerinde degil).
Ambalajlarin, yaglarin, yakitin, filtrelerin,
asinmig parcgalarin veya gevreye zarar
verebilecek herhangi bir nesnenin bertaraf
edilmesinde yerel kanun éngérulerini
titizlikle uygulayin; bu atiklar cépe
atilmamali, ayriimali ve materyallerin yeniden
doénustirulmesini gerceklestirecek 6zel
toplama merkezlerine teslim edilmelidir.
Ortaya ¢ikan malzemelerin imha edilmesinde
yerel ydnetmeliklere titizlikle uyun.
Hurdaya ¢ikarma durumunda, makineyi
digariya terk etmeyin, yururltkteki

yerel yénetmelikler uyarinca bir

toplama merkezine bagvurun.

3. MAKINEYi OGRENMEK

3.1 MAKINENIN ACIKLAMASI VE
AMACLANAN KULLANIM

Bu makine bir bahge aletidir ve daha detayli
olarak hobi amagli kullanim igin termik motorlu
tasinabilir bir call bigme/kenar kesme makinesidir.

Makine baglica olarak bir motordan olusur, bu
motor bir boru igine yerlestirilmis bir transmisyon
mili ve agih bir disli kutusu araciligiyla

farkli iglevleri yerine getirmek icin degisik
tipolojileri bulunan bir kesim aletini igletir.

Operator bir kemer yardimi ile makineyi
tastyabilir ve kesim diizeninden daima glivenlik
mesafesinde durarak ana kumandalari isletebilir.

3.1.1 Ongériilen kullanim

Bu makine asagidaki amagclar icin
tasarlanmig ve uretilmigtir:

¢ Misinali kesme kafasinin igine

kapatiimig naylon misinayla otlarin ve
odunsu olmayan bitkilerin kesimi.

Metal veya plastik bigaklarin yardimi

ile maksimum 2 cm ¢apli uzun

otlarin, kuru dallarin, ufak dallarin

ve odunsu ¢alilarin kesimi.

Odunsu parcalarin kesimi ve kiiguk ebatl
agaclarin kesilmesi (izin veriliyorsa,
yalnizca testere digli bicakla).

Yalnizca tek bir operatoér tarafindan kullanihr.
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3.1.2 Uygunsuz kullanim

Yukarida belirtilenlerden farkl her tirli
kullanim tehlikeli olabilir ve kisilere ve/veya
esyalara hasar verebilir. Asagida belirtilenler
(6rnek olarak, ancak sadece bunlarla sinirli
olmaksizin) uygunsuz kullanim olarak addedilir:
¢ makinenin stpirmek i¢in kullaniimasi;

¢ Citlerin dizenlenmesi veya kesim diizeninin
zemin hizasinda kullaniimadigi diger isler.
Agag¢ budama.

kesim aleti takill makinenin operatériin

bel hizasinin Gzerinde kullaniimasi;
Makinenin bitki sinifina girmeyen

nesneleri kesmek icin kullaniimasi.

"Teknik Veriler" tablosunda siralananlardan
farkh kesim aletlerinin kullaniimasi

Ciddi yaralanma tehlikesi.

makinenin birden fazla kisi

tarafindan kullaniimasi.

ONEMLI  Makinenin uygunsuz kullanimi
garantinin gecersiz olmasina ve kullanicinin
veya baskalarinin zarar gérmesinden ve
yaralanmasindan kaynaklanan ydkdamldlikleri
kullaniciya devrederek Ureticinin her tiirl(i
sorumluluktan muaf tutulmasina neden olur.

3.1.3 Kullanici tipolojisi

Bu makine amatér operatérler
tarafindan kullaniimaya yoneliktir.
“Hobi amagl kullanima” yoneliktir.

3.2 GUVENLIK iSARETLERI

Makinenin tzerinde cesitli semboller (Res. 2)
bulunur. Bunlar, makinenin gereken dikkat ve
tedbirle kullanilmasi icin uymasi gereken davranig
sekillerini operatére hatirlatmakla gérevlidirler.

Sembollerin anlamlar:
DIKKAT! TEHLIKE! Bu makine,
dogru sekilde kullaniimadigi
takdirde, kullanici ve diger
kisiler icin tehlikeli olabilir.

DIKKAT! Bu makineyi kullanmadan
once talimat kilavuzunu okuyun.

LU

ONEMLI

Makine operatéri, makinenin
normal sartlarda strekli gtinlik
kullanimi halinde 85 dB (A)
degerine esit veya daha fazla
gurdltl seviyesine maruz
kalabilecegi hakkinda uyarilir.
Akustik koruyucular, goézlikler
kullanin ve koruyucu kask takin.

Koruyucu ayakkabilar ve
eldivenler kullanin!

SEKME TEHLIKESI! Makinenin
kullanimi esnasinda herkesi

ve butln ev hayvanlarini en

az 15 m uzaklastirin!

Kesim aletinin maksimum hizi.

Yuvarlak testereli bigaklar
kullanmayin. Tehlike: Uzerinde
bulunmayan modellerde
yuvarlak testereli bicaklarin
kullanimi, kullaniciyi cok
ciddi ve hatta éliimle
sonuclanabilen yaralanma
tehlikesine maruz birakir.

DIKKAT! Benzin tutusabilir.
Yakit takviyesinde bulunmadan
dnce, en az 2 dakika motorun
sogumasini bekleyin.

Bicagin itme kuvvetine dikkat

DIKKAT! - Sicak yiizeylerden
uzakta durun

Yirtilmig veya okunamaz hale gelmis

yapiskanli etiketlerin degistiriimesi gerekir. Yeni
etiketleri yetkili teknik servisinizden isteyin.

3.3 URUN BELIRLEME ETIKETI

Uriin belirleme etiketinde asagidaki
veriler yer alir (Res. 1):
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Ses guicl seviyesi
Uygunluk etiketi

Imalat ay / Imalat yili
Makine tipi

Seri numarasi
Imalatginin adi ve adresi
Emisyon numarasi

Urlin kodu

ONoaRLN =

Makine belirleme verilerini, kapagin arkasinda
bulunan etiketteki 6zel yerlere yazin.

ONEMLI Yetkili departmania her baglanti
kurdugunuzda (irtin belirleme etiketinde
belirtilen belirleme bilgilerini kullanin.

3.4 BASLICA BILESENLER

Bu makine, islevleri belirtilen asagidaki
bilesenlerden olusur (Res. 1):

A. Motor: Tahrik borusu ve acili disli kutusuyla
kesim dlizenine hareket saglar.
1. Omuzda tasinan motor
B. Tahrik borusu: Dénus hareketini
aclli digli kutusuna aktarmakla goérevli
hareket aktarma mili icinde bulunur.
1. Esnek tahrik borusu
C. Acih digli kutusu: Tahrik borusunun
hareketin kesim diizenine
aktarldigi son kismudir.
D. Kesim Diizeni: Bitkilerin kesilmesini
saglayan elemandir.
1. Misinali kesme kafasi: Naylon
misinal kesim duzenidir.
2.3 noktali bicak: Metal
diskli kesim duzenidir.

3.Testere disli bicak (izin veriliyorsa):
: Cepecevre kesici diglere sahip, metal
dairesel diskli kesim duzenidir.

E. Kesim aletinin korumasi: bir emniyet
korumasidir ve kesim diizeni tarafindan
toplanmis olasi nesnelerin makineden
uzaga firlatiimasini engeller.

F. On kabza: Yarim daire seklindedir,
makinenin yoénetilmesine olanak tanir ve
bacak koruma siperi burada bulunur.

G. Arka kabza: Makinenin yénetilmesine
olanak tanir ve tizerinde agma/kapama/
gaz ana kontrol kumandalari bulunur.

H. Bacak koruma siperi: Kullanim sirasinda
kesim dlzeniyle kazara temasi 6nlemeye
yarayan bir givenlik korumasidir.

. Tutma sapi: Mile enlemesine ve asimetrik
bir sekilde yerlestiriimis, "6kiz boynuzu"
seklinde kabza; makinenin yénetiimesine
olanak tanir ve tUzerinde agma/kapama/
gaz ana kontrol kumandalari bulunur.

J. Takma noktasi (kemerin): Makine
kemerinin takildig yerdir.

K. Kemer: Omuzlardan gecerek, calisma
sirasinda makinenin agirhginin
kaldirimasina yardimci olan, kumasg
kayislardan olusan bir aparattir.

1. tek askil
2.cift askil
3.sirt cantall

L. Bicak siperi (makinenin nakliyesi ve
tasinmasi igin): agir yaralanmalara neden
olabilecek sekilde kesim dlzeniyle
kazara temasa karsi koruma saglar.

4. MONTAJ

ONEMLI  Uyulacak giivenlik kurallar bél. 2'de
aciklanmigtir. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak igin bu talimatlara titizlikle uyun.

Depolama ve sevkiyat nedenlerinden
makinenin bazi bilesenleri, dogrudan
fabrikada ambalajlanmamistir; bu bilesenler,
ambalaj ¢ikarildiktan sonra asagidaki
talimatlari izleyerek monte edilmelidir.

A Ambalajin acilmasi ve montajin
tamamlanmasi diiz ve saglam bir yiizey
lizerinde gerceklestirilmelidir, makinenin
ve ambalajlarin hareket ettirilmeleri

icin yeterli derecede yer bulunmalidir

ve daima uygun aletler kullaniimalidir.
Makineyi "MONTAJ" béliimiinde verilen
talimatlar tamamlamadan kullanmayin.

41 MONTAJ ARACLARI
Montajda kullanilan araglar ambalaja dahildir.
4.1.1 Ambalajdan ¢cikarma

1. Ambalaji 6zenle agin, bilegenleri
kaybetmemeye 6zen gosterin

2. Kutunun igine bulunan, bu kilavuzun
da yer aldigi belgelere basvurun.

3. Monte edilmemis tim bilesenleri
kutudan cikarin.

4. Cali bicme makinesini kutudan ¢ikarin.

5. Kutuyu ve ambalajlari bulundugunuz yerdeki
ybénetmeliklere uygun sekilde bertaraf edin.
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4.2 KABZALARIN MONTAJI 4.3 KESim DUZENI VE OZEL
SIPER SECIMi

211 On kabzanin montajs A Her kesim diizenine Teknik

Veriler tablosunda belirtildigi gibi

: 1. Pimi (Res.3 A.1) tahrik borusu lzerinde ézel bir siper kombine edilmelidir.

. dngérilen deliklerden birine gecirerek,
. tapayi (Res. 3.A) yerlestirin.

2. Bacak koruyucu bariyerin Asagidaki prensip yénlendirmelerine gore yapila-
. cak ise en uygun kesim diizenini secin:

: ¢ Misinali kesme kafasi, citler, duvarlar,

temeller, kaldinmlar yakinindaki, agaglar

(Res. 3.B) bulundugu 6n kabzay!
vidalarla (Res. 3.C) monte edin, titresim
Onleyici iki yarim ara parcayi (Res. 3.D)
yerinde tutmaya 6zen gdsterin etrafindaki vb. uzun otlari ve odunsu
: 3. Vidalan (Res. 3.C) iyice sikistirin. olmayan bitkileri giderebilir veya bah¢enin
e iiiieieeiiiiiiiieee belli bir alanini tamamen temizleyebilir.
- * 3 uclu bicak maksimum 2 cm c¢apl kuru
4.2.2 Tutma sapinin montaji - Tip | dall‘z;arln vg ufak calilarin kesimige uygundur.

. 1. Ortatopuzu (Res. 4.A) sokiin ve
tapayi (Res. 4.B) kaldirin.
Kumandalarin sagda olmalarina dikkat

: - * testereli bigak (izin verilmis ise)
¢ ederek tutma sapini (Res. 4.C) takin.

< odunsu pargalarin kesimine ve kiguk
ebatli agaclarin kesilmesine imkan tanir.

»

[

Tutma sapini en rahat ¢alisma pozisyonuna
yonlendirin ve bunu tapa (Res. 4.B) ve
topuz (Res. 4.A) araciligiyla bloke edin.
Kumanda kilifini (Res. 4.D) 6zel

kablo tutucuya (Res. 4.E) gegirin.

ONEMLI  Kesim aletinin degistirilmesi
gerektiginde, aletin tliim elemanlarini s6kdin.

&

4.4 KESIiM ALETINiN SiPERININ MONTAJI

- NOT Topuzu (Res. 4.A) gevseterek,
: depolama aninda kapladigi alani azaltmak
< igin tutma sapini dénddrmek mimkdndcir.

A Koruyucu eldiven takin.

peseieiliiiiiiiiii 441 Kesim diizeni siperliginin montait
: 4.2.3 Tutma sapinin montaji - Tip Il (misinali kesme kafasi, 3 uclu bicak)

: 1. Vidalan (Res. 5.A) ¢ozin ve tapayi (Res.  : ONEMLI Bu korumay her kullandiginizda,
5.B) destekten (Res. 5.C) gikartin. . aktarma borusu plakasinin (Res. 6.8, Res.

- 2. Tutma sapini (Res. 5.D), kumandalarin ©  6.E) monte edilmis oldugundan emin olun.
sagda olmalarina dikkat ederek

tahrik borusu (Res. 5.E) Gzerine

s o 1. Vidalari (Res. 6.A) sokun.
yerlestirilmis destegin (Res. 5.C)

I o 2. Siperi (Res. 6. C) tahrik borusunun
icinde elde edilmig yuvaya takin. (Res. 6. B) kiiglik plakasinin (Res. 6. D)

3. Vidalan (Res. 5.A) sonuna kadar deliklerine gelecek sekilde yerlestirin.
sikarak, tapay! (Res. 5.B) monte edin. ¢ 3. Vidalar (Res. 6. A) iyice sikistirarak

. 4. Kumanda kilifini (Res. 5.F) ézel : siperi (Res. 6. C) sabitleyin.

kablo tutucuya (Res. 5.G) gegirin.

NOT Kesim aletinin siperinde
(Res. 1.E) asagidaki sembol bulunur:

Bu, kesim dizeninin rotasyon
yoénunu gdsterir.
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° 4.4.2 Kesim diizeni siperliginin montaji
. (izin verilmigse, testere disli bicak)

A Bu siper diger kesim diizenleri
- igin kullaniimamalidir.

1. Diger kesim dlzenleri igin

: kullanilabilecek siperleri ¢ikarin.

2. Aktarma borusu plakasini (Res. 6. B)

. ¢ikarin ve ilgili vidayi (Res. 6.E) saklayin.

3. Testere digli bicak korumasinin destegini
(Res. 7.A) tahrik borusunun (Res. 7.B)

: lUzerine yerlestirip, pimin (Res. 7.C)

borunun Gzerindeki ilgili delige (Res. 7.D)

. dogru sekilde yerlestiginden emin olun.

4. Vidayi (Res. 7.E) kullanarak ve sonuna

: kadar sikarak destegi (Res. 7.A) sabitleyin.

. 5. Siperi (Res. 7.F), destek

deliklerine yerlestirin.

- 6. Vidalar (Res. 7.G) sonuna kadar

sikarak, siperi (Res. 7.F) sabitleyin.

4.5 KESIMDUZENININ
MONTAJI/SOKULMESI

A Koruyucu eldiven takin.

4.5.1 Misinali kesme kafasinin montaji

l.a Tip I: Mesafeleyiciyi (Res. 8.A.1) dogru
sekilde mil Gizerine yerlestirdikten
sonra, ¢entiklerin agil dis kutusu
(Res. 8.B) ¢entikleri ile mikemmel
uyustugundan emin olarak, dabhili
bilezigi (Res. 8.A) ve harici bilezigi
(Res. 8.D) belirtilen yénde monte edin.

1.b Tip II: Mesafeleyiciyi (Res. 9.A.1) dogru
sekilde mil Uzerine yerlestirdikten sonra,
centiklerin acili dis kutusu (Res. 9.B)
centikleri ile mikemmel uyustugundan
emin olarak, dahili bilezigi (Res.

9.A) belirtilen yénde monte edin.

2. Teghizattaki anahtari (Res. 8.C, Res. 9.C) i¢
bilezigin (Res. 8.A, Res. 9.A) ilgili deligine
gegcirin ve rotasyonu bloke ederek, acili digli
kutusunun (Res. 8.B, Res. 9.C) deligine
gecirinceye kadar anahtari (Res. 8.C, Res.
9.C) iterek bilezigi elinizle déndurin.

3. Saat yonunu tersine gevirerek misinall kesme

kafasini (Res. 8.H, Res. 9.H) monte edin.
4. Yeniden dénmesini saglamak igin

anahtari (Res. 8.C, Res. 9.C) ¢ikarin.
Kesim aletinin siperinin uyarlanmasi:

5. Kancalari, siperin (Res. 8.E, Res. 9.E)
ilgili yuvalarina gegirerek ve yerine
oturtuncaya kadar bastirarak ek siperi
(Res. 8.F, Res. 9.F) monte edin; vida
(Res. 8.G, Res. 9.G) araciligiyla sabitleyin.

ONEMLI  Misinall kesme kafasi kullanildiginda,
daima misina kesme bigakli (Res. 33.A) ek siperin
(Res. 8.E, Res. 9.E) monte edilmis olmasi gerekir.

4.5.2 Misinal kesme kafasinin sokilmesi

1. Techizattaki anahtari (Res. 8.C, Res. 9.C) i¢
bilezigin (Res. 8.A, Res. 9.A) ilgili deligine
gecirin ve rotasyonu bloke ederek, acili digli
kutusunun (Res. 8.C, Res. 9.C) deligine
gegirinceye kadar anahtari (Res. 8.B, Res.
9.B) iterek bilezigi elinizle dénduriin.

2. Saat yonilinde cevirerek misinali kesme
kafasini (Res. 8.H, Res. 9.H) c¢ikarin,
mesafe aparatini (Res. 8.A.1, Res. 9.A.1)
milden ¢ikarmamaya 6zen gosterin.

4.5.3 3 uclu bigak, testere digli bicak
(izin verilmigse) montaiji

A Siperi bicaga uygulayin.

1. Mesafeleyiciyi (Res. 10.A.1, Res. 11.A.1)
dogru sekilde mil (izerine yerlestirdikten
sonra, ¢entiklerin acili dis kutusu
(Res. 10.B, Res. 11.B) centikleri ile
mikemmel uyustugundan emin olarak,
dahili bilezigi (Res. 10.A, Res. 11.A)
belirtilen yénde monte edin.

2. Bigagi (Res.10.C, Res. 11.C) ve dis

bilezigi (Res. 10.D, Res. 11.D) diz kisim

bicaga dogru olacak sekilde monte edin.

Techizattaki anahtar (Res. 10.E, Res. 11.E)

iliskin delige gegirin, bicagi (Res. 10.C,

Res. 11.C) elinizle déndurin ve rotasyonu

bloke ederek, acil disli kutusunun (Res. 10.B,

Res. 11.B) deligine gegirinceye kadar

anahtari (Res. 10.E, Res. 11.E) itin.

4. Kapag (Res. 10.F, Res. 11.F) monte
edin ve saat tersi ydnunde sonuna
kadar sikistirarak somunu (Res. 10.G,
Res. 11.G) vidalayin (25 Nm).

5. Yeniden dénmesini saglamak i¢in
anahtari (Res. 10.E, Res. 11.E) ¢ikarin.

Kesim aletinin siperinin uyarlanmasi:

6. Vidayi (Res. 10.J) sokerek ve kesim aleti
siperindeki yerlere (Res. 10.1) gecen
tirnaklari kurtararak ek siperi (Res. 10.H
- daha énce monte edilmigse) ¢ikarin.

@
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4.5.4 3 uclu bicak, testere disli bicagin

(izin verilmisse) sokiilmesi

A Siperi bicaga uygulayin.

1.

Techizattaki anahtari (Res. 10.E, Res. 11.E)
iliskin delige gegcirin, bigagdi (Res. 10.C,

Res. 11.C) elinizle dondurin ve rotasyonu
bloke ederek, agil digli kutusunun (Res. 10.B,
Res. 11.B) deligine gecirinceye kadar
anahtari (Res. 10.E, Res. 11.E) itin.
Somunu (Res. 10.G, Res. 11.G) saat
yoénunde gevsetin ve kapagdi (Res. 10.F,
Res. 11.F) ¢ikarin.

Dis bilezigi (Res. 10.D, Res. 11.D) ¢ikarip,
ardindan bigagi (Res. 10.C, Res. 11.C) ve i¢
bilezigi (Res. 10.A, Res. 11.A) ¢ikarin ancak
mesafe aparatini (Res. 10.A.1, Res. 11.A.1)
milden ¢cikarmamaya 6zen gosterin.

: 4.6 TAHRIK BORUSUNUN

MONTAUJI (AYRILABILEN
CUBUKLU MODELLER)

Stop kamasini (Res. 12.A) gikartin ve
stop kamasinin (Res. 12.A) gubugun
deligine (Res. 12.C) gectigine dair klik
sesini duyana kadar ¢cubugun alt kismini
(Res. 12.B) itin. Alt kisim (Res. 12.B)
her iki yone hafif dondirllerek gegirme
kolaylastirilabilir; komple yerine oturtma
islemi, tamamen yerlesmis olmasi gereken
kamadan (Res. 12.A) anlasilabilir.
Gecirme tamamlandiginda, kolu

(Res. 12.D) iyice sikistirin.

: 4.7 ESNEK TAHRIK
BORUSUNUN MONTAJI

1. Birbirlerinden farkli olduklarini
dikkate alarak, koruyucu kulakliklari
(Res. 13.A) esnek tahrik borusunun
(Res. 13.B) iki ucundan ¢ikarin.

2. pimi (Res. 14.A) yukari kaldirin ve deligin
(Res. 14.B) yukari déniik olmasina
dikkat ederek, delikli ucu (Res. 14.C)
tahrik Unitesi yuvasina gegirin.

3. Boru ucunu (Res. 14.D) bloke etmek
icin tamamen algaldigindan emin
olarak pimi (Res. 14.A) birakin.

4. Koruma tapasini (Res. 15.A) arka
kabzanin (Res. 15.C) cikinti yapan
borusundan (Res. 15.B) ¢ikarin.

5. Catalliucu (Res. 15.D) arka kabzanin (Res.

15.C) cikinti yapan borusuna (Res. 15.B)

gegirin ve sikistirildigindan emin olarak,

vida (Res. 15.E) araciligiyla sabitleyin.

Hava filtresi kapagini ¢ikarin (Par. 8.3).

Gaz kablosu ayar vidasini (Res. 16.A)

destek deligine gegirin ve teli (Res. 17.A)

karburatér koluna (Res. 17.B) sabitleyin.

Kabloyu gerginlestirmek icin somunu

(Res. 17.C) kullanin ve ayar vidasini

destek Uzerinde sabitleyin.

Kablolarin (Res. 18.A) ve (Res.

18.B) iki terminalini tahrik Gnitesinin

¢ iliskin kablolarina baglayin.

. 10. Hava filtresi kapagini takin.

No

[

(L]

5. KONTROL KUMANDALARI

51 MOTOR GALISTIRMA/
DURDURMA ANAHTARI

Motorun durdurulmasini ve ¢aligtirimasini
saglar. Salterin iki konumu vardir (Sek. 18.A):

O STOP - motor durdurulur ve calistinlamaz.

START - motor ¢alistirilabilir
I ve hizmete alinabilir.
5.2 GAZ KUMANDA KOLU
Kesim duizeninin hizinin ayarlanmasini saglar.
Gaz kumanda kolu (Res. 18.B) yalnizca

ayni anda gaz emniyet koluna (Res.
18.C) da basilirsa kullanilabilir.
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Dogru ¢aligma hizi, gaz kumanda
kolu (Res. 18.B) hareket yolunun
sonunda oldugunda elde edilir.

5.3 GAZEMNIYET KOLU

Gaz emniyet kolu (Res. 18.C) gaz kumanda
kolunun (Res. 18.B) kullaniimasina olanak tanr.

: 5.4 JIKLE DUGMESI (ISTEGE BAGLI)

Motorun sogukken calistiriimasi
< icin kullanilir (Res. 18.D).

5.5 MANUEL CALISTIRMA KABZASI
Motorun elle calistinimasini saglar (Sek. 18.1).

5.6 ATESLEYiCi (CHOKE)
KUMANDA KOLU

Motorun sogukken caligtinimasi igin
kullanilir. Ategleyici kumandasinda iki
konum mevcuttur (Sek. 18.E):

degildir (normal ¢aligtirma ve

I I A Konumu - Jikle devrede
+ sicak motor galistirma).

B konumu - Jikle devrededir

I\ I (soguk motor galistirma igin).

5.7 EMIS AYGITI (PRIMER) KUMANDASI

: Emis aygitinin lastik butonuna

\’_I. basildiginda, karburatére yakit enjekte

| edilerek, motorun ¢alistirimasi
kolaylastirilir (Res. 18.F)

6. MAKINENIN KULLANIMI

ONEMLI Uyulacak giivenlik kurallan bél. 2'de
aciklanmigtir. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak igin bu talimatlara titizlikle uyun.

ONEMLI  Makine icinde yakit
olmadan temin edilir.

6.1 HAZIRLIK iSLEMLERI

Makineyi kullanmadan énce:

1. Makineyi yatay konuma getirin ve
yere iyice oturmasini saglayin.
2. Yapilacak ise en uygun kesim
dlzenini segin (par. 4.3).
3. Yakit doldurun. Karisim hazirlama sekilleri
ile yakit doldurma sekil ve tedbirleri
icin (bkz. par.7.2 ve par. 7.3).
4. Kemeridogru takin (bkz. par. 6.1.1).

6.1.1 Kemerlerin kullaniimasi

Kayislar, operatériin boyuna ve fiziksel
yapisina gére ayarlanmalidir.

Daima makinenin agirhgina
uygun bir kemer kullanin:
— 7,5 kg alti agirliktaki makineler ile tek
veya cift kayisl modeller kullanilabilir.
— Agirhgi 7,5 kg uzerinde olan makineler ile,
sadece cift kayisl model kullanilmaldir.

* Tek askili modeller
Makine 6zel baglantiya takiimadan 6nce
kullanici kemeri kendi Uzerine takmalidir.

Kayis (Res. 19.A) sol omzun uzerinden
sag yana dogru gegmelidir.

Aski asagidaki sekilde takilmalidir:
— Destek (Res. 19.A.1)., makinenin
kenetleme mandali (Res. 19.A.2).
ve hizli gézme sistemi (Res. 19.A.3)
sag tarafa yerlestirilmelidir.

e Cift askili modeller
Makine 6zel baglantiya takiimadan énce
kullanici kemeri kendi Gizerine takmalidir.

Aski (Res. 19.B) asagidaki sekilde takiimaldir:
— Destek (Res. 19.B.1), makinenin
kenetleme mandali (Res. 19.B.2).
ve hizli gézme sistemi (Res. 19.B.3)
sag tarafa yerlestirilmelidir.
— Hizli ¢gézme sistemi (Res. 19.B.3)
on tarafta gelmelidir.
— Kayislarin kesisim noktasi operatériin
sirtinda (Res. 19.B.4) olmalidir.
— Tokalar dogru sekilde
baglanmalidir (Res. 19.B.5).
Kayislar yuki omuzlar tzerine esit
dagitacak sekilde gerilmelidir.

¢ Sirt cantali model
Sirt cantasi motor calistirildiktan sonra takilmaldir.

Sirt cantasi (Res. 19.C) asagidaki
sekilde takilmalidir:
— Omuz askilari operatériin omuzlarina
gelmelidir (Res. 19.C.1).

TR-10



— Tokalar dogru sekilde
baglanmalidir (Res. 19.C.2).
— makinenin kenetleme mandali sag
tarafa gelmelidir (Res. 19.C.3).
— Hizli gézme sistemi (Res. 19.C.4)
on tarafta gelmelidir.
Kayislar yiki omuzlar tzerine esit
dagitacak sekilde gerilmelidir.

6.2 GUVENLIK KONTROLLERI
Asagidaki gtivenlik kontrollerini yapin

ve elde ettiginiz sonuglari tablolarda
belirtilenlere uygun oldugundan emin olun.

A Kullanmadan énce giivenlik
kontrollerini daima yapin.

6.2.1 Genel kontrol

6.2.2 Makine calisma testi

islem Sonug
Makineyi ¢alistirin Motor rélantideyken
(par.6.3) kesim dlizeni (Res. 1.D.1,

Res. 1.D.2, Res. 1.D.3)
hareket etmemelidir.

Gaz kumanda kolu
(Res. 18.B) ile gaz
emniyet koluna (Res.
18.C) ayni anda basin.

Kollar serbest bir sekilde
hareket etmeli, zorlama
gerektirmemelidir.

Gaz kumanda kolu (Res.
18.B) ile gaz emniyet
kolunu (Res. 18.C) birakin.

Kollar kendiliklerinden
ve hizlica nétr konuma
dénmeli ve motor devri
rélantiye diismelidir.

Gaz kumanda koluna
(Res. 18.B) basin.

Gaz kumanda koluna
(Res. 18.B) kilitli
halde kalmalidir.

Motor ¢alistirma/durdurma
salterine basin (Res. 18.A)

Anahtar bir konumdan
digerine kolay gegmelidir.

A Elde ettiginiz sonuglarin biri bile

Aksam

Sonug

Kabzalar (Res. 1.F,
Res. 1.G, Res. 1.1)

Temiz, kuru, makineye
dogru sekilde ve
iyice sabitlenmis.

Kesim aletinin
siperi. (Res. 1.E)

Kullanilan kesim aletine
uygun, makineye

dogru sekilde ve iyice
sabitlenmis, agsinmamig/
ylpranmamig veya
hasar gérmemis.

Kemer baglanti
noktasi (Res. 1.J)

Dogru yerlestirilmis

Hizli gézme sistemi
(Res. 19.A.3, Res.
19.B.3, Res. 19.C.4)

Duizgin ¢alisiyor. Tehlike
aninda makinenin hizlica
serbest birakilmasini
saglamalidir.

Makine ve kesim aleti
Uzerindeki vidalar

iyice sikistirimis
(gevsek degil)

Res. 1.D.2, Res. 1.D.3)

Kesim diizeni (Res. 1.D.1,

Hasar gérmemis
veya yipranmamis.

Res. 30.C, Res. 31.C)

Metal bigak (monte iyi bilenmis
edilmisse) (Res.

1.D.2, Res. 1.D.3)

Hava filtresi (Res. 29.C, Temiz

Elektrik kablolar
ile buji kablosu

Kivileim olusturmayacak
sekilde saglam.

Buiji bashgi (Res. 18.H)

Saglam ve bujiye dogru
sekilde takilmis

asagida yer alan tablolardan farkliysa,
makine kullanilamaz! Makineyi gereken
kontrollerin yapilmasi ve onarilmasi
icin bir servis merkezine génderin.

6.3 BASLATMA

ONEMLI Makine iizerine ana caligtirma
asamalarinin dzet halinde yer aldigi
bir etiket (Res. 2) yerlestirilmistir.
Bu etiket hizli kilavuz gérevini gortir ve asagida
aciklanan proseddirlerin yerini almaz.

Motoru calistirmadan énce

asagidakileri yapmak gerekir:

1. Makineyi topragin Gizerinde
dengeli pozisyona yerlestirin.

2. Kesim duzeni siperini (Res. 1.L)
(kullanilmig ise) ¢ikarin.

3. Bigagin (Res. 1.D.2, Res. 1.D.3)
(kullanilmis ise) topraga veya diger
nesnelere degmediginden emin olun.

6.3.1 Soguk calistirma

A “Soguk” calistirma, motor
durdurulduktan en az 5 dakika

sonra veya bir yakit ikmalinden
sonra calistirma anlamina gelir.

ONEMLIi Deformasyonlari 6nlemek igin
tahrik borusu, ¢alistirma esnasinda el veya
diz igin destek olarak kullaniimamalidir.

ONEMLI Kopmalari énlemek icin ipi
tim uzunlugunca cekmeyin; ipi, ip kilavuz
deligi kenari boyunca stirtmeyin ve bunun
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Kkontrolstiz igeri girmesini 6nleyerek
digmeyi kademeli olarak birakin.

1. Anahtar (Res. 18.A) «I» pozisyonuna getirin.
2. Kolu «B» konumuna getirerek (Res.
18.E), jikleyi devreye sokun.

3. Karburatériin devreye girmesini
kolaylastirmak icin, emis aygiti (Res.
18.F) kumanda digmesine 10 kez
basin. Kumandaya basarken deligi
parmaginizla kapattiginizdan emin olun.

4. yalnizca gaz jiklesine sahip modellerde:
Gaz kumanda kolu (Res. 18.B) ile gaz
emniyet kolunu (Res. 18.C) ayni anda
devreye sokup bu konumda tutarak, gaz
jiklesi butonuna (Res. 18.D) basin; butonun
basili kalacagi sekilde kollari birakin.

5. Calistirma esnasinda kontroli kaybetmemek
icin tahrik Gnitesinin Gizerinde bir elle makineyi
toprak Uzerinde sikica tutun (Res. 20).

6. Mars digmesini, belirli bir direng algilayana
kadar, 10 -15 cm yavas sekilde ¢ekin ve
sonra ilk atesleme seslerini algilayana
kadar birka¢ defa daha gekin.

7. Kolu «A» konumuna getirerek (Res.

18.E), jikleyi devreden cikarin.

8. Mars dugmesini, motorun reguler
sekilde ateslenmesini elde edene
kadar yeniden cekin.

9. Gaz kumanda koluna (Res. 18.B) kisa sureli
basin ve motoru en diigiik devre getirin.

10. Makineyi kullanmaya baslamadan
énce, motoru en az 1 dakika
minimumda dénmeye birakin.

ONEMLI /sletme halatinin diigmesi starter
devrede olarak tekrar tekrar isletildiginde motor
bogulabilir ve ateslemeyi zorlastirabilir. *
Motorun bogulmasi halinde (bkz. par. 14).

6.3.2 Sicak calistirma

Sicak calistirma (motor stopundan
hemen sonra) icin bir dnceki prosedurin
1-2-3-4-5-8noktalarini izleyin.

6.4 ISTE KULLANMA

NOT Ik kez bir bicme isine baslamadan
once, kemerleri dogru takmayi, makineyi
siki kavramayi ve isin gerektirdigi hareketleri
gerceklestirmeyi deneyerek makineyi ve en
uygun kesim tekniklerini tanimak gerekir.

Makineyle ¢alismak icin asagida

aclklanan sekilde hareket edin:

* makineyi daima dogru sekilde lzerinize
astiginiz kemere takin (bkz. par. 6.1.1)

e tahrik Unitesini viicudun sag yaninda ve kesim
grubunu kemer hizasinin altinda tutarak
makineyi daima iki elle sikica kavrayin.

6.4.1 Calisma teknikleri

6.4.1.a Misinali kesme kafasi

A SADECE naylon misina kullanin. Metal
tellerin, plastikle kaplanmis ve/veya basliga
uygun olmayan metal tellerin kullanimi, ciddi
yaralara ve yaralanmalara neden olabilir.

A Misinali kesme kafasini egerek,
makineyi sliplirmek icin kullanmayin
Motorun giicii, hasarlar vererek veya
insanlarda yaralanmalara neden
olarak nesneleri ve ufak taslari 15
metre veya daha uzaga firlatabilir.

a. Hareketli kesim (Bicme)
Islem esnasinda misinali kesme
kafasini egmeden, geleneksel oraga
benzer bir yay hareketi ile diizenli bir
gidigle ise baslayin (Res. 21).

Once misinali kesme kafasi ile toprak arasindaki
mesafeyi sabit tutarak esit bir kesim yuksekligi
elde etmek icin 6ncelikle kiicUk bir alanda
dogru yikseklikte kesmeyi deneyin.

Daha zor kesimler igin, misinali kesme kafasini
yaklasik 30° sola egmek yararli olabilir.

A Kigilere, hayvanlara zarar
verebilecek veya tehlikeli olabilecek
nesne firlatmasina neden olma ihtimali
mevcut ise, bu sekilde calismayin.

b. Hassas kesim (Bitirme)

Kesim duizenini operatérden daima uzak tutarak,
misinall kesme kafasinin alt kismi topraga
degmeyecek ve kesim hatti istenen noktada
bulunacak sekilde makineyi hafif egimli tutun.

c. Citlerin/temellerin

yakinlarinda kesim
Misinali kesme kafasini, siddetli carptirmadan,
citlere, kaziklara, kayalara, duvarlara
vb. yavasca yaklastirin (Res. 22).
Misina sert bir engele ¢arparsa kopabilir veya
asinabilir; bir gite takil kalirsa aniden kesilebilir.
Her halukarda kaldinmlar, temeller, duvarlar
vb. etrafinda kesim, misinanin normale gére
daha fazla asinmasina eden olabilir.

d. Agaclar etrafinda kesim
Agacin etrafinda soldan saga dogru yuriyin,
misina agaca ¢arpmayacak sekilde ve
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misinali kesme kafasini ileri dogru hafif egik
tutarak kutiklere yaklasin. (Res. 23)

Naylon misinanin ufak calilar kesebilecegine
veya bunlara zarar verebilecegine ve
misinanin ¢alilarin veya yumusak kabuklu
agaclarin kitugune ¢carpmasinin bitkiye ciddi
sekilde hasar verebilecegine dikkat edin.

6.4.1.b 3 uclu bicak

Kesime bitkinin yukarisindan baslayin ve
sonra bicme bicagi ile, dallan ufak parcalara
ayirarak kesecek sekilde alcalin (Res. 24).

6.4.1.c

A Testereli bicagdin izin verilen yerlerde
kullanimi icin daima 6zel siperi monte etmek
gerekir (B6l. 4.2). Geri tepme riskini azaltmak
icin bicak daima iyi bilenmis olmalidir.

A Kiiclik agaclarin kesilip devrilmesi
durumunda, riizgarin yéniinii de
dikkate alarak kesilen agacin diisme
yénliinii 6nceden tahmin edin.

Testereli bicak (izin verilmigse)

Kuclk agaclarin kesilip devrilmesinde iyi bir
sonug elde etmek i¢in kesimi, maksimum devirde
motor ile, kesilecek dala veya kuttge dogru

hizli bir hareket ile gergeklestirmek gerekir.
Bicagin sag bdélgesinde, rotasyon yéninden
kaynaklanan, bigagin geri tepme veya

stop riski yliksek oldugundan bu bélgeyi
kullanmaktan kaginin (Res. 25).

6.4.2 Calisma sirasinda kafanin misina
uzunlugunun ayarlanmasi

Bu makine, yari otomatik misina salma
Ozellikli kafayla donatiimistir.
Kafanin misina boyu asagidaki
durumlarda ayarlanabilir:

— Misina bittiginde ve kisaldiginda.

— Motorun normalden hizli

doéndugu fark edildiginde.
— Kesim veriminde azalma fark edildiginde.

Yeni misinayi salmak igin:

¢ Gaz kumanda kolu sonuna kadar
basili haldeyken, misinali kesme
kafasini yere vurun (Res. 26).

* Misina otomatik olarak salinir ve misina kesme
bicagi (Res. 25.A) uzunlugun fazlasini keser.

6.5 KULLANIMLA iLGILi TAVSIYELER
Kullanim sirasinda kesim diizeni (Res. 1.E)

siperinin altina takilan otlar nedeniyle motorda
(Res. 1.A) asiri isinma meydana gelmesini

Onleyecek sekilde makineye dolanan otlarin
dlzenli araliklarla temizlenmesi uygun olacaktir.

Asagida acgiklandigi gibi hareket edin:
— Makineyi durdurun (par. 6.6);
- Bujinin baghgini gikarin (Res. 18.H).
- Is eldivenleri takin.
— Motorun dogru sekilde sogutulmasini
saglamak i¢gin, takilmig otlari
bir tornavida ile ¢ikartin.

NOT Makinenin ilk 6-8 calisma
saati esnasinda motoru devirlerin
maksimumunda kullanmaktan kaginin.

6.6 DURDURMA

Makineyi durdurmak igin:
¢ Gaz kumanda kolunu (Res. 18.B)
birakin ve motorun birkac saniye en
dusuk devirde dénmesine izin verin.
» Salteri (Res. 18.A) «O» pozisyonuna getirin.
¢ Kesim duzeninin durmasini bekleyin.

A Gaz kolunu minimuma getirdikten
sonra kesim aletinin durmasi icin
birkac saniye gecmesi gerekir.

ONEMLI  Asagidaki durumiarda
daima makineyi durdurun:
calisma bélgeleri arasinda yer
degistirmeler esnasinda.

A Motor kapatildiktan hemen
sonra ¢ok sicak olabilir. Dokunmayin.
Yanma tehlikesi mevcuttur.

6.7 KULLANDIKTAN SONRA

Bujinin bashgini ¢cikarin.

Kesim diizeni durdugunda,

bigak siperini uygulayin.

Makineyi herhangi bir ortama yerlestirmeden
oénce, motoru sogumaya birakin.

Temizlik yapin (Par. 7.4).

Gevsemis veya hasar gérmus komponent
bulunup bulunmadigini kontrol edin.
Gerekirse, hasar gérmus komponentleri
degistirin, gevsemis olabilecek vida,
somun ve civatalari sikigtirin.

ONEMLI Makineyi gézetimsiz halde her
biraktiginizda durdurun (Par. 6.6), buji bashgini
(Res. 18.H) cikarin ve e bigak siperini takin.
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7. OLAGAN BAKIM

71 GENEL BILGILER

ONEMLI  Uyulacak gtivenlik kurallar bél. 2'de
aciklanmigtir. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak icin bu talimatlara titizlikle uyun.

A Herhangi bir bakim

islemine girismeden énce:

* Makineyi durdurun;

¢ Bujinin baghlgini cikarin (Res. 18.H).
* Kesim diizeni durdugunda, (bicak
lizerinde miidahalede bulunulmasi
durumlari diginda) bicak siperini takin.
Makineyi herhangi bir ortama
yerlestirmeden énce, motoru
sogumaya birakin.

e uygun giysiler giyin, is eldiveni

ve koruyucu gozliik takin;

ilgili talimatlari okuyun;

islem sikligi ve tipi, “Bakim tablosunda"
6zetlenmistir (bkz. bél. 13). Bu tablo,
makinenize verimli ve glvenli sekilde
bakim yapmaniza yardimci olma amacini
tasir. Tabloda baglica iglemler ile her birinin
uygulanacagi zaman araligi belirtilmistir.
ligili iglemi ilk dolan sUreye gére yapin.
Orijinal olmayan yedek parga ve
aksesuarlarin kullanilmasi, makinenin
calismasi ve glvenligi Gizerinde olumsuz
etkilere yol acabilir. Bu Urtinlerden
kaynakli hasarlar ve yaralanmalarda
imalatci higbir sorumluluk Gstlenmez.
Orijinal yedek parcalar yetkili teknik
servisler ve saticilardan temin edilebilir.

ONEMLI Bu kilavuzda agiklanmayan bakim
ve ayarlama islemlerinin tamami Saticiniz
veya Teknik Servis tarafindan yapiimalidir.

7.2 KARISIMIN HAZIRLANMASI

Bu makine, benzin ve yaglayici yagdan
olusan bir karigim gerektiren iki
zamanli bir motor ile donatiimigtir.

ONEMLI Sadece tek bagina benzin
kullanimi motora hasar verir ve garantinin
gecersiz kalmasina neden olur.

ONEMLI Performansi korumak ve
mekanik organlarin émrdnt garanti etmek icin
sadece kaliteli yakit ve yaglayici kullanin.

7.2.1 Benzinin 6zellikleri

Sadece oktan sayisi en az 90 N.O. olan
kursunsuz benzin (¢evreci benzin) kullanin

ONEMLI Cevreci benzin, 2 aydan fazla tankta
muhafaza edildiginde birikim yapma egilimi
gosterir Her zaman taze benzin kullanin!

7.2.2 Yagin ozellikleri

Sadece iki zamanl motorlar icin 6zel,
mikemmel kaliteli sentetik yag kullanin.
Saticiniz nezdinde, yiksek bir koruma
garanti edecek duzeyde bu tip motorlar igin
6zel olarak tasarlanmig yaglar mevcuttur.
Bu yaglarin kullanimi, %2,5 oraninda

bir karisim olusumunu saglar, yani her

40 6lcl benzin igin 1 6l¢l yag.

7.2.3 Karigim hazirlama ve muhafaza etme

Karisim hazirlamak igin asagidakileri
yapmak gerekir:

1. Onaylanmis bir tank i¢ine benzin
miktarinin yaklasik yarisini koyun.

2. Yagin hepsini ekleyin.

3. Benzinin geri kalanini koyun.

4. Kapag kapatin ve iyice ¢alkalayin.

ONEMLI Karisim eskimeye tabidir.
Birikim olusumunu énlemek icin asiri
miktarlarda karigim hazirlamayin.

ONEMLI  Kullanim aninda karisim ve
benzin kaplarinin karismasini énlemek icin
bunlari farkli ve ayirt edilebilir sekilde tutun.

ONEMLI  Olasi birikimleri gidermek icin benzin
ve karisim kaplarini diizenli olarak temizleyin.

7.3 YAKIT DOLDURMA

Yakit ikmalini gerceklestirmeden énce
asagidakileri yapmak gerekir:
1. Karisim tankini iyice calkalayin.
2. Makineyi, karisim deposu kapagi yukari
gelecek sekilde sabit pozisyonda
duiz bir yere koyun (Res. 18.G).

NOT Karisim deposunun tapasinda
(Res. 18.G) asagidaki isaret bulunur:

@+0 Karigsim deposu.
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3. Yakitikmal edilmesi esnasinda deponun
icine Kir girmesini 6nlemek icin deponun
kapagini ve etrafindaki bélgeyi temizleyin

4. Basinci kademeli olarak bosaltmak igin
deponun kapagini dikkatlice agin.

5. Depoyu agzina kadar doldurmaktan
kacinarak bir huni araciligiyla
ikmali gerceklestirin.

7.4 MAKINE VE MOTORUN TEMIZLiGi

Kullandiktan sonra makineyi daima temizleyin.
Yangin riskini azaltmak igin:

— makineyi ve 6zellikle motoru, ¢im, yaprak
ve asiri gres kalintilarindan arindirin;

— basingli hava ile silindirinin kanatlarini sik sik
temizleyin ve susturucu bélgesini talas,dal,
yaprak veya diger artiklardan arindirin;

Asiri iIsinma ve motorun hasar gérmesini
Onlemek Uizere sogutma havasi aspirasyon
1zgaralarinin her zaman temiz, talas ve
artiklardan serbest tutulmalari gerekir.

7.5 SABITLEME SOMUN VE VIDALARI

¢ Makinenin her zaman guvenli calisma
sartlarinda bulundugundan emin
olmak i¢in, somunlarin ve vidalarin
sikistiriimig olmasi gerekir.

e Kabzalarin sikica sabitlendiklerini
dizenli olarak kontrol edin.

8. OZEL BAKIM

8.1 AGILI DiSLi KUTUSUNUN
YAGLANMASI

Lityum bazli gres ile yaglayin.

Vidayi (Res. 27.A) ¢ikartin ve gres tasana
kadar mili elle déndurerek gresi koyun

ve vidayi (Res. 27.A) tekrar takin.
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: Boruyu (Res. 28.A) motor

. tarafindan gikarin.

: 2. Esnek mili ¢cikarin (Res. 28.B).

. 3. Tum ylzeye gres dagilana kadar
. el yordamiyla gevirerek mile

: gres uygulayin; ardindan hepsini
: geri monte edin (Par. 4.7).

8.3 HAVA FILTRESI TEMIZLiGi

ONEMLI Hava filtresi temizligi, makinenin
iyi islemesi ve émrti i¢in temeldir. Motorun
telafi edilemez sekilde hasar gérmesini
dnlemek lizere filtre olmadan veya zarar
goérmdis bir filtre ile ¢alismayin.

Temizlik her 15 ¢calisma saatinde
bir gergeklestiriimelidir.

Filtreyi temizlemek icin agagidakileri

yapmak gerekir:

1. Topuzu (Res. 29.B, Res. 30.B) ¢dzlin,
kapag (Res. 29.A, Res. 30.A) sokin
ve filtreleme elemanini (Res. 29.C,
Res. 30.C, Res. 31.C) ¢ikarin.

2.a
— Filtre elemanini (Res. 29.C, Res. 30.C)
su ve sabunile yikayin. Benzin veya
baska solventler kullanmayin.
— Filtreyi kurumasi i¢in agik havada birakin.
2.b
— Toz ve dékuntuleri temizlemek icin i¢
taraftan basincl hava tutun (Res. 31.C).
3. Filtreleme elemanini (Res. 29.C, Res.
30.C, Res. 31.C) ve kapag (Res.
29.A, Res. 30.A) geri takip, topuzu
(Res. 29.B, Res. 30.B) tekrar sikin.

8.4 BUJI

Periyodik olarak olasi artiklari metal ufak bir firca
ile cikararak bujiyi sékun ve temizleyin (Res. 32).
Elektrotlar arasindaki dogru mesafeyi kontrol
edin ve yeniden dizenleyin (Res. 32).

Buijiyi tedarikteki anahtar ile iyice
sikistirarak tekrar monte edin.

Yanmis elektrotlar veya asinmis yalitici
durumunda ve her haliikarda her 100
isleme saatinde bir, buji ayni 6zelliklere
sahip bir digeri ile degistiriimelidir.

8.5 KESIM DUZENININ BAKIMI

Kesim duizeni Gzerindeki miidahaleler esnasinda,
buji kablosu cikariimis olsa bile kesim dlzeni
hareket edebileceginden étiri dikkat edin.

Bu makine Gzerinde Teknik Veriler
tablosunda belirtilen kodu taglyan kesim
duizeninin kullanimi 6ngdralir.

Uriiniin gelisimi dikkate alinarak, "Teknik
Veriler" tablosunda belirtilen kesim dlizenleri
benzer degistirilebilirlik ve isleme guvenligi
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6zelliklerine sahip diger kesim duzenleri
ile zaman icinde degistirilebilirler.

A Buji kablosu cikarilmadan ve
kesim diizeni tamamen durmadan
evvel kesim diizenine dokunmayin.

A Koruyucu eldiven takin.

8.5.1 Bicagin Bilenmesi/Dengelenmesi

A Gilivenlik acisindan, bileme ve balans
islemlerinin, bicaga zarar verme ve
kullanim esnasinda glivensiz kilma riski
tagimadan, islemi gerceklestirme yetkisine
ve uygun aletlere sahip uzman bir Merkez
tarafindan gerceklestirilmesi uygun olur.

3 uclu bicaklarin her iki tarafi da kullanilabilir.
Uclarin bir tarafi agindiginda bigagi cevirmek ve
uclarin diger tarafini kullanmak mimkuindur.
Uclarin her iki tarafi da asindiginda,

bileme yapilmasi gerekir.

A Testereli bicak ters cevrilemez ve bu
nedenle sadece bir taraftan kullaniimalidir.

8.5.2 Bicaklarin degistirilmesi

A Bicak asla onarilmamalidir, fakat kirllma
baslangici gériildiigii veya bileme limiti
asildigr anda bicagi degistirmek gerekir.

Degistirme iglemleri iin Bol.
4.5.3, Bol. 4.5.4'e bakin.

8.5.3 Misinali kesim kafasinin
misinasinin degistirilmesi

Resim 34'te gdsterilen siray! izleyin.

8.6 MiSINA KESME BIGAGININ
BILENMESI

1. Vidalan (Res. 33.C) sokerek,
misina kesme bigagini (Res. 33.A)
siperden (Res. 33.B) ¢ikarin.

2. Misina kesme bigagini (Res. 33.A) bir
mengeneye sabitleyin ve orijinal kesim
acisini korumaya dikkat ederek, diz
bir ege kullanarak bilemeye gegin.

3. Misina kesme bicagini (Res. 33.A)
sipere (Res. 33.B) geri monte edin.

8.7 EN DUSUK DEVIR AYARI

A Kesim aleti, minimumda
olan motor ile hareket ediyor ise
motorun dogru ayarlanmasi igin
saticiniza basvurmaniz gerekir.

8.8 KARBURATOR

Yakit yurdrlikteki kanunlara gére minimum
zararli gaz emisyonu ile her kullanim
durumunda maksimum verimi elde
edecek sekilde fabrikada ayarlanir

K&t verim durumunda, karbirasyonun ve
motorun kontroli igin Saticiniza bagvurun.

9. DEPOYA KALDIRMA

ONEMLI Depoya kaldirma iglemleri
sirasinda uyulacak glivenlik kurallari Par. 2.4'te
aciklanmigtir. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak igin bu talimatlara titizlikle uyun.

Makinenin 2-3 aydan daha fazla bir stire depoya
kaldirimasi gerektiginde, calismaya baslamadaki
zorluklari veya motora kalici zararlar dnlemek
icin bazi 6nlemleri uygulamak gerekir.

Makineyi kaldirmadan énce

asagidakileri yapmak gerekir:

1. Yakit deposunu acik alanda ve

motor sogukken bosaltin.
2. Motoru galistirin ve karbiratérin iginde
kalmig tim yakiti tiketecek sekilde stop
edene kadar minimumda calistirin.
Motoru sogumaya birakin.
Bujinin baghgini ¢ikarin (Res. 18.H).
Makineyi iyice temizleyin.
Makinenin hasar gérmemis oldugundan
emin olun. Gerekirse, yetkili servis
merkeziyle baglanti kurun.
7. Makineyi depoya kaldirin:

— kuru bir ortam segin

— hava sartlarina karsi koruyun

— bicak siperini dogru sekilde monte edin

— cocuklarin erisemeyecekleri

bir yerde saklayin.
— Bakimda kullanilan anahtarlar ve
takimlari ¢ikardiginizdan emin olun.

Makineyi ¢alistiracaginiz zaman,
makineyi “6. Makinenin kullaniimas|”
bolimiinde belirtildigi gibi hazirlayin.

R S
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10. TASIMA VE NAKLIYE

Makineyi tagiyacaginiz veya nakledeceginiz
zaman asagidakilerin yapilmasi gerekir:
— Makineyi durdurun.
— Bujinin bagligini ¢ikarin (Res. 18.H).
— Saglam is eldivenleri giyin.
— Kesim diizeni durdugunda,
bigak siperini uygulayin.
— Makineyi sadece kabzalardan
tutun ve kesim aletini, marsg
yoéniinln tersine yénlendirin.
Makineyi arac Uzerinde tasirken:
- hig kimse i¢in tehlike olugturmayacak

Yetkili teknik servislerde yalnizca orijinal
yedek parca kullanilir. Orijinal yedek

parca ve aksesuarlar bu makineler

icin 6zel olarak gelistirilmistir.

Orijinal olmayan yedek parca ve aksesuarlar
onayli degildir ve bunlarin kullaniimasi
garantinin gecersiz kalmasina neden olur.
Guvenlik aygitlarinin bakim, servis ve

kontrol gérmesi icin makinenin yilda bir kez
yetkili teknik servise géturilmesi gerekir.

12. GARANTI KAPSAMI

sekilde yerlestirin Her turlli malzeme ve imalat kusuru

— Devrilere zarar gérmesini ve etrafa yakit garanti kapsamindadir. Ekli belgelerde
dokilmesini 6nlemek igin, halat veya verilen tim talimatlarin kullanici tarafindan
zincirle tagima aracina sikica sabitleyin. dikkatle izlenmesi gerekmektedir.

Asagidakilerden kaynakli hasarlar
garanti kapsami digindadir:

11.SERVIS VE ONARIMLAR *

Makinenin kullaniimasi ve kullanici tarafindan
yapllabilecek temel bakim iglemlerinin dogru
sekilde yapiimasi i¢in gereken tim talimatlar bu
kilavuzda verilmistir. Bu kilavuzda belirtiimeyen
tim bakim ve ayarlama islemleri, Saticiniz
veya orijinal guvenlik kosullarinin diizeyini
koruyarak isin dogru gercgeklestiriimesi icin G

Urunle birlikte gelen belgelere

asina olunmamasi.

Dikkatsizlik.

Uygunsuz veya izin verilmeyen sekilde
kullaniimasi ve monte edilmesi.

* Orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasi.

Imalat¢i tarafindan temin edilmeyen veya
onaylanmayan aksesuarlarin kullaniimasi.
aranti ayrica asagida belirtilen

gerekli bilgilere ve donanimlara sahip uzman durumlari kapsamaz:

bir merkez nezdinde gergeklestiriimelidir.

Uygun olmayan yerlerde veya nitelikli olmayan
kisiler tarafindan gerceklestirilen islemler, her
tarlG garantinin ve Ureticinin her yukmlalagindn

Kesim aletleri, emniyet civatalar gibi sarf
malzemelerindeki normal yipranma.
Normal yipranma.

ve sorumlulugunun gecersiz olmasina neden olur. Alici, kendi ulusal yasalarinin korumasi altindadir.
Alicinin kendi ulusal yasalarinda 6ngérilen
« Garanti kapsamindaki onarim ve haklari, bu garantiyi hicbir sekilde sinirlandirmaz.

bakim iglemleri yalnizca yetkili teknik
servisler tarafindan yapilabilir.

13. BAKIM TABLOSU

Midahale Sikhik Paragraf
ilk sefer Sonraki
her

MAKINE

TUm sabitlemelerin kontroll - Her kullanimdan énce 7.5
Guvenlik kontrolleri / Kumanda kontrolleri - Her kullanimdan énce 6.2
Genel temizlik ve kontrol - Her kullanim sonunda 7.4
Acil disli kutusunun yaglanmasi - 15 saat 8.1
Esnek milin yaglanmasi 15 saat 8.2
MOTOR

Yakit seviyesinin kontrolli/tamamlanmasi Her kullanimdan énce 7.3.
Genel temizlik ve kontrol - Her kullanim sonunda 7.4
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Midahale Sikhik Paragraf
ilk sefer Sonraki
her

Hava filtresi temizligi 15 saat / her mevsim 8.3
sonunda

Buiji temizligi - 15 saat / her mevsim 8.4
sonunda

Bujinin degistiriimesi - 100 saat / her 8.4

mevsim sonunda

14. ARIZA TESPITIi

SORUN

OLASI NEDENI

coHzim

. Motor galismiyor veya
calisir pozisyonda
kalmiyor

Calistirma prosediiri dogru degil.

Talimatlara uyun (bakiniz bél. 6.3)

Buiji kirli veya elektrotlar
arasindaki mesafe dogru degil

Buijiyi kontrol edin (bakiniz par. 8.4).

Hava filtresi tikali

Filtreyi temizleyin ve/veya
degistirin (bakiniz par. 8.3).

KarbUrasyon problemleri

Yetkili servis merkeziyle baglanti kurun.

2. Motor ¢alisiyor fakat
az guce sahip

Hava filtresi tikall

Filtreyi temizleyin ve/veya
degistirin (bakiniz par. 8.3).

KarbuUrasyon problemleri

Yetkili servis merkeziyle baglanti kurun.

3. Motor dlzensiz igliyor
veya yuk altinda
guce sahip degil

Buiji kirli veya elektrotlar
arasindaki mesafe dogru degil

Buijiyi kontrol edin (bakiniz par. 8.4).

Karbirasyon problemleri

Yetkili servis merkeziyle baglanti kurun.

4. Motor agir duman
¢cikariyor

Hatall karigim kompozisyonu

Karigimi talimatlara gére
hazirlayin (bakiniz par. 7.2)

KarbUrasyon problemleri

Yetkili servis merkeziyle baglanti kurun.

5. Motorun bogulmasi

Atesleyici devredeyken galistirma
kolu tekrar tekrar gekilmis.

Buijiyi sokiin (Res. 32) ve yakitin fazlasini
gidermek igin ¢aligtirma ipinin tutamagini
(Res. 18.1) hafif hafif ¢cekin; ardindan buji
elektrotlarini kurulayip, motora geri takin.

6. Motor minimumdayken
kesim aleti
hareket ediyor.

Karburasyon ayari
hatall

Yetkili servis merkeziyle bagdlanti kurun.

7. Makine anormal sekilde
titremeye bagliyor

Hasar gérmus veya pargalar gevsemis.

Makineyi durdurun ve buiji

kablosunu ayirin (Res. 18.H).

Olasi hasarlari kontrol edin.

Gevsemis kisimlar olup olmadigini

kontrol edin ve bunlari sikigtirin.

Kontrol, degistirme veya onarim iglemlerini
yetkili servis merkezi nezdinde yaptirin

8. Makine yabanci bir
cisme carptiktan sonra

Hasar gérmUs veya pargalar gevsemis.

Makineyi durdurun ve buji

kablosunu ayirin (Res. 18.H).

Olasi hasarlari kontrol edin.

Gevsemis kisimlar olup olmadigini

kontrol edin ve bunlari sikistirin.

Kontrol, degistirme veya onarim iglemlerini
yetkili servis merkezi nezdinde yaptirin

Yukarida belirtilen ¢ézumleri uyguladiktan sonra arizalar devam ederse, Saticiniza bagvurun.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
e MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

e EMCD: 2014/30/EU
* RoHS Il: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

B26 JA-B26 JDA-B26 DA-B26J-B26JD-B26D
24A*TRB000001 + 99L**TRB999999

a scoppio

105,9 dB(A)
109 dB(A)
0,7 KW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S lehpl
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST.S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B26 JA-B26 JDA-B26 DA-B26J-B26JD-B 26D
c) Serial number: 24A«sTRB000001 + 99LeeTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
¢ S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

ENISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 105,9 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 109 dB(A)

j) Net power installed: 0,7 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer: STIGA LTD U K

Unit 8, Bluewater Estate Plympton.

Devon, PL7 4JH, England ‘ n
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato I, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base: B32-B32D-B32DH
¢) Numero di Serie: 24A**TRB000001 + 99L*TRB999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEXV (ltaly)

e) Ente certificatore: /

* EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

110,9 dB(A)
114 dB(A)

0,9 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Sweas 1ol

Ce
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 - 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B32-B32D-B32DH
c) Serial number: 24A«TRB000001 + 99L**TRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 110,9 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 114 dB(A)

j) Net power installed: 0,9 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

Suese Myl

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, ———
Devon, PL7 4JH, England [ =
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
¢ OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

e EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

a scoppio

B42-B42D-B42DH
24A+sTRB000001 + 99L+TRB999999

113,2 dB(A)
115 dB(A)
1,25 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
310833 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suuse Ml
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.1. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — ltaly
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B42-B42D-B42DH
c) Serial number: 24A°eTRB000001 + 99L*eTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

* S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 113,2 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 115 dB(A)

j) Net power installed: 1,25 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

0) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer:  STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton

Devon, PL7 4JH, England C n
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base:
c) Numero di Serie:

d) Motore:

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
e OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)

e) Ente certificatore: /

 EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
j) Potenza netta installata:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo
Tecnico:

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024

B52-B52D -B52DH
24A+sTRB000001 + 99L+TRB999999

a scoppio

113,6 dB(A)
116 dB(A)
1,55 kW

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suene ol
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UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex I, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B52-B52D -B52DH
c) Serial number: 24A+TRB000001 + 99L+*TRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

¢ S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

* S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 113,6 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 116 dB(A)

j) Net power installed: 1,55 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 03/12/2024 CEOQ Stiga Group

Sean Robinson

Suuse Mot

UK Importer: STIGA LTD U K
Unit 8, Bluewater Estate Plympton, pipiig
Devon, PL7 4JH, England h H

171516122/7



DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Decespugliatore a motore portatile manualmente (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: B52F
c) Numero di Serie: 24A«TRB000001 + 99L**TRB999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, Annex V- 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX V (ltaly)
e) Ente certificatore: /

 EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 11806-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato: 108,2 dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito: 112 dB(A)

j) Potenza netta installata: 1,55 kW

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo ST.S.p.A.
Tecnico: Via del Lavoro, 6

31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltalia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

Suuse Myt

o) Castelfranco Veneto, 13/12/2024

171516124/7



UK DECLARATION OF CONFORMITY
(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A.-Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

portable hand-held powered brush-cutter (grass cutting)

a) Homologation type: B52F
c) Serial number: 24A°eTRB000001 + 99LeeTRB999999
d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:
* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

* S.1.2001/1701 - Schedule 8 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001
e) Notified body: /

* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic
Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:

EN ISO 11806-1:2022
EN ISO 11806-2:2022
EN ISO 14982:2009
EN IEC 63000:2018

g) Measured sound power level: 108,2 dB(A)

h) Guaranteed sound power level: 112 dB(A)

j) Net power installed: 1,55 kW

n) Person authorised to compile the technical file: ST.S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco Veneto, 13/12/2024 CEO Stiga Group

Sean Robinson

UK Importer: STIGA LTD
Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
Devon, PL7 4JH, England

]
DA

171516124/7



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Directive Machines E, A I,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité
que la machine : Débroussailleuse portative
a moteur, coupe du gazon

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

e) Organisme de certification

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré

h) Niveau de puissance sonore garanti

j) Puissance nette installée

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

(Machine Directive
part A)

1. The Company
2. Herby declares under its own

T ibility that the hi portable
hand-held powered brush-cutter, grass
cutting

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Engine: petrol

3. Conforms to directive sp

, Annex I,

DE (Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitatserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang II,
Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: Motorbetriebener
Freischneider / rasenschnitt

a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden

e) Certifying body

1 entspricht:

4. Reference to har i ds
g) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

j) Net power installed

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

e) Zertifizierungsstelle
4. auf die har isierten

Normen

g) Schallleist gel
h) Garantierter Schallleistungspegel
j) Installierte Nettoleistung

n) Zur Verfassung der technischen
Unterlagen befugte Person:

o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

EG-verklaring van overeenstemming
(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine: Met
de hand draagbare bosmaaier met motor /
grasmaaier

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

e) Certi -instituut

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

g) Gemeten niveau van geluidsvermogen
h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

j) Netto geinstalleerd vermogen

n) Bevoegd persoon voor het opstellen van
het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

ES (Traduccién del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE
(Directiva Maquinas 2006/42/CE, Anexo II,
parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Desbrozadora de motor
portatil manualmente / corte hierba

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor de explosion

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

e) Ente certificador

4. Referencia a las Normas armonizadas
g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
j) Potencia neta instalada

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:

o) Lugar y Fecha

T (Tradugéo do manual original)

Declaragdo CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo lI,
parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a prépria responsabilidade
que a maquina: Rogadora manual
motorizada /

corte da relva

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) motor a explosao

3. E conforme as especificagées das
diretivas:

e) Orgao certificador

4. Referéncia as Normas harmonizadas

g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

j) Poténcia liquida instalada

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metddppaon Tou mpwToTUTIOU TWV 08NylwV
Xpnong)

EK-AnAwon ouppépewong

(O8nyia Mnxavwyv 2006/42/CE, Napdptnua
I, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwver utrelBuva 611 N pnxavi: ®opnTd
XEIPOKATEUBUVOHEVO BAPVOKOTITIKO
Beviivng /

KoTTH TG XA6Ng

a) Totrog / Baoiké MovtéAo

c) Ap1Bu6g unTpwou

d) KIVNTApag ECWTEPIKNG avapAegng

3. ZUPHOPQPWVETAI HE TIG TTPOBIAYPAPES TNG
odnyiag:

e) Opyaviouég moTotoinong

4. Avagopd atoug Kavoviopoulg
gvapuéviong

g) ZTa6un PETPNONG AKOUCTIKAG I0XU0G

h) Z1a6un eyyunpévng akouoTIKNAG IoXU0G
j) KaBapn eykatactnpévn 10X0g

n) E§ouaiodotnpévo dropo yia Tnv
Kardption Tou TexvikoU ®uAAadiou:

0) Témrog kai Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terctimesi)

AT Uygunluk Beyani
(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek Il, b6lim A)
1. Sirket

2. Sahsi sorumlulugu altinda

K (MpeBoa Ha OpurMHanHUTe ynaTcTaa)

ja 3a ycor! T co EY
(AnpekTuBa 3a mawnHu 2006/42/CE, AHekc
I, nen A)

1. K jata

makinenin: Elde taginabilir motorlu gali
bigme makinesi / ¢im kesimi
a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin 6zelliklerine uygun
oldugunu beyan etmektedir:

e) Sertifikalandiran kurum

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses giic seviyesi

j) Kurulu net gii¢

n) Teknik Dosyayi olugturmaya yetkili
o) Yer ve Tarih

2. usjaByBa CO LeNOCHa NMYHa

oar p T AeKa Ta
MoTkacTpyBauy 3a rpMylku / Kocetse TpeBa
a) Tun / ocHoBeH moaen

B) eTuKeTa

) MOTOP: MOTOp CO COropyBate

3. YcornaceHo co cneuudmkauuuTe cnopen
AvpekTueurte:

A) Teno 3a cepTudmkauuja

4. PechepeHum 3a ycornaceHn HopMaTueu
e) AKYCTUYKM MPUTUCOK

)K) MU3MepeHO HUBO Ha 3By4Ha MOKHOCT

3) HuBo Ha rapaHTUpaHa 3By4Ha MOKHOCT
H) OBnacTeHo nuue 3a cocTtaByBame Ha
TexHuukaTa 6powypa

0) MecTo 1 gaTym




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg II, del
A)

1. Firmaet

2. Erklarer pa eget ansvar at maskinen:
Berbar, handholdt motordrevet ryddesag /
gressklipping

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

4. Henvisning til harmoniserte standarder
g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

j) Installert nettoeffekt

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Oversattning av bruksanvisning i original)

EG-forsakran om dverensstaimmelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga I, de la)
1. Foretaget

2. Forsakrar pa eget ansvar att maskinen
Motordriven barbar manuell rojsag /
grasklippning

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) férbranningsmotor

3. Overensstammer med féreskrifterna i
direktivet

e) Intygsorgan_ Anmalt organ

4. Referens till harmoniserade standarder
g) Uppmitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

j) Installerad nettoeffekt

n) Auktoriserad person for upprattandet av
den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Overszettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-overer
(Maskindirektiv 2006/42/EF bllag 11, del A)

1. Firmaet

2. Erklzerer pa eget ansvar, at maskinen:
Barbar, handholdt motordreven buskrydder
I klipning af grasset

a) Type / Model

c) Serienummer

d) forbraendingsmotor

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifelge direktiverne:

e) Certlflcerlngsorgan

4.1
g) Malt Iydeffektnlveau

h) Garanteret lydeffektniveau

j) Installeret nettoeffekt

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

ede standarder

FI (Alkuperaisten ohjeiden kaanndos)

EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)

CS (Preklad ptvodniho ndvodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé
(Smeérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast A)

1. Yritys
2. Vakuuttaa omalla vastuullaan etta kone: 1. Spole¢nost
Kasin kannateltava y 1 2. Prohlas

na vlastni odpovédnost, ze

raivaussaha / ruohonleikkuu

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) réjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien

direktiivien asettamien vaatimusten kanssa:

e) Sertifiointiyritys

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin

g) Mitattu dénitehotaso

h) Taattu aanitehotaso

j) Asennettu nettoteho

limastointikone-Niittokone / maan

|Imaus/haraus n) Teknisten aslaklrjojen
valtuutettu

o) Paikka ja paivamaara

stroj: Ruéné prenosny motorovy kiovinorez
I sekaéka na travu
a) Typ / Zakladni model
c) Vyrobni ¢&islo
d) spalovaci motor
3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:
e) Certifikacni organ
4. Odkazy na Harmomzovane normy

g) Namér uroven ého vykonu
h) Zarucena aroven akustického vykonu
j) Cisty instalovany vykon
n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:
o) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE
(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik I, czgs¢ A)

1. Spétka

2. Oswiad na wiasna odp:
ze maszyna: Reczna, przenosna kosa
spalinowa do zarosli/ cigcie trawy

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

e) Jednostka certyfikujaca

4. Odniesienie do Norm zhar i ych
g) Zmierzony poziom mocy akustycznej

h) Gwarantowany poziom mocy akustycznej
j) Moc zainstalowana netto

n) Osoba upowazniona do zredagowania
Dokumentacji technicznej:

o) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-megfelel6ségi nyilatkozata
(2006/42/EK gépiranyelv, Il. melléklet ",
rész)

1. AIullrott Vallalat

2.F égének teljes 1 kijelenti,
hogy az alabbl gép: Hordozhat6é motoros
kézi bozotirto / flinyiras

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek

RU (MepeBog opUriHanbHbIX MHCTPYKLMIA)

[Heknapauma cooTeeTcTBUA Hopmam EC

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Iz;ava o sukladnosti

(OupexTuea o
2006/42/EC, Mpunoxenue Il qacna A)

1. Mpeanpuatne

2. 3asBnseT nop CO6CTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalUMHa:
MopTaTMBHEI MOTOPU3OBaHHBINA KycTopes /
CTpWXKa razoHa

a) Tun / Ba3oBas Moaenb

c) Macnopt

d) gBUraTens BHyTPeHHero cropaHus

eléirasainak: 3. CooTBeTcTBYET TpeGOBaHUAM

e) Tanusité szerv crneayoWmnxX AMPEKTUB:

4. Hi as a har izall bvanyokra e) Cept Wi opraH

g) Mért zajteljesitmény szint 4. Ccbinku Ha rapMOHU3NPOBaHHbIE HOPMbI
h) Garantalt zajteljesitmény szint g u p yp y

i) Netto beepltett tel]esumeny MOLLHOCTH

n) i Dosszié szer ére
felhatalmazott személy:
o) Helye és ideje

h) FapaHTupyemblii ypoBeHb 3BYKOBOM
MoOLLHOCTN

j) Uncran yctaHoBneHHas MOWHOCTL

n) Jluyo, ynonHoMo4eHHoe Ha NOAroTOBKY
TeXHNYECKOM AOKYMEeHTaLuu:

o) Mecto u gara

(Di Z o strojevima, dodatak

1, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornoséu izjavljuje da

je stroj: Prijenosni motorni ruéno upravljani

cCistac Sikare / koSenje trave

a) Vrsta / Osnovni model

c) Maticni broj

d) motor s unutarnj
Kladan s htj

direktiva:
e) Certifikacijsko tijelo

4. Primijenjene su slijedec¢e harmonizirane
norme:

g) lzmjerena razina zvuéne snage

h) Zajaméena razina zvuéne snage

j) Neto instalirana snaga

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga Il, del A)

1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Prenosna motorna kosa / ko$nja trave
a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) motor z notranjim izgorevanjem

3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo

4. Skli je na j p!

g) lzmerjen nivo zvoéne mo¢i

h) Zagotovljen nivo zvoéne moéi

j) Neto instalirana mo¢

n) Oseba, pooblaséena za sestavo tehni¢ne
knjizice:
o) Kraj in datum

BS (Prijevod originalnih uputa)

EZ izjava o sukladnosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EZ, Prilog Il
deo A)

1. Firma

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovorno$éu
da je masina: Ruéna motorna trimer kosilica
!

Kosenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutrasnjim izgaranjem
3. sukladna s osnovnim zahtjevima
direktive:

e) Certifikaciono tijelo

4. Pozivanje na uskladene norme
g) Izmjereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage
j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlastena za izradu tehnicke
brosure:

o) Mjesto i datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Magini 2006/42/CE, Anexa ll,
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca
masina: Masina de téiat arboret cu motor
portabil manual/ taiat iarba

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) motor cu combustie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

4. Referinta la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

j) Putere neta instalata

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul si Data

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast' A)

1. Spolo¢nost’

2. Vy lje na vlastnu p ’, ze
stroj: Ruéne prenosny motorovy krovinorez
!

kosacka na travu

a) Typ / Zakladny model

c) Vyrobné cislo

d) spal'ovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikaény organ

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana droveii akustického vykonu
h) Zaruéena Grover akustického vykonu
j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija
(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas I,
dalis A)

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija
(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums II, dala A)

1. Bendrové 1. Uznémums
2. Prisiima ybe, kad jrenginys: 2. Uzn par to pilnu atbildibu, pazino,
Nesiojama rankiné motoriné krimapjové / ka masina: Ar piedzinu aprikotais

zéles plausana

a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) vidaus degimo variklis

3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga

4. Nuoroda j suderintas Normas
g) ISmatuotas garso galios lygis
h) Uztikrinamas garso galios lygis
j) Instaliuota naudingoji galia

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning
Dokumentacija:

o) Vieta ir Data

rokturamais portativs krimgriezis / zales
plausana

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) iekSdedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) Izméritais skanas intensitates limenis
h) is skanas i limenis
j) Uzstadita neto jauda

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

0) Vieta un datums

SR (Prevod originalnih uputstval)

EC deklaracija o usaglasenosti

(Direktiva o masinama 2006/42/EC, Prilog II,
deo A)

1. Preduzeée

2. Daje izjavu pod vlastitom odgovorno$éu
da je masina: Ruéna motorna trimer
kosacica / koSenje trave

a) Tip / Osnovni model

c) Serijski broj

d) motor s unutrasnjim sagorevanjem

3. u skladu s osnovnim zahtevima direktiva:
e) Sertifikaciono telo

4. Pozivanje na uskladene norme

g) Izmereni nivo zvuéne snage

h) Garantovani nivo zvuéne snage

j) Neto instalisana snaga

n) Osoba ovlasc¢ena za sastavljanje
tehnicke broSure

0) Mesto i datum

BG (MpeBop Ha OpuUrMHANHUTE MHCTPYKLMK)

EO peknapauus 3a CLOTBETCTBUE
(AvpekTuea Mawwunn 2006/42/EO0,
Mpunoxenue ll, yact A)

1. ApyxecTBOTO

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/EU, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:

i Sikur |

2. Ha co6cTBeHa oTr p! T pup
Ye mawuHarta: MpeHocuM pbUeH MoTopel
XpacTtopes / psizaHe Ha TpeBa

a) Bua / Basucen mogen

B) CepueH Homep

r) MOTOP C BBTPELLHO ropeHe

mootoriga vo
muruniitja
a) Tiilip / Pohimudel
c) Matrikkel
d) Sisepdlemismootor
3. Vastab direktiivide nduetele:
asutus

3. E B CbOTBETCTBME CbC dmkaTa Ha e) Kinnit
AVpeKTUBUTE:

A) Ceptudmumpaly opraH

4.B Ha xap Te HopMKu

%) HuBo Ha aKycTU4Ha T

1) FapaHTUPaHO HNUBO Ha aKyCTUYHa
MoLLHOCT

k) HeTHa nHcTanupaHa MowHocT

p) Nnue, ynenHomolleHo Aa cbCTaBu
TexHuuyeckaTa [lJokymeHTauuA:

o) Macto u para

4. Viide iihtlustatud standarditele

g) M6o6detud helivéimsuse tase

h) Garanteeritud helivéimsuse tase

j) Installeeritud netovéimsus

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
o) Koht ja Kuupdev
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iR A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE
ses accessoires,
piles et cordons

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST. SpA STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England
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